HELMET
SUPERTECH R7

IMPORTANT
INFORMATION
USER MIANUAL

NOT TO BE REMOVED EXCEPT BY CONSUMER

Alpinestars’ helmets are constructed, tested, and approved as meeting either the
European ECE Standard or the applicable U.S. Department of Transportation’s DOT
standard.

The ECE Standard applies to the European Union, whereas the DOT standard applies
solely to the USA.

To see if the helmet is ECE or DOT compliant please check the external sticker located
on the back of the helmet. Alpinestars’ helmet must only be used in the applicable
countries where either the ECE Standard or DOT standard is valid.

If you use the helmet in a country which does not follow the ECE Standard or DOT
standard and are injured, you may not make a claim in the courts of that country, or the
courts of any other country that does not follow the ECE or DOT Standards.

This helmet is not sold or intended for use in Japan as, it does not conform to Japanese
regulations or requirements.




IMPORTANT INFORMATION FOR USERS

Please read the following important WARNING and
LIMITATION of use notice carefully before using this product.

Motorcycling is an inherently dangerous activity and an ultra-hazardous sport, which
may result in serious personal injury including death. Each individual motorcycle
rider must be familiar with the sport of motorcycling, recognize the wide range of
foreseeable and unforeseeable hazards, and decide whether to assume the risks
inherent in such an activity with the knowledge of the dangers involved and accept
any and all risks of injury, including death.

While all motorcycle riders should utilize appropriate protective equipment, each
rider should exercise absolute care for safety while riding and understand that no
product can offer complete protection from injury, including death, or damage to
individuals and property in case of fall, collision, impact, loss of control, or otherwise.
Ensure that your product is correctly used and fitted. DO NOT use any product that is
worn out, modified, or damaged.

Alpinestars makes no warranties, guarantees, or representations, express or
implied, regarding the fitness of its products for any particular purpose.
Alpinestars makes no warranties, guarantees, or representations, express
or implied, regarding the extent to which its products protect individuals or
property from injury or death or damage.

ALPINESTARS DISCLAIMS ANY RESPONSIBILITY FOR INJURIES INCURRED
WHILE WEARING ANY OF ITS PRODUCTS.

WARNING NOTICE

It is very important that you read and fully understand this entire user manual
BEFORE using the helmet. You should not use the helmet until you have read and
fully understood this user manual.

A helmet can only provide limited protection in an accident or impact. As a result,
complete protection can NEVER be guaranteed, and the use of this helmet is

undertaken at your own risk.

Important!

This helmet has been designed for use only for motorcycling and it is not intended
for any other use.
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Figure 1
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Figure 6

Figure 7
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Figure 9

Figure 10
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IMPORTANT USER INFORMATION
1. GET TO KNOW YOUR HELMET

1a) & 1b) Chin Vent 9a) Crown Pad

2) Chin Bar Vents 9b) Neck Pad

3) Top Vent 10) Top Pad

4) Shield 11) Cheek Pads

5) Shield Mechanism 12) Chin Curtain

6) Shield Lock 13) Ear Pads

7a) “A-CONNECT" side cover 14) Breath Deflector

7b) “A-CONNECT" rear cover 15) Chin Vent Rubber Tap
8) Chinstrap

See Figures 1and 2

2. CHOOSING AND WEARING A HELMET

The following steps must be followed when choosing a helmet.
Throughout this manual the numbers (in brackets) are used to refer to the components in Figures 1 and 2, pages 3 - 4.

2.1 Sizing

Motorcycle helmets are sized based on the circumference of the
head: this is measured using a measuring tape at the head's widest
point just above the eyebrows and the ears as shown here in Figure
3. Select the size of helmet that is closest to your circumference. If
your circumference falls in the middle between two sizes, then try
the smaller helmet first.

The size table below may be used as a guide to sizing, however, all
helmets should always be tried on to establish correct fitting.

Figure 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-21.2" 21.6-22" 22.4-228" 23.2-236" 24-24.4" 24.8-25.2"

WARNING:
An improperly sized or fitted helmet, even ifthe Chinstrap (8) has been correctly fastened,

will provide reduced or no protection in an accident or impact. If you have difficulty with
sizing or fit, consult Alpinestars or your local Alpinestars’ Dealer.

2.2 Fitting the Helmet

Follow these steps to ensure a proper fit.
a) Take the Chinstrap (8) of the helmet in each hand and pull the ends apart to expand the helmet slightly.

b) Hold the helmet over your head, keeping the tension in the Chinstrap (8) ends, and lightly guide the helmet down
until the Crown Pad (3a) comes into contact with the top of your head.

c) Fasten the Chinstrap (8) securely by inserting the end of the Chinstrap (8) inside the double D ring system following
the order set out in Figure 4, page 5, and then pull the Chinstrap (8) tight against your throat. Fasten the Chinstrap (8)
as tight as possible, without causing yourself any pain, there should be no slack or space between your chin and the
strap. Secure the loose end of the Chinstrap (8) and snap the button until it audibly clicks into place.

To unfasten the Chinstrap (8), unsnap the button and pull the red tab downwards, see Figure 5, page 5.
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WARNING: CRITICAL SAFETY
The Chinstrap (8) must be positioned under your chin against your throat. Do not
paosition the Chinstrap (8) on your chin as in such a location the helmet can come
off in an accident resulting in serious consequences such as injuries or death.

It is ESSENTIAL that the Chinstrap (8) is securely fastened and correctly adjusted EVERY time the helmet is worn.
Failure to properly adjust the Chinstrap (8) may result in the helmet not fitting properly or even being thrown off in an
accident or impact, causing loss of some or all protection afforded by the helmet.

WARNING NOTICE
Never adjust the Chinstrap (8) when riding. During riding if you feel the Chinstrap

(8) loosening or loose, immediately stop riding and then adjust the Chinstrap (8)
before resuming your ride.

2.3. Assessing the Fit
A helmet must be correctly sized. A correctly fitted helmet should have a snug fit. If the helmet does not feel snug, it
is too big for you, and you should try a smaller size.

To assess the helmet fit, first try to rotate the helmet towards the rear to see if you can push the helmet off your head.
Next, try to push the helmet forwards and backwards to see if you can push the helmet off your head. It should be
impossible for you to turn the helmet from side to side without moving your head.

If the helmet starts to come off your head after any of the above attempts, then the helmet is either too large, or the
Chinstrap (8) is not properly secured or tight enough. Do not use the helmet in this situation. Try another size or pull the
Chinstrap (8) tight until it is impossible for you to pull the helmet off your head.

Helmet Too Small — Using excessive force to pull the helmet onto your head is a sign that the helmet is too small.
With the helmet on your head, check for the feeling of strong pressure on a part or on all of your head. If you experience
strong pressure, a larger helmet must be selected instead.

Helmet Too Large — The following checks can help you identify if the helmet is too large. A helmet that is too large
will not provide protection, even if the Chinstrap (8) has been correctly fastened. The helmet is too large for you:

a) If you turn your head quickly left and right, and the helmet continues to move after your head has stopped turning.
b) If you have the sensation that the helmet is not touching, or only lightly touching the complete circumference of your
head (there should be firm contact all around your head).

c) If you can insert a finger between your forehead and the padding of the helmet.

3. VENTILATION SYSTEM

This helmet contains three ventilation points: Chin Vent (1a) and (1b), Chin Bar Vents (2) and Top Vent (3).

Chin Vent (1a): is formed by two openings located in the front of the helmet, on the sides of the Shield Lock (6)
mechanism. Each Chin Vent has a grab point, to be used to open or close it. Air entering from this point will be
channelled towards the inner side of the Shield (4) for a de-mist action.

See Figure 6, page 5.

Chin Vent (1b): is a second ventilation point, located in the middle, just below the Shield Lock (6): this entrance is
always open, and air entering from this point will be channelled towards the inner side of the Shield (4) for a de-mist
action.

To close this ventilation point, the Chin Vent Rubber Tap (15) is provided, to be inserted in the holes.
See Figure 7, page 5.

WARNING NOTICE
Never try to open or close the second ventilation point when riding. During riding

if you need to close the second ventilation point, stop riding and insert the Chin
Vent Rubber Tap carefully before resuming your ride.

13
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Chin Bar Vents (2): are used to convey humid air from inside the helmet to the outside of the helmet.

Top Vent (3): to open the vent, push backwards the Astars central slider. To close it, pull it forward. Ventilation entering
from this point will be channelled on the head for better airflow comfort.

See Figure 8, page 6.

4. HYDRATION SYSTEM

A hydration system can be installed on the left or on the right side of the helmet.

Insert the tube under the flexible flap located on the lower/rear side of Cheek Pads (11), until the tube exits from the
inner side of the Cheek Pads (11), then position it on the back of the Cheek Pads (11).
See Figure 9, page 6.

5. SHIELD

To remove the Shield (4), lift it to the highest position, then pull the lever on the Shield Mechanism (5) towards the
front, until the Shield tooth disengages. Repeat for the other side.

Before installing the Shield (4), check that the orange lever located behind the Shield Mechanism is completely
upwards.

If not, then push it upwards by using a small screwdriver, then pull the lever towards the front, and insert the Shield (4)
on the mechanism, taking care to insert the front pin of the Shield (4) inside the hole of the orange lever, then release
the lever. Repeat for the other side. Move the Shield (4) completely up and down two times using both hands to ensure
the engagement is effective. If not, the Shield (4) will pop out, and the procedure must be repeated again.

Before riding, always check that the Shield (4) is securely installed.

See Figure 10, page 6.

WARNING NOTICE
In the event of an accident or impact, the Shield (4) may shatter or disconnect
due to the impact or pressure arising from such accident. Do not use the helmet
if the Shield (4) is broken, damaged, or scratched in such a manner that impairs

your vision.
Replacement Shields are available. ONLY use genuine Alpinestars Shields,
please ask your Dealer for Alpinestars’ spare parts.

The first time after purchasing the helmet, remove the Shield’s protective film.

This Shield (4) is provided with interior pins for fixation of a Pinlock® lens (found in the box). To install the Pinlock® lens
on the inner side of the Shield (4), follow the instructions given by the Pinlock® lens manufacturer.

This Shield (4) is also provided with pins for fixation of tear offs (they come with three pieces in the box): to prepare the
tear offs, peel off the protective film from both sides, then fix them to the outer surface of the Shield (4), through the
pins. Adjust the tension of the films, by rotating the pins.

See Figure 11, page 7.

WARNING NOTICE
Tear offs should only be used on private tracks.

WARNING NOTICE
Never grab your helmet by the Shield (4), as this could cause the Shield (4) to

detach and the helmet to fall on the ground, causing damage to the outer and
inner shells.
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6. SHIELD LOCK

The Shield Lock (6) is located in the front of the helmet and locks the Shield (4) in its closed position, as well as
prevents the Shield (4) from accidentally opening.

To open the Shield (4), put your finger under the tab in the middle front of the Shield (4) and push it up, this will
disengage the Shield (4) that will then be free for further upwards movement by using the central plastic grab point.
To close the Shield (4), pull it downwards by using the central plastic grab point, until the Shield Lock (6) tab locks it
automatically.

See Figure 12, page 7.

WARNING: CRITICAL SAFETY
Always ensure that the Shield (4) is closed before commencing your ride. If the

Shield (4) is not fully closed, it could suddenly open during a fall, resulting in
serious consequences such as injuries or death.

Important! - If the helmet is dropped, damaged, or incurs a significant impact it MUST NOT be worn, as helmets are
designed in such a manner so as to absorb the forces from an impact in the event of a fall through the partial or complete
destruction of the helmets, outer and/or inner shell. Even if after such an incident, there may be no visible damage to the
helmet, the helmet MUST be replaced for safety reasons, as the helmet's ability to absorb future impacts is compromised.
If you have any doubts about the integrity of the helmet, consult Alpinestars or your local Alpinestars’ Dealer.
Important! Remember that helmets block vision and sound, which may reduce your ability to safely ride your motorcycle.
Helmets may reduce your awareness of traffic and/or road conditions and your surroundings. Become aware of how your
perception of traffic, road, and other surrounding conditions are affected by helmet use. Do not use the helmet if it restricts
the safe operation of your motorcycle.

7. REMOVABLE LINING

In order to facilitate cleaning of the helmet, it is possible to remove the helmet lining. Once removed, the lining parts
are washable by hand using warm water (max temperature of 30° Celsius) and neutral soap. Never use harsh cleaners
or other chemical substances, as they may damage the lining. Always dry the lining completely, without exposure to
direct heat.

Crown/Neck Pad Removal and Replacement: the Crown Pad (9a) and the Neck Pad (9b) are elastically connected
and must be removed together simultaneously.

Crown Pad (9a) is removable by pulling the front plastic frame inwards, and the Neck Pad (3b) is removable by pulling
the two rear studs inwards. To reinstall the Crown Pad (9a) and Neck Pad (3b), reverse the procedure.

See Figure 13, page 7.

Top Pad Removal and Replacement: the Top Pad (10) is removable by pulling the four studs (two in the front and
two in the rear) inwards. For better washing, the Top Pad (10) can be removed from the plastic frame by extracting the
plastic legs from the elastic rings. To reinstall the Top Pad (10), reverse the procedure.

See Figure 14, page 8.

Cheek Pads R I and Repl. the Cheek Pads (11) are removable by pulling the plastic frames inwards
on both sides to disengage the pins from their retaining orange counterparts. Then pull outwards to release the neck
roll from the red clips. To reinstall the Cheek Pads (11), connect them to the two red clips first, then align the pins to
their retaining orange counterparts and push until they lock.

Check that the Chinstrap (8) is in the correct position after installation.
See Figure 15, page 8.

To obtain a snugger helmet fit, thicker Cheek Pads (+5 mm for all sizes) are available for purchase as alternative parts
options, to replace the regular ones, please ask your Alpinestars’ authorized Dealer for assistance.
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SHELL SIZE M L XL
SIZE XS 53-54 ‘ §$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
EPS SIZE S M L XL
CROWN PAD 12 8 8 8 8 6
Regular [mm]
CRO 8951726
, CROWN PAD 15-12-8 10-8 | 10-8 12-8-6
custom fit" [mm]
TOP PAD 15 8951626
Regular [mm]
CHEEK PADS 35 30 25 25 25 20
Regular [mm]
C 8951826
" HEEK.P.‘.\DS 45-40-35-30-25-20-15
‘custom fit" [mm]

CHEEK PADS

The same cheek pads can be used with all helmet sizes.

Example - Cheek pad size M - Regular size is 25.

If you want a tighter fit, then you can choose size 30 or 35 (all available as optional parts).
If you want a looser fit, then you can choose size 20 or 15 (all available as optional parts).

CROWN PAD

The crown pad varies depending on the helmet EPS size.

The same crown pad can be used within sizes XS and S, or XL and XXL.
Example - Crown pad size S - Regular size is 8.

If you want a tighter fit, then you can choose the crown pad 12 or 15.
Please check your helmet size before purchasing your crown pad.

Chin Curtain Removal and Replacement: a Chin Curtain (12) is available inside the helmet box. To install it, slide it
in the gap between the front chin protective foam and the rubber trim, and fix the two ends with Velcro under the ERS
labels. To remove it, separate the two ends with Velcro, then just pull it out.

See Figure 16, page 8.

WARNING NOTICE
Never grab your helmet by the Chin Curtain (12), as this could cause the Chin

Curtain (12) to detach, and the helmet to fall on the ground, causing damage to
the outer and inner shells.

Chinstrap Covers Removal and Replacement: the covers are removable by disconnecting the Velcro hook and loop
on each end. To re-install the covers, align the Velcro hook and loop tabs and press firmly.

See Figure 17, page 9.

Ear Pads Removal and Replacement: the Ear Pads (13) are removable by disconnecting them from the Velcro points
on each side. To reinstall the Ear Pads (13), align them to the Velcro points and press firmly.

See Figure 18, page 9.
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Breath Deflector Removal and Replacement: a Breath Deflector (14) is already assembled on the helmet. To remove
it, pull it out. To install it, slide it in the gap between the front chin protective foam and the rubber trim, until the hooking
mechanism locks it.

See Figure 19, page 9.

WARNING NOTICE
Never grab your helmet by the Breath Deflector (14), as a sudden detachment

could cause the helmet to fall down, causing damage to the outer and inner
shells.

8. INTRODUCING A-HEAD FIT CUSTOMIZATION

This helmet contains A-HEAD adjustment technology which allows the fit to be further customized. A-HEAD consists
of a patented adjustment structure for adjusting the fit on the top of the head.

A-HEAD Top Fit Adjustment

When the head shape of a user does not follow the lining of the helmet, pressure points may occur, commonly on
the sides or upper corners of the head. The A-HEAD top adjustment can help this by allowing the Top Pad (10) of the
helmet to be adjustable between three height level positions on the mounting points as shown in Figure 20 (pag.10).

On purchasing the helmet, the Top Pad (10) is mounted in position 1 of the height levels on the four mounting points
located on the helmet shell - two in the front of the helmet shell and the two in the rear of the helmet shell. If you are
not experiencing any pressure points then it is recommended to keep the Top Pad (10) in this default position as this
keeps the helmet closer to your head.

To change the position of the Top Pad (10) take the end of the leg connectors and pull them away from the mounting
points. The leg connectors should disconnect from the mounting points. These can then be re-inserted into an adjacent
height level position in order to adjust the height.

Important! NEVER use the helmet with the Top Pad (10) removed.

Note: It is recommended that the height difference between the four mounting points is never more than one
adjustment height level position. Thus, if height level position 1 is used on the front mounting points, only height level
position 2 can be used on the rear mounting points (not position 3).

Forehead Pressure (Figure 21a, page.11): Clip both of the front leg connectors onto the front mounting points to
height level position 2 on both front mounting points and try the fit again (Figure 21a, page. 11).

If the problem persists clip both of the rear leg connectors onto the rear mounting points to height level position 2 and
the front leg connectors onto the front mounting points height level position 3 (Figure 21b, page.11).

WARNING NOTICE

Make sure the Top Pad (10) is well fixed in your helmet before you use your
helmet. A loose Top Pad (10) will compromise the fit of your helmet.

WARNING NOTICE

Make sure that both sides of the Neck Pad (9b) are well fixed in your helmet
before you use your helmet. A loose Neck Pad (9b) will compromise the fit of
your helmet.

9. EMERGENCY HELMET REMOVAL SYSTEM

In the event of an accident, and to help the medical staff to safely remove the helmet from the head of the rider, the
helmet is equipped with an Emergency Release System (ERS) for safe and easy removal of the Cheek Pads (11) while
the helmet is still on.

Remove the Cheek Pads (11), by inserting the fingers in the pockets indicated by the logo ERS on each lower side, then
pull outwards: the Cheek Pads (11) will disengage from the inner protective shell.

EMERGENCY REMOVAL OF THE HELMET SHOULD ONLY BE DONE BY TRAINED PROFESSIONALS
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10. A-CONNECT INTERCOM PLACEMENT GUIDE

Remove the A-CONNECT rear cover (7b) at the back of the helmet, the A-~CONNECT side cover (7a) and the EAR PADS
(13) to begin the mounting process of the A-CONNECT intercom system.

Please refer to the manual of the current A-CONNECT intercom system you are using for directions on mounting and
unmounting the intercom unit.

To remove the A-CONNECT rear cover (7b) at the back of the helmet, push the cover lip towards the rear of the helmet,
lift it, and remove the foam inside the A-CONNECT rear case.

To remove the A-CONNECT side cover (7a) at the back of the helmet, push the cover lip towards the bottom of the

helmet, lift it, and remove the foam inside the A-CONNECT side case.

To remove the EAR PADS (13) pull them out of the speakers recesses.
WARNING

- When using the A-CONNECT intercom system, depending on the sound settings of
the intercom or connected device, surrounding sounds may be muted. When in use,
ensure the settings are conf/gured so that any surrounding sounds can be heard.

- For the A-CONNECT intercom system, only use the specially designed products
that are recommended by Alpinestars. For information regarding the recommended
products, please refer to the Alpinestars official website.
(https.//www.alpinestars.com)

- Before using the A-CONNECT intercom system, please make sure to read the
instruction manual of the intercom currently in use. Also refer to the instruction
manual of the intercom currently in use for instructions on how to handle the
intercom itself.

- When mounting the A-CONNECT intercom system, all devices (including the
microphone and speaker) must be tested to ensure that they are in the best possible
location. If it is determined that the mounted intercom would be a hindrance to
riding, do not mount the system, and contact your nearest Alpinestars Dealer.

11. REPLACEMENT PARTS

The following replacement and parts are available from your Alpinestars’ authorized Dealer:
a) Clear Shield, anti-scratch, homologated

b) Medium smoke Shield, anti-scratch, not homologated
¢) Dark smoke Shield, anti-scratch, not homologated
d) Silver mirror Shield, anti-scratch, not homologated
e) Photocromic Shield, anti-scratch, not homologated
f) Golden mirror Shield, anti-scratch, not homologated
g) Top Vent slider

h) Rubber Tap for central Chin Vent

i) Shield Mechanism

j) Crown Pad “custom fit"

k) Cheek Pads “custom fit"

) Chin Strap Covers

m) Chin Curtain

n) Breath Deflector

o) Pinlock® lens

p) Pinlock® and tear offs pins set

q) Tear off pack

r) Soft bag

s) Communication system “A-CONNECT" side cover
t) Communication system “A-CONNECT" rear cover

u) Ear pads
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WARNING
Always use genuine Alpinestars’ replacement parts when replacing any parts
of the helmet.

SAFETY ADVICES
1. Helmet Care

Be aware that your helmet is an important piece of safety equipment and when handling your helmet take note of the
following points:

a. When dirty, clean the shell of the helmet using only a clean damp cloth and mild soap and water. Dry immediately
afterwards.

b. To remove flies from the Shield, place a clean wet cloth on top of the Shield and leave it on the Shield for a few
minutes to soak, then wash the Shield surface with neutral soap and water, and dry it using a soft cloth.

c. To keep the inside of the helmet's interior clean and fresh, apply a water-based upholstery cleaner to the cheek pads
and comfort padding. Wipe away the dirt and allow it to dry completely.

d. Avoid dropping your helmet or impacting it on objects, as it will weaken or damage the shell and/or the impact
absorbing liner. Always place your helmet on a flat stable surface, do not balance it on the top of the bike or on the
end of the mirror stalks.

e. Periodically inspect the helmet for damage and to ensure that the Shield, ventilation system. and chin strap function
properly.

. When not in use, store the helmet in a cool, dry place, preferably inside the original helmet bag. Keep the helmet
away from direct sunlight, as excessive heat can damage the helmet, especially if the helmet is left inside a car.

g. Treat your helmet with care! Do not sit on your helmet — do not ride with the helmet attached to the helmet holder
of the motorcycle — do not expose the helmet to excessive heat or cold.

h. Important!: NEVER use high pressure water jets to remove dirt from the helmet, since this can cause visible and
invisible damage to the shell and the EPS liner.

i. Important!: NEVER use strong solvents to clean the helmet. Exposure to strong solvents and/or solvent vapor
(including petrol/ gasoline) can cause visible and non-visible damage to the factory paintwork, shell/ EPS liner/ and
Shield of the helmet.

j. Important!: NEVER modify your helmet. Do not drill or cut any part or component of your helmet. Do not remove any
part(s) from the helmet. Modifying the helmet will seriously weaken or damage the helmet, including its shell and liner,
thereby reducing, or eliminating the helmet's ability to provide protection in the event of an accident or impact. In the
event that a component must be changed, always use genuine Alpinestars’ replacement parts.

k. Important!. Always check and inspect the helmet, including all its components, before each use and before starting
your ride. Do not use the helmet if there are signs of damage, deterioration and/or cracks. Always ensure that all liners
and pads are attached into your helmet before you start your ride.

|. Important!: Check that the Shield is securely attached to the helmet before you start your ride. Should the Shield
become loose during your ride, it may block your vision, and result in an accident with serious consequences such as
injuries or death.

m. Important!: | the helmet is dropped, damaged, or incurs a significant impact, it MUST NOT be worn, as helmets
are designed in such a manner so as to absorb the forces from an impact in the event of a fall through the partial or
complete destruction of the helmet's outer and/or inner shell. Even if after such an incident, there may be no visible
damage to the helmet, the helmet MUST be replaced for safety reasons, as the helmet's ability to absorb future
impacts is compromised. If you have any doubts about the integrity of the helmet, consult Alpinestars or your local
Alpinestars’ Dealer.

n. Important!: Certain paints, thinners, and adhesives can weaken and do permanent damage to the shell and/or
the EPS liner and/or Shield of your helmet, hence painting is not recommended. In addition, it is recommended that
you don't apply stickers to the helmet as components in the adhesive may discolour or damage the shell. Alpinestars
cannot guarantee the minimum protection level will be met on helmets that have been painted.

0. Important!: Alpinestars recommends not to place motorcycle gloves in the inside of the helmet as chemicals from
the gloves, or residue from petrol can damage the helmet's inner lining.
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IMPORTANT USER INFORMATION

2. Life Span

Alpinestars recommends that the helmet is replaced 5 years after it is first worn, regardless of whether visible
damage is present or not. If your helmet becomes less than snug in fit, Alpinestars advises that it should be replaced
immediately, and in advance of the 5-year period.

In the event of an accident where the helmet strikes the ground or the helmet incurs any other significant impact, the
helmet MUST NOT be worn and MUST be replaced, as the helmet is designed to absorb ONE IMPACT ONLY. Even if
there are no scratches or damage to the outside of the shell, the EPS liner which is hidden from view may have been
compressed or compromised and will provide NO protection in future.

At the end of the helmet's life, please ensure that it is disposed of in accordance with local waste regulations.

3. Damage Waiver

By using this helmet you assume all risks and liabilities for loss, damage, or injury arising out of its use, and you WAIVE
any claims against Alpinestars and/or any of it is affiliated entities, distributors, suppliers and agents for any damages,
direct, indirect, consequential, or otherwise for bodily injury, including but not limited to death, or any financial loss or

loss of profits that might be incurred as a result of using the helmet or any alleged defect therein.
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IMPORTANT
INFORNMATIONS
MANUEL D°UTILISATION

A NE PAS ENLEVER A PART PAR LE CONSOMMATEUR

Les casques Alpinestars sont construits, testés et approuvés comme répondant a la
norme européenne ECE ou a la norme DOT applicable du Ministére des Transports des
Etats-Unis.

La norme ECE s'applique a I'Union européenne, tandis que la norme DOT s'applique
uniquement aux Etats-Unis.

Pour savoir si le casque est conforme aux normes ECE ou DOT veuillez vérifier
I'autocollant externe situé a I'arriére du casque. Le casque Alpinestars ne doit étre
utilisé que dans les pays o la norme ECE ou DOT est en vigueur.

Si vous utilisez le casque dans un pays qui ne suit pas les normes ECE ou DOT et que
vous vous blessez, vous ne pourrez pas déposer de réclamation dans les tribunaux de
ce pays ou dans n'importe quel pays qui ne suit pas les normes ECE ou DOT.

Ce casque n'est pas vendu ou destiné a étre utilisé au Japon car il n'est pas conforme
aux réglementations ou exigences japonaises.




INFORMATIONS IMPORTANTES POUR LES UTILISATEURS

Veuillez lire attentivement TAVERTISSEMENT important
suivant et la notice de LIMITATION d utilisation avant
d‘utiliser ce produit.

Le motocyclisme est une activité naturellement dangereuse et un sport ultra risqué
qui peut causer de sérieuses blessures personnelles voire méme la mort. Chaque
motocycliste doit se familiariser avec la pratique sportive de la moto, reconnaitre le
large éventail de dangers prévisibles et imprévisibles et décider d’assumer ou non
les risques inhérents a une telle activité en connaissance des dangers encourus et
accepter tous les risques de blessures, y compris la mort.

Bien que tous les motocyclistes doivent utiliser un équipement de protection approprié,
chaque motocycliste doit faire preuve d'une attention absolue pour la sécurité pendant la
conduite et comprendre qu'aucun produit ne peut offrir une protection compléte contre
les blessures, y compris la mort, ou les blessures ou dommages a des tiers en cas de
chute, collision, impact, perte de contrdle ou autre. Assurez-vous que votre produit est
correctement utilisé et ajusté. N'UTILISEZ AUCUN produit usé, modifié ou endommagé.

Alpinestars ne donne aucune sécurité, garantie ou déclaration, expresse ou
implicite, quant a I'adéquation de ses produits a un usage particulier.
Alpinestars ne donne aucune sécurité, garantie ou déclaration, expresse ou
implicite, quant a la mesure dans laquelle ses produits protégent les personnes
ou les biens contre les blessures, la mort ou les dommages.

ALPINESTARS DECLINE TOUTE RESPONSABILITE EN CAS DE BLESSURES
SURVENUES LORSQUE L'UN DE SES PRODUITS EST PORTE.

NOTICE D'’AVERTISSEMENT

Il est trés important que vous lisiez et compreniez pleinement I'intégralité de ce
manuel d'utilisation AVANT d'utiliser le casque. Vous ne devez pas utiliser le
casque avant d‘avoir lu et pleinement compris ce manuel d’utilisation.

Un casque n'apporte qu’une protection limitée en cas d‘accident ou d’impact.
Une protection complete ne peut donc JAMAIS étre garantie et I'utilisation de ce

casque se fait a vos propres risques.

Important !

Ce casque a été congu uniquement pour le motocyclisme et n'est pas destiné a
d'autres usages.




INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR
1. DECOUVREZ VOTRE CASQUE

1a) et 1b) Event du menton 9a) Coussinet intérieur

2) Events de la mentonniere 9b) Coussinet nuque

3) Event supérieur 10) Coussinet supérieur

4) Visiere 11) Coussinets joue

5) Mécanisme de la visiere 12) Coussinet menton

6) Blocage de la visiere 13) Coussinet oreilles

7a) Couvercle latéral « A-CONNECT » 14) Déflecteur de respiration

7b) Couvercle arriere « A-CONNECT » 15) Fermeture en caoutchouc évent mentonniére
8) Sangle de menton

Voir figures 1 et 2

2. CHOISIR ET PORTER UN CASQUE

Il faut suivre les étapes suivantes au moment de choisir un casque.
Tout au long de ce manuel, les numéros (entre parenthéses) sont utilisés pour faire référence aux composants des
figures 1 et 2, pages 3 - 4.

2.1 Taille

Les casques de moto sont dimensionnés en fonction de la circonférence
de la téte : celle-ci est mesurée a |'aide d'un ruban a mesurer au point
le plus large de la téte, juste au-dessus des sourcils et des oreilles,
comme le montre la figure 3. Choisissez le casque dont la taille est la
plus proche de votre circonférence. Si votre circonférence se situe au
milieu entre deux tailles, essayez d'abord le plus petit casque.

Le tableau des tailles ci-dessous peut étre utilisé comme guide pour
le dimensionnement, cependant, tous les casques doivent toujours

—
=

&tre essayés pour établir un ajustement correct. Figure 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20,8-21,2" 21,6-22" 224-228" 23,2-236" 24-244" 24,8-25,2"

AVERTISSEMENT :
Un casque mal dimensionné ou mal ajusté, méme si la sangle (8) a été correctement

fixée, fournira une protection réduite ou inexistante en cas d'accident ou d'impact.
Si vous avez des difficultés a trouver la bonne dimensionner ou a ajuster, consultez
Alpinestars ou votre vendeur Alpinestars local.

2.2 Ajustement du casque
Suivez ces étapes pour assurer un bon ajustement.
a) Prenez la sangle (8) du casque dans chaque main et écartez les extrémités pour étendre légérement le casque.

b) Tenez le casque au-dessus de votre téte, en maintenant la tension dans les extrémités de la sangle (8), et guidez
légerement le casque vers le bas jusqu'a ce que le coussinet intérieur (9a) entre en contact avec le haut de votre téte.
¢) Fixez solidement la sangle (8) en insérant I'extrémité de cette derniere (8) a l'intérieur du systeme a double anneau
en D en suivant I'ordre indiqué a la figure 4, page 5, puis tirez la sangle (8) contre votre gorge. Fixez la sangle (8) aussi
fermement que possible, sans vous causer de douleur, il ne doit y avoir ni relachement ni espace entre votre menton et
la sangle. Fixez I'extrémité libre de la sangle (8) et enclenchez le bouton jusqu'a ce qu'il s'enclenche de maniére audible.

Pour détacher la sangle (8), détachez le bouton et tirez la languette rouge vers le bas, voir Figure 5, page 5.
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INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

AVERTISSEMENT: SECURITE CRITIQUE
La sangle (8) doit étre positionnée sous votre menton contre votre gorge. Ne placez pas
la sangle (8) sur votre menton car, dans un tel endroit, le casque peut se détacher lors
d'un accident entrainant des conséquences graves telles que des blessures ou la mort.

Il est ESSENTIEL que la sangle (8) soit solidement fixée et correctement ajustée CHAQUE fois que le casque est porté.
Si la sangle (8) n'est pas correctement réglée, le casque peut ne pas s'adapter correctement ou méme étre éjecté en
cas d'accident ou d'impact, entrafnant la perte d'une partie ou de la totalité de la protection offerte par le casque.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
Ne réglez jamais la sangle (8) lorsque vous roulez. Pendant la conduite, si vous

sentez la sangle (8) se desserrer ou se reldcher, arrétez-vous immédiatement de
rouler, puis ajustez la sangle (8) avant de reprendre votre route.

, . , , .
2.3. Evaluation de I'adéquation

A helmet must be correctly sized. Un casque correctement ajusté doit avoir un ajustement serré. Si le casque n'est pas
bien serré, il est trop grand pour vous et vous devriez essayer une taille plus petite.

Pour évaluer I'ajustement du casque, essayez d'abord de faire pivoter le casque vers |'arriére pour voir si vous pouvez pousser le
casque hors de votre téte. Ensuite, essayez de pousser le casque vers I'avant et vers |'arrigre pour voir si vous pouvez pousser
le casque hors de votre téte. Il devrait vous étre impossible de tourner le casque d'un cdté a I'autre sans bouger votre téte.

Si le casque commence a se détacher de votre téte aprés I'une des tentatives ci-dessus, le casque est soit trop grand,
soit la sangle (8) n'est pas correctement fixée ou suffisamment serrée. Dans ce cas, n’utilisez pas le casque. Essayez
une autre taille ou tirez la sangle (8) jusqu'a ce qu'il vous soit impossible de retirer le casque de votre téte.

Casque trop Petit— La nécessité d'utiliser une force excessive pour enfiler le casque sur votre téte est un signe que le
casque est trop petit. Avec le casque sur la téte, vérifiez la sensation de forte pression sur une partie ou sur I'ensemble
de votre téte. Si vous ressentez une forte pression, un casque plus grand doit &tre choisi a la place.

Casque trop grand — Les vérifications suivantes peuvent vous aider a déterminer si le casque est trop grand. Un casque
trop grand n'offrira pas de protection, méme si la sangle (8) a été correctement fixée. Le casque est trop grand pour vous :
a) Si vous tournez rapidement la téte a gauche et a droite, et que le casque continue de bouger aprés que votre téte
a cessé de tourner.

b) Si vous avez la sensation que le casque ne touche pas, ou ne touche que Iégérement la circonférence compléte de
votre téte (il devrait y avoir un contact ferme tout autour de votre téte).

¢) Si vous pouvez insérer un doigt entre votre front et le rembourrage du casque.

3. SYSTEME DE VENTILATION

Ce casque contient trois points de ventilation : Event de menton (1a) et (1b), Events de la mentonniére (2) et Event supérieur (3).
Event de menton (1a) : il est formé de deux ouvertures situées a I'avant du casque, sur les cotés du mécanisme de
blocage de la visiére (6). Chague évent de menton a un point de préhension, a utiliser pour I'ouvrir ou le fermer. L'air
entrant a partir de ce point sera canalisé vers le cté intérieur de la visiére (4) pour une action de désembuage.

Voir Figure 6, page 5.

Event de la mentonnire (1b) : il s"agit d'un deuxizme point de ventilation, situé au milieu, juste en dessous du blocage
de la visiere (6) : cette entrée est toujours ouverte, et |'air entrant a partir de ce point sera canalisé vers le c6té intérieur
de la visiere (4) pour une action de désembuage.

Pour fermer ce point de ventilation, utiliser la fermeture en caoutchouc de la mentonniére (15) fournie, a insérer dans les trous.

Voir Figure 7, page 5.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
N'essayez jamais d'ouvrir ou de fermer le deuxiéme point de ventilation lorsque vous roulez. Pendant

la conduite, si vous devez fermer le deuxiéme point de ventilation, arrétez la conduite et insérez
soigneusement la fermeture en caoutchouc de la mentonniére avant de reprendre votre route.




INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

Events de la mentonniéres (2) : ils sont utilisés pour transporter |'air humide de I'intérieur du casque vers I'extérieur
du casque.

Event supérieur (3) : pour ouvrir I'évent, poussez la glissiére centrale Astars vers |'arrigre. Pour le fermer, tirez-la vers
|'avant. La ventilation entrant a partir de ce point sera canalisée sur la téte pour un meilleur confort de circulation d'air.

Voir Figure 8, page 6.

4. SYSTEME D’HYDRATATION

Un systeme d'hydratation peut étre installé a gauche ou a droite du casque.

Insérez le tube sous le rabat flexible situé sur le coté inférieur/arriere des coussinets joues (11), jusqu'a ce que le tube
sorte du c6té intérieur des coussinets joues (11), puis positionnez-le sur I'arriere des coussinets joues (11).

Voir Figure 9, page 6.

5. VISIERE

Pour retirer la visiere (4), soulevez-la a la position la plus haute, puis tirez le levier du mécanisme de la visiére (5) vers
I'avant, jusqu'a ce que la dent de la visiere se désengage. Répétez pour |'autre coté.

Avant d'installer la visiere (4), vérifiez que le levier orange situé derriére le mécanisme de la visiére est complétement
vers le haut.

Sinon, poussez-le vers le haut a I'aide d'un petit tournevis, puis tirez le levier vers I'avant, et insérez la visiére (4) sur le
mécanisme, en prenant soin d'insérer la tige avant de la visiére (4) a I'intérieur du trou du levier orange, puis relachez le
levier. Répétez pour I'autre coté. Déplacez la visiére (4) completement de haut en bas deux fois en utilisant les deux mains
pour vous assurer que |'engagement est optimal. Sinon, la visiére (4) s'échappera et la procédure doit étre répétée a nouveau.
Avant de rouler, vérifiez toujours que la visiére (4) est bien installée.

Voir Figure 10, page 6.

NOTICE D'AVERTISSEMENT

En cas d'accident ou d'impact, la visiére (4) peut se briser ou se déconnecter
en raison de I'impact ou de la pression résultant d'un tel accident. N'utilisez pas

le casque si la visiére (4) est cassée, endommagée ou rayée d'une maniere qui
altere votre vision.

Des visiéres de rechange sont disponibles. N'UTILISEZ QUE des visiéres originales,
demandez a votre vendeur Alpinestars les piéces de rechange Alpinestars.

La premiere fois apres I'achat du casque, retirez le film protecteur de la visiere.

Cette visiere (4) est fournie avec des ergots intérieurs pour la fixation d'une lentille Pinlock® (se trouvant dans la boite).
Pour installer la lentille Pinlock® sur le c6té intérieur de la visiere (4), suivez les instructions données par le fabricant
de la lentille Pinlock®.

Cette visiere (4) est également pourvue d'ergots pour la fixation des films détachables (ils sont livrés avec trois pieces
dans la boite) : pour mettre en place les films détachables, décoller le film de protection des deux cotés, puis les fixer
ala surface extérieure de la visiere (4), a travers les ergots. Ajustez la tension des films, en faisant tourner les ergots.

Voir Figure 11, page 7.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
Les films détachables ne doivent étre utilisés que sur des pistes privées.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
Ne saisissez jamais votre casque par la visiere (4), car cela pourrait provoquer le
détachement de cette derniere (4) et la chute du casque sur le sol, causant des
dommages aux coques externe et interne.
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INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

6. VERROUILLAGE DE LA VISIERE

Le verrouillage de la visiere (6) est situé a I'avant du casque et blogue la visiére (4) dans sa position fermée, tout en
empéchant la visiére (4) de s'ouvrir accidentellement.

Pour ouvrir la visiere (4), placez votre doigt sous la languette au milieu avant de la visiere (4) et poussez-la vers le haut,
cela désengagera la visiere (4) qui sera alors libre pour un mouvement vers le haut en utilisant le point de préhension
central en plastique.

Pour fermer la visiére (4), tirez-la vers le bas en utilisant le point de préhension central en plastique, jusqu'a ce que la
languette de verrouillage de la visiére (6) le bloque automatiquement.

Voir Figure 12, page 7.

AVERTISSEMENT: SECURITE CRITIQUE
Assurez-vous toujours que la visiére (4) est fermée avant de commencer votre route. Si

la visiére (4) n'est pas complétement fermée, elle pourrait s'ouvrir soudainement lors
d'une chute, entrainant des conséquences graves telles que des blessures ou la mort.

Important ! - Si le casque est tombé, endommageé ou subit un impact important, il NE DOIT PAS étre porté, car les casques
sont congus de maniere a absorber les forces d'un impact en cas de chute par destruction partielle ou totale des casques, de
la coque extérieure et/ou intérieure. Méme si apres un tel incident, il n'y a pas de dommages visibles au casque, le casque
DOIT étre remplacé pour des raisons de sécurité, car la capacité du casque a absorber les impacts futurs est compromise. Si
vous avez des doutes sur I'intégrité du casque, consultez Alpinestars ou votre vendeur Alpinestars local.

Important ! N'oubliez pas que les casques bloguent la vision et le son, ce qui peut réduire votre capacité a conduire
votre moto en toute sécurité. Les casques peuvent réduire les informations sur la circulation et/ou les conditions
routieres et de votre environnement. Prenez conscience de la fagon dont votre perception de la circulation, de la route
et des autres conditions environnantes est affectée par I'utilisation du casque. N'utilisez pas le casque s'il réduit la
sécurité du maniement de votre moto.

7. DOUBLURE AMOVIBLE

Afin de faciliter le nettoyage du casque, il est possible de retirer la doublure du casque. Une fois retirées, les parties
de la doublure sont lavables a la main a I'eau tiede (température maximale de 30° Celsius) et au savon neutre.
N’utilisez jamais de nettoyants puissants ou d‘autres produits chimiques, ils pourraient endommager la doublure.
Séchez toujours complétement la doublure, sans I'exposer a la chaleur directe.

Retrait et rempl du inet intérieur/nuque: le coussinet intérieur (3a) et le coussinet nuque (3b) sont
reliés élastiquement et doivent &tre retirés ensemble simultanément.

Le coussinet intérieur (9a) est amovible en tirant le cadre en plastique avant vers l'intérieur, et le coussinet nuque
(9b) est amovible en tirant les deux pressions arriéres vers I'intérieur. Pour réinstaller le coussinet intérieur (9a) et le
coussinet nuque (9b), inversez la procédure.

Voir Figure 13, page 7.

Retrait et remise en place du coussinet supérieur: le coussinet supérieur (10) est amovible en tirant les quatre
pressions (deux a I'avant et deux a l'arriere) vers I'intérieur. Pour un meilleur lavage, le coussinet supérieur (10) peut
étre retiré du cadre en plastique en extrayant les pieds en plastique des anneaux élastiques. Pour réinstaller le
coussinet supérieur (10), inversez la procédure.

Voir Figure 14, page 8.

Retrait et remplacement des coussinets joues: les coussinets joues (11) sont amovibles en tirant les cadres en
plastique vers I'intérieur des deux cotés pour dégager les tiges de leurs homologues orange de retenue. Puis tirez vers
I'extérieur pour libérer le rouleau de nuque des pinces rouges. Pour réinstaller les coussinets joues (11), raccordez-les
d'abord aux deux attaches rouges, puis alignez les tiges sur leurs homologues orange de retenue et poussez jusqu'a
ce qu'elles se bloquent.

Vérifiez que la sangle (8) est dans la bonne position apres I'installation.

Voir Figure 15, page 8.

Pour obtenir un ajustement plus serré du casque, des coussinets joues plus épais (+5 mm pour toutes les tailles) sont
disponibles a I'achat en tant qu'options de pieces alternatives, pour remplacer les piéces ordinaires ; demandez conseil
a votre vendeur Alpinestars autorisé.




INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

TAILLE DE LA COQUE M L XL
TAILLE XS 53-54 ‘ §55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL63-64 | SKU
TAILLE EPS S M L XL
COU_SSINET INTERIEUR 12 8 8 8 8 6
Taille normale [mm]
COUSS p; 8951726
_ COUSSINET INTERIEUR 15-12-8 | 10-8 | 10-8 12-8-6
« ajustement personnalisé » [mm]
COU§SINET SUPERIEUR 15 8951626
Taille normale [mm]
COU.SSINETS LATERAUX 35 20 25 25 25 20
Taille normale [mm]
8951826

COUSSINETS LATERAUX

. L 45-40-35-30-25-20-15
« ajustement personnalisé » [mm]

COUSSINETS LATERAUX

Les mémes coussinets latéraux peuvent étre utilisés avec toutes les tailles de casque.

Exemple - Taille du coussinet latéral M - La taille normale est de 25.

Si vous voulez un ajustement plus serré, vous pouvez choisir la taille 30 ou 35 (toutes disponibles en tant que pieces
en option).

Si vous voulez un ajustement moins serré, vous pouvez choisir la taille 20 ou 15 (toutes disponibles en tant que pieces
en option).

COUSSINET INTERIEUR

Le coussinet intérieur varie en fonction de la taille de I'EPS du casque.

Le méme coussinet intérieur peut étre utilisé dans les tailles XS et S, ou XL et XXL.

Exemple - Taille du coussinet intérieur S - La taille normale est de 8.

Si vous souhaitez un ajustement plus serré, vous pouvez choisir le coussinet intérieur 12 ou 15.
Veuillez vérifier la taille de votre casque avant d'acheter votre coussinet intérieur.

Retrait et remplacement du coussinet menton : un coussinet menton (12) est disponible a I'intérieur de la boite du
casque. Pour I'installer, faites-le glisser dans I'espace entre la mousse de protection du menton avant et la garniture
en caoutchouc, et fixez les deux extrémités avec du Velcro sous les étiquettes ERS. Pour le retirer, séparez les deux
extrémités avec du velcro, puis retirez-le simplement.

Voir Figure 16, page 8.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
Ne saisissez jamais votre casque par le coussinet menton (12), car cela pourrait

provoquer le détachement de ce dernier (12) et la chute du casque sur le sol,
causant des dommages aux coques externe et interne.

Retrait et remise en place des couvertures de sangle: |es couvercles sont amovibles en décrochant le crochet
et la boucle Velcro a chaque extrémité. Pour réinstaller les couvertures, alignez les languettes Velcro et appuyez
fermement.

Voir Figure 17, page 9.

Retrait et des i oreilles: les coussinets oreilles (13) sont amovibles en les décrochant
des points Velcro de chaque coté. Pour réinstaller les coussinets oreilles (13), alignez-les sur les points Velcro et
appuyez fermement.

Voir Figure 18, page 9.
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Retrait et remplacement du déflecteur de respiration: un déflecteur de respiration (14) est déja assemblé sur le
casque. Pour le retirer, tirez-le. Pour I'installer, faites-le glisser dans I'espace entre la mousse de protection du menton
avant et la garniture en caoutchouc, jusqu'a ce que le mécanisme d'accrochage le blogue.

Voir Figure 19, page 9.

NOTICE D'AVERTISSEMENT
Ne saisissez jamais votre casque par le déflecteur de respiration (14), car un

détachement soudain pourrait provoquer la chute du casque, causant des
dommages aux coques externe et interne.

8. PRESENTATION DE LA TECHNOLOGIE DE
PERSONNALISATION DE LAJUSTEMENT A-HEAD

Ce casque integre la technologie de réglage A-HEAD qui permet de personnaliser davantage I'ajustement. A-HEAD se
compose d'une structure de réglage brevetée pour I'ajustement sur le dessus de la téte.

Réglage de I'ajustement supérieur A-HEAD

Lorsque la forme de la téte d'un utilisateur ne suit pas la doublure du casque, des points de pression peuvent se créer,
généralement sur les cotés ou au niveau des coins supérieurs de la téte. L'ajustement supérieur A-HEAD peut aider a
cela en permettant au coussinet supérieur (10) du casque d'étre réglable entre trois positions de niveau de hauteur sur
les points de montage comme le montre la figure 20 (p.10).

Lors de I'achat du casque, le coussinet supérieur (10) est monté en position 1 des niveaux de hauteur sur les quatre
points de montage situés sur la coque du casque - deux a I'avant de la coque du casque et deux a |'arriere de la coque
du casque. Sivous ne rencontrez aucun point de pression, il est recommandé de garder le coussinet supérieur (10) dans
cette position par défaut, car cela maintient le casque plus prés de votre téte.

Pour changer la position du coussinet supérieur (10), prenez I'extrémité des connecteurs de pied et retirez-les des
points de montage. Les connecteurs de pied doivent se détacher des points de montage. Ceux-ci peuvent ensuite étre
réinsérés dans une position de niveau de hauteur adjacente afin d'ajuster la hauteur.

Important ! N'UTILISEZ JAMAIS le casque si le coussinet supérieur (10) est retiré.

Remarque: || est recommandé que la différence de hauteur entre les quatre points de montage ne soit jamais supérieure a
une position de niveau de hauteur de réglage. Ainsi, si la position de niveau de hauteur 1 est utilisée sur les points de montage
avant, seule la position de niveau de hauteur 2 peut étre utilisée sur les points de montage arriére (pas la position 3).
Pression frontale (Figure 21a, page 11) : Fixez les deux connecteurs avant sur les points de montage avant a la
position de niveau de hauteur 2 sur les deux points de montage avant et réessayez I'ajustement (Figure 21a, page. 11).
Si le probleme persiste, fixez les deux connecteurs arriere sur les points de montage arriére en position de niveau de
hauteur 2 et les connecteurs avant sur les points de montage avant en position de niveau de hauteur 3 (Figure 21b, page 11).

NOTICE D'AVERTISSEMENT

Assurez-vous que le coussinet supérieur (10) est bien fixé dans votre casque avant d utiliser
votre casque. Un coussinet supérieur lache (10) compromettra |'ajustement de votre casque.

NOTICE D'AVERTISSEMENT

Assurez-vous que les deux cétés du coussinet nuque (9b) sont bien fixés dans
votre casque avant d'utiliser votre casque. Un coussinet nuque lache (9b)
compromettra |'ajustement de votre casque.

9. SYSTEME DE RETRAIT D'URGENCE DU CASQUE

En cas d'accident, et pour aider le personnel médical a retirer en toute sécurité le casque de la téte du cycliste, le
casque est équipé d'un systeme de libération d'urgence (ERS) pour retirer facilement et en toute sécurité les coussinets
joue (11) pendant que le casque est encore en place.

Retirez les coussinets joues (11), en insérant les doigts dans les poches indiquées par le logo ERS sur chaque c6té
inférieur, puis tirez vers |'extérieur : les coussinets joues (11) se désengageront de la coque de protection intérieure.
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INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR
10. GUIDE DE PLACEMENT DE L'INTERPHONE A-CONNECT

Retirez le capot arriere A-CONNECT (7b) a I'arriere du casque, le capot latéral A-CONNECT (7a) et les COUSSINETS
OREILLES (13) pour commencer le processus de montage du systéme d'interphone A-CONNECT.

Veuillez vous référer au manuel du systeme d'interphone A-CONNECT actuel que vous utilisez pour obtenir des
instructions sur le montage et le démontage de I'unité d'interphone.

Pour retirer le capot arriere A-CONNECT (7b) a I'arriere du casque, poussez la lévre du capot vers l'arriére du casque,
soulevez-la et retirez la mousse a I'intérieur du boitier arriere A-CONNECT.

Pour retirer le capot latéral A-CONNECT (7a) a I'arriére du casque, poussez la lévre du capot vers le bas du casque,
soulevez-la et retirez la mousse a I'intérieur du boitier latéral A-CONNECT.

Pour retirer les COUSSINETS OREILLES (13), retirez-les des logements des haut-parleurs.

AVERTISSEMENT

- Lors de I'utilisation du systéme d'interphone A-CONNECT, en fonction des paramétres sonores
de ['interphone ou de I'appareil connecté, les sons environnants peuvent étre atténués. Lors de
I'utilisation, assurez-vous que les paramétres sont configurés de maniére a ce que tous les sons

- environnants puissent étre entendus. Pour le systéme d'interphone A-CONNECT, n'utilisez que
les produits spécialement congus et recommandés par Alpinestars. Pour plus d'informations
sur les produits recommandés, veuillez vous référer au site officiel d'Alpinestars.
(https.//www.alpinestars.com)

- Avantdutiliser le systeme d'interphone A-CONNECT, assurez-vous de lire le manuel
d'instructions de l'interphone actuellement utilisé. Reportez-vous également au
manuel d'instructions de l'interphone actuellement utilisé pour savoir comment
manipuler I'interphone lui-méme.

- Lors du montage du systeme d'interphone A-CONNECT, tous les appareils (y compris
le microphone et le haut-parleur) doivent étre testés pour s'assurer qu'ils sont dans le
meilleur emplacement possible. Sil'interphone monté constitue un obstacle a la conduite,
ne montez pas le systéeme et contactez votre vendeur Alpinestars le plus proche.

11. PIECES DE RECHANGE

Les pieces de rechange et pieces détachées suivantes sont disponibles auprés de votre vendeur Alpinestars autorisé :

a) Visiere claire, anti-rayures, homologuée

b) Visiere fumée moyenne, anti-rayures, non homologuée

¢) Visiere fumée foncée, anti-rayures, non homologuée

d) Visiere miroir argenté, anti-rayures, non homologuée

e) Visiere photochromique, anti-rayures, non homologuée

f) Visiere miroir doré, anti-rayures, non homologuée

g) Glissiere évent supérieur

h) Fermeture en caoutchouc pour I'évent central de la mentonniére
i) Mécanisme de visiére

j) Coussinet intérieur « sur mesure »

k) Coussinets joues « sur mesure »

1) Couvertures sangle

m) Coussinet menton

n) Déflecteur de respiration

o) Lentilles Pinlock®

p) Ensemble Pinlock® et films détachables

q) Boite films détachables

r) Sac souple

s) Panneau latéral systeme de communication « A-CONNECT »
t) Panneau arrigre systeme de communication « A-CONNECT »
u) Coussinets oreilles
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INFORMATIONS IMPORTANTES POUR L'UTILISATEUR

AVERTISSEMENT
Utilisez toujours les piéces de rechange d'origine Alpinestars lors du
remplacement de toute piece du casque.

CONSEILS DE SECURITE
1. Entretien du casque

Sachez que votre casque est un équipement de sécurité important et, lorsque vous le manipulez, vous devez prendre
connaissance des points suivants :

a. S'il est sale, nettoyez la coque du casque en utilisant uniquement un chiffon propre et humide, de I'eau et du savon
doux. Séchez-le ensuite immédiatement.

b. Pour éliminer les mouches de la visiére, placez un chiffon humide propre sur la visiere et laissez-le sur la visiere
pendant quelques minutes pour I'humidifier, puis lavez la surface de la visiere avec de I'eau et du savon neutres et
séchez-la a I'aide d'un chiffon doux.

c. Pour garder l'intérieur du casque propre et frais, appliquez un nettoyant de rembourrage a base d'eau sur les
coussinets joues et le rembourrage de confort. Essuyez la saleté et laissez-la sécher complétement.

d. Evitez de laisser tomber votre casque ou de le cogner sur des objets, car cela affaiblirait ou endommagerait la coque
et/ou la doublure absorbant les chocs. Placez toujours le casque sur une surface stable et plate, ne le tenez pas en
équilibre sur le haut de la moto ou au bout de la coque des rétroviseurs.

e. Inspectez périodiquement le casque pour détecter tout dommage et pour vous assurer que la visiére, le systeme de
ventilation et la sangle fonctionnent correctement.

f. Lorsqu'il n'est pas utilisé, rangez le casque dans un endroit frais et sec, de préférence dans le sac d'origine du
casque. Gardez le casque a |'abri de la lumiére directe du soleil, car une chaleur excessive peut endommager le casque,
surtout si le casque est laissé a I'intérieur d'une voiture.

g. Traitez votre casque avec soin | Ne vous asseyez pas sur votre casque - ne roulez pas avec le casque attaché au
porte-casque de la moto - n'exposez pas le casque a des températures excessives.

h. Important ! : N'UTILISEZ JAMAIS de jets d'eau a haute pression pour enlever la saleté du casque, car cela peut
causer des dommages visibles et invisibles a la coque et a la doublure en EPS.

i. Important ! : N'UTILISEZ JAMAIS de solvants forts pour nettoyer le casque. L'exposition & des solvants forts et/ou
a des vapeurs de solvant (y compris I'essence) peut causer des dommages visibles et invisibles a la peinture d'usine,
a la coque/au revétement EPS et a la visiére du casque.

j. Important ! : NE MODIFIEZ JAMAIS votre casque. Ne percez ou ne coupez aucune partie ou composant de votre
casque. N'enlevez aucune piece du casque. La modification du casque affaiblira ou endommagera gravement le
casque, y compris sa coque et sa doublure, réduisant ainsi ou éliminant la capacité du casque a fournir une protection
en cas d'accident ou d'impact. Dans le cas ol un composant doit &tre changé, utilisez toujours des pieces de rechange
d'origine Alpinestars.

k. Important ! : \érifiez et inspectez toujours le casque, y compris tous ses composants, avant chaque utilisation et avant de
commencer votre course. N'utilisez pas le casque s'il y a des signes de dommages, de détérioration et/ou de fissures. Assurez-
vous toujours que toutes les doublures et les coussinets sont attachés a votre casque avant de commencer votre tour.

|. Important ! \érifiez que la visiere est solidement fixée au casque avant de commencer votre course. Si la visiére se
détache pendant votre course, cela peut bloquer votre vision et entrainer un accident avec des conséquences graves
telles que des blessures ou la mort.

m. Important ! : Si le casque est tombé, endommagé ou subit un impact important, il NE DOIT PAS &tre porté, car
les casques sont congus de maniére a absorber les forces d'un impact en cas de chute par destruction partielle ou
totale des casques, de la coque extérieure et/ou intérieure. Méme si apres un tel incident, il n'y a pas de dommages
visibles au casque, le casque DOIT étre remplacé pour des raisons de sécurité, car la capacité du casque a absorber
les impacts futurs est compromise. Si vous avez des doutes sur I'intégrité du casque, consultez Alpinestars ou votre
vendeur Alpinestars local.

n. Important ! . Certaines peintures, certains diluants et certains adhésifs peuvent affaiblir et endommager de
maniere permanente la coque et/ou la doublure en EPS et/ou la visiére de votre casque. Par conséquent, la peinture
n'est pas recommandée. En outre, il est recommandé de ne pas appliquer d'autocollants sur le casque, car les
composants de I'adhésif peuvent décolorer ou endommager la coque. Alpinestars ne peut pas garantir le niveau de
protection minimum sur les casques peints.

0. Important ! : Alpinestars recommande de ne pas placer de gants de moto a I'intérieur du casque, car les produits
chimiques contenus dans les gants ou les résidus d'essence peuvent endommager la doublure intérieure du casque.
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2. Durée de vie

Alpinestars recommande de remplacer le casque 5 ans aprés son premier port, que des dommages visibles soient
présents ou non. Si votre casque devient inconfortable, Alpinestars conseille de le remplacer immédiatement, et avant
la période de 5 ans.

En cas d'accident ou le casque heurte le sol ou le casque subit tout autre choc important, le casque NE DOIT PAS étre
porté et DOIT &tre remplacé, car le casque est congu pour absorber UN SEUL CHOC. Méme s'il n'y a pas de rayures
ou de dommages a I'extérieur de la coque, la doublure en EPS qui est cachée a la vue peut avoir été comprimée ou
compromise et NE fournira AUCUNE protection a I'avenir.

Ala fin de la vie du casque, veuillez vous assurer qu'il est éliminé conformément aux réglementations locales en
matiére de déchets.

3. Renonciation aux dommages

En utilisant ce casque, vous assumez tous les risques et responsabilités en cas de perte, de dommage ou de blessure
découlant de son utilisation, et vous RENONCEZ & toute réclamation contre Alpinestars et/ou I'une de ses entités
affiliées, distributeurs, fournisseurs et agents pour tout dommage, direct, indirect, consécutif ou autre, pour blessure
corporelle, y compris, mais sans s'y limiter, la mort, ou toute perte financiére ou perte de profits qui pourrait étre

encourue a la suite de I'utilisation du casque ou de tout défaut allégué.
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CASCO
SUPERTECH R7

INFORMAZIONI
IMPORTANTI
MANUALE D'USO

NON PUO’ ESSERE RIMOSSO SE NON DALL'ACQUIRENTE

I caschi Alpinestars sono costruiti, testati e approvati in conformita alla norma europea
ECE o alla norma DOT del Dipartimento dei Trasporti degli Stati Uniti.

La norma ECE si applica all’'Unione europea, mentre lo standard DOT si applica
esclusivamente agli Stati Uniti.

Per verificare se il casco é conforme alla norma ECE o DOT si prega di controllare
I'adesivo esterno posto sul retro del casco. Il casco Alpinestars puo essere utilizzato
solo nei Paesi in cui e valida la norma ECE o la norma DOT.

Se si utilizza il casco in un Paese che non segue la norma ECE o la norma DOT e si
subisce un infortunio, non é possibile presentare un reclamo presso i tribunali di quel
Paese, o i tribunali di qualsiasi altro Paese che non segue la norma ECE o la norma DOT.

Questo casco non é venduto o destinato all’'uso in Giappone in quanto non é conforme
alle normative o ai requisiti giapponesi.




INFORMAZIONI IMPORTANTI PER GLI UTENTI

Leggere attentamente la sequente importante AVVERTENZA
e informativa sulla LIMITAZIONE d’uso prima di utilizzare
questo prodotto.

Il motociclismo € un’attivita intrinsecamente rischiosa e uno sport ultra-pericoloso,
che puo provocare gravi lesioni personali, compresa la morte. Ogni singolo
motociclista deve avere familiarita con lo sport del motociclismo, riconoscere I'ampia
gamma di pericoli prevedibili e imprevedibili e decidere se assumersi i rischi inerenti
a tale attivita con la consapevolezza dei pericoli coinvolti e accettare tutti i rischi di
lesioni, compresa la morte.

Fermo restando che tutti i motociclisti devono utilizzare dispositivi di protezione
adeguati, ogni motociclista deve prestare assoluta attenzione alla sicurezza durante
la guida ed essere consapevole che nessun prodotto puo offrire una protezione
completa da lesioni, inclusi morte o danni alle persone e alle cose in caso di caduta,
collisione, impatto, perdita di controllo o altro. Assicurarsi che il prodotto sia usato
e montato correttamente. NON utilizzare mai il prodotto se usurato, modificato o
danneggiato.

Alpinestars non offre garanzie o attestazioni, esplicite o implicite, in merito
all'idoneita dei suoi prodotti per qualsiasi scopo particolare.

Alpinestars non fornisce garanzie o dichiarazioni, esplicite o implicite, relative
alla misura in cui i suoi prodotti proteggono persone o proprieta da lesioni,
morte o danni.

ALPINESTARS DECLINA OGNI RESPONSABILITA PER LE LESIONI SUBITE
DURANTE L'UTILIZZO DEI SUOI PRODOTTI.

AVVISO

E molto importante leggere e comprendere appieno questo manuale d'uso PRIMA
di usare il casco. Non utilizzare il casco prima di aver letto e compreso appieno
questo manuale d'uso.

Un casco puo fornire solo una protezione limitata in caso di incidente o impatto.

Di conseguenza, la protezione completa non puo MAI essere garantita e I'uso di
questo casco e a proprio rischio e pericolo.

Importante!

Questo casco e stato progettato per 'uso esclusivamente motociclistico e non €
destinato ad altri usi.
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INFORMAZIONI IMPORTANTI PER L'UTENTE

1. Conosci il tuo casco

1a) e 1b) Prese d'aria sul mento
2) Prese d'aria sulla mentoniera
3) Presa d'aria superiore

4) Visiera

5) Meccanismo della visiera

6) Blocco della visiera

7a) Spoiler da gara

7b) Spoiler standard

8) Cinturino sottomento

9a) Cuffia

9b) Imbottitura per il collo

10) Imbottitura superiore

11) Guanciali

12) Sottomento

13) Imbottiture per le orecchie

14) Deflettore per il respiro

15) Tappo in gomma per la presa d'aria sul mento

Vedere le Figure 1e 2

2. SCEGLIERE E INDOSSARE IL CASCO

| seguenti passaggi devono essere seguiti quando si sceglie un casco.
In tutto il manuale i numeri (tra parentesi) sono utilizzati per riferirsi ai componenti delle Figure 1 e 2 alle pagine 3 e 4.

2.1 Taglia

| caschi da moto sono dimensionati in base alla circonferenza della
testa: questa viene misurata utilizzando un metro a nastro nel punto
piu largo della testa appena sopra le sopracciglia e le orecchie come
mostrato qui in Figura 3. Selezionare la taglia del casco piu vicino
alla propria circonferenza. Se la circonferenza & a meta tra due taglie,
provare prima quella pit piccola.

La tabella delle taglie riportata di seguito pud essere utilizzata come
guida per le taglie; tuttavia, tutti i caschi devono essere sempre
sottoposti a una prova per stabilire la calzata corretta.

< _
h—

Figura3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-21.2" 21.6-22" 22.4-228" 23.2-236" 24-24.4" 248-25.2"

ATTENZIONE:
Un casco di dimensioni inadeguate o che non vesta bene fornira una protezione ridotta

o nulla in caso di incidente o impatto, anche quando le cinturino sottogola (8) é stata
correttamente allacciata. In caso di difficolta con le taglie o la vestibilita, consultare
Alpinestars o il rivenditore Alpinestars locale.

2.2 Come indossare il casco
Attenersi alla seguente procedura per garantire una calzata adeguata.
a) Prendere il cinturino sottomento (8) del casco da ogni lato e tirare le estremita per allargare leggermente il casco.

b) Tenere il casco sopra la testa, mantenendo la tensione nelle estremita del cinturino sottomento (8), quindi guidare leggermente
il casco verso il basso fino a quando la cuffia (9a) non entra in contatto con la parte superiore della testa.

¢) Fissare saldamente il cinturino sottomento (8) inserendo I'estremita di quest'ultimo (8) nel sistema ad anello a D doppio,
seguendo I'ordine indicato in Figura 4, pagina 5, quindi tirare il cinturino sottomento (8) cosi da stringerlo contro il mento. Fissare
e stringere il piti possibile il cinturino sottomento (8), senza causare dolore; non ci dovrebbe essere neppure nessun allentamento
0 gioco tra il mento e il cinturino. Fissare I'estremita allentata del cinturino sottomento (8) e far innestare il pulsante fino a
quando non scatta in posizione.

Per sbloccare il cinturino sottomento (8), sganciare il pulsante e tirare la linguetta rossa verso il basso; vedere la Figura 5,
pagina 5.
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AVVISO: ASPETTI CRITICI PER LA SICUREZZA
Il cinturino sottomento (8) deve essere posizionato sotto il mento, contro la gola. Non
posizionare il cinturino sottomento (8) sul mento, in quanto in tale posizione il casco
potrebbe sfilarsi in caso di incidente, con gravi conseguenze come infortuni o decesso.

E ESSENZIALE che il cinturino sottomento (8) sia fissato saldamente e regolato correttamente OGNI volta che si indossa il casco.
Una regolazione non corretta del cinturino sottomento (8) pud far si che il casco non venga indossato correttamente o addirittura
la perdita del casco in caso di incidente o impatto, con la conseguente perdita totale o parziale della protezione fornita dal casco.

AVVISO
Non regolare maiil cinturino sottomento (8) mentre si € alla guida. Mentre si e alla guida,

se si sente il cinturino sottomento (8) che si allenta, interrompere immediatamente la
guida e regolare il cinturino sottomento (8) prima di riprendere il tragitto.

2.3. Come verificare la vestibilita

Un casco deve essere correttamente dimensionato. Un casco montato correttamente deve avere una calzata aderente. Se si dovesse
awvertire che il casco non calza in modo aderente, significa che & troppo grande e che & necessario provare una taglia piu piccola.
Per valutare la calzata del casco, provare innanzitutto a ruotarlo verso la parte posteriore per vedere se & possibile sfilarselo. Provare
quindi a ruotare il casco avanti e indietro per verificare se & possibile sfilarlo dalla testa. Dovrebbe essere impossibile girare il casco
da un lato all'altro senza muovere la testa.

Se il casco inizia a sfilarsi dalla testa dopo uno dei tentativi di cui sopra, allora & troppo grande oppure il cinturino sottomento (8)
non & allacciato correttamente o non & abbastanza stretto. In questo caso, non usare il casco. Provare un'altra taglia oppure tirare il
cinturino sottomento (8] fino a quando non risultera impossibile sfilarsi il casco.

Casco troppo piccolo — Se & necessario applicare una forza eccessiva per infilare il casco in testa, cio significa che il casco &
troppo piccolo. Con il casco in testa, controllare se si avverte una sensazione di forte pressione su una parte o su tutta la testa. Se
si avverte una forte pressione, & necessario optare per un casco pill grande.

Casco troppo grande — | seguenti controlli possono essere utili per identificare se il casco & troppo grande. Un casco troppo grande
non fornira la protezione adeguata, anche se il cinturino sottomento (8) & stato fissato correttamente. Il casco & troppo grande:

a) se si gira rapidamente la testa a sinistra e a destra e il casco continua a muoversi dopo che la testa ha smesso di girare;

b) se si ha la sensazione che il casco non tocchi, o tocchi solo leggermente, I'intera circonferenza della testa (il contatto intorno alla
testa dovrebbe essere costante);

¢) se & possibile inserire un dito tra la fronte e I'imbottitura del casco.

3. SISTEMA DI VENTILAZIONE

Questo casco & dotato di tre punti di ventilazione: Presa d'aria sul mento (1a) e (1b), Prese d'aria sulla mentoniera (2)
e Presa d'aria superiore (3).

Presa d'aria sul mento (1a): & formata da due aperture situate nella parte anteriore del casco, ai lati del meccanismo
di blocco della visiera (6). Ogni presa d'aria mento & dotata di un punto di presa, da utilizzare per aprirla o chiuderla.
L"aria che entra da questo punto sara incanalata verso il lato interno della visiera (4) per un‘azione disappannamento.
Vedere Figura 6, pagina 5.

Presa d'aria sul mento (1b): & un secondo punto di ventilazione, situato al centro, appena sotto il blocco della visiera
(6): questo ingresso & sempre aperto e |'aria che entra da questo punto sara incanalata verso il lato interno della visiera
(4) per un'azione disappannamento.

Per chiudere questo punto di ventilazione & presente il tappo in gomma per la presa d'aria sul mento (15), da inserire
nei fori.

Vedere Figura 7, pagina 5.

AVVISO
Non tentare mai di aprire o chiudere il secondo punto di ventilazione durante la guida. Durante

la guida, se e necessario chiudere il secondo punto di ventilazione, interrompere la guida e
inserire con attenzione il tappo in gomma per la presa d'aria mento prima di rimettersi alla guida.
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INFORMAZIONI IMPORTANTI PER L'UTENTE

Prese d'aria sulla mentoniera (2): servono per convogliare |'aria umida dall'interno del casco verso I'esterno del casco.
Presa d'aria superiore (3): per aprire la presa, spingere all'indietro lo slider centrale Astars. Per chiuderla, tirarla in
avanti. La ventilazione che entra da questo punto sara incanalata sulla testa per un flusso d'aria pit confortevole.
Vedere Figura 8, pagina 6.

4. SISTEMA DI IDRATAZIONE

I sistema di idratazione puo essere installato sui lati sinistro o destro del casco.

Inserire il tubo sotto I'aletta flessibile situata sul lato inferiore/posteriore dei guanciali (11), fino a quando il tubo non
fuoriesca dal lato interno dei guanciali (11), quindi posizionarlo sul retro dei guanciali (11).

Vedere Figura 9, pagina 6.

5. VISIERA

Per rimuovere la visiera (4), sollevarla nella posizione pil alta, quindi tirare la leva sul meccanismo della visiera (5)
verso la parte anteriore, fino a quando il dente della visiera non si sgancia. Ripetere per I'altro lato.

Prima di installare la visiera (4), verificare che la leva arancione situata dietro il meccanismo della visiera sia
completamente rivolta verso 'alto.

In caso contrario, spingerla verso |'alto utilizzando un piccolo cacciavite, quindi tirare la leva verso la parte anteriore
e inserire la visiera (4) sul meccanismo, avendo cura di inserire il perno anteriore della visiera (4) nel foro della leva
arancione, quindi rilasciare la leva. Ripetere per I'altro lato. Spostare la visiera (4) completamente su e giu per due
volte con entrambe le mani, cosi da assicurarsi che I'innesto sia efficace. In caso contrario, la visiera (4) saltera fuori
e sara necessario ripetere la procedura.

Prima di guidare, controllare sempre che la visiera (4) sia installata in modo sicuro.

Vedere Figura 10, pagina 6.

AVVISO

In caso di incidente o impatto, la visiera potrebbe rompersi o staccarsi a causa
dell’urto o della pressione derivata da incidenti di questo tipo. Non utilizzare

il casco se la visiera (4) e rotta, danneggiata o graffiata in modo tale da
compromettere la visione.

Sono disponibili visiere di ricambio. Utilizzare SOLO visiere ricambio Alpinestars
originali, chiedere al proprio rivenditore i ricambi di Alpinestars.

La prima volta dopo I"acquisto del casco, rimuovere la pellicola protettiva della visiera.

Questa Visiera (4) & dotata di perni interni per il fissaggio di una lente Pinlock® (presente nella confezione). Per
installare la lente Pinlock® sul lato interno della visiera (4), seguire le istruzioni fornite dal produttore della lente
Pinlock®.

Questa Visiera (4) & dotata anche di perni per il fissaggio delle visierine a strappo (nella confezione sono presenti
tre pezzi): per preparare le visierine a strappo, staccare la pellicola protettiva da entrambi i lati, quindi fissarla alla
superficie esterna della Visiera (4), attraverso i perni. Regolare la tensione delle pellicole, ruotando i perni.

Vedere figura 11, pagina 7.

AVVISO
Le visierine a strappo devono essere utilizzate solo su piste private.

AVVISO

Non afferrare mai il casco per la visiera (4), onde evitare che questa si stacchi
e che il casco cada a terra, danneggiando la calotta esterna e quella interna.
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6. BLOCCO DELLA VISIERA

Il Blocco della Visiera (6) si trova nella parte anteriore del casco e blocca la Visiera (4) in posizione chiusa, oltre a
impedire |'apertura accidentale della Visiera (4) stessa.

Per aprire la Visiera (4), mettere il dito sotto la linguetta al centro della parte anteriore della Visiera (4) e spingerla
verso |'alto; in questo modo la Visiera (4) sara libera di muoversi ulteriormente verso |'alto utilizzando il punto di presa
centrale in plastica.

Per chiudere la Visiera (4), tirarla verso il basso utilizzando il punto di presa centrale in plastica, finché la linguetta di
blocco della Visiera (6) non lo blocca automaticamente.

Vedere figura 12, pagina 7.

ATTENZIONE: CRITICITA’ DI SICUREZZA
Assicurarsi sempre che la Visiera (4) sia chiusa prima di iniziare a guidare. Se

la Visiera (4) non é completamente chiusa, potrebbe aprirsi improvvisamente
durante una caduta, con conseguenze gravi come lesioni o morte.

Importante! — Se il casco & caduto, danneggiato o subisce un impatto significativo NON DEVE essere indossato
in quanto i caschi sono progettati in modo tale da assorbire le forze di un impatto in caso di caduta attraverso la
distruzione parziale o completa della calotta esterna e/o interna del casco. Perfino dopo un incidente del genere,
anche in assenza di danni visibili, il casco DEVE essere sostituito per motivi di sicurezza poiché la capacita di assorbire
gli impatti futuri & compromessa. In caso di dubbi sull'integrita del casco, consultare Alpinestars o il rivenditore
Alpinestars locale.

Importante! Ricordare che i caschi bloccano la visione e il suono e questo potrebbe ridurre le capacita di guidare
in sicurezza la moto. | caschi possono ridurre la consapevolezza sulle condizioni del traffico e/o della strada e
dell'ambiente circostante. E necessario essere consapevoli di come la propria percezione del traffico, della strada
e delle altre condizioni circostanti siano influenzate dall’'uso del casco. Non utilizzare il casco se questo limita la
sicurezza di guida della motocicletta.

7. FODERA RIMOVIBILE

Per facilitare la pulizia del casco, & possibile rimuovere la fodera del casco. Una volta rimosse, le parti della fodera sono lavabili a
mano con acqua tiepida (temperatura massima di 30° C) e sapone neutro. Non usare mai prodotti aggressivi o sostanze chimiche
che potrebbero danneggiare la fodera. La fodera deve essere asciugata sempre del tutto, senza esporla direttamente a fonti di
calore.

Rimozione e sostituzione della cuffia/imbottitura per il collo: |a cuffia (3a) e I'imbottitura per il collo (3b) sono collegate
elasticamente e devono essere rimosse in contemporanea.

La cuffia (9a) puo essere rimossa tirando il telaio anteriore in plastica verso I'interno; I'imbottitura per il collo (3b) pud essere rimossa
tirando i due perni posteriori verso 'interno. Per reinstallare la cuffia (3a) e I'imbottitura per il collo (9b), invertire la procedura.

Vedere Figura 13, pagina 7.

Rimozione e sostituzione dell'imbottitura superiore: |'imbottitura superiore (10) pud essere rimossa tirando i quattro perni
(due anteriori e due posteriori) verso I'interno. Per un migliore lavaggio, I'imbottitura superiore (10) pud essere rimossa dal telaio
in plastica estraendo i gambi in plastica dagli anelli elastici. Per reinstallare I'imbottitura superiore (10), effettuare la procedura
nell'ordine inverso.

Vedere Figura 14, pagina 8.
Rimozione e sostituzione dei guanciali: i guanciali (11) sono rimovibili tirando i telai in plastica verso I'interno su entrambi
i lati, cosi da disinnestare i perni dalle relative controparti arancioni di ritegno. Quindi tirare verso I'esterno per rilasciare il rullo

del collo dalle clip rosse. Per reinstallare i guanciali (11), per prima cosa collegarli alle due clip rosse, quindi allineare i perni alle
relative controparti arancioni di ritegno e premere fino a quando non si bloccano.

Controllare che il cinturino sottomento (8) sia nella posizione corretta dopo I'installazione.
Vedere Figura 15, pagina 8.

Per una calzata piti aderente del casco, sono disponibili per 'acquisto guanciali pili spessi (+5 mm per tutte le taglie) come opzioni
di parti alternative in sostituzione di quelli normali; rivolgersi al proprio rivenditore autorizzato Alpinestars per informazioni.
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DIMENSIONI
CALOTTA

TAGLIA XS 53-54 ‘ §$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64

DIMENSIONE EPS S M L XL

CUFFIA
Regolare [mm]

CUFFIA 8951726
"Vestibilita person- 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
alizzata" [mm]

IMBOTTITURA SUP.
Regolare [mm]

GUANCIALI
Regolare [mm]

GUANCIALI 8951826
"Vestibilita person- 45-40-35-30-25-20-15
alizzata" [mm]

GUANCIALI

Gli stessi guanciali possono essere utilizzati con caschi di tutte le taglie.

Esempio: guanciale taglia M - la taglia normale & 25.

Per una calzata pit aderente, & possibile scegliere la taglia 30 o 35 (tutte disponibili come parti opzionali).
Per una calzata pitt morbida, & possibile scegliere la taglia 20 o 15 (tutte disponibili come parti opzionali).

CUFFIA

La cuffia varia a seconda delle dimensioni del casco EPS.

La stessa cuffia pud essere utilizzata nelle taglie XS e S, o XL e XXL.
Esempio: cuffia taglia S - la taglia normale & 8.

Per una calzata piu aderente, puoi scegliere la cuffia 12 0 15.
Controlla la taglia del casco prima di acquistare la cuffia.

M L XL

SKU

15 8951626

35 30 25 25 25 20

Rimozione e sostituzione del sottomento: |a scatola del casco contiene anche un sottomento (12) disponibile. Per
installarlo, farlo scorrere nello spazio tra la schiuma protettiva del mento anteriore e il rivestimento in gomma, quindi
fissare le due estremita con il Velcro sotto le etichette ERS. Per rimuoverlo, separare le due estremita con il Velcro,
quindi estrarlo.

Vedere Figura 16, pagina 8.

AVVISO
Non afferrare mai il casco dal sottomento (12), in quanto cio potrebbe causare

il distacco del sottomento (12) e la caduta del casco a terra, con conseguenti
danni alle calotte interne ed esterne.

Rimozione e sostituzione del cinturino sottomento: le coperture possono essere rimosse scollegando I'hook-
and-loop in Velcro su ciascuna estremita. Per reinstallare le coperture, allineare le linguette hook-and-loop in Velcro
e premere con decisione.

Vedere Figura 17, pagina 9.

Rimozione e sostituzione delle imbottiture per le orecchie: le imbottiture per le orecchie (13) possono essere
rimosse staccandole dai punti in velcro su ciascun lato. Per reinstallare le imbottiture per le orecchie (13), allinearle ai
punti in velcro e premere con decisione.

Vedere Figura 18, pagina 9.
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Rimozione e sostituzione del deflettore per il respiro: un deflettore per il respiro (14) & gia montato sul casco.
Per rimuoverlo, estrarlo. Per installare, farlo scorrere nello spazio tra la schiuma protettiva per il mento sul davanti e il
rivestimento in gomma, fino a quando il meccanismo di aggancio non lo blocca.

Vedere Figura 19, pagina 9.

AVVISO
Non afferrare mai il casco dal deflettore per il respiro (14), in quanto un distacco

improvviso potrebbe causare la caduta del casco, con conseguenti danni alle
calotte interne ed esterne.

8. PRESENTAZIONE DELLA PERSONALIZZAZIONE DELLA CALZATA
CON LA TECNOLOGIA A-HEAD

Questo casco contiene la tecnologia di regolazione A-HEAD che consente di personalizzare ulteriormente la calzata. La tecnologia
A-HEAD e costituita da una struttura di regolazione brevettata per regolare la calzata sulla parte superiore della testa.

Regolazione della calzata superiore A-HEAD

Quando la forma della testa di un utente non segue la fodera del casco, possono verificarsi punti di pressione, comunemente sui lati o
sugli angoli superiori della testa. La regolazione della parte superiore dell’A-HEAD puo aiutare in questo consentendo all imbottitura
superiore (10) del casco di essere regolabile tra tre posizioni di altezza sui punti di montaggio, come mostrato in Figura 20 (pag. 10).

Al' momento dell'acquisto del casco, I'imbottitura superiore (10) viene montata in posizione 1 dei livelli di altezza sui quattro punti
di montaggio situati sulla calotta del casco: due nella parte anteriore della calotta del casco e i due nella parte posteriore della
calotta del casco. Se non si verificano punti di pressione, si consiglia di mantenere |'imbottitura superiore (10) in questa posizione
predefinita in quanto mantiene il casco pit vicino alla testa.

Per modificare la posizione dell'imbottitura superiore (10), prendere I'estremita dei connettori a gambo lungo e tirarli via dai punti di
montaggio. | connettori a gambo lungo devono essere scollegati dai punti di montaggio. Questi possono quindi essere reinseriti in
una posizione di livello di altezza adiacente per regolare |'altezza.

Importante! NON UTILIZZARE MAI il casco con |'imbottitura superiore (10) rimossa.

Nota: Si raccomanda che la differenza di altezza tra i quattro punti di montaggio non sia mai superiore a una delle posizioni di
regolazione del livello di altezza. Pertanto, se si utilizza la posizione di livello di altezza 1 sui punti di montaggio anteriori, & possibile
utilizzare solo la posizione di livello di altezza 2 sui punti di montaggio posteriori (non la posizione 3).

Pressione sulla fronte (Figura 21a, page.11): Agganciare entrambi i connettori a gambo lungo anteriori sui punti di montaggio
anteriori alla posizione di livello di altezza 2 su entrambi i punti di montaggio anteriori e riprovare a montare (Figura 21a, pagina. 11).

Se il problema persiste, agganciare entrambi i connettori @ gambo lungo posteriori sui punti di montaggio posteriori in posizione di livello
di altezza 2 e i connettori a gambo lungo anteriori sui punti di montaggio anteriori in posizione di livello di altezza 3 (Figura 21b, page.11).

AVVISO
Assicurarsi che I'imbottitura superiore (10) sia ben fissata al casco prima di utilizzarla.
Un'imbottitura superiore allentata (10) compromettera la calzabilita del casco.

AVVISO
Assicurarsi che entrambi i lati dell'imbottitura per il collo (9b) siano ben fissati al
casco prima di utilizzare. Un'imbottitura per il collo allentata (9b) compromettera
la calzabilita del tuo casco.

9. SISTEMA DI EMERGENZA PER LA RIMOZIONE DEL CASCO

In caso di incidente, e per aiutare il personale medico a rimuovere in sicurezza il casco dalla testa del pilota, il casco
¢ dotato di un sistema di rilascio di emergenza (ERS) per la rimozione sicura e facile dei guanciali (11) mentre il casco
€ ancora indossato.

Rimuovere i guanciali (11) inserendo le dita nelle tasche indicate dai loghi su ciascun lato inferiore, quindi tirare verso
I'esterno: i guanciali (11) si sganceranno dalla calotta protettiva interna.

LA RIMOZIONE D'EMERGENZA DEL CASCO DEVE ESSERE EFFETTUATA SOLO DA PROFESSIONISTI
QUALIFICATI
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10. GUIDA AL POSIZIONAMENTO DELL'INTERFONO A-CONNECT

Rimuovere la copertura posteriore A-CONNECT (7b) sul retro del casco, la copertura laterale A-CONNECT (7a) e le
IMBOTTITURE ZONA ORECCHIE (13) per iniziare il processo di montaggio dell'interfono A-CONNECT.

Fare riferimento al manuale del sistema interfono A-CONNECT attualmente in uso per le indicazioni sul suo montaggio e
lo smontaggio.

Per rimuovere la copertura posteriore di A-CONNECT (7b) sul retro del casco, spingere il labbro di copertura verso la parte
posteriore del casco, sollevarlo e rimuovere la schiuma all'interno del case posteriore A-CONNECT.

Per rimuovere la copertura laterale di A-CONNECT (7a) sul retro del casco, spingere il labbro di copertura verso la parte
inferiore del casco, sollevarlo e rimuovere la schiuma all'interno del case laterale A-CONNECT.

Per rimuovere le IMBOTTITURE ZONA ORECCHIE (13), estrarli dalle rientranze degli altoparlanti.

AVVISO

- Quando si utilizza il sistema interfono A-CONNECT, a seconda delle impostazioni
audio dell'interfono o del dispositivo collegato, il sonoro circostante potrebbe essere
disattivato. Quando é in uso, assicurarsi che le impostazioni siano configurate in

- modo da poter ascoltare il sonoro circostante. Per il sistema interfono A-CONNECT,
utilizzare solo i prodotti appositamente progettati e raccomandati da Alpinestars.
Per informazioni sui prodotti consigliati, si imanda al sito ufficiale di Alpinestars.
(https.//www.alpinestars.com)

- Prima di utilizzare il sistema interfono A-CONNECT, assicurarsi di leggere il
manuale di istruzioni dell'interfono attualmente in uso. Consultare anche il manuale
di istruzioni dell'interfono attualmente in uso per le istruzioni su come gestirlo.

Durante il montaggio del sistema interfono A- CONNECT, tutti i dispositivi (inclusi il

- microfono e 'altoparlante) devono essere testati per garantire che si trovino nella
migliore posizione possibile. Se si determina che I'interfono montato costituirebbe
un ostacolo per la guida, non montare il sistema e contattare il rivenditore
Alpinestars piu vicino.

11. PARTI DI RICAMBIO

Le seguenti parti di ricambio e pezzi di ricambio sono disponibili presso un rivenditore autorizzato Alpinestars:
a) Visiera trasparente, antigraffio, omologata

b) Visiera fume medio, antigraffio, non omologata

¢) Visiera fume scuro, antigraffio, non omologata

d) Visiera specchiata argento, antigraffio, non omologata

e) Visiera fotocromatica, antigraffio, non omologata

f) Visiera specchiata dorata, antigraffio, non omologata

g) Presa d'aria superiore a scorrimento

h) Tappo in gomma per presa d'aria sul mento centrale

i) Meccanismo della visiera

j) Cuffia "vestibilita personalizzata"

k) Guanciali "vestibilita personalizzata"

1) Coperture cinturino sottomento

m) Sottomento

n) Deflettore per il respiro

o) Lenti Pinlock®

p) Set di perni tear-off e Pinlock®

q) Pacco tear-off

r) Borsa morbida

s) Copertura laterale sistema di comunicazione "A-CONNECT"
t) Copertura posteriore sistema di comunicazione "A-CONNECT"
u) Imbottiture per le orecchie
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AVVISO
Utilizzare sempre parti di ricambio originali Alpinestars quando si sostituiscono
i componenti del casco.

INFORMAZIONI DI SICUREZZA
1. Cura del casco

E necessario essere consapevoli del fatto che il casco & un componente importante dell'equipaggiamento di sicurezza e,
quando si maneggia il casco, bisogna prendere nota dei seguenti punti:

a. Pulire la calotta del casco quando e sporca usando solo un panno umido pulito e acqua e sapone neutro. Asciugare
immediatamente.

b. Per rimuovere le mosche dalla visiera, posizionare un panno umido pulito sulla sua parte superiore e lasciarlo per alcuni
minuti di modo che si bagni, quindi lavare la superficie con acqua e sapone neutro e asciugare con un panno morbido.

¢. Per mantenere pulito I'interno del casco, applicare un detergente per tappezzerie a base d'acqua sui guanciali e sulle
imbottiture per il comfort. Rimuovere lo sporco e lasciare asciugare completamente.

d. Evitare di lasciar cadere o shattere il casco su altri oggetti in quanto cio potrebbe indebolire o danneggiare la calotta e/o
la fodera antiurto. Posizionare sempre il casco su una superficie piana e stabile, non bilanciarlo sulla parte superiore della
motocicletta o sull'estremita dei gambi degli specchietti.

e. Ispezionare periodicamente il casco per verificare la presenza di danni e assicurarsi che la visiera, il sistema di ventilazione
e il cinturino sottomento funzionino correttamente.

f. Quando non viene utilizzato, riporre il casco in un luogo fresco e asciutto, preferibilmente all'interno della custodia
originale. Tenere il casco lontano dalla luce solare diretta, poiché il calore eccessivo pud danneggiare il casco, soprattutto se
questo viene lasciato all'interno di un‘auto.

g. Trattare il casco con cura! Non sedersi sul casco - non guidare con il casco fissato al porta casco della moto - non esporre
il casco al caldo o al freddo eccessivo.

h. Impartante! Non utilizzare MAI getti d'acqua ad alta pressione per rimuovere lo sporco dal casco, poiché cid pud causare
danni visibili e invisibili alla calotta e alla fodera in EPS.

i. Importante! Non utilizzare MAI solventi forti per pulire il casco. L'esposizione a solventi e/o vapori di solventi forti (inclusi
benzina/gasolio) pud causare danni visibili e non visibili alla verniciatura di fabbrica, alla calotta, alla fodera in EPS e allo
scudo di rinforzo del casco.

j. Importante! Non modificare MAI il casco. Non forare o tagliare parti o componenti del casco. Non rimuovere nessuna
parte dal casco. Se modificato, il casco risultera gravemente indebolito o danneggiato, inclusa la calotta e la fodera; in
questo modo, si ridurra o eliminera la capacita del casco di fornire protezione in caso di incidente o di impatto. Nel caso in
cui un componente debba essere sostituito, utilizzare sempre parti di ricambio originali Alpinestars.

k. Importante! Controllare e ispezionare sempre il casco, inclusi tutti i suoi componenti, prima di ogni utilizzo e prima di
iniziare il viaggio. Non utilizzare il casco se presenta segni di danneggiamento, deterioramento e/o crepature. Assicurarsi
sempre che tutte le fodere e le protezioni siano attaccate al casco prima di iniziare la corsa.

|. Importante! Controllare che la visiera sia fissata saldamente al casco prima di mettersi alla guida. Se la visiera si allenta
durante la corsa, potrebbe bloccare la vista e provocare un incidente con gravi conseguenze come lesioni o decesso.

m. Importante! Se il casco & caduto, danneggiato o subisce un impatto significativo NON DEVE essere indossato in quanto
i caschi sono progettati in modo tale da assorbire le forze di UN impatto in caso di caduta attraverso la distruzione parziale o
completa della calotta esterna e/o interna del casco. Perfino dopo un incidente del genere, anche in assenza di danni visibili,
il casco DEVE essere sostituito per motivi di sicurezza poiché la capacita di assorbire gli impatti futuri € compromessa. In caso
di dubbi sull'integrita del casco, consultare Alpinestars o il rivenditore Alpinestars locale.

n. Importante! Alcune vernici, diluenti e adesivi possono indebolirsi e causare danni permanenti alla calotta e/o alla fodera
in EPS e/o alla visiera, pertanto la verniciatura non & raccomandata. Inoltre, si consiglia di non applicare adesivi sul casco
poiché i componenti nell'adesivo potrebbero scolorire o danneggiare la calotta. Alpinestars non puo garantire che i requisiti
per il livello minimo di protezione verranno soddisfatti sui caschi che sono stati riverniciati.

0. Importante! Alpinestars raccomanda di non posizionare guanti da moto all'interno del casco in quanto i prodotti chimici
dei guanti o i residui di benzina possono danneggiare la fodera interna del casco.
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2. Durabilita

Alpinestars raccomanda di sostituire il casco 5 anni dopo il primo utilizzo, indipendentemente dalla presenza 0 meno
di danni visibili. Se il casco non & abbastanza aderente, Alpinestars consiglia di sostituirlo immediatamente e prima
del periodo di 5 anni.

In caso di incidente in cui il casco colpisce il terreno o il casco subisce qualsiasi altro impatto significativo, esso
NON DEVE essere indossato e DEVE essere sostituito, in quanto il casco & progettato per proteggere contro UN SOLO
IMPATTO. Anche se non ci sono graffi o danni all'esterno della calotta, il rivestimento in EPS nascosto alla vista
potrebbe essere stato compresso o compromesso e NON fornira alcuna protezione in futuro.

Al termine della vita utile del casco, assicurarsi che venga smaltito in conformita con le norme locali in materia di
rifiuti.

3. Esonero di responsabilita per danni.

Utilizzando questo casco, I'utente si assume tutti i rischi e le responsabilita per perdite, danni o infortuni derivanti
dal suo uso e RINUNCIA a qualsiasi rivendicazione contro Alpinestars e/o qualsiasi sua entita affiliata, distributori,
fornitori e agenti per qualsiasi danno diretto, indiretto, consequenziale o per infortuni, compreso ma non limitato al
decesso, 0 qualsiasi perdita finanziaria o perdita di profitti che potrebbe essere sostenuta a seguito dell’uso del casco

o per qualsiasi presunto difetto dello stesso.
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WICHTIGE
INFORMATIONEN
BENUTZERHANDBUCH

NUR VOM KUNDEN ZU ENTFERNEN

Die Helme von Alpinestars sind entweder nach der européischen ECE-Norm oder nach der
geltenden DOT-Norm des US-Verkehrsministeriums konstruiert, getestet und zugelassen.

In der Européischen Union gilt die ECE-Norm, wéhrend die DOT-Norm nur fiir die USA gilt.
Die Konformitit des Helms mit den ECE- oder DOT-Normen entnehmen Sie bitte dem
Aufkleber auf der Riickseite des Helms. Die Alpinestars Helme diirfen nur in den Léndern
verwendet werden, in denen entweder die ECE-Norm oder die DOT-Norm giiltig ist.

Wenn Sie den Helm in einem Land benutzen, in dem die ECE-Norm oder die DOT-Norm
nicht gilt, und sich dabei verletzen, konnen Sie weder vor den Gerichten dieses Landes
noch vor den Gerichten eines anderen Landes, in dem die ECE- oder DOT-Norm nicht
gilt, einen Anspruch geltend machen.

Dieser Helm ist nicht zum Verkauf oder zur Benutzung in Japan bestimmt, da er nicht
den japanischen Vorschriften oder Anforderungen entspricht.
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Bitte lesen Sie die folgenden wichtigen WARNUNGEN und
NUTZUNGSEINSCHRANKUNGEN sorgfiltig vor der
Benutzung dieses Produkts.

Motorradfahren ist per se eine geféhrliche Aktivitdt und ein duBerst risikoreicher
Sport, der zu schweren Verletzungen bis hin zum Tod fiihren kann. Jeder einzelne
Motorradfahrer muss mit dem Motorradfahren vertraut sein, das breite Spektrum
an vorhersehbaren und unvorhersehbaren Gefahren zur Kenntnis nehmen und
entscheiden, ob er die mit einer solchen Tétigkeit verbundenen Risiken und die damit
verbundenen Gefahren auf sich nimmt und alle Verletzungsrisiken, einschlieBlich der
Gefahr des Todes, akzeptiert.

Obwohl alle Motorradfahrer eine angemessene Schutzausriistung tragen sollten, muss
jeder Fahrer wéhrend der Fahrt absolute Vorsicht walten lassen und sich dariiber im
Klaren sein, dass kein Produkt im Falle eines Sturzes, einer Kollision, eines Aufpralls,
eines Kontrollverlusts oder auf andere Weise vollstdndigen Schutz vor Personen- und
Sachschéden, bis hin zum Tod, bieten kann. Vergewissern Sie sich, dass Ihr Produkt
korrekt benutzt und angepasst wird. Verwenden Sie KEIN Produkt, das abgenutzt,
modifiziert oder beschadigt ist.

Alpinestars gewdhrt keine ausdriicklichen oder stillschweigenden Garantien oder
Zusicherungen hinsichtlich der Eignung seiner Produkte fiir einen bestimmten Zweck.
Alpinestars gewiéhrt keine ausdriicklichen oder stillschweigenden Garantien
oder Zusicherungen hinsichtlich des Umfangs, in dem die Produkte Personen oder
Eigentum vor Verletzungen, Schéden oder Tod schiitzen.

ALPINESTARS LEHNT JEGLICHE VERANTWORTUNG FUR VERLETZUNGEN AB, DIE
BEIM TRAGEN EINES SEINER PRODUKTE ENTSTEHEN.

WARNHINWEIS

Es ist sehr wichtig, dass Sie diese Benutzeranleitung vollstdndig lesen und
verstehen, BEVOR Sie den Helm benutzen. Benutzen Sie den Helm erst, wenn Sie
diese Gebrauchsanweisung vollsténdig gelesen und verstanden haben.

Ein Helm kann bei einem Unfall oder Aufprall nur in begrenztem Umfang Schutz
bieten. Daher kann NIEMALS ein vollstandiger Schutz garantiert werden und die

Verwendung dieses Helms erfolgt auf eigenes Risiko.

Wichtige Informationen!

Dieser Helm wurde ausschlieBSlich fiir das Motorradfahren entwickelt und eignet
sich nicht fiir andere Zwecke.
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1. LERNEN SIE IHREN HELM KENNEN

1a) & 1b) Kinnbeliiftung 9a) Kronenpolster

2) Kinnbiigelbeliiftung 9b) Nackenpolster

3) Obere Beliiftung 10) Oberes Polster

4) Schild 11) Wangenpolster

5) Visiermechanismus 12) Kinnvorhang

6) Visiersperre 13) Ohrpolster

7a) "A-CONNECT" seitliche Abdeckung 14) Atemabweiser

7b) "A-CONNECT" hintere Abdeckung 15) Kinnbeltiftungsgummi
8) Kinnriemen

Siehe Abbildungen 1 und 2

2. HELM AUSWAHLEN UND TRAGEN

Bei der Auswahl eines Helms sind unbedingt die folgenden Schritte zu beachten.
In diesem Handbuch werden die Zahlen (in Klammern) verwendet, um auf die Komponenten in den Abbildungen 1 und
2, Seiten 3 - 4, zu verweisen.

2.1 GréBBenbestimmung

Motorradhelme werden basierend auf dem Umfang des Kopfes
dimensioniert: Dies wird mit einem MaRband an der breitesten Stelle
des Kopfes direkt tber den Augenbrauen und den Ohren gemessen,
wie hier in Abbildung 3 gezeigt. Wahlen Sie die HelmgroRe, die Ihrem
Korperumfang am ehesten entspricht. Wenn Ihr Kopfumfang in der
Mitte zwischen zwei GroRen liegt, dann probieren Sie zunéchst den
kleineren Helm aus.

Die untenstehende GroRentabelle kann als Orientierungshilfe fir die

GroRBenauswahl verwendet werden. Es wird jedoch empfohlen, alle Abbildung 3
Helme anzuprobieren, um die richtige Passform zu ermitteln.
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 216-22" 224-22.8" 232-238" 24-244" 24.8-25.2"

ACHTUNG:
Ein falsch dimensionierter oder montierter Helm bietet, selbst wenn der Kinnriemen (8) richtig befestigt

wurde, bei einem Unfall oder Aufprall weniger oder gar keinen Schutz. Sollten Sie Schwierigkeiten mit der
GroBe oder der Passform haben, wenden Sie sich an Alpinestars oder Ihren drtlichen Alpinestars-Héndler.

2.2 Anpassen des Helms

Die folgenden Schritte gewahrleisten einen korrekten Sitz.

a) Nehmen Sie den Kinnriemen (8) des Helms in jede Hand und ziehen Sie die Enden auseinander, um den Helm leicht zu
erweitern.

b) Halten Sie den Helm tiber den Kopf, halten Sie die Spannung in den Enden des Kinnriemens (8) und fiihren Sie den Helm
leicht nach unten, bis das Kronenpolster (9a) mit der Oberseite des Kopfes in Kontakt kommt.

c) Befestigen Sie den Kinnriemen (8) sicher, indem Sie das Ende des Kinnriemens (8) gemaR der in Abbildung 4, Seite
5, angegebenen Reihenfolge in das Doppel-D-Ringsystem einftihren und dann den Kinnriemen (8) fest gegen Ihre Kehle
ziehen. Befestigen Sie den Kinnriemen (8) so fest wie maglich, ohne sich selbst Schmerzen zu bereiten. Es sollte keine Lose
oder Platz zwischen Ihrem Kinn und dem Riemen geben. Sichern Sie das lose Ende des Kinnriemens (8) und driicken Sie
den Knopf, bis er horbar einrastet.

Um den Kinnriemen (8) zu [osen, 6ffnen Sie den Knopf und ziehen Sie die rote Lasche nach unten, siehe Abbildung 5, Seite 5.
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ACHTUNG: GRUNDLEGENDE SICHERHEIT
Der Kinnriemen (8) muss unter dem Kinn gegen den Hals gelegt werden. Legen Sie den
Kinnriemen (8) nicht am Kinn an, da sich der Helm an dieser Stelle bei einem Unfall
lésen kann, was schwerwiegende Folgen wie Verletzungen oder Tod haben kann.

Es ist WICHTIG, dass der Kinnriemen (8) bei JEDEM Tragen des Helms sicher befestigt und richtig eingestellt ist. Wenn
der Kinnriemen (8) nicht richtig angepasst wird, kann dies dazu fiihren, dass der Helm nicht korrekt sitzt oder bei einem
Unfall oder Aufprall sogar weggeschleudert wird, wodurch der Schutz des Helms teilweise oder vollstandig verloren geht.
WARNHINWEIS
Stellen Sie den Kinnriemen (8) wéhrend der Fahrt niemals ein. Wenn Sie wéhrend

der Fahrt spiiren, dass sich der Kinnriemen (8) IGst oder lockert, héren Sie sofort auf
zu fahren und stellen Sie dann den Kinnriemen (8) ein, bevor Sie Ihre Fahrt fortsetzen.

2.3. Beurteilung der Passform
Ein Helm muss die korrekte GroRe haben. Ein korrekt angepasster Helm muss eng anliegen. Wenn der Helm nicht
bequem sitzt, ist er zu groR fiir Sie und Sie sollten eine kleinere GréRe ausprobieren.

Um die Passform des Helms zu tberprifen, versuchen Sie zunachst, den Helm nach hinten zu drehen, um festzustellen,
ob Sie ihn vom Kopf schigben kdnnen. Versuchen Sie als Nachstes, den Helm nach vorne und nach hinten zu bewegen,
um zu sehen, ob Sie den Helm von lhrem Kopf schieben kénnen. Es muss fiir Sie unmdglich sein, den Helm von einer
Seite zur anderen zu drehen, ohne den Kopf zu bewegen.

Wenn sich der Helm nach einem der genannten Versuche vom Kopf zu entfernen beginnt, ist der Helm entweder zu gro
oder der Kinnriemen (8) ist nicht ausreichend befestigt. Benutzen Sie den Helm in digsem Fall nicht. Probieren Sie eine
andere GroRe aus oder ziehen Sie den Kinnriemen (8) fest, bis Sie den Helm nicht mehr vom Kopf abnehmen kénnen.

Zu kleiner Helm—\Wenn Sie den Helm mit iberméRiger Kraft auf Ihren Kopf ziehen, ist das ein Zeichen daftir, dass der
Helm zu klein ist. Priifen Sie mit dem Helm auf dem Kopf, ob Sie an einer Stelle oder am gesamten Kopf einen starken
Druck versptiren. Sollten Sie einen starken Druck verspiiren, muss stattdessen ein gréRerer Helm ausgewahlt werden.

Helm zu groB — Mit den folgenden Priifungen erkennen Sie, ob der Helm zu groR ist. Ein zu groBer Helm bietet keinen
Schutz, selbst wenn der Kinnriemen (8) korrekt geschlossen ist. Der Helm ist zu groR fir Sie:

a) Wenn Sie lhren Kopf schnell nach links und rechts drehen und der Helm sich weiterhin bewegt, obwohl sich Ihr Kopf
nicht mehr dreht.

b) Wenn Sie das Gefihl haben, dass der Helm Ihren Kopf nicht oder nur leicht umschliet (er sollte fest am gesamten
Kopf anliegen).
¢) Wenn Sie einen Finger zwischen Ihre Stirn und die Polsterung des Helms schieben kénnen.

3. BELUFTUNGSSYSTEM

Dieser Helm verfiigt Gber drei Beliiftungspunkte: Kinnbeliiftung (1a) und (1b), Kinnbtigelbeltiftung (2) und obere Beliiftung (3).
Kinnbeliiftung (1a): besteht aus zwei Offnungen an der Vorderseite des Helms, seitlich des Visiersperremechanismus (6). Jede
Kinnbeliiftung verfiigt tiber einen Griffpunkt, mit dem sie gedffnet oder geschlossen werden kann. Die von hier eintretende Luft
wird zur Innenseite des Visiers (4) geleitet, um eine Antibeschlagwirkung zu erzielen.

Siehe Abbildung 6, Seite 5.

Kinnbg!uftung (1b): Dies ist eine zweite Beliftungsoffnung, die sich in der Mitte, direkt unterhalb des Visiersperre (6) befindet:
Diese Offnung ist immer offen, und die von hier eintretende Luft wird zur Innenseite des Visieres (4) geleitet, um ein Beschlagen
zu verhindern.

Zum SchlieRen dieser Beliiftungssffnung wird der Kinnbeliiftungsgummi (15) mitgeliefert, der in die Offnungen eingesetzt wird.
Siehe Abbildung 7, Seite 5.

WARNHINWEIS
Versuchen Sie niemals, wéahrend der Fahrt die zweite Beliiftungsdffnung zu ffnen oder zu schlieSen.

Wenn Sie wéhrend der Fahrt den zweiten Beliiftungspunkt schlieBen miissen, héren Sie auf zu
fahren und setzen Sie den Kinnbeliiftungsgummi vorsichtig ein, bevor Sie Ihre Fahrt fortsetzen.
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Kinnbiigelbeltiftung (2): wird verwendet, um feuchte Luft aus dem Inneren des Helms zur AuRenseite des Helms zu befordern.
Obere Beltiftung (3): Um die Beliiftung zu 6ffnen, schieben Sie den mittleren Schieberegler von Astars nach hinten. Um sie zu
schliefen, ziehen Sie sie bitte nach vorne. Die Beltiftung, die an dieser Stelle eintritt, wird fir einen besseren Luftstromkomfort
auf den Kopf geleitet.

Siehe Abbildung 8, Seite 6.

4. TRINKSYSTEM

Ein Trinksystem kann sowohl auf der linken als auch auf der rechten Seite des Helms angebracht werden.

Fiihren Sie den Schlauch unter die flexible Lasche an der Unterseite/Riickseite der Wangenpolster (11) ein, bis der
Schlauch aus der Innenseite der Wangenpolster (11) austritt, und positionieren Sie ihn dann auf der Riickseite der
Wangenpolster (11).

Siehe Abbildung 9, Seite 6.

5. VISIER

Um den Visier (4) zu entfernen, heben Sie ihn in die héchste Position und ziehen Sie dann den Hebel am Visiermechanismus
(5) nach vorne, bis sich der Visierzahn Igst. Wiederholen Sie den Vorgang fir die andere Seite.

Bevor Sie den Visier (4) installieren, iiberpriifen Sie, ob sich der orangefarbene Hebel hinter dem Visiermechanismus
vollstandig nach oben befindet.

Falls nicht, driicken Sie es mit einem kleinen Schraubendreher nach oben, ziehen Sie dann den Hebel nach vorne und setzen
Sie das Visier (4) auf den Mechanismus, wobei Sie darauf achten miissen, dass der vordere Stift des Visieres (4) in die
(ffnung des orangefarbenen Hebels eingefiihrt wird. Lassen Sie dann den Hebel los. Wiederholen Sie den Vorgang fiir die
andere Seite. Bewegen Sie das Visier (4) mit beiden Handen zweimal vollstandig nach oben und unten, um sicherzustellen,
dass es richtig einrastet. Ist dies nicht der Fall, springt das Visier (4) heraus und der Vorgang muss wiederholt werden.
Uberpriifen Sie vor jeder Fahrt, ob das Visier (4) sicher befestigt ist.

Siehe Abbildung 10, Seite 6.

WARNHINWEIS

Im Falle eines Unfalls oder Aufpralls kann das Visier (4) durch den entstehenden Aufprall
oder Druck zerbrechen oder sich ldsen. Verwenden Sie den Helm nicht, wenn das Visier (4)

gebrochen, beschédigt oder in einer Weise zerkratzt ist, die Ihre Sehkraft beeintréchtigt.

Ersatzvisiere sind erhéltlich. Verwenden Sie ausschlieBlich Original-Visiere von
Alpinestars. Fragen Sie lhren Handler nach Ersatzteilen von Alpinestars.

Entfernen Sie nach dem Kauf des Helms zunéchst die Schutzfolie vom Visier.

Dieser Visier (4) ist mit Innenstiften zur Befestigung einer Pinlock®-Linse (im Lieferumfang enthalten) ausgestattet. Befolgen
Sie zur Installation der Pinlock®-Linse auf der Innenseite des Visieres (4) die Anweisungen des Pinlock®-Linsenherstellers.

Dieser Visier (4) ist auBerdem mit Stiften zur Befestigung von AbreiRstifte (drei Stiick im Lieferumfang enthalten)
ausgestattet: Um die Abreifolien vorzubereiten, entfernen Sie die Schutzfolie von beiden Seiten und befestigen Sie sie
dann mit den Stiften an der AuBenseite des Visieres (4). stellen Sie die Spannung der Folien ein, indem Sie die Stifte drehen.

Siehe Abbildung 11, Seite 7.

WARNHINWEIS
Abreilstifte sollten nur auf privaten Strecken verwendet werden.

WARNHINWEIS
Fassen Sie lhren Helm niemals am Visier (4) an, da sich das Visier (4) dadurch

ldsen und der Helm auf den Boden fallen kénnte, wodurch die AuBen- und
Innenschale beschédigt werden kénnten.

47 DE



48 DE

WICHTIGE BENUTZERINFORMATIONEN

6. VISIERSPERRE

Die Visiersperre (6) befindet sich an der Vorderseite des Helms und verriegelt den Visier (4) in seiner geschlossenen
Position sowie verhindert, dass sich der Visier (4) versehentlich 6ffnet.

Um den Visier (4) zu offnen, legen Sie Ihren Finger unter die Lasche in der Mitte der Vorderseite des Visieres (4)
und driicken Sie ihn nach oben. Dadurch wird der Visier (4) auRer Eingriff gebracht, der dann fiir eine weitere
Aufwartshewegung frei ist, indem Sie den zentralen Kunststoffgriffpunkt verwenden.

Um den Visier (4) zu schlieRen, ziehen Sie ihn mit dem zentralen Kunststoffgriff nach unten, bis die Visierverriegelung
(6) ihn automatisch verriegelt.

Siehe Abbildung 12, Seite 7.

ACHTUNG: GRUNDLEGENDE SICHERHEIT
Stellen Sie immer sicher, dass der Visier (4) geschlossen ist, bevor Sie Ihre Fahrt beginnen.

Wenn der Visier (4) nicht vollstandig geschlossen ist, kann er sich bei einem Sturz plotzlich
offnen, was zu schwerwiegenden Folgen wie Verletzungen oder Tod fiihren kann.

Wichtige Informationen! - \Wenn der Helm zu Boden féllt, beschédigt wird oder einen erheblichen Aufprall erleidet,
DARF er NICHT mehr getragen werden, da Helme so konstruiert sind, dass sie die Kréfte eines Aufpralls im Falle eines
Sturzes durch die teilweise oder vollstéandige Zerstorung der AuRen- und/oder Innenschale des Helms absorbieren.
Selbst wenn nach einem solchen Zwischenfall keine sichtbaren Schaden am Helm vorhanden sind, MUSS der Helm
aus Sicherheitsgriinden ersetzt werden, da die Fahigkeit des Helms, kiinftige StoRe zu absorbieren, eingeschréankt
sein kann. Wenn Sie Zweifel an der Funktionstiichtigkeit des Helms haben, wenden Sie sich an Alpinestars oder lhren
lokalen Alpinestars-Handler.

Wichtige Informationen! Beachten Sie, dass Helme die Sicht und das Gehér beeintréchtigen kdnnen, was lhre
Fahigkeit, Ihr Motorrad sicher zu fahren, beeintrachtigen kann. Helme konnen Ihre Wahrnehmung des Verkehrs
und/oder der StraRenverhaltnisse und lhrer Umgebung beeintréchtigen. Seien Sie sich dessen bewusst, wie lhre
Wahrnehmung von Verkehr, Strale und anderen Umgebungsbedingungen durch das Tragen eines Helms beeinflusst
wird. Verwenden Sie den Helm nicht, wenn dadurch der sichere Betrieb Ihres Motorrads begintréchtigt wird.

7. HERAUSNEHMBARES INNENFUTTER

Um die Reinigung des Helms zu erleichtern, ist es méglich, das Helmfutter zu entfernen. Nach dem Entfernen sind
die Futterteile mit warmem Wasser (max. 30° Celsius) und neutraler Seife von Hand waschbar. Benutzen Sie niemals
aggressive Reinigungsmittel oder andere chemische Substanzen, da diese das Innenfutter beschéadigen kénnen. Das
Innenfutter immer vollstéandig und ohne direkte Hitzeeinwirkung trocknen lassen.

Entfernen und Austauschen des Kronen- und Nackenpolsters: Der Kronenpolster (3a) und der Nackenpolster
(9b) sind elastisch miteinander verbunden und miissen gleichzeitig entfernt werden.

Das Kronenpolster (9a) ist abnehmbar, indem der vordere Kunststoffrahmen nach innen gezogen wird, und das
Nackenpolster (3b) ist abnehmbar, indem die beiden hinteren Bolzen nach innen gezogen werden. Um das Kronenpolster
(9a) und das Nackenpolster (3b) erneut zu installieren, kehren Sie den Vorgang um.

Siehe Abbildung 13, Seite 7.

Entfernen und Austauschen des oberen Polsters: Der obere Polster (10) kann entfernt werden, indem die vier
Bolzen (zwei vorne und zwei hinten) nach innen gezogen werden. Zum besseren Waschen kann das obere Polster (10)
vom Kunststoffrahmen entfernt werden, indem die Kunststoffbeine von den elastischen Ringen entfernt werden. Um
das obere Polster (10) erneut zu installieren, kehren Sie den Vorgang um.

Siehe Abbildung 14, Seite 8.

B w- ot

Entfernen und Austa der Wangeny = Die Wangenpolster (11) kénnen entfernt werden, indem Sie
die Kunststoffrahmen auf beiden Seiten nach innen ziehen, um die Stifte aus ihren orangefarbenen Halterungen
zu losen. Ziehen Sie dann nach aulen, um die Nackenrolle aus den roten Clips zu lsen. Um die Wangenpolster
(11) wieder anzubringen, verbinden Sie sie zunachst mit den beiden roten Clips, richten Sie dann die Stifte an ihren

orangefarbenen Gegenstticken aus und driicken Sie sie hinein, bis sie einrasten.
Uberpri]fen Sie nach der Montage, ob sich der Kinnriemen (8) in der richtigen Position befindet.
Siehe Abbildung 15, Seite 8.

Um einen besseren Sitz des Helms zu erzielen, sind dickere Wangenpolster (+5 mm fiir alle GréRen) als Ersatzteile
erhaltlich. Bitte wenden Sie sich an lhren autorisierten Alpinestars-Handler, um die reguléren Polster zu ersetzen.
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SCHALENGROSSE M L XL
GROSSE XS 53-54 ‘ $55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL63-64 | SKU
EPS-GROSSE s M L XL

KRONENPOLSTER
Normal [mm]
KRONENPOLSTER 8951726
.maBgeschneidert” 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6

[mm]

OBERES POLSTER

Normal [mm] 15 8951626

WANGENPOLSTER
Normal [mm]

WANGENPOLSTER 8951826
.maBgeschneidert” 45-40-35-30-25-20-15
[mm]

35 30 25 25 25 20

WANGENPOLSTER

Die gleichen Wangenpolster kénnen mit allen HelmgroBen verwendet werden.

Beispiel - Wangenpolster GréBe M - Normale GroRe ist 25.

Wenn Sie eine engere Passform wiinschen, konnen Sie GroRe 30 oder 35 wahlen (alle als optionale Teile erhaltlich).
Wenn Sie eine lockerere Passform wiinschen, konnen Sie GroRe 20 oder 15 wéhlen (alle als optionale Teile erhaltlich).

KRONENPOLSTER

Das Kronenpolster variiert je nach Helm-EPS-GréRe.

Das gleiche Kronenpolster kann in den GroRen XS und S oder XL und XXL verwendet werden.
Beispiel - Kronenpolster GroRRe S - Normale GroRe ist 8.

Wenn Sie eine engere Passform wiinschen, kénnen Sie das Kronenpolster 12 oder 15 wéhlen.
Bitte tberprtifen Sie Ihre HelmgréRe, bevor Sie Ihr Kronenpolster kaufen.

Entfernen und Austauschen des Kinnvorhangs: Ein Kinnvorhang (12) ist in der Helmbox erhaltlich. Um es
anzubringen, schieben Sie es in den Spalt zwischen dem vorderen Kinnschutzschaumstoff und der Gummiverkleidung
und befestigen Sie die beiden Enden mit Klettverschluss unter den ERS-Etiketten. Um es zu entfernen, trennen Sie die
beiden Enden mit Klettverschluss und ziehen Sie es dann einfach heraus.

Siehe Abbildung 16, Seite 8.

WARNHINWEIS
Fassen Sie lhren Helm niemals am Kinnvorhang (12) an, da sich der Kinnvorhang

(12) dadurch lésen und der Helm auf den Boden fallen kénnte, was zu Schéaden
an der Aul8en- und Innenschale fiihren wiirde.

Entfernen und Austauschen der Kinnriemenabdeckungen: Die Abdeckungen kénnen durch Losen des
Klettverschlusses an beiden Enden entfernt werden. Um die Abdeckungen wieder anzubringen, richten Sie die
Klettverschltisse aus und drticken Sie sie fest an.

Siehe Abbildung 17, Seite 9.

Entfernen und Austauschen der Ohrpolster: Die Ohrpolster (13) konnen entfernt werden, indem sie von den
Klettpunkten auf jeder Seite getrennt werden. Um die Ohrpolster (13) wieder anzubringen, richten Sie sie an den
Klettpunkten aus und driicken Sie sie fest an.

Siehe Abbildung 18, Seite 9.
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B

Entfernen und Austa des Atem. Ein Atemabweiser (14) ist bereits auf dem Helm montiert. Um
ihn zu entfernen, ziehen Sie ihn heraus. Um ihn anzubringen, schieben Sie ihn in den Spalt zwischen dem vorderen
Kinnschutzschaumstoff und der Gummiverkleidung, bis er durch den Hakenmechanismus einrastet.

Siehe Abbildung 19, Seite 9.

WARNHINWEIS
Greifen Sie niemals lhren Helm am Atemabweiser (14), da eine plétzliche

Ablésung dazu fiihren kann, dass der Helm herunterféllt und die AuBen- und
Innenschale beschédigt werden.

8. EINFUHRUNG VON A-HEAD-PASSFORM-ANPASSUNG

Dieser Helm enthalt eine A-Kopf-Anpassungstechnologie, mit der die Passform weiter angepasst werden kann. A-Kopf
besteht aus einer patentierten Einstellstruktur zur Einstellung der Passform auf der Oberseite des Kopfes.

A-HEAD Anp g der oberen Passf

Wenn die Kopfform eines Benutzers nicht dem Futter des Helms folgt, kénnen Druckpunkte auftreten, tblicherweise an
den Seiten oder oberen Ecken des Kopfes. Die A-HEAD-Oberteilverstellung oben kann hier Abhilfe schaffen, da das obere
Polster (10) des Helms zwischen drei Hohenpositionen an den Montagepunkten verstellbar ist, wie in Abbildung 20 (Seite
10) dargestellt.

Beim Kauf des Helms ist das obere Polster (10) in Position 1 der Héhenstufen an den vier Montagepunkten an der Helmschale
montiert — zwei an der Vorderseite der Helmschale und zwei an der Riickseite der Helmschale. Wenn Sie keine Druckstellen
verspliren, wird empfohlen, das obere Polster (10) in dieser Standardposition zu belassen, da der Helm dadurch naher am
Kopf anliegt.

Um die Position des oberen Polsters (10) zu &ndern, nehmen Sie das Ende der Beinverbinder und ziehen Sie sie von den
Befestigungspunkten weg. Die Beinverbinder sollten sich von den Befestigungspunkten losen. Diese kénnen dann in eine
benachbarte Position auf einem anderen Niveau eingesetzt werden, um die Hohe anzupassen.

Wichtige Informationen! \lerwenden Sie den Helm NIEMALS mit abgenommenem oberem Polster (10).

Hinweis: Es wird empfohlen, dass der Hohenunterschied zwischen den vier Befestigungspunkten nie mehr als eine
Einstellposition auf der Stufe betrégt. Wenn also an den vorderen Befestigungspunkten die Hohenstufe 1 verwendet wird,
kann an den hinteren Befestigungspunkten nur die Héhenstufe 2 verwendet werden (nicht Position 3).

Stirndruck (Abbildung 21a, Seite.11): Befestigen Sie beide vorderen Beinverbinder an den vorderen Befestigungspunkten auf
Hohenstufe 2 an beiden vorderen Befestigungspunkten und tiberpriifen Sie die Passform erneut (Abbildung 21a, Seite. 11).

Wenn das Problem weiterhin besteht, befestigen Sie beide hinteren Beinverbinder an den hinteren Befestigungspunkten auf
Hohenstufe 2 und die vorderen Beinverbinder an den vorderen Befestigungspunkten auf Hohenstufe 3 (Abbildung 21b, Seite 11).

WARNHINWEIS
Stellen Sie sicher, dass das obere Polster (10) gut in lhrem Helm befestigt ist, bevor Sie lhren
Helm benutzen. Ein lockeres obere Polster (10) beeintrachtigt die Passform Ihres Helms.

WARNHINWEIS
Stellen Sie sicher, dass beide Seiten des Nackenpolsters (9b) gut in Ihrem Helm
befestigt sind, bevor Sie lhren Helm benutzen. Ein lockeres Nackenpolster (9b)
beeintréchtigt die Passform lhres Helms.

9. NOTFALL HELMABNAHMESYSTEM

Um im Falle eines Unfalls dem medizinischen Personal zu helfen, den Helm sicher vom Kopf des Fahrers zu entfernen,
ist der Helm mit einem Notfall-Entriegelungssystem (ERS) ausgestattet, mit dem sich die Wangenpolster (11) sicher
und einfach entfernen lassen, wéhrend der Helm noch aufgesetzt ist.

Entfernen Sie die Wangenpolster (11), indem Sie die Finger in die mit dem Logo ERS gekennzeichneten Taschen an jeder
Unterseite einfiihren und dann nach auRen ziehen: Die Wangenpolster (11) Isen sich von der inneren Schutzschale.

DIE NOTABNAHME DES HELMS SOLLTE NUR VON GESCHULTEM FACHPERSONAL VORGENOMMEN
WERDEN
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10. A-CONNECT INTERCOM PLATZIERUNGSANLEITUNG

Entfernen Sie die hintere Abdeckung (7b) des A-CONNECT an der Riickseite des Helms, die seitliche Abdeckung (7a) des
A-CONNECT und die OHRPOLSTER (13), um mit der Montage des A-CONNECT-Intercom-Systems zu beginnen.

Anweisungen zum Anbringen und Abnehmen der Intercom-Einheit finden Sie in der Bedienungsanleitung des von lhnen
verwendeten A-CONNECT-Intercom-Systems.

Um die hintere Abdeckung (7b) des A-CONNECT an der Riickseite des Helms zu entfernen, driicken Sie die Abdeckungslippe zur
Riickseite des Helms, heben Sie sie an und entfernen Sie den Schaumstoff im Inneren des hinteren Gehéuses des A-CONNECT.

Um die A-CONNECT-Seitenabdeckung (7a) an der Riickseite des Helms zu entfernen, driicken Sie die Abdeckungslippe zur
Unterseite des Helms, heben Sie sie an und entfernen Sie den Schaumstoff im Inneren des A-CONNECT-Seitengehauses.

Um die OHRPOLSTER (13) zu entfernen, ziehen Sie sie aus den Lautsprecheraussparungen heraus.

WARNUNG

-Bei Verwendung des A-CONNECT-Intercom-Systems kdnnen je nach
den Toneinstellungen der Intercom oder des angeschlossenen Geriéts
Umgebungsgerdusche geddmpft werden. Stellen Sie bei der Verwendung sicher,

_dass die Einstellungen so konfiguriert sind, dass Umgebungsgerdusche zu héren
sind. Verwenden Sie fiir das A-CONNECT-Intercom-System nur die speziell
entwickelten Produkte, die von Alpinestars empfohlen werden. Informationen zu
den empfohlenen Produkten finden Sie auf der offiziellen Website von Alpinestars.
(https.//www.alpinestars.com)

- Bevor Sie das A-CONNECT-Intercom-System verwenden, lesen Sie bitte
unbedingt die Bedienungsanleitung des derzeit verwendeten Intercom-Systems.
Informationen zur Handhabung des Intercom-Systems selbst finden Sie ebenfalls
in der Bedienungsanleitung des derzeit verwendeten Intercom-Systems.

_Bei der Montage des A-CONNECT-Intercom-Systems miissen, alle Geréte
(einschlieBlich Mikrofon und Lautsprecher) getestet werden, um sicherzustellen,
dass sie sich an der bestmdglichen Position befinden. Sollte sich herausstellen,
dass die montierte Intercom das Fahren beeintréchtigt montieren Sie das System
nicht und wenden Sie sich an lhren ndachstgelegenen Alpmestars-Handlen

11. AUSTAUSCHTEILE

Die folgenden Ersatz- und VerschleiBteile sind bei lhrem autorisierten Alpinestars-Handler erhaltlich:
a) Klares Visier, kratzfest, homologiert

b) Mitteltdniges Visier, kratzfest, nicht homologiert

¢) Dunkel getdntes Visier, kratzfest, nicht homologiert

d) Verspiegeltes Visier, kratzfest, nicht homologiert

e) Photochromes Visier, kratzfest, nicht homologiert

f) Goldverspiegeltes Visier, kratzfest, nicht homologiert

g) Schieber fiir obere Beliiftung

h) Gummi fir zentrale Kinnbeltftung

i) Visiermechanismus

j) Kronenpolster ,maRgeschneidert”

k) Wangenpolster ,maRgeschneidert”

1) Kinnriemenabdeckungen

m) Kinnvorhang

n) Atemabweiser

o) Pinlock®-Linse

p) Pinlock® und Abreistifte gesetzt

q) AbreiRstifte-Packung

r) Weiche Tasche

s) Kommunikationssystem "A-CONNECT" seitliche Abdeckung
t) Kommunikationssystem "A-CONNECT" hintere Abdeckung
u) Ohrpolster

S1DE
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WARNUNG

Verwenden Sie beim Austausch von Helmteilen stets Original-Ersatzteile von
Alpinestars.

SICHERHEITSHINWEISE
1. Pflege des Helmes

Seien Sie sich bewusst, dass Ihr Helm ein wichtiger Teil der Sicherheitsausriistung ist und beachten Sie beim Umgang mit lhrem
Helm die nachstehenden Aspekte:

a. Reinigen Sie eine verschmutzte Helmschale nur mit einem sauberen, feuchten Tuch und milder Seife und Wasser. Anschlie@end
sofort abtrocknen.

b. Um Fliegen vom Visier zu entfernen, legen Sie ein sauberes, feuchtes Tuch auf das Visier und lassen Sie es einige Minuten
einwirken. Waschen Sie anschlie@end die Oberflache des Visiers mit neutraler Seife und Wasser und trocknen Sie es mit einem
weichen Tuch.

¢. Um das Innere des Helms sauber und frisch zu halten, tragen Sie einen wasserbasierten Polsterreiniger auf die Wangenpolster
und die Komfortpolsterung auf. Wischen Sie den Schmutz ab und lassen Sie ihn vollsténdig trocknen.

d. Vermeiden Sie es, den Helm fallen zu lassen oder gegen Gegenstande zu stoRen, da dies die Schale und/oder das
stoRdampfende Innenfutter beeintréchtigen oder beschédigen kann. Platzieren Sie Ihren Helm immer auf einer ebenen, stabilen
QOberflache, nicht auf der Oberseite des Motorrads oder am Ende der Spiegelstangen.

e. Uberprifen Sie den Helm regelméRig auf Beschadigungen und stellen Sie sicher, dass das Visier, das Beliiftungssystem und
der Kinnriemen ordnungsgema® funktionieren.

f. Bewahren Sie den Helm bei Nichtgebrauch an einem kiihlen, trockenen Ort auf, vorzugsweise in der Original-Helmtasche.
Halten Sie den Helm von direkter Sonneneinstrahlung fern, da tibermaBige Hitze den Helm beschédigen kann, insbesondere
wenn der Helm im Auto gelassen wird.

g. Behandeln Sie Ihren Helm mit Sorgfalt! Setzen Sie sich nicht auf Ihren Helm - befestigen Sie den Helm wéhrend des Fahrens
nicht an der Helmhalterung des Motorrads - setzen Sie den Helm nicht extremer Hitze oder Kalte aus.

h. Wichtige Informationen! Verwenden Sie NIEMALS Hochdruckwasserstrahlen, um Schmutz vom Helm zu entfernen, da dies
sichtbare und unsichtbare Schaden an der Schale und der EPS-Auskleidung verursachen kann.

i. Wichtig!: Verwenden Sie NIEMALS starke Losungsmittel zur Reinigung des Helms. Der Kontakt mit starken Ldsungsmitteln
und/oder Losungsmitteldampfen (einschlieRlich Benzin) kann sichtbare und unsichtbare Schaden an der Werkslackierung, der
Schale, der EPS-Auskleidung und dem Visier des Helms verursachen.

|. Wichtig!: \lerandern Sie NIEMALS Ihren Helm. Bohren Sie nicht in Teile oder Komponenten Ihres Helms und schneiden Sie
sie nicht aus. Entfernen Sie keine Komponenten des Helms. Anderungen am Helm fiihren zu einer erheblichen Schwéchung oder
Beschédigung des Helms, einschlieRlich seiner Schale und seines Innenfutters, wodurch die Schutzwirkung des Helms bei einem
Unfall oder Aufprall verringert oder aufgehoben wird. Sollte ein Bauteil ausgetauscht werden miissen, verwenden Sie bitte
ausschlieBlich Original-Ersatzteile von Alpinestars.

k. Wichtig! Uberpriifen und inspizieren Sie den Helm einschlieRlich aller seiner Komponenten vor jedem Gebrauch und vor
Beginn Ihrer Fahrt. Verwenden Sie den Helm nicht, wenn Anzeichen von Beschadigungen, Verschleif und/oder Rissen vorhanden
sind. Vergewissern Sie sich immer, dass alle Innenfutter und Polster im Helm angebracht sind, bevor Sie Ihre Fahrt beginnen.

|. Wichtig!: \lergewissern Sie sich vor Fahrtantritt, dass das Visier fest am Helm befestigt ist. Sollte sich das Visier wahrend der
Fahrt I6sen, kann es Ihre Sicht behindern und zu einem Unfall mit schwerwiegenden Folgen wie Verletzungen oder Tod fiihren.

m. Wichtig!: Wenn der Helm herunterfallt, beschadigt wird oder einem starken Aufprall ausgesetzt ist, DARF ER NICHT mehr
getragen werden, da Helme so konstruiert sind, dass sie die Kréfte eines Aufpralls bei einem Sturz durch die teilweise oder
vollstandige Zerstérung der AuRen- und/oder Innenschale des Helms absorbieren. Selbst wenn nach einem solchen Zwischenfall
keine sichtbaren Schaden am Helm vorhanden sind, MUSS der Helm aus Sicherheitsgriinden ersetzt werden, da die Féhigkeit des
Helms, kiinftige Stofe zu absorbieren, eingeschrénkt sein kann. Wenn Sie Zweifel an der Funktionstiichtigkeit des Helms haben,
wenden Sie sich an Alpinestars oder Ihren lokalen Alpinestars-Héndler.

n. Wichtig!. Bestimmte Lacke, Verdiinner und Klebstoffe kdnnen die Schale und/oder die EPS-Auskleidung und/oder das Visier
Ihres Helms schwachen und dauerhaft beschadigen, daher wird das Lackieren nicht empfohlen. Dariiber hinaus wird empfohlen,
keine Aufkleber auf dem Helm anzubringen, da Bestandteile des Klebstoffs die Helmschale verfarben oder beschédigen kénnen.
Alpinestars kann nicht gewahrleisten, dass das Mindestschutzniveau bei lackierten Helmen eingehalten wird.

o. Wichtig: Alpinestars empfiehlt, Motorradhandschuhe nicht im Inneren des Helms zu verstauen, da Chemikalien aus den
Handschuhen oder Riicksténde von Benzin das Innenfutter des Helms beschédigen kinnen.
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2. Nutzungsdauer

Alpinestars empfiehlt, den Helm 5 Jahre nach dem ersten Tragen zu ersetzen, unabhéngig davon, ob sichtbare Schaden
vorhanden sind oder nicht. Sollte Ihr Helm nicht mehr richtig sitzen, empfiehlt Alpinestars, ihn unverziiglich und vor
Ablauf der 5-Jahres-Frist zu ersetzen.

Im Falle eines Unfalls, bei dem der Helm auf den Boden aufschldgt oder einem anderen starken Aufprall ausgesetzt
ist, DARF der Helm NICHT mehr getragen werden und MUSS ersetzt werden, da er nur fiir EINEN EINZIGEN AUFPRALL
ausgelegt ist. Selbst wenn die AuRenschale nicht zerkratzt oder beschédigt ist, kann die EPS-Auskleidung, die nicht
sichtbar ist, zusammengedriickt oder beschadigt sein, so dass sie in Zukunft KEINEN Schutz mehr bietet.

Bitte stellen Sie sicher, dass der Helm am Ende seiner Nutzungsdauer in Ubereinstimmung mit den Grtlichen
Entsorgungsvorschriften entsorgt wird.

3. Verzicht auf Schadenersatzanspriiche

Durch die Verwendung dieses Helms iibernehmen Sie alle Risiken und Haftungen fiir Verluste, Schéaden oder Verletzungen,
die sich aus seiner Verwendung ergeben, und Sie VERZICHTEN auf jegliche Anspriiche gegen Alpinestars und/oder mit
ihr verbundene Unternehmen, Handler, Lieferanten und Vertreter fir direkte, indirekte oder Folgeschaden oder sonstige
Schéden fiir Korperverletzungen, einschlieRlich, aber nicht beschrankt auf den Tod, oder finanzielle Verluste oder

GewinneinbuRen, die durch die Verwendung des Helms oder eines angeblichen Mangels entstehen konnten.

53 DE



CASCO
SUPERTECH R7

INFORNMIACION
IMPORTANTE
MANUAL DE USUARIO

SOLO DEBE RETIRARLOR EL CONSUMIDOR

Los cascos de Alpinestars estan fabricados, probados y aprobados para cumplir con la
normativa de seguridad ECE europea o la normativa aprobada por el Departamento de
Transporte de EE.UU. (DOT, por sus siglas en inglés).

La normativa ECE se aplica a la Union Europea mientras que la normativa DOT se aplica
tinicamente a los Estados Unidos.

Para ver si el casco posee una certificacion ECE o DOT, consulte la pegatina que
se encuentra en la parte trasera del casco. El casco de Alpinestars debe utilizarse
exclusivamente en los paises donde la normativa ECE o DOT es valida.

Si utiliza el casco en un pais que no sigue la norma ECE o DOT y sufre una lesion, no
puede presentar una demanda en los tribunales de ese pais ni en los de otros paises
donde no se sigan dichas normativas.

Este casco no se vende ni esta diseiiado para su uso en Japon, ya que no cumple con
las regulaciones o requisitos japoneses.
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Lea con atencion la ADVERTENCIA y
EL AVISO de LIMITACIONES de uso antes de utilizar
este producto a continuacion.

Elmotociclismoesunaactividadintrinsecamente peligrosa y un deporte extremadamente
arriesgado que puede resultar en lesiones personales severas, incluso la muerte. Todos
los pilotos de motocicleta deben estar familiarizados con el deporte del motociclismo,
reconocer la amplia gama de peligros previsibles e imprevisibles, y decidir si asume los
riesgos inherentes a dicha actividad con conocimiento de los peligros que conlleva y
aceptar todos y cada uno de los riesgos de lesiones, incluida la muerte.

Aunque todos los pilotos de motocicleta deben utilizar un equipo de proteccion
adecuado, cada piloto es responsable de conducir con precaucién y entender que
ningtn producto puede ofrecer una proteccién total frente a lesiones, incluso la
muerte, o dafios a personas y bienes en caso de caida, colision, impacto, pérdida de
control de la motocicleta u otros. Asegtirese de que utiliza el producto correctamente.
NO utilice ningtn producto que esté desgastado, modificado o dafiado.

Alpinestars no ofrece garantias ni representaciones, expresas o implicitas, con
respecto a la idoneidad de sus productos para ningiin propdsito particular.
Alpinestars no ofrece garantias ni representaciones, expresas o implicitas, con
respecto al grado en que sus productos ofrecen proteccion a las personas o la
propiedad contra lesiones, muerte o daiios.

ALPINESTARS DECLINA TODA RESPONSABILIDAD POR LAS LESIONES SUFRIDAS
AL USAR CUALQUIERA DE SUS PRODUCTOS.

ADVERTENCIA

Es muy importante que lea y entienda el presente manual de usuario en su
totalidad ANTES de utilizar el casco. No debe utilizar el casco hasta que haya leido
y entendido el manual de usuario en su totalidad.

El casco solo puede ofrecerle una proteccion limitada en caso de accidente o
impacto. Por lo tanto, NO es posible garantizar una proteccién completa, de modo

que usara este casco bajo su total responsabilidad.

jImportante!

Este casco ha sido disefiado para su uso exclusivo en motociclismo y no estd
destinado para ningun otro uso.
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1. CONOZCA SU CASCO

1a)y 1b) Ventilacion de mentén

2) Ventilaciones de la barra de menton
3) Ventilacion superior

4) Visera

5) Mecanismo de la visera

6) Bloqueo de la visera

7a) Cubierta lateral "A-CONNECT"

7b) Cubierta trasera "A-CONNECT"

8) Correa del mentdn

9a) Almohadilla para la coronilla

9b) Almohadilla para el cuello

10) Almohadilla superior

11) Almohadillas para las mejillas

12) Cortina de mentdn

13) Almohadillas de las orejas

14) Deflector de respiracion

15) Tap6n de goma para ventilacion de mentén

Ver Figuras 1y 2

2. ELECCION Y USO DEL CASCO

Deben seguirse los siguientes pasos al elegir un casco.
A lo largo de este manual, los ntimeros (entre paréntesis) se utilizan para referirse a los componentes de las Figuras
1y 2, paginas 3 - 4.

2.1 Tallas

El tamafio de los cascos de motocicleta se basa en la circunferencia
de la cabeza: ésta se mide con una cinta métrica en el punto mas
ancho de la cabeza, justo por encima de las cejas y las orejas, como
se muestra en la Figura 3. Elija la talla de casco mds proxima a la
circunferencia de su cabeza. Si su circunferencia cae en el medio
entre dos tallas, pruebe primero el casco mas pequefo.

La tabla de tallas que figura a continuacién puede utilizarse como

guia de tallas, sin embargo, todos
los cascos deben probarse siempre para determinar su ajuste

—
=

correcto. Figura 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-21.2" 21.6-22" 22.4-228" 23.2-236" 24-24.4" 24.8-25.2"

ADVERTENCIA:
Un casco de talla o ajuste inadecuados, incluso si la correa del menton (8) se ha

abrochado correctamente, proporcionard una proteccion reducida o nula en caso
de accidente o impacto. Si tiene dificultades con el tamaiio o el ajuste, consulte a
Alpinestars o a su distribuidor local de Alpinestars.

2.2 Ajuste del casco
Siga los siguientes pasos para ajustar el casco correctamente.
a) Tome la correa del mentdn (8) del casco en cada mano y separe los extremos para expandir ligeramente el casco.

b) Sujete el casco por encima de la cabeza, manteniendo la tensién en los extremos de la correa del mentdn (8), y guie ligeramente
el casco hacia abajo hasta que la almohadilla para la coronilla (9a) entre en contacto con la parte superior de la cabeza.

c) Fije la correa del mentdn (8) de forma segura insertando el extremo de la correa del mentdn (8) dentro del sistema de doble
anillo en D siguiendo el orden establecido en la Figura 4, pagina 5, y luego tire de la correa del mentdn (8) contra su garganta.
Sujete la correa del menton (8) lo mas apretada posible, sin causarse ningdn dolor, no debe haber holgura ni espacio entre la
barbilla y la correa. Fije el extremo suelto de la correa del mentdn (8) y encaje el boton hasta que oiga un clic.

Para desabrochar la correa del mentdn (8), desabroche el botdn y tire de la lengiieta roja hacia abajo, consulte la Figura 5,
pégina 5.
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ADVERTENCIA: SEGURIDAD VITAL
La correa del mentdn (8) debe colocarse debajo de la barbilla contra la garganta. No coloque
la correa del mentdn (8) por sobre la barbilla, ya que podria provocar que el casco se saliese
en caso de accidente, provocando consecuencias graves como lesiones o la muerte.

Es ESENCIAL que la correa del mentdn (8) esté bien sujeta y ajustada correctamente CADA vez que use el casco.
Sino se ajusta correctamente la correa del mentdn (8), puede provocar que el casco no quede bien encajado o que
incluso saliese despedido en caso de accidente o impacto, lo que causaria que el casco perdiese parcial o totalmente
su funcién de proteccion.

ADVERTENCIA
Nunca ajuste la correa del menton (8) mientras conduce. Si durante la conduccion nota

que la correa del mentdn (8) se afloja o se suelta, deje de conducir inmediatamente y
ajuste la correa del menton (8) antes de reanudar el viaje.

2.3. Evaluacion del ajuste

El casco debe tener el tamafio adecuado. El casco debe ajustarse de forma precisa. Si el casco no le resulta comodo, es
demasiado grande para usted, deberfa probar con una talla mas pequefia.

Para evaluar el ajuste del casco, primero intente girar el casco hacia atrés para ver si puede quitdrselo de la cabeza. A
continuacidn, intente empujar el casco hacia adelante y hacia atrés para ver si puede quitérselo de la cabeza. Deberia
ser imposible girar el casco hacia un lado o el otro sin mover la cabeza.

Si el casco comienza a desprenderse de su cabeza después de cualquiera de los intentos anteriores, entonces el casco
es demasiado grande o la correa del mentdn (8) no estd lo suficientemente asegurada o apretada. En ese caso, no use el
casco. Pruebe con otra talla o tire de la correa del mentdn (8) hasta que le sea imposible quitarse el casco de la cabeza.
Casco demasiado pequeiio — Utilizar una fuerza excesiva para colocarse el casco en la cabeza es sefial de que el
casco es demasiado pequefio. Con el casco en la cabeza, compruebe si siente una fuerte presién en una parte o en toda
la cabeza. Si experimenta una fuerte presion, se debe seleccionar un casco mas grande.

Casco demasiado grande: para saber si el casco es demasiado grande, es necesario realizar las siguientes
comprobaciones. Un casco demasiado grande no proporcionara proteccion, incluso si la correa del menton (8) se ha
abrochado correctamente. El casco es demasiado grande para ti:

a) Si gira la cabeza rapidamente hacia la izquierda y la derecha y el casco se sigue moviendo después de parar.

b) Si tiene la sensacion de que el casco no toca, o sélo toca ligeramente, toda la circunferencia de la cabeza (debe haber
un contacto firme alrededor de toda la cabeza).

¢) Puede insertar un dedo entre la frente y el acolchado del casco.

3. SISTEMA DE VENTILACION

Este casco contiene tres puntos de ventilacion: Ventilacion del mentdn (1a) y (1b), ventilacion de la barra del menton
(2) y ventilacién superior (3).

Ventilacién del mentdn (1a): estd formado por dos aberturas situadas en la parte frontal del casco, en los laterales
del mecanismo de bloqueo de proteccion (6). Cada sector de ventilacién del mentdn tiene un punto de agarre, que se
utilizaré para abrirlo o cerrarlo. El aire que entra desde este punto se canalizard hacia el lado interior de la proteccién
(4) para una accién de desempafiado.

Ver Figura 6, pagina 5.

Ventilacion del mentdn (1b): es un segundo punto de ventilacién, ubicado en el medio, justo debajo del bloqueo de
proteccion (6): esta entrada siempre esta abierta, y el aire que ingresa desde este punto se canalizaré hacia el lado
interno de la proteccion (4) para una accion de desempaiiado.

Para cerrar este punto de ventilacion, se proporciona el tapén de goma para la ventilacién del mentdn (15), que debe
insertarse en los orificios.

Ver Figura 7, pagina 5.

ADVERTENCIA
No intente nunca abrir o cerrar el segundo punto de ventilacion mientras conduce. Durante

el viaje, si necesita cerrar el segundo punto de ventilacion, deje de conducir e inserte el
tapén de goma para la ventilacion del mentén con cuidado antes de reanudar el viaje.
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Ventilaciones de la barra de menton (2): se utilizan para conducir el aire himedo del el interior del casco hacia el exterior del
mismo.

Ventilacion superior (3): para abrir la ventilacion, empuje hacia atrés la corredera central Astars. Para cerrarla, tire de la misma
hacia delante. La ventilacién que entre por este punto se canalizara por la cabeza para mejorar el confort del flujo de aire.
Ver Figura 8, pégina 6.

4. SISTEMA DE HIDRATACION

Se puede instalar un sistema de hidratacion en el lado izquierdo o derecho del casco.

Introduzca el tubo por debajo de la solapa flexible situada en la parte inferior/trasera de las almohadillas para las
mejillas (11), hasta que el tubo salga por la parte interior de las almohadillas para las mejillas (11), y luego coléquelo
en la parte posterior de las almohadillas para las mejillas (11).

Ver Figura 9, pagina 6.

5. VISERA

Para retirar la visera (4), levantela a la posicion més alta, luego tire de la palanca del mecanismo de la visera (5) hacia
adelante, hasta que se desenganche el diente de la visera. Repita la operacidn con el otro lado.

Antes de instalar la visera (4), compruebe que la palanca naranja situada detrés del mecanismo de la visera esté
completamente hacia arriba.

Sino es asf, empujela hacia arriba con un destornillador pequefio, tire de la palanca hacia delante e inserte el protector
(4) en el mecanismo, teniendo cuidado de introducir el pasador delantero del protector (4) dentro del orificio de la
palanca naranja, luego suelte la palanca. Repita la operacién con el otro lado. Mueva la visera (4) completamente
hacia arriba y hacia abajo dos veces con ambas manos para asegurarse de que el enganche sea efectivo. En caso
contrario, la visera (4) saltaréd y deberd repetirse de nuevo el procedimiento.

Antes de iniciar la marcha, compruebe siempre que la visera (4) esté bien instalada.

Ver Figura 10, pagina 6.

ADVERTENCIA
En caso de accidente o impacto, la visera (4) puede romperse o salirse debido al
impacto o la presién causada por dicho accidente. No utilice el casco si la visera

(4) esta rota, daiada o rayada de tal manera que perjudique su vision.

Hay disponibilidad de viseras de recambio. SOLO use Viseras originales
Alpinestars, pregunte a su distribuidor por las piezas de recambio Alpinestars.

La primera vez después de comprar el casco, retire la pelicula protectora de la visera.

Esta visera (4) estd provista de pasadores interiores para la fijacién de una lente Pinlock® (que se encuentra en la caja). Para instalar
Ia lente Pinlock® en el lado interior de la visera (4), siga las instrucciones suministradas por el fabricante de la lente Pinlock® .

Esta proteccion (4) también esta provista de pasadores para la fijacion de los desprendibles (vienen con tres piezas en la caja): para
preparar los desprendibles, retire la pelicula protectora de ambos lados, luego fijelos a la superficie exterior de la proteccion (4), a
través de los pasadores. Ajuste la tensin de las Idminas girando los pasadores.

Ver Figura 11, pagina 7.

ADVERTENCIA
Los desprendibles solo deben usarse en pistas privadas.

ADVERTENCIA

Nunca agarre su casco por la visera (4), ya que esto podria hacer que la visera
(4) se desprenda y el casco caiga al suelo, causando dafios en las carcasas
exterior e interior.
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6. BLOQUEO DE LA VISERA

El blogueo de la visera (6) se encuentra en la parte delantera del casco y bloquea la visera (4) en su posicion cerrada,
asi como evita que la visera (4) se abra accidentalmente.

Para abrir la visera (4), coloque su dedo debajo de la lengiieta situada en la parte delantera central de la visera (4) y
empujela hacia arriba, esto desacoplard la visera (4) que luego quedaré libre para un mayor movimiento hacia arriba
utilizando el punto central de agarre de pléstico.

Para cerrar la visera (4), tire de ella hacia abajo utilizando el punto de agarre central de plastico, hasta que la pestafia
de bloqueo de la visera (6) la bloquee automéaticamente.

Ver Figura 12, pagina 7.

ADVERTENCIA: SEGURIDAD VITAL
Asegiirese siempre de que la visera (4) esté cerrada antes de comenzar su viaje. Si

la visera (4) no estd completamente cerrada, podria abrirse repentinamente durante
una caida, lo que provocaria graves consecuencias, como lesiones o la muerte.

jlmportante! — En el caso de que el casco sufra una cafda, dafios o un impacto importante NO DEBE utilizarlo; su
disefio esta pensado de tal manera que, para absorber la energia del impacto en el caso de caida, se destruye parcial o
totalmente la estructura de |a calota interior y exterior. Incluso aunque después de un accidente no haya dafios visibles
en el casco, este DEBE ser reemplazado por razones de seguridad, dado que se ha comprometido su capacidad para
absorber otro impacto en el futuro. Si tiene alguna duda sobre la integridad del casco, consulte a Alpinestars o a su
distribuidor local de Alpinestars.

jlmportante! Recuerde que los cascos bloguean la visién y el sonido, lo que puede reducir su capacidad para conducir
su motocicleta de manera segura. Los cascos pueden reducir su conciencia del tréafico y/o de las condiciones de la
carretera y de su entorno. Tenga en cuenta cémo el uso del casco afecta a su percepcion del tréfico, la carretera y otras
condiciones del entorno. En el caso de que el casco limite el funcionamiento seguro de su motocicleta, no lo utilice.

7. REVESTIMIENTO EXTRAIBLE

Para facilitar la limpieza del casco, es posible quitar el revestimiento interior del casco. Una vez retiradas, las partes del
revestimiento interior se pueden lavar a mano con agua tibia (temperatura méxima de 30° Celsius) y jabdn neutro. Nunca use
productos abrasivos u otras sustancias quimicas, ya que pueden dafiar el revestimiento. Secar siempre el revestimiento por
completo, sin exponerlo al calor directo.

Extraccion y reemplazo de la almohadilla para la coronilla/cuello: 1a almohadilla para la coronilla (a) y la almohadilla
para el cuello (9b) estén conectadas elésticamente y deben retirarse juntas simultaneamente.

La almohadilla para la coronilla (9a) se puede quitar tirando del marco de pléstico delantero hacia adentro, y la almohadilla para
el cuello (9b) se puede quitar tirando de los dos pernos traseros hacia adentro. Para volver a instalar la almohadilla de la coronilla
(9a) y la almohadilla para el cuello (9b), invierta el procedimiento.

Ver Figura 13, pagina 7.

Extraccion y reemplazo de la almohadilla superior:1a almohadilla superior (10) se puede quitar tirando de los cuatro pernos
(dos en la parte delantera y dos en la parte trasera) hacia adentro. Para un mejor lavado, la almohadilla superior (10) se puede
quitar del marco de plastico extrayendo las patas de plastico de los anillos eldsticos. Para volver a instalar la almohadilla superior
(10), invierta el procedimiento.

Ver Figura 14, pagina 8.

Extraccion y reemplazo de las almohadillas para las mejillas: 1as almohadillas para las mejillas (11) se pueden quitar
tirando de los marcos de pléstico hacia adentro en ambos lados para desenganchar los pasadores de sus contrapartes naranja
de retencion. Luego, tire hacia afuera para liberar el rollo de cuello de los clips rojos. Para volver a instalar las almohadillas para
las mejillas (11), conéctelas primero a los dos clips rojos, luego alinee los pasadores con sus contrapartes naranja de retencion y
empuje hasta que se bloqueen.

Compruebe que la correa del mentdn (8) esté en la posicidn correcta después de la instalacién.

Ver Figura 15, pagina 8.

Para obtener un ajuste mas cefiido del casco, se pueden adquirir almohadillas para las mejilla mas gruesas (+5 mm para todas las
tallas) como opciones de piezas alternativas, para sustituir las normales, solicite ayuda a su distribuidor autorizado de Alpinestars.
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TAMANO DE LA
CALOTA

TALLA XS 53-54 ‘ §55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64

TAMANO EPS s M L XL

ALMOHADILLA PARA
LA CORONILLA 12 8 8 8 8 6
Regular [mm]

ALMOHADILLA PARA
LA CORONILLA 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
"ajuste a medida" [mm]

TOP PAD
Regular [mm]

ALMOHADILLAS
PARA LAS MEJILLAS 35 30 25 25 25 20
Regular [mm]

ALMOHADILLAS PARA
LAS MEJILLAS 45-40-35-30-25-20-15
"ajuste a medida" [mm]

ALMOHADILLAS PARA LAS MEJILLAS

Se pueden utilizar las mismas almohadillas para todas las tallas de casco.

Ejemplo - Talla M de almohadilla para la mejilla - La talla normal es 25.

Si desea un ajuste mas cefiido, puede elegir la talla 30 o 35 (todas disponibles como piezas opcionales).
Si desea un ajuste mas holgado, puede elegir la talla 20 0 15 (todas disponibles como piezas opcionales).
ALMOHADILLA PARA LA CORONILLA

La almohadilla de la coronilla varfa en funcién de la talla del casco EPS.

La misma almohadilla para la coronilla puede utilizarse en las tallas XS y S, 0 XLy XXL.

Ejemplo - Almohadilla para coronilla talla S - La talla normal es 8.

Si desea un ajuste mas cefiido, puede elegir la almohadilla de coronilla 12 0 15.

Compruebe la talla de su casco antes de comprar la almohadilla para la coronilla.

M L XL

SKU

8951726

15 8951626

8951826

Extraccion y reemplazo de la cortina de mentdn: una cortina de mentdn (12) esta disponible dentro de la caja del
casco. Para instalarla, deslicela en el espacio entre la espuma protectora del mentén delantera y el borde de goma,
y fije los dos extremos con velcro debajo de las etiquetas ERS. Para retirarla, separa los dos extremos con velcro y
tira de él.

Ver Figura 16, pagina 8.

ADVERTENCIA
Nunca agarre su casco por la cortina de mentén (12), ya que esto podria hacer

que la cortina de mentén (12) se desprenda y el casco caiga al suelo, causando
dafios en las carcasas exterior e interior.

Extraccion y reemplazo de las cubiertas de las correas de menton: las cubiertas se pueden quitar
desconectando el gancho de velcro y el bucle en cada extremo. Para volver a instalar las cubiertas, alinee las lengietas
de velcro y presione firmemente.

Ver Figura 17, pagina 9.

Extraccion y reemplazo de las almohadillas de las orejas: |as almohadillas de las orejas (13) se pueden quitar
desconectandolas de los puntos de velcro a cada lado. Para volver a instalar las almohadillas de las orejas (13),
alinéelas con los puntos de velcro y presione firmemente.

Ver Figura 18, pagina 9.
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Extraccion y reemplazo del deflector de respiracion: un deflector de respiracion (14) ya est4 montado en el
casco. Para quitarlo, tire del mismo. Para instalarlo, deslicelo en el espacio entre la espuma protectora de la barbilla
delantera y el borde de goma, hasta que el mecanismo de enganche lo bloquee.

Ver Figura 19, pagina 9.

ADVERTENCIA
Nunca agarre su casco por el Deflector de Respiracion (14), ya que un

desprendimiento repentino podria hacer que el casco se caiga, causando dafios
en las carcasas exterior e interior.

8. PRESENTAMOS LA PERSONALIZACION DE A-HEAD FIT

Este casco contiene tecnologia de ajuste A-HEAD que permite personalizar ain mas el ajuste. A-HEAD consiste en una estructura
de ajuste patentada para ajustar el ajuste en la parte superior de la cabeza.

Ajuste superior A-HEAD

Cuando la forma de la cabeza de un usuario no sigue el forro del casco, pueden producirse puntos de presion, normalmente en los
laterales 0 esquinas superiores de la cabeza. El ajuste superior A-HEAD puede ayudar al permitir que la almohadilla superior (10) del
casco sea pueda ajustar entre tres posiciones de nivel de altura en los puntos de montaje, como se muestra en la Figura 20 (pag. 10).

Al comprar el casco, la Almohadilla Superior (10) se monta en la posicidn 1 de los niveles de altura en los cuatro puntos de montaje
ubicados en la calota del casco, dos en la parte delantera de la calota y los dos en la parte trasera de la misma. Si no experimenta
ningtn punto de presion, se recomignda mantener la almohadilla superior (10) en esta posicion predeterminada, ya que esto
mantiene el casco mas cerca de su cabeza.

Para cambiar la posicién de la almohadilla superior (10), coja el extremo de los conectores de las patas y retirelos de los puntos
de montaje. Los conectores de las patas deben desconectarse de los puntos de montaje. Estos se pueden volver a insertar en una
posicién de nivel de altura adyacente para ajustar la altura.

jlmportante! NUNCA use el casco sin la almohadilla superior (10).
Nota: Se recomienda que la diferencia de altura entre los cuatro puntos de montaje nunca sea mas de una posicién de nivel de

altura de ajuste. Por lo tanto, si se utiliza la posicion de nivel de altura 1 en los puntos de montaje delanteros, solo se puede utilizar
la posicion de nivel de altura 2 en los puntos de montaje traseros (no la posicion 3).

Presian frontal (Figura 21a, pagina.11): Enganche ambos conectores de las patas delanteras en los puntos de montaje delanteros
a la posicion de nivel de altura 2 en ambos puntos de montaje delanteros e intente el ajuste nuevamente (Figura 21a, pagina. 11).

Si el problema persiste, sujete ambos conectores de las patas traseras en los puntos de montaje traseros a la posicion de nivel de
altura 2 y los conectores de las patas delanteras en la posicion de nivel de altura de los puntos de montaje delanteros 3 (Figura
21b, pégina 11).

ADVERTENCIA
Aseglrese de que la almohadilla superior (10) esté bien fijada en su casco antes de
usarlo. Una almohadilla superior suelta (10) comprometera el ajuste de su casco.

ADVERTENCIA
Asegiirese de que ambos lados de la almohadilla para el cuello (9b) estén bien
fijados en su casco antes de usarlo. Una almohadilla para el cuello suelta (9b)
comprometerd el ajuste de su casco.

9. SISTEMA DE EXTRACCION DEL CASCO EN CASO DEEMERGENCIA

En caso de accidente, y para ayudar al personal médico a retirar con seguridad el casco de la cabeza del piloto, el casco esta
equipado con un Sistema de Liberacion de Emergencia (ERS) para retirar con seguridad y facilidad las almohadillas para las
mejillas (11) mientras el casco sigue puesto.

Retire las almohadillas para las mejillas (11), introduciendo los dedos en las cavidades indicadas por el logotipo ERS en cada lado
inferior y, a continuacion, tire hacia fuera: las almohadillas para las mejillas (11) se desengancharan de la carcasa protectora interior.

LA EXTRACCION DEL CASCO EN CASO DE EMERGENCIA DEBE SER REALIZADA UNICAMENTE POR PROFESIONALES
CAPACITADOS

61 ES



62 ES

INFORMACION IMPORTANTE PARA EL USUARIO

10. GUIA DE COLOCACION DEL INTERCOMUNICADOR A-CONNECT

Retire la cubierta trasera A-CONNECT (7b) de la parte posterior del casco, la cubierta lateral A-CONNECT (7a) y las

almohadillas para las orejas (13) para iniciar el proceso de montaje del sistema de intercomunicacion A-CONNECT.

Consulte el manual del sistema de intercomunicacién A-CONNECT que esté utilizando para obtener instrucciones sobre el

montaje y desmontaje de la unidad de intercomunicacion.

Para retirar la cubierta trasera A-CONNECT (7b) en la parte posterior del casco, empuje el reborde de la cubierta hacia la parte

posterior del casco, levantelo y retire la espuma dentro de la carcasa trasera A-CONNECT.

Para retirar la cubierta lateral A-CONNECT (7a) en la parte posterior del casco, empuje el reborde de la cubierta hacia la parte

inferior del casco, levantelo y retire la espuma dentro de la carcasa lateral A-CONNECT.

Para retirar las almohadillas para las orejas (13), tire de ellas hacia afuera de los huecos de los altavoces.
ADVERTENCIA

- Cuando se_utiliza elsistema de intercomunicacion A-CONNECT , dependiendo de la
configuracién de sonido del intercomunicador o del dispositivo conectado, es posible
que se silencien los sonidos del entorno. Cuando esté en uso, asegurese de que los

- jyustes estén configurados para que se Ayueda escuchar cualquier sonido del entorno.
ara el sistema de intercomunicacion A-CONNECT, utilice dnicamente los productos
especialmente disefiados y recomendados por Alpinestars. Para obtener informacion
sobre los productos recomendados, consulte el sitio web oficial de Alpinestars.
(https.//www.alpinestars.com)

~ Antes de utilizar el sistema de intercomunicacionA-CONNECT, aseglrese de leer el
manual de instrucciones del intercomunicador que esté utilizando. Consulte también
el manual de instrucciones del intercomunicador que esté utilizando en ese momento
para obtener instrucciones sobre el manejo del propio intercomunicador.

- Al montar el sistema de intercomunicacion A-CONNECTtodos los dispositivos (incluidos
el micréfono y el altavoz) deben probarse para asegurarse de que se encuentran en
la mejor ubicacion posible. Si se determina que el intercomunicador montado seria
un obstaculo para la conduccién, no monte el sistema y péngase en contacto con su
distribuidor Alpinestars mas cercano.

11. PIEZAS DE RECAMBIO

Las siguientes piezas y recambios estéan disponibles en su distribuidor de Alpinestars autorizado:
a) Visera transparente, antiaraiiazos, homologada

b) Visera de ahumado medio, antiarafiazos, no homologada

¢) Visera de ahumado oscuro, antiaraiazos, no homologada

d) Visera de espejo plateado, antiarafiazos, no homologada

e) Visera fotocromica, antiarafiazos, no homologada

f) Visera de espejo dorado, antiaraiiazos, no homologada

g) Control deslizante de ventilacién superior

h) Tapén de goma para la ventilacién central de la barbilla

i) Mecanismo de la visera

j) Almohadilla para la coronilla con "ajuste a medida"

k) Almohadillas para las mejillas con "ajuste a medida"

|) Cubiertas de la correa del mentén

m) Cortina de menton

n) Deflector de respiracién

o) Lente Pinlock®

p) Pinlock® y conjunto de pines desprendibles

q) Paquete de desprendibles

r) Bolsa blanda

s) Cubierta lateral del sistema de comunicacion "A-CONNECT"
t) Cubierta trasera del sistema de comunicacion "A-CONNECT"
u) Aimohadillas de las orejas
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ADVERTENCIA
Utilice siempre piezas de recambio originales Alpinestars cuando sustituya
cualquier pieza del casco.

INDICACIONES DE SEGURIDAD
1. Como cuidar el casco

Tenga en cuenta que el casco es una pieza importante del equipo de seguridad y considere los siguientes puntos cuando lo
maneje:

a. Cuando esté sucio, limpie la calota del casco solamente con un pafio limpio, humedecido en agua con un poco de jabdn
suave. Luego, séquelo inmediatamente.

b. Para eliminar insectos de la visera, coloque un pafio himedo limpio sobre la visera y déjelo en la visera durante unos
minutos para remojarlo, luego lave la superficie de la visera con agua y jabdn neutro y séquela con un pafio suave.

c. Para mantener el interior del casco limpio y fresco, aplique un limpiador de tapicerfa a base de agua en las almohadillas
para las mejillas y el acolchado de confort. Limpie la suciedad y deje que se seque por completo.

d. Trate de que el casco no se caiga y evite golpearlo contra otros objetos, ya que esto debilitard o dafiara la calota y el
revestimiento que absorbe el impacto. Coloque siempre su casco sobre una superficie lisa y estable; no lo coloque haciendo
equilibrio sobre la motocicleta o los espejos retrovisores.

e. Inspeccione periddicamente el casco en busca de dafios y asegurese de que la visera, el sistema de ventilacién y la correa
del mentén funcionen correctamente.

f. Cuando no esté en uso, guarde el casco en un lugar fresco y seco, preferiblemente dentro de la bolsa original del casco.
Mantenga el casco alejado de la luz solar directa, ya que el calor excesivo puede dafiarlo, especialmente si el casco se deja
dentro de un automévil.

g. Trate su casco con cuidado! No se siente sobre el casco; no conduzca con el casco sujeto al porta casco de la motocicleta;
no exponga el casco a temperaturas extremadamente frfas o calientes.

h. Importante: NUNCA utilice chorros de agua a alta presion para eliminar la suciedad del casco, ya que esto puede causar
dafios visibles e invisibles en la calota y el revestimiento EPS.

i. jimportante!: NUNCA use disolventes fuertes para limpiar el casco. La exposicion a disolventes fuertes y/o vapores de
disolventes (incluida la gasolina) puede causar dafios visibles y no visibles en la pintura de fabrica, la calota, el revestimiento
EPS y la visera del casco.

j. jimportante!: NUNCA modifique su casco. No perfore ni corte ninguna pieza o componente del casco. No retire ninguna
pieza(s) del casco. Realizar modificaciones debilitara o dafiaré gravemente el casco, en particular, la calota y el revestimiento,
por lo tanto, reducird o eliminara la capacidad del casco para brindar proteccion en caso de sufrir un accidente o impacto. En
caso de que sea necesario cambiar algdin componente, utilice siempre piezas de recambio originales de Alpinestars.

k. jimportante!: Siempre revise e inspeccione el casco, prestando atencion a todos sus componentes, antes de cada uso y
antes de comenzar su viaje. No utilice el casco si hay signos de dafios, deterioro y/o grietas. Siempre asegurese de que todos
los revestimientos y las almohadillas estén adheridos correctamente al casco antes de comenzar su viaje.

|. jimportante! Compruebe que la visera esté bien sujeta al casco antes de iniciar el viaje. Si la visera se afloja durante su
viaje, puede bloguear su vision y provocar un accidente con consecuencias graves, como lesiones o la muerte.

m. jlmportante!. En el caso de que el casco sufra una caida, dafios o un impacto importante NO DEBE utilizarlo; su disefio
estd pensado de tal manera que, para absorber la energfa del impacto en el caso de caida, se destruye parcial o totalmente
la estructura de la calota interior y externa. Incluso aunque después de un accidente no haya dafios visibles en el casco, este
DEBE ser reemplazado por razones de seguridad, dado que se ha comprometido su capacidad para absorber otro impacto en
el futuro. Si tiene alguna duda sobre la integridad del casco, consulte a Alpinestars o a su distribuidor local de Alpinestars.
n. jlmportante!. Ciertas pinturas, disolventes y adhesivos pueden debilitar y dafiar permanentemente la calota y/o el
revestimiento EPS y/o la visera del casco, por lo que no se recomienda pintar. Ademds, se recomienda no colocar pegatinas
en el casco, ya que los componentes del adhesivo pueden decolorar o dafiar la calota. Alpinestars no puede garantizar que se
cumpla el nivel minimo de proteccidn en los cascos que han sido pintados.

o. jImportante!: Alpinestars recomienda no colocar guantes de motocicleta en el interior del casco, ya que los productos
quimicos de los guantes o los residuos de gasolina pueden dafar el revestimiento interior del casco.
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2. Vida datil

Alpinestars recomienda sustituir el casco 5 afios después de haberlo usado por primera vez, independientemente de
si presenta dafios visibles o no. Si el casco no se ajusta bien, Alpinestars aconseja sustituirlo inmediatamente y antes
de que transcurran los 5 afios.

En el caso de un accidente en el que el casco golpee el suelo o el casco sufra cualquier otro impacto significativo, el
casco NO DEBE usarse y DEBE reemplazarse, ya que el casco esta disefiado para absorber UN SOLO IMPACTO. Incluso
si no hay arafiazos o dafios en el exterior de la calota, el revestimiento EPS que esté en el interior puede haber sido
comprimido o comprometido y no proporcionard proteccion en el futuro.

Al final de la vida 0til del casco, asegtrese de que se elimine de acuerdo con las regulaciones locales de residuos.

3. Aviso sobre los daiios

Al utilizar este casco, asume todos los riesgos y responsabilidades por pérdidas, dafios o lesiones provocadas por su uso
y renuncia a realizar cualquier demanda contra Alpinestars y cualquiera de sus entidades, distribuidores, proveedores
y agentes afiliados por dafios, directos o indirectos, consecuentes u otros por lesiones fisicas incluidas, entre otras, la
muerte, o cualquier pérdida financiera o pérdida de beneficios en que pudiera incurrirse como consecuencia del uso

del casco o de cualquier supuesto defecto del mismo.




CAPACETE
SUPERTECH R7

INFORMACOES
IMPORTANTES
MANUAL DO UTILIZADOR

NAO REMOVER, EXCETO PELO UTILIZADOR

Os capacetes da Alpinestars sao construidos, testados e aprovados de modo a cumprir a
Norma ECE europeia ou a norma DOT aplicavel do Departamento de Transportes dos EUA.

A Norma ECE aplica-se a Unido Europeia, enquanto a norma DOT se aplica apenas aos EUA.
Para ver se o capacete cumpre a ECE ou a DOT, verifiqgue o autocolante externo
localizado na parte de tras do capacete. 0 capacete da Alpinestars so deve ser usado
nos paises aplicaveis em que sao validas a Norma ECE ou a norma DOT.

Se utilizar o capacete num pais que nao cumpra a Norma ECE ou a norma DOT e ficar
ferido, nao pode efetuar uma reclamacao nos tribunais desse pais, ou nos tribunais de
qualquer outro pais que nao cumpra as Normas ECE ou DOT.

Este capacete nao é vendido nem se destina a utilizacao no Japao uma vez que nao
esta em conformidade com os regulamentos e requisitos japoneses.
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Leia cuidadosamente o seguinte AVISO e
LIMITACAO de utilizacio importantes antes de utilizar este
produto.

0 motociclismo é uma atividade inerentemente perigosa e um desporto extremamente
perigoso, que pode provocar lesdes pessoais graves, inclusive a morte. Cada
motociclista deve estar familiarizado com o desporto do motociclismo, reconhecer a
vasta gama de perigos previsiveis e imprevisiveis e decidir se deve assumir 0s riscos
inerentes a esta atividade com o conhecimento dos perigos envolvidos e aceitar todo
e qualquer risco de lesdo, inclusive de morte.

Embora todos os motociclistas devam utilizar equipamentos de prote¢do adequados, cada
piloto deve ter um cuidado absoluto com a sequranga durante a condugdo e compreender
que nenhum produto pode oferecer uma protecdo completa contra lesdes, incluindo a
morte, ou lesdes pessoais ou danos materiais em caso de queda, colisdo, impacto, perda
de controlo ou outros. Garanta que o seu produto estd ajustado e é utilizado corretamente.
NAO utilize nenhum produto que esteja desgastado, modificado ou danificado.

A Alpinestars nao da qualquer garantia nem faz declaragdes, expressas ou
implicitas, sobre a aptidao dos seus produtos para qualquer fim especifico.

A Alpinestars nao da qualquer garantia nem faz declaragdes, expressas ou
implicitas, sobre o grau de protecao fornecido pelos seus produtos aos individuos
ou bens, contra lesdes, morte ou danos.

A ALPINESTARS SE ISENTA DE QUALQUER RESPONSABILIDADE POR LESOES
OCORRIDAS ENQUANTO ESTIVERA UTILIZAR QUALQUER UM DOS SEUS PRODUTOS.

AVISO

E muito importante que leia e compreenda totalmente este manual do utilizador na
integra ANTES de utilizar o capacete. Ndo deve utilizar o capacete até ter lido e
compreendido totalmente este manual do utilizador.

Um capacete pode fornecer apenas uma protegdo limitada em caso de acidente
ou colisdo. Como resultado, NUNCA pode ser garantida uma protecdo completa, e

este capacete é utilizado por sua prépria conta e risco.

Importante!

Este capacete foi concebido para o uso exclusivo no motociclismo e néo se destina
a qualquer outra utilizacao.
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1. CONHECA 0 SEU CAPACETE

1a) & 1b) Ventilagdo do queixo 9a) Almofada de coroa

2) Ventilagdes da barra do queixo 9b) Almofada de pescogo

3) Ventilagdo superior 10) Almofada superior

4) Blindagem 1) Almofadas das bochechas

5) Mecanismo de blindagem 12) Cortina do queixo

6) Bloqueio da blindagem 13) Almofadas das orelhas

7a) Tampa lateral “A-CONNECT" 14) Defletor de respiragédo

7b) Tampa traseira “A-CONECT" 15) Torneira de borracha de ventilagao do queixo
8) Correia do queixo

Confira as Figuras 1e 2

2. ESCOLHER E USAR UM CAPACETE

Na escolha de um capacete, devem ser seguidos 0s passos abaixo.
Ao longo deste manual, os nimeros (entre parénteses) sdo usados para se referir aos componentes nas Figuras 1 e
2, paginas 3 - 4.

2.1 Dimensdes

Os capacetes de motocicleta sdo dimensionados com base na
circunferéncia da cabega: isso é medido usando uma fita métrica
no ponto mais largo da cabega, logo acima das sobrancelhas e
das orelhas, conforme mostrado aqui na Figura 3. Selecione o
tamanho do capacete mais proximo do perfmetro da sua cabega.
Se o perimetro da sua cabega se situar entre dois tamanhos, tente
primeiro o capacete menor.

A tabela de tamanhos abaixo pode ser usada como um guia para
dimensionamento. No entanto, todos

o0s capacetes devem sempre ser experimentados para estabelecer Figura 3
0 encaixe correto.
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 216-22" 224-228" 23.2-238" 24-244" 24,8-25.2"

AVISO:
Um capacete de tamanho ou encaixe inadequado, mesmo que a correia do queixo (8)

tenha sido fixada corretamente, fornecera protecdo reduzida ou nenhuma protecdo em
caso de acidente ou impacto. Se tiver dificuldades com a determinagao do tamanho ou o
encaixe, consulte a Alpinestars ou o seu revendedor Alpinestars local.

2.2 Montagem do capacete
Siga estes passos para garantir um ajuste adequado.
a) Pegue a correia do queixo (8) do capacete em cada mao e puxe as extremidades para expandir ligeiramente o capacete.

b) Segure o capacete sobre a cabega, mantendo a tensdo nas extremidades da correia do queixo (8), e guie levemente
0 capacete para baixo até que a almofada da coroa (9a) entre em contacto com o topo da cabega.

¢) Prenda a correia do queixo (8) firmemente inserindo a extremidade da correia do queixo (8) dentro do sistema
de anel D duplo seguindo a ordem estabelecida na Figura 4, pagina 5, e depois puxe a alca de queixo (8) contra a
garganta. Aperte a correia do queixo (8) o mais apertado possivel, sem causar dor. Nao deve haver folga ou espago
entre o queixo e a correia. Prenda a extremidade solta da correia do queixo (8) e aperte o botdo até que ele fixe de
forma audivel no lugar.

Para desapertar a correia do queixo (8), solte o botdo e puxe a aba vermelha para baixo, consulte a Figura 5, pagina 5.
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AVISO: SEGURANCA CRITICA
A correia do queixo (8) deve ser posicionada sob o queixo contra a garganta. Ndo
posicione a correia no queixo (8) numa posigao em que o capacete possa sair em
caso de acidente, resultando em consequéncias graves, como lesdes ou morte.

E ESSENCIAL que a correia do queixo (8) esteja bem presa e ajustada corretamente SEMPRE que o capacete for usado.
Nao ajustar adequadamente a correia do queixo (8) pode resultar no encaixe ndo adequado do capacete ou até na perda
deste em caso de acidente ou colisdo, resultando na perda de alguma ou de toda a protegéo conferida pelo capacete.

AVISO
Nunca ajuste a correia do queixo (8) durante a condug&o. Durante a condugao,

se vocé sentir a correia do queixo (8) a soltar ou solta, pare imediatamente a
condigdo e ajuste a correia do queixo (8) antes de retomar a condugéo.

2.3. Avaliacéao do encaixe

Um capacete deve ter o tamanho correto. Um capacete ajustado corretamente deve ter um ajuste confortavel. Se o
capacete nao parecer confortdvel, estd muito grande. Vocé deve experimentar um tamanho menor.

Para avaliar o ajuste do capacete, primeiro tente girar o capacete para tras para ver se consegue empurrar o capacete
para fora da cabeca. Em seguida, tente empurrar o capacete para a frente e para trds para ver se consegue tirar o
capacete da cabeca. Deverd ser impossivel rodar o capacete de um lado para o outro, sem mover a cabega.

Se o capacete comegar a sair da cabeca apds qualquer uma das tentativas descritas acima, significa que é demasiado grande
ou que a correia do queixo (8) ndo estd adequadamente fixa ou suficientemente apertada. Néo utilize o capacete nesta
situacdo. Tente outro tamanho ou puxe a correia do queixo (8) com forca até que seja impossivel puxar o capacete da cabega.
Capacete demasiado pequeno — a utilizagao de uma forga excessiva para por o capacete na cabega € um sinal de
que o capacete & demasiado pequeno. Com o capacete na cabega, verifique a sensagao de forte pressdo numa parte
ou em toda a cabega. Se sentir uma forte pressao, deve escolher um capacete maior.

C demasiad de — as segumtes verificagdes podem ajudar a identificar se o capacete é demasiado
grande Um capacete mLuto grande ndo fornecera protegdo, mesmo que a correia do queixo (8) tenha sido fixada
corretamente. O capacete estara muito grande:

a) Se vocé rodar a cabega rapidamente para a esquerda e para a direita e o capacete continuar a mover-se depois de
parar de rodar a cabega.

b) Se voce tiver a sensagdo de que o capacete ndo estd a tocar ou estiver apenas a tocar levemente a circunferéncia
completa da cabeca (deve haver contacto firme ao redor da cabega).

¢) Se vocé conseguir inserir um dedo entre a testa e a almofada do capacete.

3. SISTEMA DE VENTILACAO

Este capacete contém trés pontos de ventilagdo: Ventilagdo do queixo (1a) e (1b), Ventilagdes da barra do queixo (2)
e Ventilagdo superior (3).

Ventilagdo do queixo (1a): é formada por duas aberturas localizadas na frente do capacete, nas laterais do mecanismo
de bloqueio da blindagem (6). Cada Ventilagdo do queixo tem um ponto de captura, a ser usado para abrir ou
fechar. O ar que entra a partir deste ponto serd canalizado para o lado interno da blindagem (4) para uma agéo de
desembacamento.

Consulte a Figura 6, pagina 5.

Ventilagdo do queixo (1b): € um segundo ponto de ventilagdo, localizado no centro, logo abaixo do bloqueio da
blindagem (6): esta entrada estd sempre aberta e o0 ar que entra a partir deste ponto sera canalizado para o lado
interno da blindagem (4) para uma agdo de desembagamento.

Para fechar este ponto de ventilagdo, é fornecida a torneira de borracha de ventilagdo do queixo (15), a ser inserida
nos orificios.

Consulte a Figura 7, pagina 5.

AVISO
Nunca tente abrir ou fechar o segundo ponto de ventilagdo durante a condugdo. Durante a

condugdo, se precisar de fechar o segundo ponto de ventilagao, pare de conduzir e insira
cuidadosamente a torneira de borracha de ventilagdo do queixo antes de retomar a condugéo.
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Ventilagdes da barra do queixo (2): sdo usados para transportar ar himido do interior do capacete para o exterior do capacete.

Veentilagdo superior (3): para abrir a ventilagdo, empurre para tras o controle deslizante central Astars. Para fechar, puxe para
frente. A ventilagdo que entra a partir deste ponto sera canalizada na cabega para melhor conforto do fluxo de ar.

Consulte a Figura 8, pagina 6.

4. SISTEMA DE HIDRATACAO

Um sistema de hidratagdo pode ser instalado no lado esquerdo ou direito do capacete.

Insira o tubo sob a aba flexivel localizada na parte inferior/traseira das almofadas das bochechas (11), até que o tubo
saia do lado interno das almofadas das bochechas (11) e, em seguida, posicione na parte de tras das almofadas das
bochechas (11).

Consulte a Figura 9, pagina 6.

5. BLINDAGEM

Para remover a blindagem (4), levante para a posigdo mais alta e, em seguida, puxe a alavanca no mecanismo de
blindagem (5) em direcdo a frente, até que o dente da blindagem se solte. Repita do outro lado.

Antes de instalar a blindagem (4), verifique se a alavanca laranja localizada atras do mecanismo de blindagem esté
completamente para cima.

Caso contrario, empurre para cima usando uma pequena chave de fenda, puxe a alavanca em diregdo a frente e insira
a blindagem (4) no mecanismo, com cuidado de inserir o pino frontal da blindagem (4) dentro do orificio da alavanca
laranja e, em seguida, solte a alavanca. Repita do outro lado. Mova a blindagem (4) completamente para cima e para
baixo duas vezes usando as duas mdos para garantir que o engate seja eficaz. Caso contrario, a blindagem (4) saird e
o procedimento devera ser repetido.

Antes de conduzir, verifique sempre se a blindagem (4) estd instalada de forma segura.

Consulte a Figura 10, pagina 6.

AVISO
Em caso de acidente ou impacto, a blindagem (4) pode partir ou soltar-se devido
ao impacto ou a pressao resultante desse acidente. Ndo use o capacete se a

blindagem (4) estiver quebrada, danificada ou arranhada de tal maneira que
prejudique a sua visao.

Blindagens de reposicdo estdo disponiveis. Utilize APENAS Blindagens
Alpinestars originais. Peca pecas sobressalentes ao revendedor da Alpinestars.

Na primeira vez depois de comprar o capacete, remova a pelicula protetora da blindagem.

Esta blindagem (4) é fornecida com pinos internos para fixagao de uma lente Pinlock® (encontrada na caixa). Para instalar
a lente Pinlock® no lado interno da blindagem (4), siga as instrugdes fornecidas pelo fabricante da lente Pinlock® .

Esta blindagem (4) também € fornecida com pinos para fixagdo de destacaveis (fornecidos com trés pegas na caixa):
para preparar os destacaveis, retire a pelicula protetora de ambos os lados e fixe a superficie externa da blindagem (4)
através dos pinos. Ajuste a tensdo das peliculas girando os pinos.

Consulte a Figura 11, pagina 7.

AVISO
Destacdveis s6 devem ser usados em trilhos privados.

AVISO
Nunca agarre o capacete pela blindagem (4), pois isso pode fazer com que a

blindagem (4) se solte e o capacete caia no chdo, causando danos aos cascos
externo e interno.
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6. BLOQUEIO DA BLINDAGEM

0 bloqueio da blindagem (6) esté localizado na frente do capacete e trava a blindagem (4) em sua posicdo fechada,
bem como evita que a blindagem (4) se abra acidentalmente.

Para abrir a blindagem (4), coloque o dedo sob a aba na frente do meio da blindagem (4) e empurre para cima. Isso
desengatara a blindagem (4) que estard livre para um movimento ascendente adicional usando o ponto de captura
de pldstico central.

Para fechar a blindagem (4), puxe-a para baixo usando o ponto de captura de plastico central, até que a aba do
bloqueio da blindagem (6) a trave automaticamente.
Consulte a Figura 12, pagina 7.

AVISO: SEGURANCA CRITICA
Certifique-se sempre de que a blindagem (4) esteja fechada antes de iniciar a condugéo.

Se a blindagem (4) ndo estiver totalmente fechada, ela poderéa abrir repentinamente
durante uma queda, resultando em consequéncias graves, como ferimentos ou morte.

Importante! - Se o capacete cair, for danificado ou sofrer um impacto significativo, NAQ DEVERA ser utilizado, uma vez
que os capacetes sdo concebidos de modo a , absorver as forgas de UM impacto em caso de queda através da destruicdo
parcial ou total do casco exterior e/ou interior do capacete. Mesmo que, apos um acidente, possam nao existir danos visiveis
no capacete, este DEVERA ser substituido por motivos de seguranga, uma vez que a capacidade do capacete para absorver
impactos futuros esta comprometida. Se tiver qualquer divida sobre a integridade do capacete, consulte a Alpinestars ou o
seu revendedor local autorizado da Alpinestars.

Importante! Lembre-se de que os capacetes blogueiam a visdo e o som, o que pode reduzir a sua capacidade de conduzir
com seguranga a sua motocicleta. Os capacetes podem reduzir a sua consciéncia do transito e/ou das condicdes da estrada
e dos arredores. Esteja ciente de em que modo a sua percegdo do transito, da estrada e de outras condicdes envolventes
sao afetadas pelo uso do capacete. Néo utilize o capacete se ele restringir o funcionamento seguro da sua motocicleta.

7. FORRO REMOVIVEL

Para facilitar a limpeza do capacete, é possivel remover o forro do capacete. Uma vez removidas, as pegas do forro sdo
lavaveis a mao usando 4gua morna (temperatura maxima de 30° Celsius) e sabdo neutro. Nunca utilize produtos de limpeza
agressivos ou outras substancias quimicas, pois podem danificar o forro. Seque sempre o forro totalmente sem o expor
diretamente a uma fonte de calor.

Remocao e substituicdo da almofada da coroa/pescogo: a almofada da coroa (3a) e a almofada de pescogo (9b) sdo
elasticamente ligadas e devem ser removidas juntas simultaneamente.

A almofada da coroa (9a) é removivel puxando a estrutura de plastico frontal para dentro e a almofada de pescogo (3b) &
removivel puxando os dois pinos traseiros para dentro. Para reinstalar a almofada da coroa (9a) e a almofada de pescogo
(9b), inverta o procedimento.

Consulte a Figura 13, pagina 7.

Remocdo e substituicdo da almofada superior: a almofada superior (10) é removivel puxando os quatro pinos (dois na
frente e dois na parte traseira) para dentro. Para uma melhor lavagem, a almofada superior (10) pode ser removida da estrutura
de pléstico extraindo as pernas de plastico dos anéis elasticos. Para reinstalar a almofada superior (10), inverta o procedimento.

Consulte a Figura 14, pagina 8.

Remocao e substituicao das almofadas das bochechas: as almofadas das bochechas (11) s&o removiveis puxando as
molduras de pléstico para dentro em ambos os lados para desengatar os pinos das suas contrapartes laranja de retengdo.
Puxe para soltar o rolo do pescogo dos clipes vermelhos. Para reinstalar as almofadas das bochechas (11), ligue-as primeiro
aos dois clipes vermelhos, depois alinhe os pinos as suas contrapartes laranja de retengdo e empurre até que travem.
Verifique se a correia do queixo (8) esta na posigdo correta apds a instalagdo.

Consulte a Figura 15, pagina 8.

Para obter um ajuste de capacete confortavel, almofadas das bochechas mais grossas (+5 mm para todos os tamanhos)
estdo disponiveis para compra como opgdes de pecas alternativas, para substituir as normais, pega assisténcia ao
revendedor autorizado da sua Alpinestars.
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DIMENSOES DO CASCO M L XL

TAMANHO XS 53-54 ‘ §$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU

TAMANHO DO EPS S M L XL

ALMOFADA DA COROA
Regular [mm]
ALMOFADA DA COROA 8951726

"ajuste personalizado” 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
[mm]

ALMOFADA SUPERIOR

Regular [mm] 15 8951626

ALMOFADAS DAS
BOCHECHAS 35 30 25 25 25 20
Regular [mm]

ALMOFADAS DAS 8951826

w BOCHECHAS " 45-40-35-30-25-20-15
ajuste personalizado
[mm]

ALMOFADAS DAS BOCHECHAS

As mesmas Almofadas de Bochechas podem ser usadas com todos os tamanhos de capacete.

Exemplo — Tamanho da Almofada de Bochecha M — O tamanho normal é 25.

Se quiser um ajuste mais firme, pode escolher o tamanho 30 ou 35 (todos disponiveis como pegas opcionais).
Se quiser um ajuste mais solto, pode escolher o tamanho 20 ou 15 (todos disponiveis como pegas opcionais).

ALMOFADA DA COROA

A almofada da coroa varia dependendo do tamanho do EPS do capacete.

A mesma Almofada de Coroa pode ser usada nos tamanhos XS e S, ou XL e XXL.
Exemplo — Tamanho da Almofada de Coroa S — O tamanho normal é 8.

Se quiser um ajuste mais firme, pode escolher a Almofada de Coroa 12 ou 15.
Verifique o tamanho do seu capacete antes de comprar sua Almofada de Coroa.

Remocao e substituicao da cortina do queixo: uma cortina do queixo (12) esta disponivel dentro da caixa do
capacete. Para instalar, deslize no espago entre a espuma protetora do queixo dianteiro e a vedagdo de borracha e fixe
as duas extremidades com velcro sob as etiquetas ERS. Para remover, separe as duas extremidades com velcro e puxe.

Consulte a Figura 16, pagina 8.

AVISO
Nunca segure o capacete pela cortina do queixo (12), pois isso pode fazer com

que a cortina do queixo (12) se solte e o capacete caia no chdo, causando danos
aos cascos externo e interno.

Remocao e substituicao das tampas da correia do queixo: as tampas sdo removiveis desconectando o gancho
e 0 lago de velcro em cada extremidade. Para reinstalar as tampas, alinhe as abas do gancho e do lago de velcro e
pressione firmemente.

Consulte a Figura 17, pagina 9.

Remocgao e substituicao das almofadas das orelhas: as almofadas das orelhas (13) podem ser removidas
desconectando-as dos pontos de velcro de cada lado. Para reinstalar as almofadas das orelhas (13), alinhe-as com os
pontos de velcro e pressione com firmeza.

Consulte a Figura 18, pagina 9.
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Remocao e substituicao do defletor de respiragao: um defletor de respiracdo (14) ja estd montado no capacete.
Puxe-o para remover. Para instalar, deslize no espaco entre a espuma protetora do queixo dianteiro e a vedagdo de
borracha, até que o mecanismo de engate o bloqueie.

Consulte a Figura 19, pagina 9.

AVISO
Nunca segure o capacete pelo defletor de respiragdo (14), pois um

desprendimento repentino pode fazer com que o capacete caia, causando
danos aos cascos externo e interno.

8. APRESENTAMOS A PERSONALIZACAO DE ENCAIXE A-HEAD

Este capacete contém a tecnologia de ajuste A-HEAD, que permite que o encaixe seja ainda mais personalizado. O
A-HEAD consiste em uma estrutura de ajuste patenteada para regular o encaixe na parte superior da cabega.

Ajuste de encaixe superior A-HEAD

Quando a forma da cabega de um usudrio ndo acompanha o forro do capacete, podem ocorrer pontos de pressao,
geralmente nas laterais ou nos cantos superiores da cabega. O ajuste superior A-HEAD pode ajudar permitindo que
a Almofada Superior (10) do capacete seja ajustada em uma das trés posicGes de altura dos pontos de montagem,
conforme mostrado na Figura 20 (pagina 10).

Ao comprar o capacete, a Aimofada Superior (10) estd montada na posigdo de altura 1 nos quatro pontos de montagem,
localizados no casco do capacete — dois na parte frontal do invélucro do capacete e dois na parte traseira do invélucro
do capacete. Se ndo sentir nenhum ponto de pressao, recomenda-se manter a Almofada Superior (10) nesta posi¢do
padrdo, pois isso mantém o capacete mais proximo da sua cabega.

Para alterar a posicdo da Almofada Superior (10), segure a extremidade dos conectores das pernas e puxe-0s para
fora dos pontos de montagem. Os conectores das pernas devem se desconectar dos pontos de montagem. Entdo, eles
podem ser reinseridos em uma posicdo de altura adjacente, para se ajustar a altura.

Importante! NUNCA use o capacete com a Almofada Superior (10) removida.

0bs.: recomenda-se que a diferenca de altura entre os quatro pontos de montagem nunca seja superior a uma posicao
de altura de ajuste. Assim, se for usada a posigao de altura 1 nos pontos de montagem dianteiros, s6 pode ser usada
a posigdo de altura 2 nos pontos de montagem traseiros (ndo a posigéo 3).

Pressédo na testa (Figura 21a, pagina 11): Prenda ambos os conectores das pernas dianteiras nos pontos de montagem dianteiros
na posicdo de altura 2 em ambos os pontos de montagem dianteiros e tente o encaixe novamente (Figura 21a, pagina 11).

Se o problema persistir, prenda ambos os conectores das pernas traseiras nos pontos de montagem traseiros na
posicdo de altura 2, e os conectores das pernas dianteiras na posi¢ao de altura 3 dos pontos de montagem dianteiros
(Figura 21b, pagina 11).

AVISO
Garata que a almofada superior (10) esta bem fixada no capacete antes de usa-
lo. Uma almofada superior (10) solta comprometera o ajuste do capacete.

AVISO

Garanta que ambos os lados da almofada de pescogo (9b) estejam bem fixados
no capacete antes de usa-lo. Uma almofada de pescogo (9b) solta comprometera
0 ajuste do capacete.

9.SISTEMA DEREMOCAO DO CAPACETE EM CASO DEEMERGENCIA

Em caso de acidente e para ajudar a equipe médica a remover com seguranga o capacete da cabega do piloto, o capacete esta
equipado com um Sistema de Liberacdo de Emergéncia (ERS) para remogdo segura e fécil das almofadas das bochechas (11)
enquanto o capacete ainda estiver sendo usado.

Remova as almofadas das bochechas (11), inserindo os dedos nos bolsos indicados pelo logotipo ERS em cada lado inferior e,
em seguida, puxe: as almofadas das bochechas (11) desengatardo do casco protetor interno.
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INFORMA QﬁES IMPORTANTES PARA 0 UTILIZADOR
10. GUIADE COLOCACAODOINTERCOMUNICADORA-CONNECT

Remova a tampa traseira A-CONNECT (7b) na parte de trés do capacete, a tampa lateral A-CONNECT (7a) e as ALMOFADAS
AURICULARES (13) para iniciar o processo de montagem do sistema de intercomunicagdo A-CONNECT.

Consulte o manual do sistema de intercomunicacdo A-CONNECT atual que estd a utilizar para obter instrugdes sobre como
montar e desmontar a unidade de intercomunicagdo.

Para remover a tampa traseira do A-CONNECT (7b) na parte de trés do capacete, empurre o labio da tampa em diregdo a
parte traseira do capacete, levante e remova a espuma dentro da caixa traseira do A-CONNECT.

Para remover a tampa lateral do A-CONNECT (7a) na parte de trés do capacete, empurre o labio da tampa em direcdo a
parte inferior do capacete, levante e remova a espuma dentro da caixa lateral do A-CONNECT.

Para remover os PROTETORES AURICULARES (13), puxe-os para fora dos recessos dos altifalantes.

AVISO

- Ao utilizar o sistema de intercomunicagdo A-CONNECT, dependendo das definigdes de som
do intercomunicador ou do dispositivo ligado, os sons circundantes podem ser silenciados.
Quando em uso, garanta que as configuragdes estejam definidas para que quaisquer sons ao

- redor possam ser ouvidos. Para o sistema de intercomunicacdo A-CONNECT, use apenas o0s
produtos especialmente elaborados recomendados pela Alpinestars. Para obter informagdes
sobre os produtos recomendados, consulte o sitio oficial da Alpinestars.
(https.//www.alpinestars.com)

- Antes de usar o sistema de intercomunicacdo A-CONNECT, leia o manual de instrugoes
do intercomunicador atualmente em uso. Consulte também o manual de instrugdes do
intercomunicador atualmente em uso para obter instrugdes sobre como manusear o proprio
interfone.

- Ao montar o sistema de intercomunicagdo A-CONNECT, todos os dispositivos (incluindo o
microfone e o altifalante) devem ser testados para garantir que estdo no melhor local possivel.
Se for determinado que o intercomunicador montado seria um obstaculo para a condugéo,
ndo monte o sistema e entre em contacto com o revendedor Alpinestars mais préximo.

11. PECAS SOBRESSALENTES

Estdo disponiveis as seguintes pecas e sobresselentes através do seu revendedor autorizado da Alpinestars:

a) Blindagem transparente, antirriscos, homologada

b) Blindagem esfumada média, antirriscos, ndo homologada
¢) Blindagem esfumada escura, antirriscos, ndo homologada
d) Blindagem espelhada prateada, antirriscos, ndo homologado
e) Blindagem fotocromatica, antirriscos, ndo homologada

f) Blindagem espelhada dourada, antirriscos, ndo homologada
g) Controle deslizante da ventilagdo superior

h) Torneira de borracha para ventilagdo central do queixo

i) Mecanismo de blindagem

j) Almofada da coroa com "ajuste personalizado”

k) Aimofadas das bochechas "personalizadas"

1) Tampas da correia do queixo

m) Cortina do queixo

n) Defletor de respiragdo

o) Lente Pinlock®

p) Conjunto de pinos Pinlock® e destacaveis

q) Embalagem de destacéveis

r) Bolsa macia

s) Tampa lateral do sistema de comunicag&o “A-CONNECT”

t) Tampa traseira do sistema de comunicagdo “A-CONNECT”
u) Protetores auriculares 73PT
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AVISO
Sempre use pecas sobressalentes originais da Alpinestars ao substituir qualquer
parte do capacete.

CONSELHOS DE SEGURANCA
1. Cuidados com o capacete

Esteja ciente de que o seu capacete € um equipamento de seguranga importante e, a0 manusea-lo, respeite 0s seguintes pontos:
a. Quando estiver sujo, limpe o casco do capacete utilizando apenas um pano limpo himido e sabdo suave e gua. Em seguida
seque imediatamente.

b. Para remover moscas da blindagem, cologue um pano molhado limpo em cima da blindagem e deixe na blindagem por alguns
minutos para humedecer. Depois disso, lave a superficie da blindagem com dgua e sabao neutro e seque usando um pano macio.
¢. Para manter a parte interna do capacete limpa e fresca, aplique um produto de limpeza de estofos a base de dgua nas almofadas
das bochechas e no acolchoamento confortavel. Limpe a sujidade e deixe secar completamente.

d. Evite deixar o capacete cair ou sofrer impactos contra objetos, uma vez que tal ird danificar ou enfraquecer o casco e/ou o forro
absorvente de impactos. Coloque sempre o capacete sobre uma superficie lisa e estével, ndo o equilibre sobre o motociclo nem
nas extremidades dos bragos do espelho.

e. Inspecione periodicamente o capacete quanto a danos e para garantir que a blindagem, o sistema de ventilagdo e a correia do
queixo funcionem corretamente.

f. Quando ndo o estiver a usar, guarde o capacete em um local fresco e seco, de preferéncia dentro da bolsa do capacete original.
Mantenha o capacete longe da luz solar direta, pois o calor excessivo pode danificé-lo, especialmente se estiver dentro de um veiculo.
g. Trate o seu capacete com cuidado! Ndo se sente sobre o capacete — ndo conduza com o capacete no suporte para capacete da

motocicleta — ndo exponha o capacete a calor ou frio excessivo.

h. Importante! NUNCA use jatos de agua de alta pressdo para remover a sujeira do capacete, pois isso poderd causar danos
visiveis e invisfveis ao casco e ao revestimento EPS.

i. Importante!: NUNCA utilize solventes fortes para limpar o capacete. A exposicdo a solventes fortes e/ou vapor de solvente
(incluindo gas6leo/diesel) pode causar danos visiveis e ndo visiveis a pintura da fabrica, ao revestimento do casco/EPS/blindagem
do capacete.

j. Importante!: NUNCA modifique o seu capacete. Nao fure nem corte qualquer parte ou componente do capacete. Nao remova
nenhum componente(s) do capacete. Modificar o capacete ird enfraquecer ou danificar gravemente o capacete, incluindo o seu
casco e o forro, reduzindo ou eliminando a capacidade do capacete para fornecer protecdo em caso de acidente ou colisdo. No
caso de um componente precisar ser trocado, use sempre pegas sobressalentes originais da Alpinestars.

k. Importante!: Antes de cada utilizagdo e antes de iniciar seu percurso, verifique e inspecione sempre o capacete, incluindo
todos os seus componentes. Nao use o capacete se houver sinais de danos, deterioragdo e/ou rachaduras. Antes de iniciar o
percurso, certifique-se sempre de que todos os forros e almofadas estao encaixados no capacete.

|. Importante!: \erifique se a blindagem esta bem presa ao capacete antes de iniciar a condugdo. Se a blindagem se soltar
durante a condugdo, podera bloguear sua visdo e resultar em um acidente com consequéncias graves, como ferimentos ou morte.

m. Importante!: Se o capacete cair, for danificado ou sofrer um impacto significativo, NAQ DEVERA ser utilizado, uma vez que
0s capacetes sdo concebidos de modo a , absorver as forgas de UM impacto em caso de queda através da destruicao parcial ou
total do casco exterior e/ou interior do capacete. Mesmo que, apds um acidente, possam ndo existir danos visiveis no capacete,
este DEVERA ser substituido por motivos de seguranca, uma vez que a capacidade do capacete para absorver impactos futuros
esta comprometida. Se tiver qualquer divida sobre a integridade do capacete, consulte a Alpinestars ou o seu revendedor local
autorizado da Alpinestars.

n. Importante!. Certas tintas, diluentes e adesivos podem enfraquecer e causar danos permanentes ao casco e/ou ao
revestimento EPS e/ou a protecdo do seu capacete, portanto, a pintura ndo é recomendada. Além disso, recomenda-se que vocé
nao aplique adesivos no capacete, pois os componentes do adesivo podem descolorir ou danificar o casco. A Alpinestars ndo pode
garantir que o nivel minimo de protecdo serd atingido em capacetes que tenham sido pintados.

o. Importante!: A Alpinestars recomenda ndo colocar luvas de motocicleta no interior do capacete, pois os produtos quimicos das
luvas ou residuos de gasolina podem danificar o revestimento interno do capacete.
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2. Vida atil

A Alpinestars recomenda que o capacete seja substituido 5 anos apds ser usado pela primeira vez, independentemente
de haver danos visiveis ou ndo. Se o seu capacete ficar menos confortavel, a Alpinestars aconselha que ele seja
substituido imediatamente e antes do periodo de 5 anos.

No caso de um acidente no qual o capacete atinja o piso ou o capacete sofra qualquer outro impacto significativo,
ele NAO DEVERA ser utilizado e DEVERA ser substituido, uma vez que o capacete é concebido para absorver UM
IMPACTO. Mesmo que néo existam arranhdes ou danos no exterior do casco, o forro EPS que estd oculto poderd ter
sido comprimido ou comprometido e NAQ iré fornecer protegdo no futuro.

No final da vida dtil do capacete, certifique-se de que este é eliminado de acordo com os regulamentos de residuos
locais.

3. Isencao de responsabilidade por danos

Ao utilizar este capacete, assume todos os riscos e responsabilidades por perdas, danos ou ferimentos decorrentes da
sua utilizagdo e RENUNCIA a qualquer reivindicagdo contra a Alpinestars e/ou qualquer das suas filiais, distribuidores,
fornecedores e agentes, por quaisquer danos, diretos, indiretos, consequentes ou outros por ferimentos corporais,
incluindo, designadamente, morte, ou qualquer perda financeira ou perda de lucros em que possa incorrer como

resultado da utilizagdo do capacete ou qualquer alegado defeito deste.
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BELANGRIJKE
INFORMATIE
GEBRUIKERSHANDLEIDING

MAG ALLEEN WORDEN VERWIJDERD DOOR DE CONSUMENT

De helmen van Alpinestars zijn gemaakt, getest en goedgekeurd conform de Europese
ECE-norm of de toepasselijke DOT-norm van het Amerikaanse Ministerie van Transport.

De ECE-norm geldt voor de Europese Unie, de DOT-norm alleen voor de VS.

Controleer de externe sticker op de achterkant van de helm om na te gaan of de helm
voldoet aan de ECE- of DOT-norm. De helm van Alpinestars moet uitsluitend in landen
worden gebruikt waar de ECE-norm of de DOT-norm van kracht is.

Als u de helm in een land gebruikt dat de ECE-norm of DOT-norm niet naleeft en letsel
oploopt, kunt u geen schadeclaim indienen bij de rechtbanken van dat land, of de
rechtbanken van enig ander land dat de ECE- of DOT-norm niet naleeft.

Deze helm wordt niet verkocht of is niet bedoeld om te worden gebruikt in Japan,
omdat hij niet voldoet aan de Japanse voorschriften of vereisten.




BELANGRIJKE INFORMATIE VOOR GEBRUIKERS

Lees de volgende belangrijke WAARSCHUWING en
GEBRUIKSBEPERKING zorgvuldig door voordat u dit product
gebruikt.

Motorrijden is per definitie een gevaarlijke activiteit en een zeer gevaarlijke sport, die
ernstig lichamelijk letsel en zelfs de dood tot gevolg kan hebben. Elke afzonderlijke
motorrijder moet vertrouwd zijn met de motorsport, het ruime scala aan voorzienbare
en onvoorzienbare gevaren herkennen en met de kennis van de gevaren in kwestie
beslissen of hij de risico’s die gepaard gaan met een dergelijke activiteit op zich neemt
en alle risico’s op verwondingen, inclusief de dood, aanvaardt.

Hoewel alle motorrijders de juiste beschermende uitrusting moeten dragen, moet elke
motorrijder tijdens het rijden absolute zorg voor veiligheid in acht nemen en begrijpen
dat geen enkel product volledige bescherming kan bieden tegen letsel, inclusief
de dood, of schade aan personen en eigendommen in geval van een val, botsing,
aanrijding, verlies van controle of anderszins. Zorg ervoor dat u uw product correct
afstelt en gebruikt. Gebruik GEEN versleten, gewijzigde of beschadigde producten.

Alpinestars geeft geen garanties of verklaringen, expliciet of impliciet, betreffende
de geschiktheid van de producten voor een bepaald doel.

Alpinestars geeft geen garanties of verklaringen, expliciet of impliciet, over de
mate waarin de producten personen of eigendom beschermen tegen letsel of de
dood of schade.

ALPINESTARS AANVAARDT GEEN AANSPRAKELIJKHEID VOOR VERWONDINGEN
OPGELOPEN TIJDENS HET DRAGEN VAN PRODUCTEN VAN ALPINESTARS.

WAARSCHUWINGSMELDING

Het is zeer belangrijk dat u deze hele gebruikershandleiding leest en volledig
begrijpt VOORDAT u de helm gaat gebruiken. Gebruik de helm niet tot u deze
gebruikershandleiding hebt gelezen en volledig hebt begrepen.

Een helm kan maar beperkte bescherming bieden bij een ongeval of botsing.
Daarom kan volledige bescherming NOOIT worden gegarandeerd , en is het gebruik

van deze helm op eigen risico.

Belangrijk!

Deze helm is alleen bedoeld voor motorrijden en niet voor enig ander gebruik.




BELANGRIJKE GEBRUIKERSINFORMATIE
1. LEER UW HELM KENNEN

1a) & 1b) Kinventilatie 9a) Kroonkussen

2) Ventialtie kinstuk 9b) Nekkussen

3) Ventilatie boven 10) Bovenste kussen

4) Scherm 11) Wangkussens

5) Schermmechanisme 12) Kingordijn

6) Schermvergrendeling 13) QOorpads

7a) “A-CONNECT" zijkap 14) Ademdeflector

7b) “A-CONNECT” achterklep 15) Rubberen kinventilatiekraan
8) Kinband

Zie afbeeldingen 1en 2

2. EEN HELM KIEZEN EN DRAGEN

Bij het kiezen van een helm moeten de volgende stappen worden gevolgd.
In deze handleiding worden de cijfers (tussen haakjes) gebruikt om te verwijzen naar de componenten in figuren 1 en
2, pagina's 3-4.

2.1 Maat

Motorhelmen worden op maat gemaakt op basis van de omtrek van het
hoofd: dit wordt gemeten met behulp van een meetlint op het breedste punt
van het hoofd net boven de wenkbrauwen en de oren zoals hier getoond in
figuur 3. Kies de maat van de helm die het dichtst bij uw omtrek komt. Als
uw hoofdomtrek in het midden tussen twee maten valt, probeer dan eerst de
kleinere maat helm.

De onderstaande maattabel kan worden gebruikt als leidraad voor de
maatvoering, maar alle

helmen moeten altijd worden geprobeerd om de juiste pasvorm vast te stellen. Atheelding 3

XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 21.6-22" 22.4-228" 23.2-236" 24-244" 24.8-25.2"

WAARSCHUWING:
Een helm met een onjuiste maat of pasvorm, zelfs als de kinbandje (8) correct is vastgemaakt,

biedt minder of geen bescherming bij een ongeval of impact. Als u problemen hebt bij het bepalen
van de maat of de pasvorm, raadpleeg dan Alpinestars of uw plaatselijke Alpinestars-dealer.

2.2 De helm passen
Volg onderstaande stappen om de juiste pasvorm te bepalen.
a) Neem het kinbandje (8) van de helm in elke hand en trek de uiteinden uit elkaar om de helm iets uit te zetten.

b) Houd de helm boven je hoofd, houd de spanning in de uiteinden van het kinbandje (8) en leid de helm lichtjes naar
beneden totdat het kroonpad (9a) in contact komt met de bovenkant van je hoofd.

¢) Bevestig het kinbandje (8) stevig door het uiteinde van de kinriem (8) in het dubbele D-ringsysteem te steken volgens
de volgorde in figuur 4, pagina b, en trek het kinbandje (8) vervolgens strak tegen uw keel aan. Maak het kinbandje
(8) zo strak mogelijk vast, zonder uzelf pijn te doen, er mag geen speling of ruimte zijn tussen uw kin en het bandje.
Bevestig het losse uiteinde van het kinbandje (8) en klik de knop totdat deze hoorbaar op zijn plaats klikt.

Om het kinbandje (8) los te maken, klikt u de knop los en trekt u het rode lipje naar beneden, zie figuur 5, pagina 5.
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BELANGRIJKE GEBRUIKERSINFORMATIE

WAARSCHUWING: KRITIEKE VEILIGHEID
Het kinbandje (8) moet onder uw kin tegen uw keel worden geplaatst. Plaats het
kinbandje (8) niet op uw kin, omdat de helm dan bij een ongeluk kan losraken met
ernstige gevolgen, zoals letsel of de dood.

Het is CRUCIAAL dat het kinbandje (8) ELKE keer dat de helm wordt gedragen stevig wordt vastgemaakt en correct
wordt afgesteld. Als u het kinbandje (8) niet goed afstelt, kan het zijn dat de helm niet goed past of tijdens een ongeluk
of botsing zelfs wordt afgeslingerd, waardoor sommige of alle bescherming die de helm biedt, verloren gaat.

WAARSCHUWINGSMELDING
Verstel het kinbandje (8) nooit tijdens het rijden. Als u tijdens het rijden voelt dat

het kinbandje (8) losser wordt, stop dan onmiddellijk met rijden en pas vervolgens
het kinbandje (8) aan voordat u de rit hervat.

2.3. De pasvorm beoordelen
Een helm moet de juiste maat hebben. Een goed passende helm moet strak zitten. Als de helm niet lekker aanvoelt, is
hij te groot voor u en moet u een kleinere maat proberen.

Om de pasvorm van de helm te beoordelen, probeert u eerst de helm naar achteren te draaien om te zien of u de helm
van uw hoofd kunt duwen. Probeer dan de helm naar voren en naar achteren te duwen om te kijken of u de helm van uw
hoofd kunt duwen. Het moet onmogelijk zijn om de helm van links naar rechts te draaien zonder uw hoofd te bewegen.

Als de helm van uw hoofd af begint te glijden na een van de bovenstaande pogingen, dan is de helm te groot of is het
kinbandje (8) niet goed of strak genoeg bevestigd. Gebruik de helm in dit geval niet. Probeer een andere maat of trek
het kinbandje (8) strak aan totdat u hem van uw hoofd kunt trekken.

Helm Te Klein — Het gebruik van overmatige kracht om de helm op uw hoofd te trekken is een teken dat de helm te
klein is. Controleer met de helm op uw hoofd op het gevoel van sterke druk op een deel of op uw hele hoofd. Als u een
sterke druk ervaart, moet in plaats daarvan een grotere helm worden gekozen.

Helm te groot— Aan de hand van de volgende controles kunt u begrijpen of de helm te groot is. Een te grote helm biedt
geen bescherming, zelfs niet als het kinbandje (8) correct is vastgemaakt. De helm is te groot voor u:

a) Als u uw hoofd snel naar links en rechts draait en de helm blijft bewegen nadat uw hoofd is gestopt met draaien.
b) Als u het gevoel heeft dat de helm de volledige omtrek van uw hoofd niet of slechts licht aanraakt (er moet stevig
contact zijn rondom uw hoofd).

c) Als u een vinger tussen uw voorhoofd en de vulling van de helm kunt steken.

3. VENTILATIESYSTEEM

Deze helm bevat drie ventilatiepunten: Kinventilatie (1a) en (1b), kinsteunventilatie (2) en boven ventilatie (3).

Kinventilatie (1a): wordt gevormd door twee openingen aan de voorkant van de helm, aan de zijkanten van het
schermvergrendelingsmechanisme (6). Elke kinventilatie heeft een grijppunt, te gebruiken om deze te openen of te sluiten.
Lucht die vanuit dit punt binnenkomt, wordt naar de binnenzijde van het scherm (4) geleid voor ontwasemende werking.

Zie afbeelding 6, pagina 5.

Kinventilatie (1b): is een tweede ventilatieopening in het midden, net onder het slot van het scherm (6): deze opening
is altijd open en de lucht die vanaf dit punt binnenkomt, wordt naar de binnenkant van het scherm (4) geleid voor een
ontwasemende werking.

Om dit ventilatiepunt te sluiten, is de rubberen kinventilatielip (15) voorzien, die in de gaten moet worden gestoken.
Zie afbeelding 7, pagina 5.

WAARSCHUWINGSMELDING
Probeer tijdens het rijden nooit het tweede ventilatiepunt te openen of te sluiten.

Als je tijdens het rijden het tweede ventilatiepunt moet sluiten, stop dan met rijden
en plaats de rubberen lip van de kinventilatie voorzichtig voordat je verder rijdt.




BELANGRIJKE GEBRUIKERSINFORMATIE

Kinsteunventilatie (2): wordt gebruikt om vochtige lucht van de binnenkant van de helm naar de buitenkant van de
helm te transporteren.

Bovenste ventilatie (3): om de ontluchting te openen, duwt u de centrale schuifregelaar van de Astars naar achteren.
Om het te sluiten, trekt u het naar voren. Ventilatie die vanaf dit punt binnenkomt, wordt gekanaliseerd op het hoofd
voor een beter luchtstroomcomfort.

Zie afbeelding 8, pagina 6.

4. HYDRATIESYSTEEM

Een hydratiesysteem kan aan de linker- of rechterkant van de helm worden geinstalleerd.

Steek het buisje onder de flexibele flap aan de onderkant/achterkant van de wangkussentjes (11), totdat het buisje aan
de binnenkant van de wangkussentjes (11) uitkomt en plaats het dan op de achterkant van de wangkussentjes (11).

Zie afbeelding 9, pagina 6.

5. SCHERM

Om het scherm (4) te verwijderen, tilt u het naar de hoogste positie en trekt u vervolgens de hendel op het
schermmechanisme (5) naar voren, totdat de schermtand loskomt. Herhaal voor de andere kant.

Controleer voordat u het scherm (4) installeert of de oranje hendel achter het schermmechanisme helemaal omhoog
staat.

Zo niet, duw het dan naar boven met een kleine schroevendraaier, trek dan de hendel naar voren en plaats het schem
(4) op het mechanisme, zorg ervoor dat u de voorste pen van het scherm (4) in het gat van de oranje hendel steekt en
laat vervolgens de hendel los. Herhaal voor de andere kant. Beweeg het scherm (4) twee keer volledig op en neer met
beide handen om ervoor te zorgen dat de verbinding effectief is. Zo niet, dan springt het scherm (4) eruit en moet de
procedure opnieuw worden herhaald.

Controleer altijd of het scherm (4) goed is geinstalleerd voordat u gaat rijden.

Zie afbeelding 10, pagina 6.

WAARSCHUWINGSMELDING
Bij een ongeval of botsing kan het scherm (4) versplinteren of losraken door de
botsing zelf of door de druk als gevolg van een dergelijk ongeval. Gebruik de helm
niet als het scherm (4) gebroken, beschadigd of bekrast is op een manier die uw

gezichtsvermogen schaadt.
Erzijn vervangende schermen beschikbaar. Gebruik ALLEEN originele Alpinestars
Shields, vraag uw dealer naar de reserveonderdelen van Alpinestars.

Verwijder de eerste keer na aankoop van de helm de beschermfolie van het scherm.

Dit scherm (4) is voorzien van binnenpennen voor bevestiging van een Pinlock® -lens (te vinden in de doos). Om de
Pinlock® -lens aan de binnenkant van het scherm (4) te installeren, volgt u de instructies van de Pinlock® -lensfabrikant.

Dit scherm (4) is ook voorzien van pennen voor het fixeren van afscheuringen (ze worden geleverd met drie stukken in de
doos): om de afscheuringen voor te bereiden, verwijder de beschermfolie van beide zijden en bevestig ze vervolgens aan
het buitenoppervlak van het scherm (4), door de pennen. Pas de spanning van de films aan door de pennen te draaien.

Zie afbeelding 11, pagina 7.

WAARSCHUWINGSMELDING
Tear offs mogen alleen worden gebruikt op privéwegen.

WAARSCHUWINGSMELDING
Pak uw helm nooit bij het scherm (4) vast, omdat dit ertoe kan leiden dat het

scherm (4) losraakt en de helm op de grond valt, wat schade aan de buitenste en
binnenste Schermen kan veroorzaken.
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6. SCHERMVERGRENDELING

De schermvergrendeling (6) bevindt zich aan de voorkant van de helm en vergrendelt het scherm (4) in zijn gesloten
positie, en voorkomt dat het Scherm (4) per ongeluk opent.

Om het scherm (4) te openen, plaatst u uw vinger onder het lipje in de middelste voorkant van het scherm (4) en duwt
u het omhoog, hierdoor wordt het scherm (4) losgemaakt dat vervolgens vrij is voor verdere opwaartse beweging met
behulp van het centrale plastic grijppunt.

Om het scherm (4) te sluiten, trekt u het naar beneden met behulp van het centrale plastic grijppunt, totdat het
schermvergrendelingslipje (6) het automatisch vergrendelt.

Zie afbeelding 12, pagina 7.

WAARSCHUWING: KRITIEKE VEILIGHEID
Zorg er altijd voor dat het scherm (4) gesloten is voordat u gaat rijden. Als het

scherm (4) niet volledig gesloten is, kan het tijdens een val plotseling opengaan,
met ernstige gevolgen zoals verwondingen of de dood tot gevolg.

Belangrijk! — Als de helm is gevallen, beschadigd is of een aanzienlijke impact heeft, MAG DEZE NIET worden gedragen, omdat
helmen zo zijn ontworpen dat ze de krachten van een impact absorberen in het geval van een val door de gedeeltelijke of volledige
vernietiging van de helmen, buitenste en/of binnenste schaal. Zelfs als er na een dergelijk incident geen zichtbare schade aan de helm
is, MOET de helm om veiligheidsredenen worden vervangen, omdat het vermogen van de helm om toekomstige schokken op te vangen
in het gedrang komt. Als u twijfelt over de integriteit van de helm, raadpleeg dan Alpinestars of uw plaatselijke Alpinestars-dealer.
Belangrijk! Vergeet niet dat helmen zicht en geluid blokkeren, wat uw vermogen om veilig op uw motor te rijden kan verminderen.
Helmen kunnen uw bewustzijn van het verkeer en/of de wegomstandigheden en uw omgeving verminderen. Wees u ervan bewust
welke invioed het gebruik van een helm heeft op uw waarneming van het verkeer, de weg en andere omgevingsomstandigheden.
Gebruik de helm niet als deze de veilige besturing van uw motorfiets belemmert.

7. VERWIJDERBARE VOERING

Om het reinigen van de helm te vergemakkelijken, is het mogelijk om de helmvoering te verwijderen. Eenmaal
verwijderd, zijn de voeringsdelen met de hand afwasbaar met warm water (max. temperatuur van 30° Celsius) en
neutrale zeep. Gebruik nooit agressieve schoonmaakmiddelen of andere chemische stoffen, omdat deze de voering
kunnen beschadigen. Droog de voering altijd volledig , zonder blootstelling aan directe hitte.

Lnard

Kroon-/nekpad verwijd en vervangen: de kroonpad (9a) en de nekpad (3b) zijn elastisch verbonden en moeten
tegelijkertijd samen worden verwijderd.

Kroonpad (9a) is afneembaar door het plastic frame aan de voorkant naar binnen te trekken en de nekpad (3b) is
afneembaar door de twee achterste noppen naar binnen te trekken. Om de kroonpad (9a) en Neck Pad (9b) opnieuw te
installeren, draait u de procedure om.

Zie afbeelding 13, pagina 7.
Verwijderen en vervangen van de bovenste pad: de bovenste pad (10) kan worden verwijderd door de vier noppen
(twee aan de voorkant en twee aan de achterkant) naar binnen te trekken. Voor een betere wasbeurt kan de bovenste

pad (10) van het plastic frame worden verwijderd door de plastic pootjes uit de elastische ringen te halen. Om de
bovenste pad (10) opnieuw te installeren, draait u de procedure om.

Zie afbeelding 14, pagina 8.
Wangkussens verwijderen en vervangen: de wangkussens (11) zijn verwijderbaar door de plastic frames aan
beide zijden naar binnen te trekken om de pennen los te maken van hun oranje tegenhangers. Trek vervolgens naar

buiten om de nekrol van de rode clips los te maken. Om de wangkussens (11) opnieuw te installeren, verbindt u ze eerst
met de twee rode clips, lijnt u vervolgens de pennen uit met hun oranje tegenhangers en duwt u totdat ze vergrendelen.

Controleer of het kinbandje (8) in de juiste positie staat na installatie.
Zie afbeelding 15, pagina 8.

Om een nauwsluitende helmpasvorm te verkrijgen, zijn dikkere wangkussens (+5 mm voor alle maten) verkrijghaar
als alternatieve onderdelenopties. Vraag de erkende dealer van Alpinestars om hulp om de normale te vervangen.
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CASCO-MAAT M L XL
MAAT XS 53-54 ‘ $55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU

EPS-GROOTTE S M L XL

KROONKUSSEN 12 8 8 8 8 6

Normaal [mm]

KROONKUSSEN 8951726

"aangepaste pasvorm” 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
[mm]

BOVENSTE PAD 15 8951626

Normaal [mm]
WANGKUSSENS 35 30 25 25 25 20

Normaal [mm]
WANGKUSSENS 8951826

"aangepaste 45-40-35-30-25-20-15

pasvorm" [mm]

WANGKUSSENS

Dezelfde wangkussens kunnen worden gebruikt met alle helmmaten.

Voorbeeld - Wangkussen maat M - Normale maat is 25.

Voor een strakkere pasvorm kan voor maat 30 of 35 gekozen worden (allemaal verkrijgbaar als optionele onderdelen).
Voor een lossere pasvorm kan voor maat 20 of 15 gekozen worden (allemaal verkrijgbaar als optionele onderdelen).

KROONKUSSEN

Het kroonkussen varieert afhankelijk van de EPS-maat van de helm.

Hetzelfde kroonkussen kan worden gebruikt in de maten XS en S, of XL en XXL.
Voorbeeld - Kroonkussen maat S - Normale maat is 8.

Voor een strakkere pasvorm kan voor het kroonkussen 12 of 15 gekozen worden.
Controleer de helmmaat alvorens het kroonkussen te kopen.

Kinband verwijderen en vervangen: Een kinbeschermer (12) is beschikbaar in de helmdoos. Om het te installeren,
schuift u het in de opening tussen het beschermende schuim van de voorste kin en de rubberen rand en bevestigt u
de twee uiteinden met klittenband onder DE ERS-labels. Om het te verwijderen, scheidt u de twee uiteinden met
klittenband en trekt u het er gewoon uit.

Zie afbeelding 16, pagina 8.

WAARSCHUWINGSMELDING
Pak uw helm nooit bij het kinbeschermer (12) vast, omdat dit ertoe kan leiden dat

de kinbeschermer (12) losraakt en de helm op de grond valt, wat schade aan de
buitenste en binnenste schil kan veroorzaken.

Kinbandafdekkingen verwijderen en vervangen: de hoezen zijn verwijderbaar door de klittenbandklittenband
aan elk uiteinde los te maken. Om de afdekkingen opnieuw te installeren, lijnt u de klittenbandklittenband uit en drukt
u stevig aan.

Zie afbeelding 17, pagina 9.

Oorkussens verwijderen en vervangen: de oorkussens (13) zijn verwijderbaar door ze los te koppelen van de
klittenbandpunten aan elke kant. Om de oorkussens (13) opnieuw te installeren, lijnt u ze uit met de klittenbandpunten
en drukt u stevig aan.

Zie afbeelding 18, pagina 9.
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Ademdeflector verwijderen en vervangen: een ademdeflector (14) is al op de helm gemonteerd. Om het te
verwijderen, trekt u het eruit. Om het te installeren, schuift u het in de opening tussen het beschermende schuim van
de voorste kin en de rubberen rand, totdat het haakmechanisme het vergrendelt.

Zie afbeelding 19, pagina 9.

WAARSCHUWINGSMELDING
Pak uw helm nooit bij de ademdeflector (14) vast, omdat een plotseling losraken

de helm naar beneden kan laten vallen, wat schade aan de buitenste en
binnenste schil kan veroorzaken.

8. INTRODUCTIE VAN A-HEAD PASVORMAANPASSING

Deze helm bevat A-HEAD aanpassingstechnologie waarmee de pasvorm verder kan worden aangepast. A-HEAD
bestaat uit een gepatenteerde verstelstructuur voor het verstellen van de pasvorm op de bovenkant van het hoofd.

A-HEAD Top Fit Aanpassing

Wanneer de hoofdvorm van een gebruiker de voering van de helm niet volgt, kunnen er drukpunten optreden, meestal
aan de zijkanten of bovenhoeken van het hoofd. De A-HEAD-topafstelling kan dit helpen door het Hoofdkussen (10) van
de helm tussen drie hoogteniveauposities op de montagepunten te verstellen, zoals weergegeven in figuur 20 (pag.10).

Bij aanschaf van de helm wordt het Hoofdkussen (10) op positie 1 van de hoogteniveaus gemonteerd op de vier
bevestigingspunten op de helmschaal - twee aan de voorkant van het cascol en de twee aan de achterkant van het
casco. Als u geen drukpunten ervaart, is het raadzaam om het Hoofdkussen (10) in deze standaardpositie te houden,
omdat dit de helm dichter bij uw hoofd houdt.

Om de positie van het Hoofdkussen (10) te veranderen, neemt u het uiteinde van de beenconnectoren en trekt u ze weg
van de bevestigingspunten. De pootconnectoren moeten loskoppelen van de montagepunten. Deze kunnen vervolgens
opnieuw in een aangrenzende hoogtepositie worden geplaatst om de hoogte aan te passen.

Belangrijk! Gebruik de helm NOOIT als het Hoofdkussen (10) is verwijderd.

Opmerking: Het wordt aanbevolen om het hoogteverschil tussen de vier montagepunten nooit groter te laten zijn dan
één hoogtepositie. Dus als hoogte niveau positie 1 wordt gebruikt op de voorste montagepunten, kan alleen hoogte
niveau positie 2 worden gebruikt op de achterste montagepunten (niet positie 3).

Voorhoofdsdruk (Figuur 21a, pagina.11): Klem beide voorpootconnectoren op de voorste bevestigingspunten op
hoogte 2 op beide voorste bevestigingspunten en probeer de pasvorm opnieuw (afbeelding 21a, pag. 11).

Als het probleem aanhoudt, klemt u beide achterpootconnectoren op de achterste montagepunten op hoogte niveau 2
en de voorpootconnectoren op de voorste montagepunten op hoogte niveau 3 (afbeelding 21b, page.11).

WAARSCHUWINGSMELDING

Zorg ervoor dat de bovenste pad (10) goed vastzit in de helm voordat u de helm
gebruikt. Een losse bovenste pad (10) zal de pasvorm van de helm in gevaar brengen.

WAARSCHUWINGSMELDING
Zorg ervoor dat beide zijden van het nekkussen (9b) goed vastzitten in de helm
voordat u de helm gebruikt. Een losse nekbeschermer (9b) zal de pasvorm van de
helm in gevaar brengen.

9. NOODSYSTEEM VOOR HET VERWIJDEREN VAN DE HELM

In het geval van een ongeval en om het medisch personeel te helpen de helm veilig van het hoofd van de rijder te
verwijderen, is de helm uitgerust met een Emergency Release System (ERS) voor het veilig en gemakkelijk verwijderen
van de wangkussens (11) terwijl de helm nog op is.

Verwijder de wangkussens (11) door de vingers in de zakken te steken die worden aangegeven door het ERS-logo aan
elke onderkant, en trek dan naar buiten: de wangkussens (11) zullen loskomen van de binnenste beschermende schaal.

HET IN NOODGEVALLEN VERWIJDEREN VAN DE HELM MAG ALLEEN WORDEN GEDAAN DOOR
GETRAINDE PROFESSIONALS BELANGRIJKE GEBRUIKERSINFORMATIE
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10. A-CONNECT INTERCOM PLAATSINGSHANDLEIDING

Verwijder de A-CONNECT achterklep (7b) aan de achterkant van de helm, de A-CONNECT zijkap (7a) en de
OORKUSSENS (13) om het montageproces van het A-CONNECT intercomsysteem te starten.

Raadpleeg de handleiding van het huidige A-CONNECT-intercomsysteem dat u gebruikt voor aanwijzingen over het
monteren en demonteren van de intercomunit.

Om de A-CONNECT achterste afdekking (7b) aan de achterkant van de helm te verwijderen, duwt u de afdeklip naar de
achterkant van de helm, tilt u deze op en verwijdert u het schuim in de A-CONNECT achterkoffer.

Om de A-CONNECT zijafdekking (7a) aan de achterkant van de helm te verwijderen, duwt u de afdeklip naar de
onderkant van de helm, tilt u deze op en verwijdert u het schuim in de A-CONNECT zijbehuizing.
Om de OORKUSSENS (13) te verwijderen, trekt u ze uit de uitsparingen van de luidsprekers.
WAARSCHUWING
- Bij gebruik van het A-CONNECT-intercomsysteem kunnen, afhankelijk van de
geluidsinstellingen van de intercom of het aangesloten apparaat, omgevingsgeluiden
warden gedempt. Zorg er bij gebruik voor dat de instellingen zo zijn geconfigureerd
- dat omgevingsgeluiden kunnen worden gehoord. Gebruik voor het A-CONNECT
intercomsysteem alleen de speciaal ontworpen producten die worden aanbevolen
door Alpinestars. Raadpleeg de officiéle website van Alpinestars voor informatie over
de aanbevolen producten.
_ (https://www.alpinestars.com)
VoordatuhetA-CONNECT intercomsysteemgebruikt, moetu eerstde gebruiksaanwijzing
van de gebruikte intercom lezen. Raadpleeg ook de handleiding van de intercom die
momenteel in gebruik is voor instructies over het omgaan met de intercom zelf.

Bij het monteren van het A-CONNECT intercomsysteemmoeten alle apparaten

~ (inclusief de microfoon en luidspreker) worden getest om er zeker van te zijn dat ze
zich op de best mogelijke locatie bevinden. Als wordt vastgesteld dat de gemonteerde
intercom een belemmering voor het rijden zou zijn, monteer het systeem dan niet en
neem contact op met uw dichtstbijziinde Alpinestars-dealer.

11. RESERVEONDERDELEN

De volgende reserveonderdelen en componenten zijn verkrijgbaar via uw erkende Alpinestars-dealer:
a) Clear Shield, anti-kras, gehomologeerd

b) Medium rookscherm, anti-kras, niet gehomologeerd
¢) Dark smoke Shield, anti-kras, niet gehomologeerd

d) Zilveren spiegelscherm, anti-kras, niet gehomologeerd
e) Fotocromisch scherm, anti-kras, niet gehomologeerd
f) Gouden spiegelscherm, anti-kras, niet gehomologeerd
g) Schuifregelaar bovenste ontluchting

h) Rubberen lip voor centrale kinontluchting

i) Schermmechanisme

j) Kroonpas "op maat

k) Wangkussens “custom fit"

1) Kinbandhoezen

m) Kinsteun

n) Ademdeflector

o) Pinlock® -lens

p) Pinlock® en afscheurpennen set

q) Tear off-pakket

r) Zachte tas

s) Communicatiesysteem “A-CONNECT" zijkap

t) Communicatiesysteem “A-CONNECT" achterklep

u) Oorkussens
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WAARSCHUWING
Gebruik altijd originele vervangingsonderdelen van Alpinestars bij het vervangen
van onderdelen van de helm.

VEILIGHEIDSADVIEZEN
1. Verzorging van de helm

Houd er rekening mee dat uw helm een belangrijk onderdeel van uw veiligheidsuitrusting is en let bij het gebruik van uw helm
op de volgende punten:

a. Maak de helmschaal schoon met een schone, vochtige doek en milde zeep en water als deze vuil is. Droog het daarna
onmiddellijk af.

b. Om vliegen van het scherm te verwijderen, legt u een schone natte doek op het scherm en laat u deze een paar minuten op
het scherm weken, wast u het schermoppervlak vervolgens met neutrale zeep en water en droogt u het met een zachte doek.

¢. Om de binnenkant van de binnenkant van de helm schoon en fris te houden, brengt u een bekledingsreiniger op waterbasis
aan op de wangkussens en de comfortvulling. Veeg het vuil weg en laat het volledig drogen.

d. Laat de helm niet vallen en stoot hem niet tegen voorwerpen, omdat dit de helmschaal en/of de schokabsorberende voering
verzwakt of beschadigt. Plaats uw helm altijd op een viakke, stabiele ondergrond, niet op de bovenkant van de motor of op het
uiteinde van de spiegelstangen.

e. Inspecteer de helm regelmatig op schade en om ervoor te zorgen dat het scherm, het ventilatiesysteem en de kinriem goed
functioneren.

F. Bewaar de helm op een koele, droge plaats als u hem niet gebruikt, bij voorkeur in de originele draagtas. Houd de helm uit
de buurt van direct zonlicht, omdat overmatige hitte de helm kan beschadigen, vooral als de helm in een auto achterblijft.

g. Behandel de helm met zorg! Ga niet op uw helm zitten - rijd niet met de helm bevestigd aan de helmhouder van de motorfiets
- stel de helm niet bloot aan overmatige hitte of kou.

h. Belangrijk!. Gebruik NOOIT waterstralen onder hoge druk om vuil van de helm te verwijderen, omdat dit zichtbare en
onzichtbare schade kan veroorzaken aan de helmschaal en de EPS voering.

i. Belangrijk!: Gebruik NOOIT sterke oplosmiddelen om de helm schoon te maken. Blootstelling aan sterke oplosmiddelen en/
of oplosmiddeldamp (inclusief benzine/ benzine) kan zichtbare en niet-zichtbare schade aan het fabriekslakwerk, de schaal/
EPS-voering/ en het scherm van de helm veroorzaken.

|. Belangrijk!. Pas je helm NOOIT aan. Boor of snij niet in onderdelen van uw helm. Verwijder geen enkel onderdeel van
de helm. Het aanpassen van de helm verzwakt of beschadigt de helm ernstig, inclusief de helmschaal en voering, waardoor
de helm minder of geen bescherming meer biedt bij een ongeluk of botsing. In het geval dat een onderdeel moet worden
vervangen, gebruik dan altijd originele vervangingsonderdelen van Alpinestars.

k. Belangrijk!. - Controleer en inspecteer de helm, inclusief alle onderdelen, altijd voor elk gebruik en voordat u aan uw rit
begint. Gebruik de helm niet als er tekenen zijn van beschadiging, slijtage en/of scheuren. Verzeker u er altijd van dat alle
voeringen en kussens in uw helm bevestigd zijn voordat u aan uw rit begint.

|. Belangrijk!: Controleer of het scherm stevig aan de helm is bevestigd voordat je aan je rit begint. Als het scherm tijdens je
rit losraakt, kan het uw gezichtsvermogen blokkeren en resulteren in een ongeval met ernstige gevolgen, zoals letsel of de dood.

m. Belangrijk!: — Als u uw helm laat vallen, beschadigt of een grote klap krijgt, mag u de helm NIET meer dragen, omdat
helmen zo ontworpen zijn dat ze de krachten van een klap bij een val absorberen door de gedeeltelijke of volledige vernieling
van de buiten- en/of binnenschaal van de helm. Zelfs als er na een dergelijk incident geen zichtbare schade aan de helm is,
MOET de helm om veiligheidsredenen worden vervangen, omdat het vermogen van de helm om toekomstige schokken op
te vangen in het gedrang komt. Als u twijfelt over de integriteit van de helm, raadpleeg dan Alpinestars of uw plaatselijke
Alpinestars-dealer.

n. Belangrijk!: Bepaalde verven, verdunners en kleefstoffen kunnen de schaal en/of de EPS-voering en/of het scherm van uw
helm verzwakken en permanente schade toebrengen. Daarom wordt schermeren niet aanbevolen. Daarnaast wordt aanbevolen
om geen stickers op de helm aan te brengen, omdat componenten in de lijm de buitenkant kunnen verkleuren of beschadigen.
Alpinestars kan niet garanderen dat aan het minimale beschermingsniveau wordt voldaan bij helmen die geverfd zijn.

0. Belangrijk!. Alpinestars raadt aan om geen motorhandschoenen in de binnenkant van de helm te plaatsen, omdat
chemicalién van de handschoenen of resten van benzine de binnenvoering van de helm kunnen beschadigen.
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2. Levensduur

Alpinestars raadt aan om de helm 5 jaar nadat deze voor het eerst is gedragen te vervangen, ongeacht of er zichtbare schade
aanwezig is of niet. Als uw helm minder goed aansluit, adviseert Alpinestars dat deze onmiddellijk en voorafgaand aan de
periode van 5 jaar moet worden vervangen.

Bij een ongeluk waarbij de helm de grond raakt of waarbij de helm een andere significante klap krijgt, mag de helm NIET
meer worden gedragen en MOET deze worden vervangen, aangezien de helm ontworpen is om MAAR EEN ENKELE SLAG te
absorberen. Zelfs als er geen krassen of schade aan de buitenkant van de schaal zitten, kan de EPS-voering, die aan het zicht
onttrokken is, samengedrukt of beschadigd zijn en in de toekomst GEEN bescherming meer bieden.

Zorg er aan het einde van de levensduur van de helm voor dat deze volgens de plaatselijke afvalvoorschriften wordt afgevoerd.

3. Schadevrijstelling

Door deze helm te gebruiken, aanvaardt u alle risico’s en aansprakelijkheid voor verlies, schade of verwondingen
voortvloeiend uit het gebruik ervan en WIJST u elke vordering tegen Alpinestars en/of een van de aangesloten
entiteiten, distributeurs, leveranciers en agenten af voor directe, indirecte, gevolgschade of andere schade voor
lichamelijk letsel, inclusief maar niet beperkt tot overlijden, of elk financieel verlies of winstderving die het gevolg zou

kunnen zijn van het gebruik van de helm of een vermeend defect ervan.
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HJALM
SUPERTECH R7

VIKTIG
INFORMATION
VIKTIGT ANVANDARHANDBOK

SKA INTE TAS BORT FORUTOM AV KONSUMENTEN

Alpinestars hjalmar ar konstruerade, testade och godkéanda far att uppfylla antingen den
europeiska ECE-standarden eller den tillampliga amerikanska transportdepartementets
DOT-standard.

ECE-standarden galler i Europeiska unionen, medan DOT-standarden endast géller i USA.
Se mirket bak pa hjalmens utsida for att kontrollera om hjalmen &r ECE- eller DOT-
kompatibel. Alpinestars hjéalm far endast anvandas i lander dér antingen ECE- eller
DOT-standarden ér tillamplig.

Om du anvénder hjdlmen i ett land som inte féljer de ovan angivna ECE- eller DOT-
standarderna och du skadas sa far du inte gora en fordran i domstolarna i det landet
eller domstolarna i nagot annat land som inte faljer ECE- eller DOT-standarder.

Denna hjdlm séljs inte eller dr avsedd att anvdndas i Japan eftersom den inte
dverensstammer med japanska bestammelser eller krav.




VIKTIG INFORMATION FOR ANVANDARE

Las foljande viktiga meddelande om VARNING och
BEGRANSNING av anvéndning noggrant innan du anvander
denna produkt.

Motorcykelsport &r en farlig verksamhet och ar en extremt farlig sport som kan
resultera i allvarlig personskada inklusive dddsfall. Varje enskild mc-firare maste
vara bekant med motorcykelsporten, vara medveten om de manga férutsebara och
ofdrutsebara riskerna och besluta om det dr vért riskerna som &r férknippade med
sadan verksamhet, med full vetskap om de faror som é&r farknippade darmed, och
acceptera alla risker for skador, inklusive dédsfall.

Aven om alla motorcykelférare bér anvinda limplig skyddsutrustning, bér varje
passagerare vara extremt frsiktig med sékerheten under korning och fdrsta att ingen
produkt kan erbjuda fullstindigt skydd mot personskador, inklusive dddsfall, eller
skador pa individer och egendom vid fall, kollision, kollision, férlust av kontroll eller pa
annat sétt. Se till att produkten anvénds och anpassas pa rétt satt. Anvénd INTE ndgon
produkt som é&r utsliten, modifierad eller skadad.

Alpinestars ger inga garantier eller utfastelser, uttryckliga eller underférstadda,
om lampligheten hos de egna produkterna for nagot séarskilt andamal.
Alpinestars ger inga garantier, garantier eller utfistelser, uttryckliga eller
underforstidda, om i vilken utstrackning dess produkter skyddar individer eller
egendom fran personskada, dadsfall eller egendomsskada.

ALPINESTARS FRANSAGER SIG ALLT ANSVAR FOR SKADOR SOM UPPSTAR
MEDAN DU BAR NAGON AV DESS PRODUKTER.

VARNINGSMEDDELANDE

Det dr mycket viktigt att du ldser och férstar hela anvédndarhandboken innan du
anvander hjalmen. Du bér inte anvédnda hjdlmen férrén du har lést och till fullo
férstatt denna anvéndarhandbok.

Hjélmar kan endast ge begrénsat skydd vid olycka eller hard stét. Som resultat kan
fullstandigt skydd ALDRIG garanteras och anvandningen av denna hjalm sker pé&

din egen risk.

Viktigt!
Hjalmen har enbart designats f6r motorcykeldkning och &r inte avsedd fér annan
anvéndning.
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1. LAR KANNA DIN HJALM

1a) & 1b) Hakventil 9a) Kronkudde

2) Hakstangsventiler 9b) Nackkudde

3) QOvre ventil 10) Qvre dyna

4) Skydd 11) Kindkuddar

5) Skyddsmekanism 12) Vindskydd vid haka

6) Skyddlas 13) Oronkuddar

7a) "A-CONNECT" sidokapa 14) Andningsdeflektor

7b) "A-CONNECT" bakre kapa 15) Gummikran for hakventilation
8) Hakrem

Se figur 1och 2

2. VALJA OCH BARA HJALM

Féljande steg méste féljas nar du véljer en hjélm.
| hela denna bruksanvisning anvénds siffrorna (inom parentes) for att hanvisa till komponenterna i figurerna 1 och 2,
sidorna 3 - 4.

2.1 Dimensionering

Motorcykelhjalmar ar dimensionerade baserat pa huvudets omkrets:
detta méts med ett mattband vid huvudets bredaste punkt precis
ovanfér 6gonbrynen och dronen som visas har i figur 3. Valj den
storlek pa hjalm som ligger narmast din omkrets. Om din omkrets
faller i mitten mellan tva storlekar, prova den mindre hjalmen férst.

Storlekstabellen nedan kan anvéndas som en guide for
dimensionering, men alla
hjélmar ska alltid provas fér att garantera rétt passform.

Figur 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 21,6-22" 22,4-228" 23,2-236" 24-244" 24.8-252"

VARNING:
En hjdlm i fel storlek eller en anpassad hjalm, dven om hakremmen (8) har fésts

korrekt, kommer att ge minskat eller inget skydd vid en olycka eller kollision. Om du har
problem med storlek eller passform, kontakta Alpinestars eller din lokala Alpinestars
aterférsiéljare.

2.2 Montering av hjdalmen
Folj dessa steg for att sakerstélla korrekt passform.
a) Ta hakremmen (8) pa hjalmen i varje hand och dra isar &ndarna for att expandera hjélmen nagot.

b) Hall hjalmen 6ver huvudet, hall spanningen i hakremmens (8) &ndar och styr hjalmen l&tt ner tills krondynan (9a)
kommer i kontakt med toppen av huvudet.

c) Fast hakremmen (8) ordentligt genom att fora in &nden av hakremmen (8) inuti det dubbla D-ringsystemet i den
ordning som anges i figur 4, sidan 5, och dra sedan hakremmen (8) tatt mot halsen. Fést hakremmen (8) s& hart som
majligt, utan att orsaka dig sjalv ndgon smarta, det bor inte finnas ndgot slack eller utrymme mellan hakan och
remmen. Fast den [osa dnden av hakremmen (8) och tryck pa knappen tills den horbart klickar pa plats.

For att lossa hakremmen (8), frigor knappen och dra den rgda fliken nedat, se figur 5, sida 5.
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VARNING: KRITISK SAKERHET
Hakremmen (8) maste placeras under hakan mot halsen. Placera inte hakremmen
(8) pa hakan eftersom hjélmen pa en sddan plats kan lossna i en olycka som
resulterar i allvarliga konsekvenser sdsom skador eller dédsfall.

Det &r VIKTIGT att hakremmen (8) &r ordentligt fastsatt och korrekt justerad VARJE gang hjélmen bérs. Underlatenhet
att korrekt justera hakremmen (8) kan leda till att hjalmen inte passar ordentligt eller till och med kastas av i en olycka
eller kollision, vilket orsakar forlust av ndgot eller allt skydd som hjélmen ger.

VARNINGSMEDDELANDE
Justera aldrig hakremmen (8) medan du cyklar. Om du kdnner att hakremmen (8)

lossnar eller lossnar under kdrningen, ska du omedelbart sluta cykla och sedan
Justera hakremmen (8) innan du &terupptar kérningen.

2.3. Bedémning av passform
Hjalmar maste vara rétt dimensionerade. En hjalm som sitter som den ska ar atsittande. Om hjélmen inte kénns
atsittande, &r den for stor for dig, och du bor prova en mindre storlek.

For att bedéma hjélmens passform, forsok forst att rotera hjélmen bakat for att se om du kan trycka av hjalmen fran
huvudet. Forsok sedan att skjuta hjalmen framét och bakat for att se om du kan skjuta hjalmen fran huvudet. Det borde
vara omdjligt for dig att vrida hjélmen fran sida till sida utan att réra pa huvudet.

Om hjalmen borjar lossna fran huvudet efter nagot av ovanstdende forsok ar hjalmen antingen for stor, eller sa ar
hakremmen (8) inte ordentligt fastsatt eller tillrackligt stram. Anvand inte hjdlmen i denna situation. Prova en annan
storlek eller dra &t hakremmen (8) tills det &r omdjligt for dig att dra av dig hjalmen fran huvudet.

Hjélmen ér far liten —Om Gverdriven kraft behovs for att dra hjdlmen pd huvudet &r det ett tecken pé att den &r for
liten. Med hjalmen pd huvudet, kontrollera kénslan av starkt tryck p& en del eller p& hela huvudet. Om du upplever
starkt tryck maste en storre hjalm véljas istéllet.

Hjalmen ér far stor — Foljande kontroller kan hjalpa dig att identifiera om hjdlmen &r fér stor. En hjdlm som &r for
stor kommer inte att ge korrekt skydd, aven om hakremmen (8) har satts fast pa rétt sétt. Hjalmen &r for stor for dig:

a) Om du vrider huvudet snabbt &t vanster och hdger, och hjélmen fortsétter att rora sig efter att huvudet har slutat vrida sig.
b) Om du har en kénsla av att hjalmen inte vidrér, eller bara Itt vidror hela omkretsen av ditt huvud (det bor finnas fast
kontakt runt hela huvudet).

¢) Om du kan féra in ett finger mellan pannan och hjalmens stoppning.

3. VENTILATIONSSYSTEM

Denna hjélm har tre ventilationspunkter: Chin Vent (1a) och (1b), Chin Bar Vents (2) och Top Vent (3).

Hakventil (1a): bildas av tva 6ppningar placerade pé framsidan av hjélmen, pa sidorna av skyddlasmekanismen (6). Varje
Chin Vent har en grippunkt som ska anvandas fér att oppna eller stdnga den. Luft som kommer in frdn denna punkt
kommer att kanaliseras mot insidan av skydden (4) for avimning.

Se figur 6, sidan 5.

Vindskydd vid haka (1b): &r en andra ventilationspunkt, beldgen i mitten, strax under skyddlaset (6): denna ingang ar alltid
Gppen, och luft som kommer in frdn denna punkt kommer att kanaliseras mot insidan av skydden (4) for en avimning.

For att stanga denna ventilationspunkt tillhandahalls gummilocket for vindskyddet vid hakan (15), som ska séttas in i
halen.

Se figur 7, sidan 5.

VARNINGSMEDDELANDE
Férsdk aldrig att dppna eller stinga den andra ventilationspunkten nédr du kor.

Om du, under kéringen, behéver stanga den andra ventilationspunkten, sluta kéra
och sitt férsiktigt in hakventilationens gummilock innan du aterupptar din resa.
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Haksténgsventilationsdppningar (2): anvands for att transportera fuktig luft frén insidan av hjdlmen till utsidan av
hjalmen.

(Ovre ventilen (3): for att 5ppna ventilen, tryck bakat pa Astars centrala skjutreglage. Dra den framét for att sténga den.
Ventilation som kommer in fran denna punkt kommer att kanaliseras pa huvudet for battre luftflodeskomfort.

Se figur 8, sidan 6.

4. HYDRATISERINGSSYSTEM

Ett vétskesystem kan installeras pa vénster eller hoger sida av hjalmen.

For in roret under den flexibla fliken som &r placerad pa den nedre/bakre sidan av kindkuddarna (11), tills roret gar ut
fran insidan av kindkuddarna (11), placera det sedan pa baksidan av kindkuddarna (11).

Se figur 9, sidan 6.

5. SKYDD

For att ta bort skydden (4), lyft den till det hogsta ldget och dra sedan spaken pé skyddmekanismen (5) framét tills
skyddets tand lossnar. Upprepa fér den andra sidan.

Innan du installerar skydden (4), kontrollera att den orangeférgade spaken bakom skyddmekanismen &r helt uppat.
Om inte, tryck den uppat med hjélp av en liten skruvmejsel, dra sedan spaken framat och satt in skydden (4) pa
mekanismen, var noga med att sétta in den framre stiftet pa skydden (4) inuti halet pa den orangeférgade spaken och
slépp sedan spaken. Upprepa for den andra sidan. Flytta skydden (4) helt upp och ner tva ganger med béda hénderna
for att sakerstélla att ingreppet dr effektivt. Om inte, kommer skydden (4) att hoppa ut, och proceduren maste da
upprepas igen.

Innan du kar, kontrollera alltid att skyddet (4) &r ordentligt installerat.

Se figur 10, sidan 6.

VARNINGSMEDDELANDE
| hdndelse av en olycka eller kollision kan skydden (4) splittras eller kopplas
bort pa grund av den paverkan eller det tryck som uppstar vid en sadan olycka.

Anvénd inte hjdlmen om skyddet (4) ar trasigt, skadat eller repat pa ett sétt som
férsdmrar din syn.

Erséttningsskydd finns tillgéngliga. Anvdnd ENDAST é&kta Alpinestars-skydd,
fraga din aterférséljare om Alpinestars reservdelar.

Férsta gangen efter att ha kopt hjalmen, ta bort skyddens skyddsfilm.

Detta skydd (4) &r férsett med invandiga stift for fixering av en Pinlock®-lins (finns i lddan). For att installera Pinlock®-
linsen p& insidan av skydden (4), folj instruktionerna frén tillverkaren av Pinlock®-linsen.

Denna skydd (4) &r ocksa forsedd med stift for fixering av avrivningar (de levereras med tre delar i lddan): for att
forbereda avrivningarna, dra av skyddsfilmen fran bada sidor och fést dem sedan pé den yttre ytan av skydden (4)
genom stiften. Justera spanningen pa filmerna genom att rotera stiften.

Se figur 11, sidan 7.

VARNINGSMEDDELANDE
Avrivningar bér endast anvéndas pa privata banor.

VARNINGSMEDDELANDE
Ta aldrig tag i din hjalm genom skydden (4), eftersom det kan orsaka att skydden

(4) lossnar och hjalmen faller ner pa marken, vilket orsakar skador pa de yttre
och inre héljena.
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6. SKYDDSLAS

Skyddlaset (6) ar placerat pa framsidan av hjélmen och Iaser skydden (4) i sitt stangda ldge, samt férhindrar att skydden
(4) oavsiktligt Gppnas.

For att Gppna skydden (4), sétt fingret under fliken i mitten av skydden (4) och tryck upp den, detta kommer att
frigéra skydden (4) som sedan kommer att vara fri for ytterligare uppatgaende rorelse med hjalp av den centrala
plastgripspetsen.

For att stdnga skydden (4), dra den nedat med hjélp av den centrala plastgrippunkten, tills fliken pa Skyddlaset (6)
laser den automatiskt.

Se figur 12, sidan 7.

VARNING: KRITISK SAKERHET
Se alltid till att skyddet (4) ar stiangt innan du bérjar kéra. Om skydden (4) inte &r

helt stingd kan den plétsligt ppnas under ett fall, vilket resulterar i allvarliga
konsekvenser som skador eller dédsfall.

Viktigt! — Om hjslmen tappas, skadas eller utsitts for en betydande paverkan FAR DEN INTE béras, eftersom
hjdlmarna ar utformade pa ett sadant s&tt att de absorberar krafterna fran en kollision i handelse av ett fall genom
delvis eller fullstandig forstorelse av hjalmarna, yttre och/eller inre héljet. Aven om det efter en sddan olycka inte
finns ndgra synliga skador pa hjalmen s& MASTE hjalmen ersttas av sékerhetsskal eftersom hjélmens férmaga att
absorbera framtida st6tar har dventyrats. Om du har nagra tvivel om hjdlmens integritet, kontakta Alpinestars eller din
lokala Alpinestars aterforsaljare.

Viktigt! Kom ihdg att hjélmar blockerar anvandarens syn och horsel, vilket kan minska personens formaga att sakert
kdra sin motorcykel. Hjdlmar kan minska din medvetenhet om trafik- och/eller végférhéllanden och om din omgivning.
Bli medveten om hur din uppfattning om trafik, vag och andra omgivande forhallanden paverkas av hjalmanvéandning.
Anvéand inte hjalmen om den begrénsar sakerheten nér du &ker motorcykel.

7. LOSTAGBART FODER

For att underlatta rengéring av hjdlmen dr det mdjligt att ta bort hjalmfodret. Nar foderdelarna har tagits bort
kan de tvattas fér hand med varmt vatten (max temperatur pa 30° Celsius) och neutral tval. Anvand aldrig starka
rengdringsmedel eller andra kemiska dmnen eftersom de kan skada fodret. Torka alltid fodret helt utan att utsattas
for direkt varme.

Borttagning och byte av krondynan/nackkudden: krondynan (3a) och nackkudden (3b) &r elastiskt anslutna och
maste tas bort samtidigt.

Krondynan (9a) &r avtaghar genom att dra den framre plastramen inat, och nackkudden (9b) &r avtagbar genom att dra de
tva bakre pinnskruvarna inat. For att aterinstallera Kronkudden (9a) och nackkudden (3b), utfér proceduren i omvénd ordning.
Se figur 13, sidan 7.

Borttagning och byte av toppdynan: Toppdynan (10) kan tas bort genom att dra de fyra pinnskruvarna (tva fram

och tva bak) inat. For béttre tvatt kan Top Pad (10) tas bort fran plastramen genom att extrahera plastbenen fran de
elastiska ringarna. For att installera om den dvre dynan (10), utfér proceduren i omvéand ordning.

Se figur 14, sidan 8.
Avlédgsnande och byte av kindkuddar: kindkuddarna (11) kan tas bort genom att dra plastramarna int p& bada
sidor fér att frigdra stiften fran deras behdllande orangea motsvarigheter. Dra sedan utat for att frigéra halsrullen fran

de roda kldammorna. For att dtermontera kindkuddarna (11), anslut dem till de tvé réda kldmmorna férst, rikta sedan in
stiften till deras kvarhallande orangea motsvarigheter och tryck tills de l&ser sig pé plats.

Kontrollera att hakremmen (8) &r i rétt lage efter installationen.
Se figur 15, sidan 8.

For att fa en atsittande hjélmpassform finns tjockare kindkuddar (+5 mm for alla storlekar) att kopa som alternativa
delar, fér att ersatta de vanliga, vanligen be din Alpinestars auktoriserade dterférséljare om hjdlp.
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SKALSTORLEK M L XL
STORLEK XS 53-54 ‘ $55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
EPS-STORLEK S M L XL
KRONDYNA
Standard [mm] 12 8 8 8 8 6
KRONDYNA 8951726
"custom fit" (anpassad 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
passform) [mm]
TOPPDYNA
Standard [mm] 15 8951626
KINDKUDDAR
Standard [mm] 35 30 25 25 25 20
KINDKUDDAR 8951826
"custom fit" (anpas- 45-40-35-30-25-20-15
sad passform) [mm]

KINDKUDDAR

Samma kindkuddar kan anvéndas med alla hjélmstorlekar.

Exempel — Kindkudde storlek M — Standardstorlek ar 25.

Om du vill ha en tightare passform kan du valja storlek 30 eller 35 (alla finns tillgangliga som tillvalsdelar).
Om du vill ha en Idsare passform kan du vélja storlek 20 eller 15 (alla finns tillgangliga som tillvalsdelar).

KRONDYNA

Kronkudden varierar beroende pa hjélmens EPS-storlek.

Samma krondyna kan anvéndas i storlekarna XS och S, eller XL och XXL.
Exempel — Krondyna storlek S — Standardstorlek &r 8.

Om du 6nskar en mer atsittande passform kan du vélja krondynan 12 eller 15.
Kontrollera din hjalmstorlek innan du koper en krondyna.

Avlagsnande och byte av vindskydd vid haka: ett vindskydd vid haka(12) finns inuti hjaimboxen. For att
installera den, skjut den i gapet mellan det framre hakskyddsskummet och gummikanten och fést de tva andarna med
kardborreband under ERS-etiketterna. For att ta bort det, separera de tva dndarna med kardborreband och dra sedan
bara ut det.

Se figur 16, sidan 8.

VARNINGSMEDDELANDE
Ta aldrig tag i hjalmen i vindskyddet vid hakan (12), eftersom detta kan orsaka att

vindskyddet vid hakan (12) lossnar och hjdalmen faller pa marken, vilket orsakar
skador pa de yttre och inre héljena.

Avlégsnande och byte av hakremmar: Kaporna &r avtagbara genom att koppla bort kardborrebandet i varje &nde.
For att atermontera kaporna, rikta in kardborrebandet och tryck hart.

Se figur 17, sidan 9.
Avligsnande och byte av éronkuddar: Oronkuddarna (13) kan tas bort genom att koppla bort dem fran

kardborrepunkterna pa varje sida. For att installera om 6ronkuddarna (13), rikta dem mot kardborrepunkterna och
tryck hart.

Se figur 18, sidan 9.
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Avlédgsnande och byte av andningsdeflektor: en andningsdeflektor (14) &r redan monterad pa hjalmen. Dra ut den
for att ta bort den. For att installera den, skjut in den i spalten mellan det framre hakskyddsskummet och gummilisten,
tills krokmekanismen l&ser den.

Se figur 19, sidan 9.

VARNINGSMEDDELANDE
Ta aldrig tag i hjdlmen med andningsdeflektorn (14), eftersom en plétslig lossning

kan fa hjdlmen att falla ner och orsaka skador pa de yttre och inre skalen.

ﬁHﬂTbRODUKTION AV PASSFORMSANPASSNING MED

Denna hjélm innehaller A-HEAD-justeringsteknik som gér att passformen kan skraddarsys ytterligare. A-HEAD bestar
av en patenterad justeringsstruktur for att reglera passformen pa hjassan.

A-HEAD toppanpassningsjustering

Nar en anvandares huvudform inte foljer hjalmens foder kan tryckpunkter uppstd, vanligtvis pa sidorna eller de dvre
delarna av huvudet. A-HEAD-toppjusteringen kan atgérda detta genom att hjaimens toppdyna (10) blir justerbar mellan
tre hojdnivaldgen pa monteringspunkterna som visas i bild 20 (sid.10).

Vid kdp av hjdlmen monteras toppdynan (10) i 1age 1 av héjdnivéerna péa de fyra monteringspunkterna som sitter pa
hjélmskalet — tva pa framsidan och tva pé baksidan. Om du inte upplever nagra tryckpunkter rekommenderas du att
halla toppdynan (10) i detta standardldge eftersom det haller hjdlmen ndrmare huvudet.

For att &ndra positionen for toppdynan (10), ta &nden av benanslutningarna och dra bort dem fran monteringspunkterna.
Benanslutningarna ska kopplas bort frdn monteringspunkterna. De kan dérefter &terinféras i ett intilliggande
héjdnivalage for att justera hojden.

Viktigt! Anvand ALDRIG hjalmen med toppdynan (10) borttagen.

0bs! Det rekommenderas att héjdskillnaden mellan de fyra monteringspunkterna aldrig fér overstiga ett nivélage
vid justeringen. Sdledes, om hojdnivdlage 1 anvéands pa de framre monteringspunkterna, kan endast héjdnivéaldge 2
anvandas pé de bakre monteringspunkterna (inte ldge 3).

Pannans tryck (figur 21a, sidan 11): Fast bada frémre benanslutningarna pa de framre monteringspunkterna till
hojdnivalage 2 pa bada framre monteringspunkterna och forsok passa igen (figur 21a, sidan 11).

Om problemet kvarstar, fast bada de bakre benanslutningarna pé de bakre monteringspunkterna till hojdnivalédge 2 och
de frémre benanslutningarna pa de framre monteringspunkterna hojdnivalage 3 (figur 21b, sida 11).

VARNINGSMEDDELANDE
Se till att Toppkudden (10) &r ordentligt fastsatt i hjdlmen innan du anvénder
hjédlmen. En l6s Toppkudde (10) kommer att dventyra hjdlmens passform.

VARNINGSMEDDELANDE

Se till att bada sidorna av nackkudden (9b) ar ordentligt fastsatta i hjdlmen innan
du anvénder hjalmen. En l6s nackkudde (9b) kommer att dventyra hjélmens
passform.

9. HJALMENS NODBORTTAGNINGSSYSTEM

| hdndelse av en olycka, och for att hjdlpa sjukvardspersonalen att sdkert ta bort hjalmen fran forarens huvud, &r
hjdlmen utrustad med ett nddutlosningssystem (Ers) fér saker och enkel borttagning av kindkuddarna (11) medan
hjdlmen fortfarande sitter pd huvudet.

Ta bort kindkuddarna (11) genom att fora in fingrarna i fickorna som indikeras av logotypen pa varje nedre sida och dra
sedan utat: kindkuddarna (11) kommer att lossna fran det inre skyddande skalet.

NGDBORTTAGNING AV HJALMEN BGR ENDAST GORAS AV UTBILDAD PERSONAL
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10. A-CONNECT INTERCOM PLACERINGSGUIDE

Ta bort A-CONNECT bakre skydd (7b) p4 baksidan av hjalmen, A-CONNECT sidoké&pan (7a) och ORONKUDDARNA (13)
for att pdbérja monteringsprocessen for A-CONNECT intercom-systemet.

Se bruksanvisningen for det aktuella A-CONNECT intercom-systemet du anvénder fér anvisningar om montering och

avmontering av intercom-enheten.

For att ta bort den bakre A-CONNECT-kapan (7b) pa baksidan av hjélmen, tryck pa lockldppen mot baksidan av hjélmen,

lyft den och ta bort skumgummit inuti A-CONNECT bakre holje.

For att ta bort A-CONNECT-sidokapan (7a) pa baksidan av hjélmen, tryck kdpan mot botten av hjélmen, lyft den och ta

bort skummet inuti A-CONNECT-sidoképan.

For att ta bort ORONKUDDARNA (13), dra ut dem ur hogtalarnas urtag.
VARNING

- Nér du anvédnder A-CONNECT intercom-systemet, beroende pa ljudinstéllningarna
for intercom-enheten eller den anslutna enheten, kan omgivande ljud ddmpas.
Vid anvéndning, se till att instéllningarna &r konflgurerade sa att eventuella

- omgivande ljud kan hdras. For A-CONNECT intercom-systemet, anvédnd endast de
specialdesignade produkterna som rekommenderas av Alpinestars. Fér information
om de rekommenderade produkterna, se Alpinestars officiella webbplats.
(https.//www.alpinestars.com)

- Innan du anvédnder A-CONNECT intercom-systemet, se till att [dsa bruksanvisningen
for den intercom som fér ndrvarande anvands. Se dven bruksanvisningen for den
intercom som for nédrvarande anvénds fér instruktioner om hur man hanterar sjélva
intercom-systemet.

- Vid montering av A-CONNECT intercom-systemet maste alla enheter (inklusive
mikrofonen och hogtalaren) testas for att sédkerstélla att de befinner sig pa bésta
mdjliga plats. Om det faststélls att det monterade intercom-systemet skulle vara ett
hinder fdr kérning, montera inte systemet och kontakta din ndrmaste Alpinestars
aterférséljare.

11. RESERVDELAR

Foljande reservdelar och delar ar tillgangliga fran din Alpinestars auktoriserade aterforsaljare:
a) Genomskinligt skydd, repskydd, typgodkéand

b) Medium rékskydd, repskydd, inte typgodkénd

¢) Markt rokskydd, repskyddat, inte typgodként

d) Silverspegelskydd, repskydd, ej typgodkand

e) Fotokromt skydd, repskyddat, inte typgodként

f) Gyllene spegelskydd, repskydd, ej typgodkand

g) Skjutreglage for den dvre ventilen

h) Gummikran fér central hakventil

i) Skyddsmekanism

j) Kronkudde "anpassad passform"

k) Kindkuddar "anpassad passform"

|) Hakremsdverdrag

m) Vindskydd vid haka

n) Andningsdeflektor

o) Pinlock®-lins

p) Pinlock® och sats med avrivningsstift

@) Avrivningspaket

r) Mjuk véska

s) Kommunikationssystemets "A-CONNECT" sidokapa
t) Kommunikationssystem "A-CONNECT" bakre kapa
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VARNING
Anvénd alltid dkta Alpinestars reservdelar nér du byter ut ndgra delar av hjélmen.

SKYDDSANVISNINGAR
1. Hjdalmskatsel

Var medveten om att din hjélm &r en viktig del av sakerhetsutrustningen och beakta fdljande nér du hanterar din hjélm:
a. Nar den ar smutsig, rengor hjdlmens skal med en ren fuktig trasa och mild tval och vatten. Torka omedelbart efterat.

b. For att ta bort flugor frén skyddet, placera en ren vat trasa ovanpé skydden och Idmna den pé skyddet i ndgra minuter
for att blotlagga, tvatta sedan skyddytan med neutral tval och vatten och torka den med en mjuk trasa.

c. For att halla insidan av hjalmens insida ren och frasch, applicera ett vattenbaserat kladselrengéringsmedel pa
kindkuddarna och komfortvadderingen. Torka bort smutsen och I&t den torka helt.

d. Undvik att tappa hjalmen eller paverka den pa foremal, eftersom det kommer att forsvaga eller skada skalet och/
eller det stotddmpande fodret. Placera alltid din hjdlm pé en platt och stabil yta, balansera den inte p& motorcykeln
eller hang den frn speglarna.

e. Inspektera regelbundet hjalmen for skador och se till att skydden, ventilationssystemet och hakremmen fungerar
korrekt.

f. Nar den inte anvands, ska du forvara hjdlmen pa en sval, torr plats, helst inuti den ursprungliga hjalmvaskan. Hall
hjélmen borta frdn direkt solljus, eftersom éverdriven varme kan skada hjdlmen, sarskilt om hjdimen ldmnas inuti en
bil.

g. Hantera din hjalm férsiktigt! Sitt inte pd hjalmen — cykla inte med hjalmen ansluten till motorcykelns hjéimhallare
— Utsétt inte hjalmen for stark varme eller kyla.

h. Viktigt!: Anvand ALDRIG hogtrycksvattenstrélar for att avidgsna smuts fran hjdimen, eftersom detta kan orsaka
synliga och osynliga skador pa skalet och EPS-fodret.

i. Viktigt!: Anvand ALDRIG starka [6sningsmedel for att rengéra hjdlmen. Exponering fér starka lésningsmedel och/
eller Isningsmedelsangor (inklusive bensin/ bensin) kan orsaka synliga och osynliga skador pa fabrikslacken, skalet/
EPS-fodret/ och hjéimens skydd.

j. Viktigt!: Modifiera ALDRIG din hjalm. Undvik att borra eller skéra i ndgon del eller komponent av din hjalm. Ta inte
bort delar fran hjélmen. Modifiering av hjalmen kommer allvarligt att forsvaga eller skada hjélmen, inklusive dess
hélje och foder, vilket minskar eller eliminerar hjalmens férmaga att ge skydd i handelse av en olycka eller kollision. |
héndelse av att en komponent méste bytas, anvand alltid &kta Alpinestars reservdelar.

k. Viktigt!: Kontrollera och inspektera alltid hjalmen, inklusive alla dess komponenter, fore varje anvandning och innan
du bdrjar din resa. Anvénd inte hjalmen om det finns tecken pa skador, férsémring och/eller sprickor. Se alltid till att all
vaddering och alla kuddar sitter fast pa hjédlmen innan du anvander den pa motorcykeln.

|. Viktigt!: Kontrollera att skyddet &r ordentligt fastsatt pa hjdlmen innan du bdrjar din resa. Om skydden lossnar under
din resa kan den blockera din syn och resultera i en olycka med allvarliga konsekvenser som skador eller dédsfall.

m. Viktigt!: Om hjélmen tappas, skadas eller utsétts for en betydande paverkan FAR DEN INTE béras, eftersom
hjdlmar &r utformade pa ett sadant satt att de absorberar krafterna fran en paverkan i handelse av ett fall genom
partiell eller fullsténdig forstorelse av hjélmens yttre och/eller inre skydd. Aven om det efter en sddan olycka inte
finns négra synliga skador pé hjalmen s& MASTE hjdimen ersattas av sakerhetsskél eftersom hjdlmens férmaga att
absorbera framtida st6tar har dventyrats. Om du har nagra tvivel om hjalmens integritet, kontakta Alpinestars eller din
lokala Alpinestars aterforsaljare.

n. Viktigt!: Viissa farger, fértunningsmedel och lim kan férsvaga och orsaka permanent skada pa héljet och/eller EPS-
fodret och/eller skyddet pa din hjalm, dérfor rekommenderas inte lackering. Dessutom rekommenderas att du inte
applicerar dekaler pa hjdlmen eftersom komponenter i limmet kan missfarga eller skada hdljet. Alpinestars kan inte
garantera att minimiskyddsnivan kommer att uppfyllas pa hjélmar som har malats.

o. Viktigt!: Alpinestars rekommenderar att du inte placerar motorcykelhandskar inuti hjalmen eftersom kemikalier fran
handskarna, eller rester av bensin, kan skada hjalmens innerfoder.
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2. Livslédngd

Alpinestars rekommenderar att hjdlmen byts ut 5 &r efter att den forst bars, oavsett om det finns synliga skador eller
inte. Om din hjalm blir mindre &n atsittande i passform, rekommenderar Alpinestars att den byts ut omedelbart, fére
5-drsperioden.

I héndelse av en olycka dér hjalmen trffar marken eller hjdlmen utsétts for nagon annan betydande paverkan FAR
HJALMEN INTE béras och MASTE bytas ut, eftersom hjélmen &r utformad for att absorbera ENDAST EN STOT. Aven
om det inte finns nagra repor eller skador pa utsidan av skalet, kan EPS-fodret som &r dolt frén synhall ha komprimerats
eller komprometterats och kommer inte att ge nagot skydd i framtiden.

Vid slutet av hjélmens livslangd, se till att den kasseras i enlighet med lokala avfallsbestémmelser.

o .
3. Avstaende fir skador

Genom att anvanda denna hjalm tar du pa dig alla risker och ansvar for forlust, skada eller skada som uppstar till fljd
av dess anvandning, och du AVSTAR FRAN alla ansprak mot Alpinestars och/eller ndgon av dess anslutna enheter,
distributorer, leverantGrer och agenter for eventuella skador, direkta, indirekta, foljdskador eller pd annat satt for
kroppsskada, inklusive men inte begransat till dodsfall, eller eventuell ekonomisk férlust eller forlust av vinst som kan

uppsta till foljd av anvéndning av hjdlmen eller ndgon péstadd defekt dari.




HJELM
SUPERTECH R7

BRUGERVEJLEDNING
MED VIGTIGE
OPLYSNINGER

MA KUN FJERNES AF FORBRUGEREN

Alpinestars’ hjelme er konstrueret, testet og godkendt som vaerende i overensstemmelse
med enten den europaiske ECE-standard eller den gaeldende DOT-standard fra det
amerikanske transportministerium.

ECE-standarden gaelder for Den Europaeiske Union, mens DOT-standarden kun gzelder for USA.
For at se, om hjelmen er ECE- eller DOT-kompatibel, skal man kontrollere det udvendige
meerkat, der er placeret pa bagsiden af hjelmen. Alpinestars' hjelme ma kun anvendes i
de lande, hvor enten ECE-standarden eller DOT-standarden er gaeldende.

Hvis man bruger hjelmen i et land, der ikke falger ECE-standarden eller DOT-standarden
og kommer til skade, kan man ikke rejse krav ved domstolene i det pagaeldende land
eller i et andet land, der ikke folger ECE- eller DOT-standarderne.

Denne hjelm salges ikke og er beregnet til brug i Japan, da den ikke er i
overensstemmelse med japanske bestemmelser eller krav.




VIGTIGE OPLYSNINGER TIL BRUGERNE

Laes folgende vigtige ADVARSEL og
meddelelse om BEGRANSNING af brug omhyggeligt, for
du bruger dette produkt.

Motorcykelkarsel er en iboende farlig aktivitet og en ultrafarlig sport, som kan
resultere i alvorlig personskade, herunder dadsfald. Hver enkelt motorcykelfarer skal
veere fortrolig med motorcykelsporten, erkende den brede vifte af forudsigelige og
uforudsigelige farer og beslutte, om de vil patage sig de risici, der er forbundet med en
sadan aktivitet, med kendskab til de involverede farer og acceptere enhver risiko for
personskade, herunder ded.

Selv om alle motorcyklister bar bruge passende beskyttelsesudstyr, skal hver farer
udvise absolut omhu for sikkerheden, mens de karer, og forsta, at intet produkt kan
tilbyde fuldsteendig beskyttelse mod personskade, herunder ded eller skade pa
personer og ejendom | tilfaelde af fald, kollision, sammenstad, tab af kontrol eller andet.
Sarg for, at dit produkt er korrekt brugt og monteret. Brug IKKE produkter, der er slidte,
modificerede eller beskadigede.

Alpinestars giver ingen garantier eller erklaeringer, hverken udtrykkelige eller
underforstiede, vedrarende produkternes egnethed til et bestemt formal.
Alpinestars giver ingen garantier eller erklaeringer, hverken udtrykkelige eller
underforstiede, om, i hvilket omfang dets produkter beskytter enkeltpersoner
eller ejendom mod personskade, dod eller skade.

ALPINESTARS FRASKRIVER SIG ETHVERT ANSVAR FOR SKADER, DER OPSTAR,
MENS MAN BARER NOGEN AF DERES PRODUKTER.

ADVARSELSMEDDELELSE

Det er meget vigtigt, at du leeser og forstar hele denne brugervejledning, FOR
du bruger hjelmen. Du bar ikke bruge hjelmen, far du har leest og forstaet denne
brugervejledning fuldt ud.

En hjelm kan kun give begreenset beskyttelse i tilfeelde af en ulykke eller et
sammenstad. Derfor kan fuldsteendig beskyttelse ALDRIG garanteres, og brugen af

denne hjelm sker pa eget ansvar.

Vigtigt!
Denne hjelm er kun beregnet til brug pa motorcykel, og den er ikke beregnet til
anden brug.




VIGTIGE BRUGEROPLYSNINGER
1. LZAR DIN HJELM AT KENDE

1a) & 1b) Ventilationsébning ved hagen 9a) Toppolster

2) Ventilationsabning ved hagestykke 9b) Nakkepude

3) @verste ventilationsabning 10) @verste pude

4) Visir 1) Kindpuder

5) Visirmekanisme 12) hagegardin

6) Visirlas 13) Drepuder

7a) "A-CONNECT" sidebekleedning 14) Andedreetsdeflektor

7b) "A-CONNECT" bagbekleedning 15) Gummitap til ventilationsabning ved hagen
8) Hagerem

Se figur 10g 2

2. VALG 0G BRUG AF HJELM

Felgende trin skal felges, ndr man veelger en hjelm.
| hele denne vejledning bruges tallene (i parentes) til at henvise til komponenterne i figur 1 og 2, side 3 - 4.

2.1 Starrelse

Starrelsen pad motorcykelhjelme er baseret pd hovedets omkreds:
Det méles med et méleband pa hovedets bredeste punkt lige over
gjenbrynene og grerne, som vist her i figur 3. Veelg den starrelse pa
hjelmen, der er teettest pa din omkreds. Hvis din omkreds ligger midt
mellem to starrelser, skal du prgve den mindste hjelm farst.

Nedenstdende starrelsesskema kan bruges som en vejledning til at
finde starrelsen, dog bar alle
hjelme altid praves for at finde den rigtige storrelse.

Figur 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 216-22" 22,4-22,8" 23,2-236" 24-244" 24.8-252"

ADVARSEL:
En hjelm med forkert starrelse eller pasform vil give reduceret eller ingen beskyttelse i tilfalde af en

ulykke eller et sammenstad, selv om hageremmen (8) er korrekt fastspaendt. Hvis du har problemer
med storrelsen eller pasformen, skal du kontakte Alpinestars eller din lokale Alpinestars-forhandler.

2.2 Tilpasning af hjelmen
Folg disse trin for at sikre en korrekt pasform.
a) Tag hageremmen (8) pa hjelmen i hver hand, og treek enderne fra hinanden for at udvide hjelmen lidt.

b) Hold hjelmen over hovedet, hold spaendingen i hageremmen (8), og far let hjelmen ned, indtil toppolsteret (9a)
kommer i kontakt med toppen af hovedet.

c) Fastger hageremmen (8) sikkert ved at indseette enden af hageremmen (8) inde i det dobbelte D-ringsystem i
den raekkefalge, der er angivet i figur 4, side 5, og traek derefter hageremmen (8) stram ind mod halsen. Fastger
hageremmen (8) s& stramt som muligt, uden at det gar ondt, der md ikke vaere slaphed eller plads mellem din hage og
remmen. Fastger den lgse ende af hageremmen (8), og tryk p& knappen, indtil den harbart klikker pa plads.

For at Iasne hageremmen (8), skal man trykke pa knappen og treekke den rade flig nedad, se figur 5, side 5. 111 DK
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ADVARSEL: KRITISK SIKKERHED
Hageremmen (8) skal placeres under hagen ind mod halsen. Placer ikke
hageremmen (8) p4 hagen, da hjelmen i sa fald kan falde af i en ulykke med
alvorlige konsekvenser som f.eks. kvaestelser eller dod til falge.

Det er VIGTIGT, at hageremmen (8) er forsvarligt fastgjort og korrekt justeret, HVER gang hjelmen beeres. Hvis
hageremmen (8) ikke justeres korrekt, kan det resultere i, at hjelmen ikke passer ordentligt eller endda bliver kastet af i
en ulykke eller et sammenstad, hvilket medferer en del af eller al den beskyttelse, som hjelmen giver.

ADVARSELSMEDDELELSE
Juster aldrig hageremmen (8), mens du karer. Hvis du maerker, at hageremmen

(8) lasner sig under karslen, skal du straks stoppe med at kare og derefter justere
hageremmen (8), for du fortsaetter karslen.

2,3. Vurdering af pasformen
En hjelm skal have den rigtige starrelse. En korrekt tilpasset hjelm skal sidde teet. Hvis hjelmen ikke fales teet, er den
for stor til dig, og du ber prave en mindre starrelse.

For at vurdere hjelmens pasform skal du farst prave at dreje hjelmen bagud for at se, om du kan skubbe den af hovedet.
Prav derefter at skubbe hjelmen frem og tilbage for at se, om du kan skubbe den af hovedet. Det skal vaere umuligt for
dig at dreje hjelmen fra side til side uden at beveege hovedet.

Hvis hjelmen begynder at falde af hovedet efter et af ovenstaende forsag, er hjelmen enten for stor, eller hageremmen
(8) er ikke ordentligt fastgjort eller stram nok. Brug ikke hjelmen i denne situation. Prev en anden starrelse, eller stram
hageremmen (8), indtil det er umuligt for dig at treekke hjelmen af hovedet.

Hjelmen er for lille — Hvis du skal bruge mange kraefter til at treekke hjelmen pé hovedet, er det et tegn pa, at hjelmen
er for lille. Nar du har hjelmen pa hovedet, skal du kontrollere, om du foler et steerkt tryk pa en del af eller hele hovedet.
Hvis du oplever et steerkt tryk, skal du veelge en sterre hjelm i stedet.

Hjelmen er for stor — Folgende kontroller kan hjeelpe dig med at finde ud af, om hjelmen er for stor. En hjelm, der er
for stor, giver ikke beskyttelse, selv om hageremmen (8) er spaendt korrekt. Hjelmen er for stor til dig:

a) Hvis du drejer hovedet hurtigt il venstre og hajre, og hjelmen fortsaetter med at beveege sig, efter at du er holdt op
med at dreje hovedet.

b) Hvis du har en fornemmelse af, at hjelmen ikke rarer ved eller kun rarer let ved hele hovedets omkreds (der skal veere
fast kontakt hele vejen rundt om hovedet).

¢) Hvis du kan stikke en finger ind mellem panden og hjelmens polstring.

3. VENTILATIONSSYSTEM

Denne hjelm har tre ventilationspunkter: Ventilationsabning ved hagen (1a) og (1b), Ventilationsabning ved hagestykke
(2) og @verste ventilationsabning (3).

Ventilationsabning ved hagen (1a): bestar af to abninger foran pé hjelmen, pé siderne af visirets ldsemekanisme (6).
Hver ventilationsébning ved hagen har et greb, der bruges til at dbne eller lukke den. Luft, der kommer ind fra dette
punkt, vil blive kanaliseret mod indersiden af visiret (4) for at fierne dug.

Se figur 6, side 5.

Ventilationsabning ved hagen (1b): er et andet ventilationspunkt, der er placeret i midten lige under visirlasen (6): Denne
indgang er altid aben, og luft, der kommer ind fra dette punkt, vil blive kanaliseret mod indersiden af visiret (4) for at fjerne dug.
For at lukke dette ventilationspunkt leveres Gummitappen til ventilationsabning ved hagen (15), der skal indseettes i hullerne.
Se figur 7, side 5.

ADVARSELSMEDDELELSE
Forsag aldrig at abne eller lukke det andet ventilationspunkt, mens du karer. Hvis du har brug

for at lukke det andet ventilationspunkt under karsel, skal du stoppe med at kare og indsette
Gummitappen til ventilationsabningen ved hagen forsigtigt, far du genoptager karslen.




VIGTIGE BRUGEROPLYSNINGER

Ventilationsabninger ved hagestykke (2): bruges til at transportere fugtig luft fra indersiden af hjelmen til ydersiden af hjelmen.

@verste ventilationsabning (3): For at bne ventilationsabningen skal du skubbe Astars midterste skyder bagud. Traek den
fremad for at lukke den. Ventilation, der kommer ind fra dette punk, vil blive kanaliseret til hovedet for bedre luftstramskomfort.

Se figur 8, side 6.

4. DRIKKESYSTEM

Et drikkesystem kan installeres pé venstre eller hgjre side af hjelmen.

For slangen ind under den fleksible flap pa den nederste/bageste side af kindpuderne (11), indtil slangen kommer ud
pa indersiden af kindpuderne (11), og placer den derefter p& bagsiden af kindpuderne (11).

Se figur 9, side 6.

5. VISIR

For at fjerne visiret (4) skal man lgfte det til den hgjeste position og derefter traekke héndtaget pa visirmekanismen (5)
fremad, indtil visirets tand gar i indgreb. Gentag pa den anden side.

For man monterer visiret (4), skal man kontrollere, at det orange handtag, der er placeret bag visirmekanismen, er
helt oppe.

Hvis ikke, skal man skubbe det opad ved hjeelp af en lille skruetraekker, treekke handtaget mod forsiden, og indsaette
visiret (4) pd mekanismen, idet man sgrger for at satte den forreste stift pa visiret (4) ind i hullet pa det orange
handtag, og derefter slippe handtaget. Gentag péa den anden side. Flyt visiret (4) helt op og ned to gange med begge
haender for at sikre, at indgrebet er effektivt. Hvis ikke, springer visiret (4) ud, og proceduren skal gentages igen.

Far man kerer, skal man altid kontrollere, at visiret (4) er korrekt monteret.

Se figur 10, side 6.

ADVARSELSMEDDELELSE
| tilfeelde af en ulykke eller et sammenstad kan visiret (4) splintres eller losnes
pa grund af stadet eller trykket fra ulykken. Brug ikke hjelmen, hvis visiret (4) er
brudt, beskadiget eller ridset pa en sddan made, at det forringer dit syn.

Udskiftningsvisirer er tilgeengelige. Brug KUN originale Alpinestars visirer, sparg
din forhandler om Alpinestars' reservedele.

Nér hjelmen bruges farste gang efter kabet, skal man fjerne visirets beskyttelsesfilm.

Dette visir (4) er forsynet med indvendige stifter til fastgarelse af en Pinlock®-linse (findes i kassen). For at installere
Pinlock®linsen pa indersiden af visiret (4) skal man folge instruktionerne fra producenten af Pinlock®linsen.

Visiret (4) er ogsa forsynet med stifter il fastgerelse af tear offs (de leveres med tre stykker i kassen): For at forberede
tear offs skal man fjerne beskyttelsesfilmen fra begge sider og derefter fastgere dem til ydersiden af visiret (4) gennem
stifterne. Juster spandingen af filmene ved at dreje stifterne.

Se figur 11, side 7.

ADVARSELSMEDDELELSE
Tear offs bar kun bruges pa private baner.

ADVARSELSMEDDELELSE
Grib aldrig fat i hjelmen i visiret (4), da dette kan f4 visiret (4) til at losne sig og

hjelmen til at falde ned pa jorden og forarsage skade pa den ydre og indre skal.
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o
Visirldsen (6) er placeret pé forsiden af hjelmen og laser visiret (4) i den lukkede position, samt forhindrer visiret (4) i
at bne ved et uheld.
For at &bne visiret (4) skal man seette fingeren under stiften i midten foran pa visiret (4) og skubbe den op, sé visiret (4)
frigares og derefter kan bevaeges yderligere opad ved hjeelp af det midterste plastikgreb.
For at lukke visiret (4) skal man traekke det nedad ved hjeelp af det midterste plastikgreb, indtil visirldsen (6) laser det
automatisk.
Se figur 12, side 7.

ADVARSEL: KRITISK SIKKERHED
Sarg altid for, at visiret (4) er lukket, far du begynder at kare. Hvis visiret (4) ikke

er helt lukket, kan det pludselig 4bne sig under et fald, hvilket kan fa alvorlige
konsekvenser som f.eks. kvaestelser eller dod.

Vigtigt! — Hvis hjelmen tabes, beskadiges eller udseettes for et kraftigt slag, MA den IKKE tages pa, da hjelme er
designet til at absorbere kreefterne fra et slag i tilfaelde af et fald ved delvis eller fuldsteendig deleeggelse af hjelmens
ydre og/eller indre skal. Selvom der efter en sddan haendelse muligvis ikke er synlige skader pa hjelmen, SKAL hjelmen
udskiftes af sikkerhedsmaessige &rsager, da hjelmens evne til at absorbere fremtidige sted er kompromitteret. Hvis du
er i tvivl om hjelmens integritet, skal du kontakte Alpinestars eller din lokale Alpinestars-forhandler.

Vigtigt! Husk, at hjelme blokerer for syn og lyd, hvilket kan reducere din evne til at kare sikkert pa motorcyklen. Hjelme
kan reducere din opmeerksomhed pé trafik- og/eller vejforhold og dine omgivelser. Veer opmaerksom pd, hvordan din
opfattelse af trafik, vej og andre omgivende forhold pavirkes af brug af hjelm. Brug ikke hjelmen, hvis den begraenser
den sikre betjening af din motorcykel.

7. AFTAGELIGT FOR

For at lette rengering af hjelmen er det muligt at fjerne hjelmens for. Nar foret er taget ud, kan det vaskes i handen med varmt
vand (maks. temperatur pd 30° Celsius) og neutral seebe. Brug aldrig skrappe rengeringsmidler eller andre kemiske stoffer, da
de kan beskadige foringen. Ter altid foret helt uden at udseette det for direkte varme.

Fjernelse og udskiftning af toppolster-/nakkepuden: Toppolsteret (3a) og nakkepuden (9b) er elastisk forbundet og
skal fjernes samtidig.

Toppolsteret (9a) fiernes ved at treekke den forreste plastikramme indad, og nakkepuden (9b) fiernes ved at treekke de to
bageste tapper indad. For at genmontere toppolsteret (9a) og nakkepuden (3b) skal proceduren udfares i omvendt raekkefalge.

Se figur 13, side 7.
Fjernelse og udskiftning af den averste pude: Den gverste pude (10) kan fiernes ved at treekke de fire tapper (to foran og

to bagpa) indad. For at vaske den pverste pude (10) bedre, fjernes den fra plastrammen ved at traekke plastikbenene ud af de
elastiske ringe. For at genmontere den gverste pude (10), skal proceduren udferes i omvendt reekkefolge.

Se figur 14, side 8.

Fjernelse og udskiftning af kindpuder: Kindpuderne (11) kan fjernes ved at treekke plastrammerne indad pé& begge
sider for at frigere stifterne fra deres orange modstykker. Treek derefter udad for at frigere nakkerullen fra de rade clips. For
at genmontere kindpuderne (11) skal man ferst forbinde dem til de to rade clips, derefter justere stifterne til deres orange
modstykker og skubbe, indtil de laser.

Kontroller, at hageremmen (8) er i den korrekte position efter montering.

Se figur 15, side 8.

For at fa hjelmen til at sidde bedre, kan der kebes tykkere kindpuder (+5 mm for alle sterrelser) som alternative dele, der kan
erstatte de almindelige, sparg din autoriserede Alpinestars-forhandler om hjaelp.
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SKALSTORRELSE M L XL
STORRELSE XS 53-54 ‘ §$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
EPS STORRELSE S M L XL

TOPPOLSTER
Standard [mm]

TOPPOLSTER 8951726
“tilpasset pasform" 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
[mm]

OVERSTE PUDE

Standard [mm] 15 8951626

KINDPUDER
Standard [mm]

KINDPUDER 8951826
"tilpasset pasform" 45-40-35-30-25-20-15
[mm]

35 30 25 25 25 20

KINDPUDER

De samme kindpuder kan bruges til alle hjelmstarrelser.

Eksempel - Kindpude sterrelse M - Standardsterrelse er 25.

Hvis du vil have en strammere pasform, kan du vaelge starrelse 30 eller 35 (alle fds som ekstraudstyr).
Hvis du vil have en lgsere pasform, kan du veelge starrelse 20 eller 15 (alle fas som ekstraudstyr).

TOPPOLSTER

Toppolsteret varierer afhaengigt af hjelmens EPS-starrelse.

Det samme toppolster kan bruges i starrelserne XS og S, eller XL og XXL.
Eksempel - Toppolster starrelse S - Standardstarrelse er 8.

Hvis du vil have en strammere pasform, kan du valge toppolster 12 eller 15.
Tiek din hjelmstarrelse, for du keber dit toppolster.

Fjernelse og udskiftning af hagegardin: Der er et hagegardin (12) inde i hjelmboksen. For at installere det skal du
skubbe det ind i mellemrummet mellem det forreste hagebeskyttende skum og gummilisten og fastgare de to ender
med velcro under ERS-etiketterne. For at fjerne det skal du adskille de to ender med velcro og derefter bare traekke
det ud.

Se figur 16, side 8.

ADVARSELSMEDDELELSE
Grib aldrig fat i hjelmen i hagegardinet (12), da dette kan fa hagegardinet (12) til

at lesne sig og hjelmen til at falde ned pa jorden og fordrsage skade pa den ydre
og indre skal.

Fjernelse og udskiftning af hageremmens tildaekninger:tildeekningerne er aftagelige ved at Igsne velcrobéndene
i hver ende. For at seette tildaekningerne pa igen skal du justere velcrobandene og trykke dem fast.

Se figur 17, side 9.

Fjernelse og udskiftning af erepuder: Orepuderne (13) er aftagelige ved at lasne dem fra velcropunkterne pa hver
side. For at geninstallere grepuderne (13) skal man justere dem efter velcropunkterne og trykke fast.

Se figur 18, side 9.
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Fjernelse og udskiftning af andedraetsdeflektor: Der er allerede monteret en andedreetsdeflektor (14) pa hjelmen.
Treek det ud for at fjerne det. For at installere den skal du skubbe den ind i mellemrummet mellem det forreste
hagebeskyttende skum og gummilisten, indtil krogmekanismen laser.

Se figur 19, side 9.

ADVARSELSMEDDELELSE
Grib aldrig fat i hjelmen ved hjaelp af andedraetsdeflektoren (14), da en pludselig

lasrivelse kan fa hjelmen til at falde ned og fordrsage skade pa den ydre og indre skal.

8. VI PRASENTERER A-HEAD-TILPASNING

Denne hjelm indeholder A-HEAD-justeringsteknologi, som ger det muligt at tilpasse pasformen yderligere. A-HEAD
bestdr af en patenteret justeringsstruktur til justering af pasformen gverst pd hovedet.

A-HEAD Top Fit-justering

Nar en brugers hovedform ikke falger hjelmens foring, kan der opsta trykpunkter, almindeligvis pa siderne eller gvre
hjerner af hovedet. A-HEAD-topjusteringen kan afhjeelpe dette ved at gere det muligt at justere hjelmens gverste pude
(10) mellem tre hejdepositioner pd monteringspunkterne, som vist i figur 20 (side 10).

Nér hjelmen kebes er den gverste pude (10) monteret i position 1 af hgjdeniveauerne pa de fire monteringspunkter, der
er placeret pé hjelmskallen - to foran pa hjelmskallen og to bag pa hjelmskallen. Hvis du ikke oplever nogen trykpunkter,
anbefales det at holde den gverste pude (10) i denne standardposition, da det holder hjelmen teettere ind til hovedet.

For at endre placeringen af den pverste pude (10), skal du tage fat i enden af benstikkene og treekke dem veek
fra monteringspunkterne. Benstikkene skal lgsnes fra monteringspunkterne. De kan derefter seettes ind igen i den
tilstedende hgjdeposition for at justere hgjden.

Vigtigt! Brug ALDRIG hjelmen med Toppuden (10) fjernet.

Bemeerk: Det anbefales, at hgjdeforskellen mellem de fire monteringspunkter aldrig er mere end én
justeringshgjdeposition. Hvis hgjdeniveauposition 1 bruges pd de forreste monteringspunkter, kan kun
hgjdeniveauposition 2 bruges pé de bageste monteringspunkter (ikke position 3).

Tryk pa panden (Figur 21a, side 11): Tryk begge de forreste benstik pd de forreste monteringspunkter i
hgjdeniveauposition 2 p& begge forreste monteringspunkter, og prav hjelmen igen (Figur 21a, side 11).

Hvis problemet fortsaetter, skal man seette begge de bageste benstik pd de bageste monteringspunkter til

hgjdeniveauposition 2 og de forreste benstik pa de forreste monteringspunkter til hgjdeniveauposition 3 (figur 21b,
side 11).

ADVARSELSMEDDELELSE

Sarg for, at Toppuden (10) sidder godt fast i hjelmen, for du bruger hjelmen. En los
Toppude (10) vil kompromittere hjelmens pasform.

ADVARSELSMEDDELELSE

Sarg for, at begge sider af Nakkepuden (9b) sidder godt fast i hjelmen, for du
bruger hjelmen. En las nakkepude (9b) vil kompromittere hjelmens pasform.

9. SYSTEM TIL FJERNELSE AF HJELM | NODSTILFALDE

| tilfeelde af en ulykke og for at hjeelpe det medicinske personale med at fierne hjelmen sikkert fra farerens hoved,
er hjelmen udstyret med et ngdudlgsningssystem (Emergency Release System (ERS) til sikker og nem fjernelse af
kindpuderne (11), mens hjelmen stadig er pa.

Fjern kindpuderne (11) ved at stikke fingrene ind i de lommer, der er markeret med ERS-logoet pa hver underside, og
treek derefter udad: kindpuderne (11) lgsner sig fra den indvendige beskyttelsesskal.
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10. Vejledning til placering af A-CONNECT INTERCOM
Fjern A-CONNECT-bagbeklaedningen (7b) pa bagsiden af hjelmen, A-CONNECT-sidebeklaedningen (7a) og @REPUDERNE
(13) for at starte monteringen af A-CONNECT intercomsystemet.

Se vejledningen til det A-CONNECT intercomsystem, du aktuelt bruger, for at fd anvisninger om montering og
afmontering af intercom-enheden.

For at fierne A-CONNECT-bagbekleedningen (7b) pa bagsiden af hjelmen skal du skubbe beklaedningens kant mod
bagsiden af hjelmen, lgfte den og fjerne skummet inde i A-CONNECT-bagkassen.

For at fierne A-CONNECT-sidebeklaedningen (7a) pa bagsiden af hjelmen skal du skubbe bekleedningens kant mod

bunden af hjelmen, lgfte den og fierne skummet inde i A-CONNECT-sidekassen.

Treek GREPUDERNE (13) ud af hgjttalerfordybningerne for at fierne dem.
ADVARSEL

- Nér du bruger A-CONNECT-intercomsystemet, kan omgivende lyde blive dempet
afhaengigt af lydindstillingerne pa intercom eller den tilsluttede enhed. Sorg for,
at indstillingerne er konfigureret, s omgivende lyde kan hores, nar systemet er

-i brug. Brug kun de specialdesignede produkter, der anbefales af Alpinestars,
til A-CONNECT-intercomsystemet. For information om de anbefalede produkter
henvises til Alpinestars officielle websted.

(https.//www.alpinestars.com)

- For du bruger A-CONNECT-intercomsystemet, skal du laese brugsanvisningen
til det intercomsystem, du aktuelt bruger. Se ogsd brugsanvisningen til det
intercomsystem, du aktuelt bruger, for at fa instruktioner om, hvordan du héndterer
intercomsystemet.

- Nér du monterer A-CONNECT-intercomsystemet, skal alle enheder (inklusive
mikrofon og hajttaler) testes for at sikre, at de er placeret bedst muligt. Hvis det
konstateres, at det monterede intercomsystem vil vare til hinder for karslen, skal
du undlade at montere systemet og kontakte din naermeste Alpinestars-forhandler.

11. RESERVEDELE

Falgende udskiftninger og dele er tilgeengelige fra din Alpinestars' autoriserede forhandler:
a) Klart visir, ridsefri, homologeret

b) Medium regfarvet visir, ridsefri, ikke homologeret

¢) Mark regfarvet visir, ridsefri, ikke homologeret

d) Selvfarvet spejlvisir, ridsefri, ikke homologeret

e) Fotokromisk visir, ridsefri, ikke homologeret

f) Guldfarvet spejlvisir, ridsefri, ikke homologeret

g) Slider til pverste ventilationsabning

h) Gummitap til central ventilationsébning ved hagen

i) Visirmekanisme

j) Toppolster "tilpasset pasform"

k) Kindpuder "tilpasset pasform"

) Tildeekninger til hagerem

m) Hagegardin

n) Andedreetsdeflektor

o) Pinlock®-linse

p) Seet med Pinlock® og tear off-stifter

q) Pakke med tear offs

r) Bled taske

s) Kommunikationssystem "A-CONNECT"-sidebeklaedning
1) Kommunikationssystem "A-CONNECT"-bagbekleedning
u) @repuder
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ADVARSEL
Brug altid originale Alpinestars-reservedele, nar du udskifter dele af hjelmen.

SIKKERHEDSRAD
1. Pleje af hjelmen

Veer opmeerksom pd, at din hjelm er et vigtigt stykke sikkerhedsudstyr, og veer opmaerksom pa falgende punkter, ndr
du handterer din hjelm:

a. Nar hjelmens skal er snavset, skal den kun rengares med en ren, fugtig klud, mild seebe og vand. Tar straks efter.

b. For at fjerne fluer fra visiret skal man lagge en ren, vad klud oven pa visiret og lade den ligge der i et par minutter til
opbladning, vask derefter visirets overflade med neutral seebe og vand og ter det med en bled klud.

c. For at holde hjelmens indre rent og friskt skal man anvende et vandbaseret mgbelrensemiddel pa kindpuderne og
komfortpolstringen. Ter snavset af, og lad det tarre helt.

d. Undgd at tabe hjelmen eller sl& den mod genstande, da det vil sveekke eller beskadige skallen og/eller den
stgdabsorberende foring. Placer altid hjelmen pé en flad, stabil overflade, og lad den ikke balancere ovenpa cyklen
eller p& enden af spejlsteengerne.

e. Efterse jeevnligt hjelmen for skader og for at sikre, at visiret, ventilationssystemet og hageremmen fungerer korrekt.
f. Nar hjelmen ikke er i brug, skal den opbevares pa et kaligt og tert sted, helst i den originale pose til hjelmen. Hold
hjelmen vaek fra direkte sollys, da overdreven varme kan beskadige hjelmen, iseer hvis den efterlades i en bil.

g. Behandl din hjelm med omhu! Szt dig ikke p& hjelmen — kar ikke med hjelmen fastgjort til motorcyklens hjelmholder
— udsaet ikke hjelmen for overdreven varme eller kulde.

h. Vigtigt!: Brug ALDRIG hgjtryksspuler til at fjerne snavs fra hjelmen, da det kan fordrsage synlige og usynlige skader
pé skallen og EPS-foringen.

i. Vigtigt!. Brug ALDRIG steerke oplgsningsmidler til at renggre hjelmen. Udseettelse for sterke oplasningsmidler
og/eller dampe fra oplasningsmidler (herunder benzin) kan fordrsage synlige og ikke-synlige skader p& hjelmens
fabrikslakering, skal/ EPS-foring/ og visir.

j. Vigtigt!: Modificer ALDRIG hjelmen. Man ma ikke bore eller skeere i nogen del eller komponent af hjelmen. Fjern
ikke nogen del(e) fra hjelmen. Zndring af hjelmen vil alvorligt svaekke eller beskadige hjelmen, herunder dens
skal og foring, og dermed reducere eller eliminere hjelmens evne til at yde beskyttelse i tilfeelde af en ulykke eller
sammensted. Hvis en komponent skal udskiftes, skal man altid bruge originale Alpinestars-reservedele.

k. Vigtigt!: Kontrollér og efterse altid hjelmen og alle dens komponenter far hver brug, og fer du begynder at kere.
Brug ikke hjelmen, hvis der er tegn pa beskadigelse, forringelse og/eller revner. Serg altid for, at alle foringer og puder
er sat fast i hjelmen, for du begynder at kere.

|. Vigtigt!: Kontroller, at visiret er forsvarligt fastgjort til hjelmen, far du begynder at kare. Hvis visiret lasner sig under
turen, kan det blokere dit syn og resultere i en ulykke med alvorlige konsekvenser sdsom kveestelser eller dedsfald.
m. Vigtigt!: Hvis hjelmen tabes, beskadiges eller udseettes for et kraftigt slag, MA den IKKE tages pd, da hjelme er
designet til at absorbere kreefterne fra et slag i tilfeelde af et fald ved delvis eller fuldsteendig edeleeggelse af hjelmens
ydre og/eller indre skal. Selvom der efter en sédan haendelse muligvis ikke er synlige skader pa hjelmen, SKAL hjelmen
udskiftes af sikkerhedsmeessige arsager, da hjelmens evne til at absorbere fremtidige sted er kompromitteret. Hvis du
er i tvivl om hjelmens integritet, skal du kontakte Alpinestars eller din lokale Alpinestars-forhandler.

n. Vigtigt!: \isse malinger, fortyndere og klaeebemidler kan svaekke og forarsage permanent skade pa hjelmens skal
og/eller EPS-foring og/eller visir, og det anbefales derfor ikke at male hjelmen. Derudover frarddes det at satte
klistermeerker pa hjelmen, da komponenter i kleebemidlet kan misfarve eller beskadige skallen. Alpinestars kan ikke
garantere, at minimumsbeskyttelsesniveauet opfyldes pa hjelme, der er malet.

o. Vigtigt!: Alpinestars anbefaler, at man ikke placerer motorcykelhandsker inde i hjelmen, da kemikalier fra
handskerne eller rester fra benzin kan beskadige hjelmens inderforing.
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2. Levetid

Alpinestars anbefaler, at hjelmen udskiftes 5 ar efter, at den er taget i brug ferste gang, uanset om der er synlige
skader eller ej. Hvis hjelmen ikke laengere sidder godt, anbefaler Alpinestars, at den udskiftes med det samme og far
5-drs perioden.

I tilfeelde af en ulykke, hvor hjelmen rammer jorden eller udszettes for et andet betydeligt sted, MA hjelmen IKKE
bruges og SKAL udskiftes, da hjelmen er designet til KUN at absorbere ET ST@D. Selvom der ikke er ridser eller skader
pé ydersiden af skallen, kan EPS-foringen, der er skjult, veere blevet komprimeret eller kompromitteret og vil IKKE yde
nogen beskyttelse i fremtiden.

Nér hjelmen er udtjent, skal man sgrge for, at den bortskaffes i overensstemmelse med de lokale affaldsregler.

3. Skadefritagelse

Ved at bruge denne hjelm patager du dig alle risici og ansvar for tab, skade eller personskade, der opstar som
falge af dens brug, og du FRAFALDER ethvert krav mod Alpinestars og/eller nogen af dets tilknyttede virksomheder,
distributerer, leverandarer og agenter for enhver skader, direkte, indirekte, folgeskader eller pd anden méde for
personskade, herunder men ikke begreenset til dedsfald, eller ethvert ekonomisk tab eller tab af fortjeneste, der matte

opsta som falge af brug af hjelmen eller enhver pastdet defekt deri.
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KYPARA
SUPERTECH R7

TARKEAA
_TIETOA
KKAYTTOOHJE

ElI SAA POISTAA, PAITSI KULUTTAJAN TOIMESTA

Alpinestars-kyparat on rakennettu, testattu ja hyviksytty vastaamaan joko ECE-
standardia tai sovellettavaa Yhdysvaltain liikenneministerion DOT-standardia.

ECE-standardia sovelletaan Euroopan unioniin, kun taas DOT-standardia sovelletaan
vain Yhdysvaltoihin.

Néhdéksesi kypérdn ECE- tai DOT-yhteensopivuuden tarkasta sen takana oleva
ulkotarra. Alpinestars-kypérééa saa kayttaa vain soveltuvissa maissa, joissa joko ECE-
standardi tai DOT-standardi on voimassa.

Jos kéytét kypéréda maassa, joka ei noudata ECE-standardia tai DOT-standardia, ja olet
loukkaantunut, et voi tehdé vaatimusta kyseisen maan tuomioistuimissa tai minkadan
muun maan tuomioistuimissa, joka ei noudata ECE- tai DOT-standardia.

Tété kypéaréaa ei myyda eiké se ole tarkoitettu kédytettavéksi Japanissa, koska se ei ole
japanilaisten maéardysten tai vaatimusten mukainen.




TARKEAA TIETOA KAYTTAJILLE

. _ Lue seuraava tirked VAROITUS ja
KAYTTORAJOITUSTEN tiedote ennen taman tuotteen
kéyttoa.

Moottoripydréily on luonteeltaan vaarallista ja erityisen vaara-altista urheilua,
joka saattaa johtaa vakavaan henkilévahinkoon ja jopa kuolemaan. Jokaisen
moottoripydréilijgn on tunnettava moottoripydrdurheilu, tiedettdvd siind olevan
suuri médérd ennustettavia ja arvaamattomia vaaroja ja pdétettdvad tdmén toiminnan
hyvéksymisestd sen vaarat , tuntien, ja hyvdksymélld kaikki loukkaantumisen vaarat,
mukaan lukien kuoleman mahdollisuus.

Kaikkien moottoripydréilijoiden tulee kdyttdd asianmukaisia suojavarusteita, mutta myds
ehdottomasti huolehtia turvallisuudesta ajon aikana ja ymmaértad, ettd mikdén tuote ei
voi tarjota tiydellistd suojaa loukkaantumiselta, eikd mydskdén kuolemalta, tai henkildille
ja omaisuudelle aiheutuville vahingoille putoamisen, kolarin, térméyksen, hallinnan
menettdmisen tai muun tapauksen vuoksi. Varmista, ettd tuotettasi kdytetdan ja ettd se
asennetaan oikein. ALA kéytd mitéén tuotetta, joka on kulunut, muutettu tai vahingoittunut

Alpinestars ei anna takuita tai vakuutuksia, nimenomaisia tai epésuoria, jotka
koskevat tuotteiden soveltuvuutta mihinkdan maéréttyyn tarkoitukseen.
Alpinestars ei anna takuita tai vakuutuksia, nimenomaisia tai epédsuoria siitd
misséd maérin sen tuotteet suojaavat henkilédita tai omaisuutta loukkaantumiselta,
kuolemalta tai vahingoilta.

ALPINESTARS EI OTA VASTUUTA VAMMOISTA, JOTKA OVAT TAPAHTUNEET SEN
TUOTTEITA KAYTETTAESSA.

VAROITUSHUOMAUTUS

On hyvin térkedd, ettd luet ja ymmérrat tdysin koko tdmén kdyttéohjeen ENNEN
KUIN kéytat kypdrédd. Sinun ei tule kdyttdd kypérdd ennen kuin olet lukenut ja
tdysin ymmdrtanyt tdmén kéyttdohjeen.

Kypéré antaa vain rajoitettua suojaa onnettomuudessa tai térmayksessa. Taméan
seurauksena téydellistd suojaa EI VOIDA KOSKAAN taata, ja tdmén kypdran kéytto

tapahtuu omalla vastuullasi.

Térkeda!

Tamd kypérd on suunniteltu kdytettavaksi ainoastaan moottoripydréilyssa eiké sitd
ole tarkoitettu muihin tarkoituksiin.




122 Fl

TARKEITA KAYTTAJATIETOJA
1. OPI TUNTEMAAN KYPARASI

1a) & 1b) Leukaosan tuuletusaukko 9a) P&alakipehmuste

2) Leukasuojan tuuletusaukot 9b) Niskapehmuste

3) Yl4osan tuuletusaukko 10) Ylapehmuste

4) Visiiri 1) Poskipehmusteet

5) Visiirimekanismi 12) Leukaverho

6) Visiirilukko 13) Korvapehmusteet

7a) “A-CONNECT" -sivusuojus 14) Hengityksenohjain

7b) "A-CONNECT" -takasuojus 15) Leukaosan tuuletusaukon kumitulppa
8) Leukahihna

Katso kuvat 1ja 2

2. KYPARAN VALINTA JA KAYTTO

Kypérén valinnassa on noudatettava seuraavia vaiheita.
Tassa kayttdohjeessa (hakasuluissa) olevia numeroita kaytetaan viittaamaan kuviin 1 ja 2 sivuilla 3—4 merkittyihin
osiin.

2.1 Koko

Moottoripydrakyparat mitoitetaan padn ympérysmitan perusteella:
tdmd mitataan mittanauhalla p&én leveimmastd kohdasta juuri
kulmakarvojen ja korvien yldpuolelta, kuten kuvassa 3 on esitetty.
Valitse kypérdn koko padsi ymparysmitan mukaan. Jos ympéarysmitta
osuu kahden koon véliin, sovita ensin niistd pienempad kypéraa.

Alla olevaa kokotaulukkoa voidaan kéyttad mitoituksen ohjeena,
mutta kaikkia
kypardita on aina kokeiltava oikean istuvuuden varmistamiseksi.

Kuva 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
208-212" 216-22" 22,4-22,8" 23,2-236" 24-244" 24.8-252"

VAROITUS:
Véérédnkokoinen tai huonosti istuva kypdrd ei tarjoa riittdvdd tai lainkaan suojaa

onnettomuuden tai iskun sattuessa, vaikka leukahihna (8) olisi kiinnitetty oikein. Jos
sinulla on vaikeuksia kypérén koon tai istuvuuden suhteen, ota yhteytté Alpinestarsiin tai
paikalliseen Alpinestars-jalleenmyyjaéan.

2.2 Kypérén sovitus
Noudata ndita vaiheita varmistaaksesi hyvan istuvuuden.
a) Ota kypéran leukahihna (8) molempiin kasiin ja veda hihnan pait4 erilleen, jotta kypara laajenee hieman.

b) Pida kyparaa paan ylapuolella pitéden leukahihnan (8) paat jannitettyind ja laske kyparé kevyesti alas, kunnes
paalakipehmuste (9a) koskettaa padlaen yldosaa.
¢) Kiinnitd leukahihna (8) tukevasti tyéntamalla hihnan péa kaksinkertaiseen D-renkaaseen kuvan 4 (sivu 5) mukaisessa
jarjestyksessa ja kiristd sitten leukahihna (8) tiukasti kaulaasi vasten. Kiinnita leukahihna (8) mahdollisimman tiukalle
aiheuttamatta kipua; leukasi ja hihnan vdliin ei saa jaddd 10ysyyttd tai tilaa. Kiinnitd leukahihnan (8) vapaa pad ja paina
nappi kiinni, kunnes kuulet selvan naksahduksen.

Leukahihnan (8) avaamiseksi avaa nappi ja veda punaista lappa4 alaspain, katso kuva 5, sivu 5.
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VAROITUS: KRIITTINEN TURVALLISUUS
Leukahihna (8) on asetettava leukasi alle kaulaa vasten. Ald aseta leukahihnaa
(8) leuallesi, koska téllaisessa paikassa kypérd voi irrota onnettomuudessa, mika
Johtaa vakaviin seurauksiin, kuten vammoihin tai kuolemaan.

On TARKEAA, etta leukahihna (8) on kunnolla kiinnitetty ja oikein saadetty AINA, kun kyparaa kaytetaan. Jos
leukahihnaa (8) ei sdadetd oikein, kypard ei istu kunnolla tai se voi jopa sinkoutua pois onnettomuudessa tai
tormayksessd, jolloin kyparan tarjoama suoja menetetddn osittain tai kokonaan.

VAROITUSHUOMAUTUS
Al koskaan sééda leukahihnaa (8) ajaessasi. Jos ajon aikana tunnet leukahihnan

(8) l6ystyvén tai olevan I6ysélld, pyséyté ajo vélittomésti ja séddé leukahihna (8)
ennen ajon jatkamista.

2.3. Istuvuuden arviointi
Kypérdn on oltava oikean kokoinen. Qikein sovitetun kyparén on oltava tiukka. Jos kypéra ei tunnu tiukalta, se on
sinulle liian suuri, kokeile pienempaa kokoa.

Kypérdn istuvuuden arvioimiseksi yrita ensin kiertad kypéraa taaksepdin ndhddksesi, voitko tyontda sen pois padstasi.
Seuraavaksi yrita tyontad kyparad eteen- ja taaksepdin nahdéksesi, saatko sen pois padstasi. Kyparan kaantaminen
sivulta toiselle ei tulisi olla mahdollista ilman etté kdannat paatasi.

Jos kypéré alkaa irrota pédstési jonkin edelld mainitun yrityksen jalkeen, kypara on joko liian suuri tai leukahihnaa
(8) ole kunnolla kiinnitetty, tai riittavan tiukka. Siin& tapauksessa ald kdyté kyparad. Kokeile toista kokoa tai kirista
leukahihna (8) niin tiukalle, ettei kyparaa ole mahdollista vetda pois paastasi.

Liian pieni kypéré — Kyparan vetdaminen padhan liiallisella voimalla on merkki siitd, etta kypéra on liian pieni. Kun
kypéra on padssasi, tarkista tuntuuko voimakasta painetta jossakin padn osassa tai koko padssa. Jos koet voimakasta
painetta, on sen sijaan valittava suurempi kypéra.

Liian suuri kypéré — Seuraavat tarkistukset voivat auttaa sinua tunnistamaan, onko kypéra liian suuri. Liian suuri
kypéré ei tarjoa suojaa, vaikka leukahihna (8) olisi kiinnitetty oikein. Kypéara on sinulle liian suuri:

a) Jos kdannat paatdsi nopeasti vasemmalle ja oikealle ja kyparé liikkuu edelleen, kun padsi on lakannut kdantymasta.
b) Jos tunnet, ettd kypara ei kosketa lainkaan tai koskettaa vain kevyesti koko paan ymparysmittaa (kyparan tulisi olla
tiiviissa kontaktissa koko paan alueella).

¢) Jos voit laittaa sormen otsasi ja kyparan pehmusteen valiin.

3. TUULETUSJARJESTELMA

Tassd kyparassa on kolme tuuletusaukkoa: Leukaosan tuuletusaukko (1a) ja (1b), leukasuojan tuuletusaukot (2) ja
yldosan tuuletusaukko (3).

Leukaosan tuuletusaukko (1a): muodostuu kahdesta aukosta, jotka sijaitsevat kypdrén etuosassa, visiirilukon (6)
mekanismin molemmin puolin. Jokaisessa leukaosan tuuletusaukossa on tarttumakohta, jota kaytetadn sen avaamiseen
tai sulkemiseen. Téstd kohdasta sisdan tuleva ilma ohjataan visiirin (4) sisapuolelle huurteenpoistoa varten.

Katso kuva 6, sivu 5.

Leukaosan tuuletusaukko (1b): on toinen ilmanottoaukko, joka sijaitsee keskelld, juuri visiirilukon (6) alapuolella. Tama
aukko on aina auki, ja siitd sisaén tuleva ilma ohjataan visiirin (4) sisapuolelle huurteenpoistoa varten.

Téman ilmanottoaukon sulkemiseksi on kéytettavissa leukaosan tuuletusaukon kumitulppa (15), joka asetetaan reikiin.
Katso kuva 7, sivu 5.

) VAROITUSHUOMAUTUS
Alé koskaan yritd avata tai sulkea toista tuuletusaukkoa ajon aikana. Jos ajon

aikana sinun téytyy sulkea toinen tuuletusaukko, pysédhdy ja aseta leukaosan
tuuletusaukon kumitulppa varovasti paikalleen ennen ajon jatkamista.
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Leukasuojan tuuletusaukot (2): niitd kaytetdan ohjaamaan kostea ilma kypéran sisélta ulos.

Yldosan tuuletusaukko (3): avaa tuuletusaukko tyéntamalla Astarsin keskiliukusaadinta taaksepédin. Sulje se vetdmalld
sitd eteenpain. Tastd kohdasta sisaan tuleva ilma ohjataan paahan paremman ilmavirran ja mukavuuden takaamiseksi.

Katso kuva 8, sivu 6.

4. NESTEYTYSJARJESTELMA

Nesteytysjdrjestelma voidaan asentaa kypdran vasemmalle tai oikealle puolelle.

Tyénnd putki poskipehmusteiden (11) ala-/takaosassa olevan joustavan lapan alle, kunnes putki tulee ulos
poskipehmusteiden (11) sisdpuolelta, ja aseta se sitten poskipehmusteiden (11) taakse.

Katso kuva 9, sivu 6.

5. VISIIRI

Visiirin (4) irrottamiseksi nosta se ylimpaan asentoon ja vedd sitten visiirimekanismin (5) vipua eteenpain, kunnes
visiirin hammas irtoaa. Toista toisella puolella.

Ennen visiirin (4) asentamista tarkista, ettd visiirimekanismin takana oleva oranssi vipu on tédysin yldasennossa.

Jos ei, tyénnd se ylos pientd ruuvimeisselid kayttaen, vedd sitten vipua eteenpdin ja aseta visiiri (4) mekanismiin
huolehtien siitd, ettd visiirin (4) etutappi asetetaan oranssin vivun reikdan, ja vapauta lopuksi vipu. Toista toisella
puolella. Siirrd visiirid (4) kokonaan yl6s ja alas kahdesti molemmin k&sin varmistaaksesi, etta kiinnitys on kunnollinen.
Muussa tapauksessa visiiri (4) irtoaa, ja toimenpide on toistettava uudelleen.

Ennen ajoa tarkista aina, ettd visiiri (4) on kunnolla kiinnitetty.

Katso kuva 10, sivu 6.

VAROITUSHUOMAUTUS
Onnettomuustapauksessa tai tormadyksessd_visiiri (4) saattaa murskautua tai
irtautua térméyksen tai paineen johdosta. Ald kéytd kypéréa, jos visiiri (4) on
rikkoutunut, vaurioitunut tai naarmuuntunut siten, ettd se heikentdd nékyvyyttési.

Vaihtovisiirejd on saatavilla. Kdytd VAIN alkuperéisid Alpinestars-visiireja, pyydéa
jélleenmyyjaltési Alpinestarsin varaosia.

Poista visiirin suojakalvo ensimméiselld kayttokerralla kypérén oston jalkeen.

Téassa visiirissa (4) on sisapuoliset tapit Pinlock®-linssin kiinnitysta varten (Ioytyy pakkauksesta). Asentaaksesi
Pinlock®-linssin visiirin (4) sisdpuolelle, noudata Pinlock®-linssin valmistajan antamia ohjeita.

Téasséa visiirissa (4) on myds tapit repdisysuojien kiinnitystéd varten (pakkauksessa on kolme kappaletta): valmistele
repdisysuojat poistamalla suojakalvo molemmilta puolilta ja kiinnité ne sitten visiirin (4) ulkopinnalle tappien avulla.
Saddd kalvojen kireys kiertamalld tappeja.

Katso kuva 11, sivu 7.

VAROITUSHUOMAUTUS
Repdisysuojia saa kdyttéda vain yksityisilld radoilla.

VAROITUSHUOMAUTUS
Ald koskaan tartu kypdrdan visiirista (4), silld timéa voi aiheuttaa visiirin (4)
irtoamisen ja kypdrdn putoamisen maahan, mikd voi vahingoittaa ulko- ja
sisékuorta.
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6. VISIIRILUKKO

Visiirilukko (6) sijaitsee kyparan etuosassa ja lukitsee visiirin (4) suljettuun asentoon sekd estaa visiirid (4) avautumasta
vahingossa.

Avaa visiiri (4) asettamalla sormesi visiirin (4) etuosan keskelld olevan ldpén alle ja tyontamalla sita ylospain; tama
irrottaa visiirin (4), jonka jélkeen voit nostaa sité edelleen kayttdmalla keskelld olevaa muovista tarttumakohtaa.
Sulje visiiri (4) vetamalld sitd alaspéin keskelld olevasta muovisesta tarttumakohdasta, kunnes visiirilukon (6) lappa
lukitsee sen automaattisesti.

Katso kuva 12, sivu 7.

VAROITUS: KRIITTINEN TURVALLISUUS
Varmista aina, etta visiiri (4) on suljettu ennen ajon aloittamista. Jos visiiri (4) ei

ole tdysin suljettu, se voi avautua &killisesti kaatumisen aikana, mikd voi johtaa
vakaviin seurauksiin, kuten vammoihin tai kuolemaan.

Térkeda! - Kyparaa EI SAA kdyttad, jos se putoaa, vaurioituu tai altistuu huomattavalle iskulle, koska kypérat on
suunniteltu siten, ettd ne absorboivat yhden iskun aiheuttamat voimat putoamisen yhteydessa kypérien osittaisen tai
taydellisen, ulko- ja/tai sisdkuoren tuhoutumisen vuoksi. Vaikka tapaturman jalkeen kypéréssa ei olisi nakyvid vaurioita,
se TULEE ehdottomasti vaihtaa uuteen turvallisuussyistd, silla kypdran kyky vaimentaa tulevia iskuja on vaarantunut.
Jos véahankin epdilet kyparén eheyttd, ota yhteyttd Alpinestarsiin tai paikalliseen Alpinestars-jalleenmyyjaan.
Tarkeda! Muista, ettd kyparat rajoittavat nakod ja kuuloa, miké voi heikentda kykydsi ajaa moottoripyorélla
turvallisesti. Kypérat voivat heikenta tietoisuuttasi liikenteestd ja/tai tieolosuhteista sekd ympéristostasi. Ole selvilla
siita kuinka kypara vaikuttaa liikenteen, tien ja muiden ympériststekijsiden havaitsemiseesi. Ala kayta kyparaa, jos se
rajoittaa moottoripy6ran turvallista kayttod.

7. IRROTETTAVA VUORAUS

Kypdrén puhdistamisen helpottamiseksi on mahdollista irrottaa kypérén vuoraus. Irrotetut vuoraukset voidaan pesta
kasin lampimalla vedella (enintdan 30 °C) ja miedolla saippualla. Ala koskaan kéytd puhdistamiseen voimakkaita
kemiallisia aineita, koska ne voivat vahingoittaa vuorausta. Kuivaa vuoraus aina kokonaan altistamatta sité suoralle
[ammalle.

Péiilaki-/niskapehmusteen irrotus ja vaihto: paalakipehmuste (9a) ja niskapehmuste (3b) ovat elastisesti
yhdistettyja ja ne on irrotettava samanaikaisesti.

Padlakipehmuste (9a) irrotetaan vetdmalld etummainen muovikehys sisaénpéin, ja niskapehmuste (3b) irrotetaan
vetamalld kaksi takaosassa olevaa tappia sisaanpain. Asenna paalakipehmuste (9a) ja niskapehmuste (3b) takaisin
painvastaisessa jérjestyksessa.

Katso kuva 13, sivu 7.

Yldpehmusteen irrotus ja vaihto: ylapehmuste (10) irrotetaan vetdmalld neljd tappia (kaksi edessé ja kaksi takana)
sisaanpain. Parempaa pesua varten ylapehmuste (10) voidaan irrottaa muovikehyksesta vetamélla muoviset jalat irti
kuminauhalenkeistd. Asenna ylapehmuste (10) takaisin péinvastaisessa jérjestyksessa.

Katso kuva 14, sivu 8.
Poskipehmusteiden irrotus ja vaihto: (11) poskipehmusteet irrotetaan vetdmalld muovikehyksid sisaanpdin
molemmilta puolilta, jolloin tapit irtoavat niitd vastassa olevista oransseista kiinnikkeista. Veda sitten ulospéin

irrottaaksesi niskatuen punaisista kiinnikkeistd. Asenna poskipehmusteet (11) takaisin kiinnittdmalld ne ensin kahteen
punaiseen kiinnikkeeseen, kohdista sitten tapit oransseihin vastakiinnikkeisiin ja paina, kunnes ne lukittuvat.

Tarkista, ettd leukahihna (8) on oikeassa asennossa asennuksen jalkeen.
Katso kuva 15, sivu 8.

Tiukemman kyparan istuvuuden saavuttamiseksi on saatavilla paksumpia poskipehmusteita (+5 mm kaikissa koissa)
tavallisten tilalle. Pyyda apua valtuutetulta Alpinestars-jalleenmyyjaltési.
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KUOREN KOKO M L XL
KOKO XS 53-54 ‘ §$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
EPS-KOKO S M L XL
PAALAKIPE_HMUSTE 12 8 8 8 8 6
Normaali [mm]
— 8951726
PI:ALAKIPE-H..MUSTE 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
'custom fit" [mm]
YLAPEHMUSTE 15 8951626
Normaali [mm]
POSKIPEHMUSTEET 35 30 25 25 25 2
Normaali [mm]
0s 8951826
P.. KIPEHMPSTEET 45-40-35-30-25-20-15
‘custom fit" [mm]

POSKIPEHMUSTEET

Samoja poskipehmusteita voidaan kayttaa kaikkien kyparakokojen kanssa.

Esimerkki - Postipehmusteen koko M - Normaali koko on 25.

Jos haluat tiukemman istuvuuden, voit valita koon 30 tai 35 (kaikki saatavana valinnaisina osina).
Jos haluat I6ysemman istuvuuden, voit valita koon 20 tai 15 (kaikki saatavana valinnaisina osina).

PAALAKIPEHMUSTE

Paélakipehmuste vaihtelee kypéran EPS-koon mukaan.

Samaa paalakipehmustetta voidaan kayttda XS- ja S-koossa tai XL- ja XXL-koossa.
Esimerkki - Paglakipehmusteen koko S - Normaali koko on 8.

Jos haluat tiukemman istuvuuden, voit valita paalakipehmusteen 12 tai 15.
Tarkista kyparasi koko ennen paalakipehmusteen ostamista.

Leukaverhon irrotus ja vaihto: leukaverho (12) siséltyy kyparan pakkaukseen. Asentaaksesi sen, liu'uta se etuleuan
suojapehmusteen ja kumilistan valiseen rakoon ja kiinnité kaksi paatd tarranauhalla ERS-merkintdjen alle. Irrottaaksesi
sen, avaa tarranauhakiinnitykset molemmista pdisté ja vedad se sitten ulos.

Katso kuva 186, sivu 8.

) VAROITUSHUOMAUTUS
Ald koskaan tartu kypadrdan leukaverhosta (12), silli timéd voi aiheuttaa

leukaverhon (12)irtoamisen ja kypérén putoamisen maahan, mikéd voivahingoittaa
ulko- ja sisdkuorta.

Leukahihnansuojien irrotus ja vaihto: suojat irrotetaan avaamalla tarranauhan koukku- ja lenkkikiinnitys
molemmista péistd. Suojusten asentamiseksi takaisin kohdista tarranauhan koukku- ja lenkkiosat ja paina ne tiukasti
yhteen.

Katso kuva 17, sivu 9.

Korvapehmusteiden irrotus ja vaihto: Korvapehmusteet (13) voidaan irrottaa irrottamalla ne kummallakin puolella
olevista tarranauhapisteistd. Korvapehmusteiden (13) asentamiseksi takaisin kohdista ne tarrapintoihin ja paina
tiukasti.

Katso kuva 18, sivu 9.
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Hengityksenohjaimen poisto ja vaihto: Hengityksenohjain (14) on jo asennettu kyparaan. Irrottaaksesi sen, vedd se
ulos. Asentaaksesi sen, liu‘uta se etuleuan suojapehmusteen ja kumilistan véliseen rakoon, kunnes lukitusmekanismi
napsahtaa kiinni.

Katso kuva 19, sivu 9.

) VAROITUSHUOMAUTUS
Aléd koskaan tartu kypérédéan hengityksenohjaimesta (14), silld ékillinen irtoaminen

voi aiheuttaa kypdran putoamisen ja vahingoittaa ulko- ja sisdkuorta.

8. ESITTELYSSA A-HEAD -ISTUVUUDEN MUKAUTUS

Tama kypara siséltaa A-HEAD-saatétekniikkaa, jonka avulla istuvuutta voidaan muokata edelleen. A-HEAD koostuu
patentoidusta saatdrakenteesta paan yldosan istuvuuden saatamiseksi.

A-HEAD-yldosan istuvuuden sééto

Kun kéyttajan paan muoto ei mydétdile kypdrdn vuorausta, voi esiintyd painepisteitd, yleensd paan sivuilla tai
ylakulmissa. Yldosan A-HEAD-sdaté voi auttaa tdta mahdollistamalla kypérdn ylapehmusteen (10) sa&dettavyyden
asennuspisteiden kolmen korkeustason valilla kuvan 20 (s. 10) mukaisesti.

Kun ostat kyparan, ylapehmuste (10) asennetaan korkeustasojen asentoon 1 kypdran kuoressa sijaitseviin neljadn
kiinnityspisteeseen - kaksi kyparan kuoren etuosassa ja kaksi kypéran kuoren takaosassa. Jos painepisteitd ei tunnu,
on suositeltavaa pitad yldpehmuste (10) tdssé oletusasennossa, koska se pitdd kypdran lahempand paatasi.

Jos haluat muuttaa ylapehmusteen (10) asentoa, ota haaraliitinten pad ja vedd niitd pois kiinnityspisteista.
Haaraliittimien tulee irrota kiinnityspisteistd. Ne voidaan sitten asettaa uudelleen viereiseen korkeustason asentoon
korkeuden s&atamiseksi.

Tarkeaa! ALA KOSKAAN kayta kyparaa ilman ylapehmustetta (10).

Huomaa: On suositeltavaa, ettd korkeusero neljén kiinnityspisteen valilld ei ole koskaan enempaa kuin yksi saadon
korkeudentasoasento. Néin ollen, jos etukiinnityspisteissa kaytetdan korkeustasoa 1, takakiinnityspisteissé voidaan
kayttaa vain korkeustasoa 2 (ei tasoa 3).

Otsapainetta (kuva 21a, sivu 11): Kiinnitd molemmat etuhaaraliittimet etukiinnityspisteisiin korkeustasolle 2
molemmissa etukiinnityspisteissa ja kokeile istuvuutta uudelleen (kuva 21a, sivu 11).

Jos ongelma jatkuu, kiinnitd molemmat takahaaraliittimet takakiinnityspisteisiin korkeustason asentoon 2 ja
etuhaaraliittimet etukiinnityspisteisiin korkeustason asentoon 3 (kuva 21b, sivu 11).

VAROITUSHUOMAUTUS
Varmista, ettd ylapehmuste (10) on kunnolla kiinnitetty kypéarédédsi ennen sen
kéyttod. Loysa ylapehmuste (10) heikentédé kypéréan istuvuutta.

VAROITUSHUOMAUTUS
Varmista, ettd niskapehmusteen (9b) molemmat puolet ovat kunnolla kiinnitetty
kypédrédédsi ennen sen kayttéa. Loysd niskapehmuste (9b) heikentdd kypérédn
istuvuutta.

9. KYPARAN HATAIRROTUSJARJESTELMA

Onnettomuuden sattuessa ja lagkintahenkilokunnan avuksi kypéran turvallisessa poistamisessa ajajan paastd kypéra
on varustettu hatépoistojarjestelmalla (ERS), jonka avulla poskipehmusteet (11) voidaan poistaa turvallisesti ja
helposti kypéran ollessa yha padssa.

Irrota poskipehmusteet (11) tyontdmalld sormet ERS-logolla merkittyihin taskuihin kummallakin alapuolella ja
vetdmalld ulospain: poskipehmusteet (11) irtoavat sisdkuoresta.

I(l_/'P/l'R{.iN__ HATAIRROTUKSEN SAA TEHDA VAIN KOULUTUT AMMATTILAISET TARKEITA TIETOJA
KAYTTAJALLE
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10. A-CONNECT - KYPARAPUHELINJARJESTELMAN
ASENNUSOHJE

Irrota A-CONNECT-takasuojus (7b) kypéran takaosasta, A-CONNECT-sivusuojus (7a) sekd KORVAPEHMUSTEET (13)
aloittaaksesi A-CONNECT-kyparapuhelinjdrjestelméan asennuksen.

Katso kayttamasi A-CONNECT-kypérépuhelinjarjestelman kayttdohjetta saadaksesi ohjeet laitteen asennukseen ja
irrottamiseen.

Irrottaaksesi A-CONNECT-takasuojuksen (7b) kypérén takaosasta, paina kannen reunaa kypérén takaosaa kohti, nosta
se ylos ja poista A-CONNECT-takakotelon sisélld oleva pehmuste.

Irrottaaksesi A-CONNECT-sivusuojuksen (7a) kyparan takaosasta, paina kannen reunaa kypéran alaosaa kohti, nosta se
yl6s ja poista A-CONNECT-sivukotelon sisalld oleva pehmuste.

Irrottaaksesi KORVAPEHMUSTEET (13), veda ne ulos kaiuttimien syvennyksista.

- VAROITUS
Kun kéytdt A-CONNECT-kypérédpuhelinjdrjestelméa, laitteen tai siihen liitetyn
laitteen” &déniasetuksista riijppuen ympéristén &énet voivat vaimentua. Kaytdn
- aikana varmista, etté asetukset on sdadetty siten, ettd ympéristén dénet kuuluvat.
Kéytd A-C ONNEC T-kypérépuhelinjérjestelmén kanssa vain erityisesti Alpinestarsin
suosittelemia tuotteita. Lisdtietoja suositelluista tuotteista saat Alpinestarsin
virallisilta verkkosivuilta.

(https.//www.alpinestars.com)

- Ennen A-CONNECT-kypéardpuhelinjérjestelmdn kéyttéd, muista lukea kaytossé
olevan laitteen kéayttdohje. Katso myds kédytdssd olevan kypérdpuhelimen
kéyttdohjetta saadaksesi ohjeet laitteen késittelyyn.

Asennettaessa A-CONNECT -kypérédpuhelinjérjestelmédé, kaikki laitteet (mukaan

- lukien mikrofoni ja kaiutin) on testattava varmistuaksesi siitd, etti ne ovat
mahdollisimman hyvédssé sijainnissa. Jos asennettu kyparapuhe//n todetaan
ajamista haittaavaksi, &dld asenna jdrjestelmdd ja ota yhteyttd ldhimpdéan
Alpinestars-jdlleenmyyjédén.

11. VAIHTO-0SAT

Seuraavat vaihto- ja varaosat ovat saatavissa Alpinestars-valtuutetulla jélleenmyyjalla:
a) Kirkas visiiri, naarmuuntumaton, hyvaksytty

b) Keskisavunharmaa visiiri, naarmuuntumaton, ei hyvaksytty
¢) Tummansavunharmaa visiiri, naarmuuntumaton, ei hyvaksytty
d) Hopeapeilivisiiri, naarmuuntumaton, ei hyvaksytty

e) Fotokromaattinen visiiri, naarmuuntumaton, ei hyvaksytty
f) Kultapeilivisiiri, naarmuuntumaton, ei hyvaksytty

g) Yldosan tuuletusaukon liukus&adin

h) Keskella olevan leukaosan tuuletusaukon kumitulppa

i) Visiirimekanismi

j) Paalakipehmuste "custom fit"

k) Poskipehmusteet "custom fit"

1) Leukahihnan suojukset

m) Leukaverho

n) Hengityksenohjain

0) Pinlock® -linssit

p) Pinlock® - ja repaisysuojien tappisarja

q) Repéisysuojapakkaus

r) Pehmed laukku

s) Kypérapuhelinjarjestelman “A-CONNECT" -sivusuojus

t) Kyparédpuhelinjarjestelmén “A-CONNECT" -takasuojus

u) Korvapehmusteet
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VAROITUS
Kéyté aina alkuperéisid Alpinestarsin varaosia vaihtaessasi kypérédn osia.

TURVALLISUUSOHJEET
1. Kypérén hoito

Ole selvilld siita, etta kypara on tarked suojavéline ja sen kasittelyssd on otettava huomioon seuraavat seikat:

a. Kun kypéré on likainen puhdista sen kuori kéyttdmalla ainoastaan kosteaa ja puhdasta liinaa sekd mietoa saippuaa
ja vettd. Kuivaa kypara valittomasti.

b. Poistaaksesi hytnteiset visiiristd, aseta puhdas kostea liina visiirin péélle ja jdtd se muutamaksi minuutiksi
pehmentdmaan likaa, pese sitten visiirin pinta miedolla saippualla ja vedelld ja kuivaa pehmeélla liinalla.

c. Pitaaksesi kyparan sisdosan puhtaana ja raikkaana, kdytd vesipohjaista verhoilunpuhdistusainetta poskipehmusteisiin
ja mukavuuspehmusteisiin. Pyyhi lika pois ja anna sen kuivua kokonaan.

d. Valta kypéran pudottamista ja iskeytymisté esineisiin, koska sen kuori heikkenee tai vaurioituu ja/tai vaikuttaa
iskuja vaimentavaan vuoriin. Aseta kyparasi aina tasaiselle tukevalle alustalle, &la tasapainottele sitd pydran paalld
tai peilin varsien paalla.

e. Tarkasta kypara saannéllisesti vaurioiden varalta ja varmista, etta visiiri, tuuletusjérjestelmé ja leukahihna toimivat
oikein.

f. Kun kypéaré ei ole kéytossd, sdilytd sitd viiledssd, kuivassa paikassa, mieluiten alkuperdisessé kypardpussissa.
Pida kypéra poissa suorasta auringonvalosta, silla liiallinen kuumuus voi vahingoittaa kyparaa, erityisesti jos kypara
jatetadn auton sisalle.

g. Kasittele kyparaasi varoen! Ala istu kyparan paalla — &la aja kypara kiinnitettynd moottoripydran kyparan
pidikkeeseen — dld altista kyparaa liialliselle lammdlle tai kylmélle.

h. Tarkeaa! Ala KOSKAAN kayta korkeapainevesisuihkua kyparan puhdistamiseen, silla se voi aiheuttaa nakyvia ja
nakymattémia vaurioita kuoreen ja EPS-sisakuoreen.

i. Tarkeda!: ALA KOSKAAN kayta voimakkaita liuottimia kyparan puhdistamiseen. Altistuminen vahvoille
liuottimille ja/tai liuotinhdyryille (mukaan lukien bensiini) voi aiheuttaa nakyvid ja nakymattémia vaurioita kypéran
tehdasmaalipinnalle, kuorelle, EPS-sisékuorelle ja visiirille.

j. Tarkeaa! ALA KOSKAAN muokkaa kyparaasi. Al poraa tai leikkaa mitaan kyparan osaa tai komponenttia. Ald
poista mitadn osaa/osia kyparasta. Kyparan muutokset heikentévat tai vahingoittavat sitd pahasti ja myds sen kuorta
ja sisdvuorausta, ja silld tavalla vdhentévét tai poistavat kokonaan kyparén suojauskykyd onnettomuudessa tai
t6rméyksessd. Jos jokin osa on vaihdettava, kdytd aina alkuperdisid Alpinestarsin varaosia.

k. Térkedd!. Tarkista kypérd aina ja tarkkaile sité ja kaikkia sen komponentteja aina ennen jokaista kdyttod ennen
kuin aloitat ajamisen. Al kayta kypérad, jos siind on merkkeja vaurioista, kulumisesta ja/tai halkeamista. Ennen ajon
aloittamista varmista aina, etté kyparadn on kiinnitetty kaikki vuoraukset ja pehmusteet.

|. Térkeda!: Tarkista ennen ajoon |ahtda, ettd visiiri on kunnolla kiinnitetty kyparaan. Jos visiiri [6ystyy ajon aikana, se
voi estda nakyvyytesi ja johtaa onnettomuuteen, jonka seurauksena voi olla vakavia vammoja tai kuolema.

m. Tarkeda! Kypéaraa El SAA kayttad se putoaa, vaurioituu tai altistuu huomattavalle iskulle, koska kyparat on
suunniteltu siten, ettd ne absorboivat yhden iskun aiheuttamat voimat putoamisen yhteydessa kypéarien osittaisen
tai téydellisen annostussyklin- ja/tai sisékuoren tuhoutumisen vuoksi. Vaikka tapaturman jalkeen kypdrdssa ei olisi
nékyvid vaurioita, se TULEE ehdottomasti vaihtaa uuteen turvallisuussyistd, silléd kyparan kyky vaimentaa tulevia
iskuja on vaarantunut. Jos vahankin epdilet kypérdn eheyttd, ota yhteytta Alpinestarsiin tai paikalliseen Alpinestars-
jalleenmyyjaan.

n. Tarkeda!. Tietyt maalit, ohentimet ja liimat voivat heikentdd ja pysyvésti vahingoittaa kypérdn kuorta ja/
tai EPS-sisdkuorta ja/tai visiirid, joten maalaamista ei suositella. Liséksi suositellaan, ettei kyparaan kiinnitetd
tarroja, silla liiman ainesosat voivat vérjata tai vahingoittaa kuorta. Alpinestars ei voi taata maalattujen kyparoiden
vahimmaissuojatasoa.

o. Tarkeda!. Alpinestars suosittelee, ettei moottoripyérakasineitd aseteta kyparan sisapuolelle, silla késineiden
kemikaalit tai bensiinijg@mat voivat vahingoittaa kyparan sisévuorta.
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TARKEITA KAYTTAJATIETOJA

2. Elinkaari

Alpinestars suosittelee, ettd kypara vaihdetaan 5 vuoden kuluttua ensimméisesté kayttokerrasta riippumatta siitd,
onko siind nakyvié vaurioita vai ei. Jos kyparasi istuvuus 18ystyy, Alpinestars suosittelee sen vaihtamista valittomasti
ja ennen 5 vuoden maaréaikaa.

Onnettomuuden sattuessa, jos kypérd iskeytyy maahan tai siihen kohdistuu muu merkittava isku, kyparad El SAA
kayttaa uudelleen ja se TAYTYY vaihtaa, silla kypara on suunniteltu kestamaan VAIN YHDEN ISKUN. Vaikka kuoren
ulkopinnassa ei olisi naarmuja tai vaurioita, ndkyméattémissé oleva EPS-sisakuori on saattanut painua kasaan tai
vaurioitua eika tarjoa ENAA suojaa jatkossa.

Kypérén elinkaaren paattyessé varmista, ettd se havitetdan paikallisten jatemaaraysten mukaisesti.

3. Vahinkovastuusta luopuminen

Kayttamalla tata kypdrad otat kaikki riskit ja vastuut sen kdytdstd aiheutuneista menetyksistd, vaurioista tai
vammoista ja LUOVUT kaikista vaatimuksista Alpinestarsia ja/tai sen sidosryhmid, jakelijoita, toimittajia ja edustajia
kohtaan kaikista vahingoista, suorista, epdsuorista, valillisista tai muutoin aiheutuneista ruumiinvammoista, mukaan
lukien mutta ei rajoittuen kuolemasta, tai mistd tahansa taloudellisesta menetyksesta tai voittojen menetyksestd, joka

saattaa syntya kypéran kaytosta tai siina vaitetysta viasta.




PRILBA
SUPERTECH R7
DULEZITE
INFORMACE
NA VOD K POUZI TI

NESMI BYT ODSTRANENY NIKYM JINYM NEZ UZIVATELEM

Prilby Alpinestars jsou konstruovany, testovany a schvaleny
Jjako splnujici evropskou normu ECE nebo platnou normu DOT
ministerstva dopravy USA.

Norma ECE se tyka Evropské unie, zatimco norma DOT se tyka
vyhradné Spojenych stati americkych.

Chcete-li zjistit, zda prilba vyhovuje normé ECE nebo DOT, tak
prosim zkontrolujte vnéjsi nalepku umisténou vzadu na pFilbé.
Prilby Alpinestars se smi pouZivat pouze v pFislusnych zemich,
kde je platna bud’to norma ECE nebo DOT.

V pripadé, Ze pFilbu pouzijete v zemi, kde neplati norma ECE
nebo DOT, a zranite se, miiZe se stat, Ze nebudete moci v této
zemi nebo v jakékoli jiné zemi, v niz neplati normy ECE nebo
DOT, podat u soudu Zalobu.

Tato prilba neni prodavana ani urcena k pouZiti v Japonsku,
protozZe neodpovida japonskym predpisiim nebo poZadavkim.




DULEZITE INFORMACE PRO UZIVATELE

Nez zacnete vyrobek pouzZivat, prectéte si
prosim nasledujici dilezZitaUPOZORNENI a
OMEZENI pouzivani.

Jizda na motocyklu je ze své podstaty nebezpecnou Cinnosti; jde o
velmi riskantni sport, ktery mize vést k vaznému poranéni a dokonce
i smrti. Kazdy motocyklista musi byt seznamen s tim, co obnasi jizda
na motocyklu, byt schopen rozpoznat celou Skalu predvidatelnych i
nepredvidatelnych nebezpeci a na zakladé nich se rozhodnout, zda chce
nést rizika spojend s touto ¢innosti, kterd miZe vést k poranéni a smrti.

Zatimco vsichni motocyklisté by meéli pouZivat vhodné ochranné
pomicky, kaZdy motocyklista by mél vénovat maximalni pozornost
bezpelnosti pfi jizdé a pochopit, Ze Zadny vyrobek nemiZe nabidnout
uplnou ochranu pred zranénim, véetné smrti, nebo poskozeni osob
a majetku v pripadé padu, srdzky, narazu, ztraty kontroly atd.
Zkontrolujte, zda je vas vyrobek spravné pouZivan a nasazen. Vyrobek
NEPOUZIVEJITE, pokud je opotifebovany, upraveny ¢i poskozeny.

Firma Alpinestars nevydava Zadnou vyslovnou ani
predpokladanou zaruku ci prohlaseni, pokud jde o vhodnost
Jjejich vyrobkii pro jakykoli zvlastni ucel.

Firma Alpinestars neposkytuje Zadnou vyslovnou ani
implicitni zaruku ci prohlaseni, pokud jde o rozsah, v némz
jeji vyrobky chrani osoby nebo majetek pred poranénim,
smrti ¢i poskozenim.

SPOLECNOST ALPINESTARS ODMITA JAKOUKOLI

ODPOVEDNOST ZA ZRANENI VZNIKLA PRI NOSENI
NEKTEREHO Z JEJICH VYROBKU.

UPOZORNENI )

Je velmi ddlezité, abyste si PRED pouZitim prilby precetli
cely navod k pouziti a porozuméli mu. Dokud si neprectete
tento navod Kk pouziti a aniz byste porozumeli vsem
informacim v ném uvedenym, nemeéli byste prilbu pouzivat.

PFilba mizZe poskytnout pouze omezenou ochranu proti nehodé

¢i ndrazu, V disledku toho nelze NIKDY zarucit tplnou ochranu
a pouzivani této prilby je provadéno na viastni nebezpeci.
Dilezité!

Tato pfilba je uzpdsobena pouze pro pouZitiv motocyklistickém
sportu a neni urcena pro jakékoliv jiné pouZiti.




DULEZITE INFORMACE PRO UZIVATELE
1. INFORMACE O PRILBE

1a) a 1b) Prlduch bradové &asti 9a) Temenni vystelka

2) Prﬁduchx bradové &asti 9b)  Kréni vystelka

3) Horni priduch 10)  Horni vycpavka

4) Stit 11) Licni vycpavky

5) Mechanismus Stitu 12)  Bradova clona

6) Zamek Stitu 13) USni vycpavky

7a)  Bocni kryt ,A-CONNECT" 14)  Deflektor dechu

7b)  Zadni kryt ,A-CONNECT" 15)  Gumovy kohoutek s priduchem
8) Bradovy pasek brady

Viz obrézky 1 a 2

2. VYBER A NOSENI PRILBY

PFi volbé prilby je tfeba dodrzet nasledujici pokyny.
V této prirucce se Cisla (v zavorkach) pouzivaji k odkazu na soucasti na obrazcich 1
a 2 na stranach 3 - 4.

2.1 Velikost

Motocyklové pfilby jsou dimenzovany na zakladé
obvodu hlavy to se méFl’ pomoci méFici pa'sky v
jak je znazornéno na obrazku 3. Zvolte vellkost
prilby, ktera je nejblizsi vasemu obvodu. Pokud je
vas obvod mezi dvéma velikostmi, pak nejdfive
zkuste mensi pfilbu.

NiZe uvedend tabulka velikosti mze byt pouzita
jako voditko pro velikost, nicméné vsechny

prilby by mély byt vzdy vyzkouseny, aby bylo Obrazek 3
zajisténo spravné nasazeni.
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20,8-21,2" | 21,6-22" | 22,4-22,8" | 23,2-23,6 " | 24-24,4" | 24,8-25,2"

UPOZORNENTI:
Nespravna velikost nebo nepfiléhajici pfilba, i kdyZ byl bradovy pasek (8)

spravné pfipevnén, poskytne snizenou nebo Z4dnou ochranu pfi nehodé nebo
narazu. Pokud mate potiZe s velikosti nebo tim, jak pfilba sedi, poradte se s
firmou Alpinestars nebo svym mistnim prodejcem Alpinestars.

2.2 Nasazeni pFilby

Drzte se téchto krokd, aby bylo zaruceno, ze vam dobfe padne.

a) Vezméte bradovy pasek (8) prilby do kazdé ruky a roztahnéte konce od sebe, abyste pfilbu
mirné rozsifili.

b) Drzte pfilbu nad hIavou udrzujte napéti na koncich bradového pasku na bradé (8) a lehce
navadaite prilbu dol, dokud se temenni vystelka (9a) nedostane do kontaktu s horni ¢asti hlavy.

c) Pevné upevnéte bradovy péasek (8) zasunutim konce bradového pasku (8) do systému
dvojitého krouzku D podle pofadi uvedeného na obrazku 4 na strané 5 a pote pevné prltahnete
bradovy pasek (8) ke krku. Upevnéte bradovy pasek (8) co nejtésnéji, aniz byste si zplsobili
bolest, mezi bradou a popruhem by nemélo byt zadné uvolnéni ani mezera. Zajistéte uvolnény
konec bradového pasku (8) a zacvaknéte tlacitko, dokud slySitelné nezapadne na misto.

Pro odepnutl bradového péasku (8) odepnéte tlacitko a zatahnéte za Cerveny jazycéek smérem
dold, viz obrazek 5, strana 5.
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UPOZORNENI: KRITICKE BEZPECNOSTNI INFORMACE
Bradovy pések (8) musi byt umistén pod bradou proti hrdlu. Neumistujte bradovy

o

pasek (8) na vasi bradu, protoZe v takovém misté miZe pfilba spadnout v pfipadé
nehody, coz ma za nasledek vazné nasledky, jako jsou zranéni nebo smrt.

Je NEZBYTNE, aby byl bradovy pasek (8) pfi KAZDEM nogeni ptilby bezpeéné piipevnén
a spravné sefizen. Pokud bradovy pasek (8) Fadné nesefidite, mize se stéat, ze prilba
nebude spravné sedét, a béhem nehody ¢ narazu mize byt dokonce strzena z hlavy,
coz bude znamenat ¢astecnou ¢i Uplnou ztratu ochrany, kterou pfilba poskytuje.

UPOZORNENT
ri jizdé nikdy neupravujte bradovy pasek (8). Pokud béhem jizdy
citite, ze se bradovy pasek (8) uvolnuje nebo je volny, okamzité jizdu
zastavte a pred pokracovanim v jizdé nastavte bradovy pasek (8).

2.3. Kontrola, zda pFilba spravné sedi

Prilba musi mit spravnou velikost. Spravné sedici prilba by méla tésné padnout. Pokud vém pfilba
nevyhovuje, je pro vas prilis velka a méli byste zkusit mensi velikost.

Chcete-li posoudit prilbu, nejprve se pokuste otoit prilbu smérem dozadu, abyste zjistili, zda ji mizete
sundat z hlavy. Poté zkuste na pfilbu zatlacit smérem dopredu a dozadu, abyste zjistili, jestli vam
nespadne z hlavy. Nemélo by byt mozné prilbou tocit ze strany na stranu, aniz byste pohybovali hlavou.

Pokud vém pfilba po kterémkoli z vy$e uvedenych pokusi zaéne padat z hlavy, je bud piili$ velka, nebo
neni bradovy pasek (8) Fadné zajistény nebo dostatecné utazeny. V takovém pripadé pfilbu nepouzivejte.
Vyzkousejte jinou velikost nebo utdhnéte bradovy péasek (8), dokud nebudete moci sundat pfilbu z hlavy.
Prilis mala pFilba - Nadmérné pouziti sily k nasazeni pfilby na hlavu je znamkou toho, Ze je pfilba pfilis
mala. S prilbou na hlavé zkontrolujte pocit silného tlaku na ¢ast nebo na celou hlavu. Pokud se setkéte
se silnym tlakem, je tfeba zvolit vétsi pfilbu.

Prilis velka prilba - Nésledujici kontroly vém pomohou zjistit, zda je pfilba pFilis velka. PFilis velka
pFilba neposkytuje ochranu, i kdyZ je bradovy pasek (8) spravné pripevnén. prilba je pro vas pfilis velka:

a) Kdyz rychle otocite hlavou zleva doprava a prilba se jesté hybe, prestoze jste prestali tocit hlavou.
b) Pokud mate pocit, Ze se pfilba nedotykéd nebo se jen lehce dotyké celého obvodu hlavy (kolem hlavy
by mél byt pevny kontakt).

¢) MiZete mezi &elo a vycpavku pFilby vloZit prst.

3. VETRACI SYSTEM

Tato pfilba obsahuje tfi ventila¢ni body: Priduch brady (1a) a (1b), priduchy bradové ¢asti (2) a
horni priduch (3).
Priduch brady (1a): je tvoren dvéma otvory umisténymi v predni Casti prilby, na bocich
mechanismu zémku $titu (6). Kazdy prlduch brady mé dchytny bod, ktery Ize pouzit k jeho
otevreni nebo zavreni. Vzduch vstupuijici z tohoto bodu bude veden smérem k vnitfni strané stitu
(4) pro odmlzeni.

Viz obrézek 6, strana 5.

Priiduch brady (1b): je druhy ventilaéni bod, ktery se nachazi uprostfed, tésné pod zamkem &titu
(6): tento vstup je vzdy otevfeny a vzduch vstupujici z tohoto bodu bude veden smérem k vnitfni
strané Stitu (4) pro zamlZeni.

Pro uzavFeni tohoto ventilaéniho bodu je k dispozici pryzovy kohoutek pro priduch brady (15),
ktery se vklada do otvord.

Viz obrézek 7, strana 5.

UPOZORNENI{
Pri jizdé se nikdy nepokousejte otevrit nebo zavrit druhy ventilacni bod. Pokud

béhem jizdy potfebujete uzayfit druhy ventilacni bod, zastavte jizdu a pfed
pokracovanim v jizde opatrné viozte pryzovy kohoutek pro pruduch brady.




DULEZITE INFORMACE PRO UZIVATELE

Priduchy bradové ¢asti (2): slouZi k privadéni vihkého vzduchu z vnitiku pfilby na
vnéjsi stranu pfilby.

Horni priduch (3): pro otevieni priduchu zatlacte stiedovy posuvnik Astars dozadu.
Chcete-li jej zavrit, vytahnéte jej dopredu. Vétrani vstupujici z tohoto bodu bude
vedeno na hlavé pro lepsi komfort proudéni vzduchu.

Viz obrazek 8, strana 6.

4. HYDRATACNI SYSTEM

Hydratacni systém Ize instalovat v levé nebo pravé strané prilby.

Vlozte trubici pod pruznou klapku umisténou na spodni/zadni strané licnich vycpavek
(11), dokud trubice nevyjde z vnitfni strany licnich vycpavek (11), poté ji umistéte
na zadni stranu licnich vycpavek (11).

Viz obrédzek 9, strana 6

5. KRYT

Chcete-li Stit (4) odstranit, zvednéte jej do nejvyssi polohy a poté zatdhnéte za packu na
mechanismu Stitu (5) smérem dopredu, dokud se zub stitu neuvolni. Opakujte pro druhou stranu.
Pred instalaci stitu (4) zkontrolujte, zda je oranzové packa umisténa za mechanismem stitu zcela
nahoru.

Pokud ne, zatlacte jej nahoru pomoci malého Sroubovaku, pak zatahnéte za paku smérem
dopredu a vlozte stit (4) na mechanismus, pficemz dbejte na to, abyste pfedni kolik Stitu (4)
vloZili do otvoru oranzové packy, a pak paku uvolnéte. Opakujte pro druhou stranu. Posurite stit
(4) zcela nahoru a dold dvakrat obéma rukama, abyste zajistili G¢inné zapojeni. Pokud ne, &tit (4)
vyskoCi a postup se musi znovu opakovat.

Pred jizdou vzdy zkontrolujte, zda je stit (4) bezpecné nainstalovan.

Viz obrézek 10, strana 6

UPOZORNENT

V pripadé nehody nebo ndrazu se hledi/stit (4) mdZe roztristit nebo
uvolnit vlivem nadrazu nebo tlaku vzniklého béhem nehody. prilbu
nepouzivejte, pokud je stit (4) rozbity, poskozeny nebo poskrabany

takovym zplsobem, ktery zhorsuje vas zrak.
K dispozici jsou nadhradni stity. POUZIVEJTE POUZE originalni Stity
Alpinestars, pozadejte svého prodejce o nahradni dily Alpinestars.

Poprvé po zakoupeni pfilby odstrarite ochrannou folii titu.

Tento Stit (4) je vybaven vnitfnimi koliky pro fixaci objektivu Pinlock® (naleznete v krabici).
PFi instalaci objektivu Pinlock® na vnitfni stranu Stitu (4) postupujte podle pokynu vyrobce
objektivu Pinlock® .

Tento Stit (4) je také vybaven koliky pro fixaci odtrhavacich ¢asti (jsou dodavany se tfemi
kusy v krabici): pro pfipravu odtrzeni odloupnéte gchrannou folii z obou stran a poté ie
upevnéte k vnéjsimu povrchu stitu (4) pomoci koliku. Nastavte napéti folii otacenim koliku.

Viz obrézek 11, strana 7

UPOZORNENI
Odtrhavaci ¢asti by mély byt pouzivany pouze na soukromych tratich.

UPOZORNENI
Nikdy neberte prilbu za stit (4), protoZe by mohlo dojit k
odpojeni Stitu (4) a padu prilby na zem, coZ by mohlo poskodit
vné€jsi a vnitrni skorepinu.
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6. ZAMEK STITU

Zamek stitu (6) je umistén v predni ¢asti pFilby a uzamkne stit (4) v uzaviené poloze
a zabrani ndhodnému otevreni stitu (4).

Chcete-li stit (4) otevrit, vloZte prst pod jazycek ve stfedni predni ¢asti Stitu (4) a
zatlalte jej nahoru, ¢imz se Stit (4) uvolni pro dalsi pohyb nahoru pomoci centralniho
plastového uchopovaciho bodu.

Chcete-li Stit (4) zavfit, zatdhnéte jej smérem dolll pomoci stfedového plastového
uchopovaciho bodu, dokud jej zdmek stitu (6) automaticky nezamkne.

Viz obrazek 12, strana 7

UPOZORNENI: KRITICKE BEZPECNOSTNI INFORMACE
Pred jizdou se vZdy ujistéte, Ze je kryt (4) zavfeny. Pokud neni
Stit (4) zcela uzavren, mohl by se béhem padu nahle otevrit, coz
by mélo za nasledek vazné nasledky, jako jsou zranéni nebo smrt.

Diilezité! - Pokud prilba spadla, byla poskozena ¢i utrpéla silny naraz, NESMI se dale pouzivat,
nebot prilby jsou navrieny tak, aby pohltily sily pochazejici z JEDNOHO narazu zplisobeného
padem ¢astecnym nebo Uplnym zni¢enim jejich vnéjsi a/nebo vnitfni skofepiny. I kdyz po nehodé
nemuselo dojit k viditelnému poskozeni prilby, MUSI se pfilba z bezpe¢nostnich divodt vyménit,
protoze uz nebude schopna pohltit dalsi narazy. Mate-li jakékoli pochybnosti o neporusenosti
prilby, obratte se na filmu Alpinestars nebo svého mistniho prodejce vyrobkd Alpinestars.
Dilezité! Nezapomefite, ze prilby blokuji vidéni a zvuk, coz mlze snizit vasi schopnost
bezpecné jezdit na motocyklu. PFilby mohou snizit vase povédomi o dopravnich a/nebo silni¢nich
podminkach a vasem okoli. Uvédomte si do jaké miry je vase vnimani provozu, vozovky a dalsich
okolnich podminek ovlivnéno pouzivanim pFilby. Nepouzivejte pfilbu, pokud omezuje bezpecné
fizeni vaseho motocyklu.

7. SNIMATELNA PODSIVKA

Pro usnadnéni cisténi prilby je mozné sundat podSivku prilby. Po vyjmuti jsou Casti

oblozeni omyvatelné ru¢né teplou vodou (max. teplota 30° C) a neutralnim mydlem. Nikdy

nepouzivejte agresivni Cisti¢e nebo jiné chemické latky, nebot by mohly podsivku poskodit.

Podsivku vzdy nechte UpIné uschnout, aniz byste ji vystavovali pfimému teplu.

Odstranéni a vyména temenni/krcni vystelky: temenni vystelka (9a) a kréni podlozka

(9b) jsou elasticky spojeny a musi byt soucasné odstranény.

Temenni vystelka (9a) je odnimatelna zatazenim pfedniho plastového ramu smérem dovnitf

a kréni vystelka (9b) je odnimatelna zatazenim dvou zadnich ¢epli smérem dovnitf. Chcete-

li znovu nainstalovat temenni vystelku (9a) a kréni vystelku (9b), postupujte opacné.

Viz obrézek 13, strana 7

Sejmuti a vyména horni podloZky: horni vycpavku (10) Ize vyjmout zatazenim za Ctyfi

Cepy (dva vpredu a dva vzadu) smérem dovnitf. Pro lepsi myti Ize horni vycpavku (10)

vyjmout z plastového rdmu vytazenim plastovych nohou z elastickych krouzki. Chcete-li

znovu nainstalovat horni vycpavku (10), postupujte opacné.

Viz obrazek 14, strana 8

Odstranéni a vyména licnich vycpavek: Licni vycpavky (11) jsou odnimatelné zatazenim

plastovych ramu dovnitf na obou stranach, aby se uvolnily koliky z jejich zadrzovacich

oranzovych prot&jék{. Poté zatdhnéte smérem ven, abyste uvolnili poldtafek na krk z

Cervenych svorek. Chcete-li znovu nainstalovat licni vycpavky (11), nejprve je pfipojte

ke dvéma cervenym svorkam, pak zarovnejte koliky s jejich pfidrzovacimi oranzovymi

protéjsky a zatlacte, dokud se nezamknou.

Po instalaci zkontrolujte, zda je bradovy pasek (8) ve spravné poloze.

Viz obrazek 15, strana 8

Pro pohodInéjsi prilbu jsou k dispozici silnéjsi licni vycpavky (+5 mm pro vSechny velikosti),

které Ize zakoupit jako alternativni moznosti nahradnich dild. Chcete-li nahradit b&zné,
136 cz pozadejte o pomoc autorizovaného prodejce Alpinestars.



DULEZITE INFORMACE PRO UZIVATELE

VELIKOST
| SKOREPINY M L XL

VELIKOST XS 53-54 ‘ S$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL 61-62 ‘ XXL 63-64 SKU

VELIKOST EPS S M L XL

TEMENNI
VYSTELKA 12 8 8 8 8 6
BézZna [mm]
 TEMENNI
VYSTELKA "na 15-12-8 10-8 | 10-8 12-8-6
miru" [mm]

8951726

HORNI vY-
CPAVKA Bézna 15 8951626
[mm]

LicNi vy-
CPAVKY B&zna| 35 30 25 25 25 20
[mm] 8951826
LicNi vycPAvKY
"na miru" [mm] 45-40-35-30-25-20-15

LICNi VYCPAVKY

Stejné licni vycpavky lze pouzit se vsemi velikostmi pfilby.

Priklad - licni vycpavka velikost M - béZzna velikost je 25.

Pokud chcete tésn&jsi stiih, mizete zvolit velikost 30 nebo 35 (vie je k dispozici jako
volitelné dily).

Pokud chcete volnéjsi stiih, mlzete zvolit velikost 20 nebo 15 (vée je k dispozici jako
volitelné dily).

TEMENNI VYSTELKA

Temenni vystelka se liSi v zavislosti na velikosti prilby EPS.

Stejnou temenni vystelku Ize pouzit u velikosti XS a S, nebo XL a XXL.

Priklad - Temenni vystelka velikosti S - Bézna velikost je 8.

Pokud chcete t&sn&jsi sttih, pak si mizete vybrat temenni vystelku 12 nebo 15.
Pred zakoupenim temenni vystelky zkontrolujte velikost pfilby.

Odstranéni a vyména bradové clony: Uvniti krabice prilby je k dispozici bradova clona
(12). Chcete-li jej nainstalovat, zasurte jej do mezery mezi ochrannou pénou predni
strany brady a gumovym lemem a upevnéte oba konce pomoci suchého zipu pod Stitky
ERS. Chcete-li jej vyjmout, oddélte oba konce suchym zipem a poté jej staci vytdhnout.

Viz obrézek 16, strana 8

UPOZORNENI
Nikdy neberte prilbu za bradovou clonu (12), protoZe by se

mohla oddélit bradova clona_(12) a pfilba by mohla spadnout
na zem, coz by poskodilo vn€jsi a vnitrni skorepinu.

Odstranéni a vyména krytii bradového pasku: kryty jsou odnimatelné odpojenim
suchého zipu a poutka na obou koncich. Chcete-li kryty znovu nainstalovat,
vyrovnejte suché zipy a pevné je pritlacte.

Viz obrazek 17, strana 9
Odstranéni a vyména usnich vycpavek: usni vycpavky (13) Ize odpojit od suchého

zipu na kazdé strané. Chcete-li znovu nasadit usni vycpavky (13), zarovnejte je s
body na suchy zip a pevné zatlacte.

Viz obrédzek 18, strana 9
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Odstranéni a vyména deflektoru dechu: Deflektor dechu (14) je jiz namontovan
na prilbé. Chcete-li jej odstranit, vytahnéte jej. Chcete-li ji nainstalovat, zasunte ji
do mezery mezi ochrannou pénou predni strany brady a gumovym lemem, dokud ji
hakovy mechanismus nezajisti.

Viz obrazek 19, strana 9

UPOZORNENI
Nikdy nedrZte pfilbu za deflektor dechu (14), protoZe jeho
nahlé uvolnéni by mohlo zpusobit pad prilby a poskozeni vnéjsi
a vnitrni skorepiny.

8. PREDSTAVENI PRIZPUSOBENI A-HEAD

Tato prilba obsahuje technologii nastaveni A-HEAD, ktera umoi[juje dal$i prizplsobeni. Systém
A-HEAD se sklada z patentované nastavovaci konstrukce pro pfizpusobeni padnuti na temeni hlavy.

Nastaveni A-HEAD Top Fit

Pokud tvar hlavy uZivatele neodpovida podsivce prilby, mohou se objevit tlakové body, obvykle po
stranach nebo v hornich rozich hlavy. Horni pfizplisobeni A-HEAD mlize pomoci tim, Ze umoZfiuje,
aby byla horni vycpavka (10) pfilby nastavitelna mezi tfemi polohami vyskové Grovné na montaznich
bodech, jak je znazornéno na obrazku 20 (str.10).

PFi nakupu pfilby je horni vycpavka (10) namontovéna v poloze 1 vyskovych Grovni na Ctyfech
montéznich bodech umisténych na skofepiné pfilby - dva v predni Casti skofepiny pfilby a dva
v zadni Césti skofepiny pfilby. Pokud neméte zadné tlakové body, doporucujeme ponechat horni
vycpavku (10) v této vychozi poloze, protoZe to drzi pfilbu blize k vasi hlavé.

Chcete-li zménitapolohu horni vycpavky (10), vezméte konec noznich korlektorﬂ a vytahnéte je z
montéaznich bodu. Nozni konektory nohou by se mély od montéznich bodu odpojit. Ty pak mohou
byt znovu vloZeny do sousedni vyskové polohy za Gcelem nastaveni vysky.

Diilezité! NIKDY NEPOUZIVEITE prilbu s odstranénou horni vycpéavkou (10).

Poznamka: Doporucuje se, aby vyskovy rozdil mezi ¢tyfmi montaznimi body nebyl nikdy vétsi nez
jedna poloha vyskové trovné. Pokud je tedy na prednich montéznich bodech pouzita pozice vyskové
Urovné 1, Ize na zadnich montaznich bodech pouzit pouze polohu vyskové trovné 2 (nikoli pozici 3).
Tlak na cele (obrazek 21a, strana 11): Pfipnéte oba predni nozni konektory na predni montazni
body do polohy vyskové Grovné 2 na obou prednich montaznich bodech a zkuste znovu nasadit
(obrazek 21a, str. 11).

Pokud problém pretrvava, nastavte zadni nozni konektory na vyskovou uroven 2 a predni na troven
3 (Obrazek 21b, str.11).

UPOZORNENI
Pred pouZzitim pfFilby se ujistéte, Ze je horni vycpavka (10) dobre
upevnéna v prilbé. VVolna horni vycpavka (10) narusi prilbu.

UPOZORNENI
Pred pouZitim prilby se ujistéte, Ze jsou obé strany kréni vystelky
(9b) dobre upevnény v prilbé. Volna kréni vystelka (9b) ohrozi
pFilbu.

9. SYSTEM NOUZOVEHO SEJMUTI PRILBY

V pfipadé nehody a s cilem pomoci zdravotnickému persondlu bezpecné sundat pfilbu

z hlavy jezdce je pfilba vybavena systémem nouzového uvolnéni (ERS) pro bezpecné a

snadné vyjmuti licnich vycpavek (11), kdyZ je pfilba stdle nasazena.

Odstrafite licni vycpavky (11) vlozenim prstl do kapes oznacenych logem ERS na kazdé

spodni strané a poté vytahnéte smérem ven: licni vycpavky (11) se uvolni z vnitfni skofepiny.
138cz PRILBA SMI BYT NOUZOVE ODSTRANENA POUZE VYSKOLENYMI ODBORNIKY
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10. A-CONNECT PRUVODCE UMISTENIM INTERKOMU

Sejméte zadni kryt A-CONNECT (7b) na zadni strané pfilby, bocni kryt A-CONNECT (7a) a USNI
VYCPAVKY (13), abyste zahajili proces montaze interkomového systému A-CONNECT.

Pokyny k montazi a demontazi interkomové jednotky naleznete v pfirucce aktualniho interkomového
systému A-CONNECT, ktery pouzivate.

Chcete-li odstranit zadni kryt A-CONNECT (7b) na zadni strané prilby, zatlacte kryt smérem k zadni
Casti prilby, zvednéte jej a odstrante pénu uvniti zadniho pouzdra A-CONNECT.

Chcete-li odstranit bo¢ni kryt A-CONNECT (7a) na zadni strané prilby, zatlaCte kryci okraj smérem ke
spodni ¢asti prilby, zvednéte jej a odstrante pénu uvnitf bo¢niho pouzdra A-CONNECT.

Pro vyjmuti USNICH VYCPAVEK (13) je vytahnéte z vyklenk{ reproduktord.

UPOZORNENI

- Pri pouziti interkomového systému A-CONNECT mghou byt v zavislosti
na nastaveni zvyku, interkomu nebo pfipojeného zarizeni ztlumeny okolni
zvuky. PFi pouzivgni se uf;/stete Ze jsou nastaveni nakonfigurovana
_tak, aby b%{/o slySet véechny okolni zZvuky. Prq interkomovy systém
A-CONNEC pouzivejte  pouze specialné " navrzené produkty, & ktere
Jjsou doporuceny spolecnosti Alpinestars. Informace o doporucenych
produktech naleznete na oficialnich webovych strankach Alpinestars.

(https://www.alpinestars.com)

-Pred pouzitim jnterkomgvého systémuA-CONNECT si prectéte navod
k pouziti aktualné pouZzivaného' interkomu. Pokyny, jak zachazet se
samotnym interkomem, nalezpnete také v navodu K pouziti interkomu,
ktery se v soucasné dobé pouziva.

- Pri, montazi interkomového systému A-CONNECTmusi byt vsechna
zarizeni (vcetné mikrofonu a reproduktoru) testovana, aby bylo zajisténo,

Ze jsou na nejlepsim moZném, misté. Pokud se zjisti, Ze namontovany
interkom by "mohl, byt prekazkou pro jizdu, systém nemontujte a
kontaktujte nejblizsiho prodejce Alpinestars.

11. NAHRADNI DILY

U vaseho autorizovaného prodejce Alpinestars jsou k dispozici nasledujici nahradni
dily a soucasti:

a) Prihledny étit, proti poskrabéani, homologovany

b) Stfedni kourovy Stit, proti poskrabani, ne homologovany
c) Tmavy koufovy Stit, proti poskrabani, ne homologovany
d) Stfibrny zrcadlovy stit, proti poskrabani, ne homologovany
e) Fotochromni stit, proti poskrabani, ne homologovany

f) Zlaty zrcadlovy Stit, proti poSkrabani, ne homologovany
g) Posuvnik horniho priiduchu

h) PryZovy kohoutek pro centralni priduch brady

i) Mechanismus stitu

j) Temenni vystelka ,na miru"

k) Licni vycpavky ,na miru®

1) Kryty na Feminek pod bradu

m) Bradova clona

n) Deflektor dechu

0) Pinlock® ¢ocky

p) Sada kolik{ Pinlock® a odtrhavacich &asti kolik{

q) Baleni odtrhavacich ¢asti

r) Mékka taska

s) Boc¢ni kryt komunikacniho systému ,A-CONNECT"

t) Zadni kryt komunikac¢niho systému ,A-CONNECT"

u) Usni vycpavky
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UPOZORNENI

Pri vyméné jakékoli casti pfilby vZdy pouZivejte origindlni
nahradni dily Alpinestars.

BEZPECNOSTNI DOPORUCENI

1. Pece o prilbu

Uvédomte si, Ze vase pfilba ]oe dilezitou ¢asti bezpecnostniho vybaveni a pfi zachazeni s prilbou si
povsimnéte nasledu1|C|ch bodu:

a. Kdyz je skorepina pfilby Spinava, vycistéte ji pouze pomoci Cistého vihkého hadfiku, jemného mydla
a vody. Thned poté ji osuste.

b. Chcete-li odstranit mouchy ze Stitu, polozte na stit ¢isty mokry hadFik a nechte jej na Stitu nékolik

minut, aby se namocil, poté oplachnéte povrch stitu neutralnim mydlem a vodou a osuste jej mékkym
hadrikem.

c. Pro zachovani Cistoty a svéZesti vnitfni strany pfilby naneste na licni vycpavky a komfortni
polstrovani Cistici prostfedek na calounéni na vodni bazi. Setfete necistotu a nechte ji zaschnout.

d. Zabrarite tomu, aby vam pfilba spadla nebo narazila do predmetu nebot dojde k oslabeni nebo
poskozeni skoreplny a/nebo vlozky uréené k pohlcovéni narazl. PFilbu vzdy pokladejte na rovny a
stabilni povrch, neumistujte ji na horni ¢ast motocyklu ani na konec stopky zrcétka. e.

e. Pravidelné kontrolujte pfilbu, zda neni poskozend, a ujistéte se, Ze Stit, ventilacni systém a feminek
pod bradu funguji spravné.

f. Pokud se pfilba nepouziva, skladujte ji na chladném a suchém misté, nejlépe uvnitf or|g|naln|
prenosné tasky Chrante pfilbu pred primym slune¢nim zafenim, protoze nadmerne teplo méze prilbu
poskodit, zejména pokud je pfilba ponechana uvnitf auta.

g. S pfilbou zachazejte opatrné! Nesedejte si na pfilbu - nejezdéte s pfilbou pFipevnénou k drzaku na
pfilbu - nevystavujte pfilbu nadmérnému teplu ani chladu.

h. DuIez:te' K odstranéni neistot z pfilby NIKDY NEPOUZIVEJTE vysokotlaké vodni trysky, protoze
to mlize zpdsobit viditelné a neviditelné poskozeni skoFepiny a vlozky EPS.

i Dl‘ilez:te' NIKDY nepouzivejte k Cisténi pfilby 5|Ina rozpoustedla Vystaveni silnym rozpougtédiim
a/nebo vyparim rozpoustédel (vcetné benzmu) méze zplsobit viditelné i neviditelné poskozeni
tovarniho laku, skofepiny/EPS vystelky a Stitu prilby.

j. Ddlezité!: prilbu NIKDY neupravujte. Neprovrtdvejte ani neodiezavejte zédnou Cast ani dily
na prilbé. Neodstrarujte z prilby zadné Casti. Uprava pfilbu vyrazné oslabi ¢i poskodi, véetné jeji
skorepiny a vlozky, ¢imz dojde ke snizeni, ba dokonce UpIné ztraté schopnosti prilby poskytovat
ochranu v pfipadé nehody Ci ndrazu. V pripadé, Ze je tfeba komponent vyménit, vZdy pouzivejte
originalni nahradni dily Alpinestars.

k. Ddlezité!: Pred kazdym pouzitim a zahajenim jizdy vzdy pfilbu i vSechny jeji sou¢asti zkontrolujte
a prohlédnéte. prilbu nepouzivejte, pokud se objevi znamky poskozeni, zhorSeni kvality a/nebo
praskliny. Pfed zahdjenim jizdy vzdy zajistéte, aby byly k pfilbé pfipevnény veskeré viozky a vycpéavky.
. Dﬂlez:te' Pred jizdou zkontroluj, Jestll je stit pevne prlpevneny k prilbé. Pokud se stit béhem jizdy
uvolni, miize ti zablokovat zrak a zplisobit nehodu s vaznymi nasledky, jako jsou zranéni nebo smrt.

m. Ddlezité!: Pokud prllba spadla, byla poskozena & utrpéla silny naraz, NESME se dale pouzivat,
nebot pfilby jsou navrzeny tak, aby pohItlIy S|Iy pochazejici z JEDNOHO narazu zplsobeného padem
¢astecnym nebo Gplnym znicenim jejich vnéjsi a/nebo vnitini skofepiny. I kdyz po nehodé nemuselo
dojit k viditelnému poskozeni prllby, MUST se prilba z bezpecnostnich divodd vyménit, protoze uz
nebude schopna pohltit dalsi narazy. Mate-li jakékoli pochybnosti o neporusenosti prilby, obratte se na
filmu Alpinestars nebo svého mistniho prodejce vyrobk{ Alpinestars.

n. DdlezZité!: Nékteré barvy, fedidla a lepidla mohou oslabit a zpusoblt trvalé poskozeni skofepiny a/nebo
EPS vlozky a/nebo Stitu pnlby proto se natér nedoporucu1e Kromé toho se doporucuje, abyste na pfilbu
nenanaseli nalepky, protoZe soucasti v Iepldle mohou zménit barvu nebo poskodit skoreplnu V pripadé
nalakovani prilby firma Alpinestars nemize zarucit, ze bude pfilba zajistovat miniméini Grover ochrany.

o. DilezZité!: Alpinestars doporucuje neumistovat motocyklové rukavice do vnitfku pfilby, protoze
chemikalie z rukavic nebo zbytky benzinu mohou poskodit vnitfni podsivku prilby.
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2. Zivotnost

Firma Alpinestars doporucuje, abyste pfilbu vyménili po 5 letech od prvniho pouZiti, bez ohledu
na to, zda je viditelné poskozeni pfitomno ¢i nikoli. Pokud bude vase prilba méné pfiléhava,
Alpinestars doporucuje, aby byla vyménéna okamzité a pred uplynutim pétiletého obdobi.

\ prlpade nehody, kdy prilba narazi na zem nebo utrpi jiny silny naraz, se jiz NESMI pouzivat a
MUSI byt vyménéna za novou, nebot byla navrzena tak, aby pohltila jen JEDEN NARAZ. I kdy?
na vnéjsi strané skorepiny nejsou zadné skrabance ani poskozeni, mohlo dojit ke stlaceni nebo
porudeni EPS vlozky, kterd neni viditelnd. Tato vlozka uZ proto v budoucnu nebude poskytovat
ZADNOU ochranu.

Na konci Zivotnosti pFilby prosim zajistéte jejf likvidaci v souladu s mistnimi predpisy tykajicimi se odpada.

3. Vylouceni odpovédnosti za skody

Pouzivanim této pr||by preb|rate veskerd rizika a odpovédnost za ztratu, poskozeni
nebo zranéni spojena s jejim pouzivanim a ZRIKATE SE veékerého prava pozadovat
od spolecnostl Alpmestars a/nebo jejich prldruzenych subJektu, distributord,
dodavatelu a zastupcu odskodnéni za Jakekoll ztraty, primé, nepfimé, nasledné nebo
]me zplsobené Gjmou na zdravi, mimo jiné véetné& smrti, nebo ]akekoh financ¢ni
ztraty nebo uslé zisky, které by mohly vzniknout v dusledku pouzivani pfilby, nebo
jakékoli idajné zavady na tomto vyrobku.
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DOLEZITE
INFORMACIE
POUZIVATEL'SKA PRIRUCKA

NESMJE ICH NIKTO ODSTRANIT S
VYNIMKOU SPOTREBITELA

Prilby Alpinestars su konstruované, testované a schvélené tak, aby
splnali eurépsku normu ECE alebo platni normu DOT ministerstva
dopravy USA.

Norma ECE plati pre Eurdpsku uniu, zatial'éo norma DOT plati
vyhradne pre USA.

Ak chcete zistit, ¢i tato prilba vyhovuje norme ECE alebo DOT,
pozrite si vonkajsSiu ndlepku na zadnej strane prilby. Prilba
od spolocnosti Alpinestars sa mézZe pouzivat iba v prislusnych
krajinach, kde plati bud’ norma ECE, alebo norma DOT.

Ak pouzivate tdto prilbu v krajine, ktora sa neriadi normou ECE
alebo normou DOT, a ste zraneny/zranend, na siudoch v takejto
krajine alebo akejkol'vek inej kra]me, ktora sa neriadi normou ECE
alebo normou DOT, si nebudete méct uplatnit nérok.

Tato prilba sa nepredava ani nie je urcena na pouzitie v Japonsku,
pretoZe nie je v sulade s japonskymi predpismi alebo poZiadavkami.




DOLEZITE INFORMACIE PRE
POUZIVATELOV

DOLEZITE INFORMACIE PRE POUZIVATELOV
Pred pouzivanim tohto vyrobku si pozorne

precitajte nasledovné délezité VYSTRAHY a
upozornenia na OBMEDZENIE pouZzivania.

Jazda na motocykli je nebezpecnd &innost sama o sebe a mimoriadne nebezpeény
Sport, ktory mézZe viest k zdvaznému zraneniu osoby vrdtane smrti. KaZdy
Jjednotlivy motocyklovy jazdec musi byt oboznédmeny s motocyklovym $portom,
rozpoznat Sirokd $kdlu predvidatelnych a nepredvidatelnych nebezpelenstiev
a rozhodnut sa, & prevezme rizika spojené s takouto Cinnostou s vedomim
suvisiacich nebezpelenstiev a akceptuje vsetky rizika zranenia vratane smrti.

Zatial’ ¢o vsetci jazdci na motocykli by mali pouZivat vhodné ochranné prostriedky,
kaZdy jazdec by mal pri jazde venovat absolitnu pozornost bezpecnosti a pochopit
, Ze Ziadny vyrobok neméZe poskytndt dpini ochranu pred zranenim vrdtane smrti
alebo poskodenia jednotlivcov a majetku v pripade padu, kolizie, ndrazu, straty
kontroly alebo inak. Uistite sa, Ci vas vyrobok je spravne pouZivany a namontovany.
Nepouzivajte vyrobok, ktory je opotrebovany, upraveny alebo poskodeny.

Spoloc¢nost’ Alpinestars neposkytuje Ziadne zdruky, garancie ani
vyhlasenia, vyslovné ani implicitné, tykajiuce sa vhodnosti svojich
vyrobkov na akykol'vek konkrétny ucel.

Spoloénost’ Alpinestars neposkytuje Ziadne zaruky, garancie ani
vyhlasenia, vyslovné ani implicitné, pokial’ ide o rozsah, v akom jej
vyrobky chrénia jednotlivcov alebo majetok pred zranenim alebo smrtou
alebo poskodenim.

SPOLOCNOST ALPINESTARS ODMIETA AKUKOLVEK ZODPOVEDNOST ZA
ZRANENIA SPOSOBENE PRI NOSENI KTOREHOKOLVEK Z JEJ VYROBKOV.

UPOZORNENIE

PRED pouZivanim tejto prilby je velmi dbleZité, aby ste si
precitali a uplne porozumeli celej tejto pouzivatelskej prirucke.
Tuto prilbu by ste nemali pouzivat, kym ste si neprecital a
uplne neporozumeli tejto pouzivatelskej prirucke.

Prilba méZe poskytovat' obmedzenu ochranu iba pri nehode

alebo naraze. V dbsledku toho NIKDY nemozno zarucit
uplnd ochranu a pouzivanie tejto prilby je na viastné riziko.
Délezite!

Tato prilba bola navrhnutd na pouZitie iba pre jazdu na
motocykli a nie je urCena na ziadne iné pouZitie.




DOLEZITE INFORMACIE PRE POUZIVATELOV
1. OBOZNAMTE SA SO SVOJOU PRILBOU

1a) a 1b) Vetraci otvor na bradu 9a)  Korunkovy vankusik

2) Vetracie otvory bradovej listy 9b)  PodloZzka na krk

3) Horny vetraci otvor 10)  Vrchna vypchavka

4) Stit 11)  Licne vankusiky

5) Stitovy mechanizmus 12)  Bradova opona

6) Zamok Stitu 13) Usné vankusiky

7a)  Bocny kryt ,A-CONNECT" 14)  Deflektor dychu

7b)  Zadny kryt ,A-CONNECT" 15)  Gumovy kohutik na vetraci otvor
8) Podbradny remienok na bradu

Pozri obrézky 1 a 2

2. VYBER A NOSENIE PRILBY

Pri vybere prilby sa musi postupovat podla tychto krokov.
V tomto navode sa Cisla (v zatvorkach) pouzivaju na oznacdenie komponentov na
obrazkoch 1 a 2 na stranach 3 - 4.

2.1 Urcenie rozmerov

Motocyklové prilby st dimenzované na zéklade obvodu
hlavy: meria sa pomocou meracej pasky v najsirsom
bode hlavy tesne nad obocim a usami, ako je zndzornené
na obradzku 3. Vyberte tak( velkost prilby, ktord je
najblizsie k vasmu obvodu. Ak vas obvod spadd do
stredu medzi dve velkosti, skuste najprv mensiu prilbu.

NizSie uvedend tabulka velkosti mdZe byt pouZitd ako
navod na dimenzovanie, avsak vsetky

prilby by sa mali vzdy vyskuasat, aby sa zistilo spravne Obrazok 3
nasadenie.
XS S M L XL XXL

53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20,8-21,2" 21,6-22" |22,4-22,8"| 23,2-23,6" 24-24,4" 24,8-25,2 "

VYSTRAHA:
Nespravne dimenzovana alebo namontovana prilba, aj ked’bol popruh na
bradu (8) spravne upevneny, poskytne zniZenu alebo Ziadnu ochranu pri
nehode alebo naraze. Ak mate problémy s velkostou alebo prispésobenim,
obrétte sa na spoloénost Alpinestars alebo miestneho predajcu Alpinestars.

2.2 Nasadenie prilby

Postupujte podla tychto krokov, aby ste zaistili spravne nasadenie.
a) Vezmite podbradny remienok (8) prilby do kazdej ruky a potiahnite konce od seba,
aby sa prilba mierne rozsirila.
b) Drzte prilbu nad hlavou, udrzujte napétie na koncoch podbradného remienka (8)
a mierne navadzajte prilbu nadol, aZz kym sa korunkovy vankusik (9a) nedostane do
kontaktu s hornou &astou hlavy.
c) Pevne upevnite podbradny remienok (8) vloZzenim konca podbradného remienka
(8) do systému dvojitého prstenca D podla poradia uvedeného na obrazku 4 na strane
5 a potom pevne potiahnite podbradny remienok (8) proti hrdlu. Upevnite podbradny
remienok (8) &o najtesnejSie, bez toho, aby ste si spdsobili bolest, medzi bradou
a remienkom by nemala byt Ziadna volhost ani medzera. Upevnite volny koniec
podbradného remienka (8) a zacvaknite tlacidlo, kym pocutelne nezapadne na miesto.
Ak chcete odopnut podbradny remienok (8), odpojte tladidlo a potiahnite ¢erveny
144 sk Stitok smerom nadol, pozri obrazok 5, strana 5.
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VYSTRAHA: ROZHODUJUCA BEZPECNOST
Podbradny remienok (8) musi byt umiestneny pod bradou proti hrdlu. Neumiestriujte

podbradny remienok (8) na bradu, pretoZe na takom mieste méZe prilba spadnit
pri nehode, co ma za nasledok vazne nasledky, ako su zranenia alebo smrt.

Je NEV)(HNUTNE, aby bol podbradny remienok (8) bezpecne upevneny a spravne nastaveny
pri KAZDOM noseni prilby. Nespravne nastavenie podbradného remienka (8) mdze viest k
nespravnemu nasadeniu prilby alebo dokonca k jej odhodeniu pri nehode alebo naraze s
naslednou Ciastoc¢nou alebo Uplnou stratou ochrany, ktor( tato prilba poskytuje.

UPOZORNENIE
Pri jazde nikdy neupravujte podbradny remienok (8). Ak pocas jazdy pocitite

uvolhenie alebo uvolhenie podbradného remienka (8), okamzite prestarite
Jjazdit a potom pred pokracovanim v jazde nastavte podbradny remienok (8).

2.3. Posudenie nasadenia

Prilba musi mat spravne prispdsobenu velkost. Spravne nasadena prilba by mala priliehat. Ak
vam prilba nepride pohoding, je pre vas prili$ velka a mali by ste vyskisat mensiu velkost.
Ak chcete posudit, & prilba sedi, najprv sa pokuste otocit prilbu smerom dozadu, aby ste
zistili, ¢i ju mdZete odtladit z hlavy. Potom sa pokuste prilbu zatladit dopredu a dozadu, aby
ste zistili, ¢i si ju mozete stiahnut z hlavy. Prilba by sa vdm nemala dat otacat zo strany na
stranu bez toho, aby ste pohybovali hlavou.

Ak vam prilba za¢ne vypadédvat z hlavy po ktoromkolvek z vy$sie uvedenych pokusov,
potom je prilba bud prili$ velka, alebo podbradny remienok (8) nie je spravne zaisteny alebo
dostatoéne utiahnuty. Prilbu nepouzivajte v takychto situciach. Vyskudsajte in(i velkost alebo
pevne potiahnite podbradny remienok (8), az kym nebudete méct prilbu stiahnut z hlavy.
Prilbaprilismala - PouZitie nadmernej sily na vytiahnutie prilby na hlavu je znakom toho, Ze
prilba je prili§ mald. S prilbou na hlave skontrolujte pocit silného tlaku na ¢ast alebo na celd
hlavu. Ak pocitite silny tlak, je potrebné zvolit vacsiu prilbu.

Prilba prilis vel’kad - Nasledujuce kontroly vdm pomdzu zistit, & je prilba prili$ velka. Prili$
velka prilba neposkytuje ochranu, aj ked bol podbradny remienok (8) spravne upevneny.
Prilba je pre vas prilis velka:

a) Ak hlavou rychle otadcate dolava a doprava a prilba sa stéle pohybuje, ked prestanete
otécat hlavou.

b) Ak méte pocit, Ze sa prilba nedotyka alebo sa len lahko dotyka celého obvodu hlavy (okolo
hlavy by mal byt pevny kontakt).

c) Medzi Celo a vankugik prilby sa vam da vloZit prst.

3. VETRACI SYSTEM

Tato prilba obsahuje tri vetracie body: Vetraci otvor na bradu (1a) a (1b), vetracie otvory
bradovej listy (2) a horny vetraci otvor (3).

Vetraci otvor na bradu (1a): je tvoreny dvoma otvormi umiestnenymi v prednej Casti prilby,
na bokoch mechanizmu Zamku Stitu (6). Kazdy vetraci otvor na bradu ma uchopovaci bod,
ktory sa pouZziva na jeho otvorenie alebo zatvorenie. Vzduch vstupujuci z tohto bodu bude
vedeny smerom k vnutornej strane stitu (4), aby sa zabranilo zahmlievaniu.

Pozri obrézok 6, strana 5.

Vetraci otvor na bradu (1b): je druhy vetraci bod, ktory sa nachadza v strede, tesne pod
zamkom Stitu (6): tento vstup je vzdy otvoreny a vzduch vstupujlci z tohto bodu bude
nasmerovany na vnutornu stranu Stitu (4), aby sa odstranila hmia.

Na zatvorenie tohto vetracieho bodu je k dispozicii gumovy kohdtik na odvzdusnenie brady
(15), ktory sa vklada do otvorov.

UPOZORNENIE
Pri_jazde sa nikdy nepokusajte otvorit alebo zatvorit druhy vetraci bod. Ak

pocas jazdy potrebujete zatvorit druhy vetraci bod, pred pokracovanim v jazde
prestante jazdit a opatrne vloZzte gumovy kohutik na odvzdusnenie brady.
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Vetracie otvory bradovej listy (2): pouzivaju sa na prenos vlhkého vzduchu z vnutra
prilby na vonkajsiu stranu prilby.

Horny vetraci otvor (3): na otvorenie vetracieho otvoru zatlac¢te stredovy posuvnik
Astars dozadu. Ak ho chcete zatvorit, potiahnite ho dopredu. Vetranie vstupujlce z
tohto bodu bude vedené na hlavu pre lepsi komfort prudenia vzduchu.

Pozri obrézok 8, strana 6.

4. HYDRATACNY SYSTEM

Hydrataény systém méze byt indtalovany na lavej alebo pravej strane prilby.

VlozZte trubicu pod pruzni klapku umiestnent na spodnej/zadnej strane licnych
vankusikov (11), kym trubica nevyjde z vnltornej strany licnych vankusikov (11),
potom ju umiestnite na zadnu stranu licnych vankusikov (11).

Pozri obrazok 9, strana 6.

5. STIT

Ak chcete odstranit &tit (4), zdvihnite ho do najvyssej polohy, a potom potiahnite packu na
mechanizme stitu (5) smerom dopredu, kym sa zub Stitu neuvolni. Opakujte pre druhd stranu.
Pred instaldciou Stitu (4) skontrolujte, ¢i je oranzova packa umiestnend za mechanizmom
Stitu Uplne nahor.

Ak nie, zatlate ju nahor pomocou malého skrutkovaca, potom vytiahnite packu
smerom dopredu a vloZte kryt (4) na mechanizmus, pricom dbajte na to, aby ste vloZili
predny kolik stitu (4) do otvoru oranZovej packy a potom uvolnite packu. Opakujte pre
druhu stranu. Posurite Stit (4) Uplne nahor a nadol dvakrat oboma rukami, aby ste sa
uistili, ¢ zapojenie je G¢inné. Ak nie, tit (4) vyskodi a postup sa musi zopakovat.

Pred jazdou vzdy skontrolujte, ¢i je Stit (4) bezpecne nainstalovany.

Pozri obrazok 10, strana 6.

UPOZORNENIE
V pripade nehody alebo ndrazu sa stit (4) méze rozbit alebo odpojit
v désledku nadrazu alebo tlaku vyplyvajiceho z takejto nehody. Prilbu
nepouzivajte, ak je Stit (4) rozbity, poskodeny alebo poSkriabany

takym sposobom ktory poskodzuje vas zrak.
K dispozicii st nahradné stity. POUZIVAITE IBA originélne stity
Alpinestars, poZiadajte svojho predajcu o nahradné diely Alpinestars.

Prvykrat po zakupeni prilby odstrante ochrannu féliu stitu.

Tento stit (4) je vybaveny vnUtornymi kolikmi na fixaciu SoSovky Pinlock® (nachadza sa
v Skatuli). Pri instalacii SoSovky Pinlock® na vnutornd stranu tienidla (4) postupujte podla
pokynov vyrobcu $oSovky Pinlock® .

Tento Stit (4) je tieZz vybaveny kolikmi na fixaciu odtrhnuti (prichéddzaju s tromi kusmi v
Skatuli): na pripravu odtrhnuti odlepte ochrannd féliu z oboch stréan a potom ich pripevnite
k vonkajsiemu povrchu Stitu (4) cez koliky. Nastavte napétie folii otacanim kolikov.

Pozri obrazok 11, strana 7.

UPOZORNENIE
Odtrhnutia by sa mali pouZivat len na sukromnych tratiach.

UPOZORNENIE
Nikdy nedrzte prilbu za Stit (4), pretoZe by to_mohlo sposob/t

odpojenie Stitu (4) a pad prilby na zem, co by spésobilo
poskodenie vonkajsieho a vnutorného plasta.
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6. ZAMOK STITU

Zamok stitu (6) sa nachadza v prednej Casti prilby a uzamkne stit (4) v jeho uzavretej
polohe, ako aj zabrani ndhodnému otvoreniu stitu (4).

Ak chcete otvorit tit (4), vliozte prst pod jazylek v strede prednej Casti Stitu (4) a
zatlaéte ho nahor, &m sa uvolni §tit (4), ktory sa potom bude mdct dalej pohybovat
smerom nahor pomocou centralneho plastového uchopovacieho bodu.

Ak chcete $tit (4) zatvorit, potiahnite ho smerom nadol pomocou centralneho plastového
uchopovacieho bodu, kym ho karta Zamok stitu (6) automaticky nezablokuje.

Pozri obrazok 12, strana 7.
VYSTRAHA: ROZHODUJUCA BEZPECNOST
Pred zaclatim jazdy sa vZdy uistite, Ci je Stit (4) zatvoreny. Ak stit

(4) nie je dplne zatvoreny, mohol by sa nahle otvorit pocas padu,
co by malo za nasledok vazne nasledky, ako su zranenia alebo smrt.

Délezité! - Ak prilba spadne, poskodi sa alebo d6jde k vyznamnému narazu, NESMIE
sa nosit, pretoZe prilby st navrhnuté tak, aby absorbovali sily z narazu v pripade
padu ciastocnym alebo Uplnym zni¢enim prilieb, vonkajsieho a/alebo vnutorného
plasta. Aj ked po takomto incidente nemusi ddjst k viditelnému poskodeniu prilby,
prilba sa MUSI z bezpeénostnych dévodov vymenit, pretoZe je narusena jej schopnost
absorbovat budlce nérazy. Ak mate nejaké pochybnosti o neporusenosti prilby,
poradte sa so zastupcom spolocnosti Alpinestars alebo vasim miestnym obchodnym
zastupcom spolocnosti Alpinestars.

DélezZité! Nezabudnite, Ze prilby blokuju vyhlad a zvuk, ¢o méZe znizit vasu schopnost
bezpeéne jazdit na motocykli. Prilby méZu znizit vase povedomie o dopravnych a/
alebo cestnych podmienkach a vasom okoli. Uvedomte si, ako pouzivanie prilby vplyva
na vase vnimanie premavky, cesty a inych podmienok okolia. Prilbu nepouzivajte, ak
obmedzuje bezpecné ovladanie vasho motocykla.

7. ODNIMATELNE OBLOZENIE

Na ulahéenie Cistenia prilby je mozné odstranit obloZenie prilby. Po odstraneni st casti
oblozenia umyvatelné rucne teplou vodou (max. teplota 30 °C) a neutralnym mydlom. Nikdy
nepouzivajte drsné Cistiace prostriedky alebo iné chemické latky, pretoze mozu poskodit
oblozenie. Oblozenie vzdy Uplne vysuste, bez vystavenia priamemu teplu.

Odstranenie a vymena korunkového vankiisika/podlozky na krk: korunkovy vankusik
(9a) a podlozka na krk (9b) su elasticky spojené a musia sa odstranit si¢asne.

Korunkovy vankusik (9a) je odnimatelny tahanim predného plastového rému dovnutra a
podlozka na krk (9b) je odnimatelna tahanim dvoch zadnych ¢apov dovnutra. Ak chcete znova
nainstalovat korunkovy vankusik (9a) a podlozku na krk (9b), obréatte postup.

Pozri obrézok 13, strana 7.

Odstranenie a vymena vrchnej vypchdvky: Vrchnd vypchavka (10) je odnimatelna
potiahnutim Styroch ¢apov (dvoch vpredu a dvoch vzadu) dovnutra. Pre lepSie pranie je mozné
vrchnt vypchavku (10) vybrat z plastového rdmu vytiahnutim plastovych néh z elastickych
krizkov. Ak chcete znovu nainstalovat vrchnl vypchavku (10), obratte postup.

Pozri obrazok 14, strana 8.

Odstranenie a vymena licnych vankusikov: licne vankisiky (11) su odnimatelné potiahnutim
plastovych ramov dovnutra na oboch stranach, aby sa odpojili koliky od ich oranzovych
naprotivkov. Potom potiahnite smerom von, aby ste uvolhili krény kotd¢ z ¢ervenych sponiek. Ak
chcete znova nainstalovat licne vankusiky (11), najprv ich pripojte k dvom ¢ervenym svorkam,
potom zarovnajte koliky s ich oranzovymi naprotivkami a zatlacte, kym sa nezaistia.
Skontrolujte, ¢i je podbradny remienok (8) po instalacii v spravnej polohe.

Pozri obrazok 15, strana 8.

Ak chcete ziskat pohodinejsiu prilbu, hrubsie licne vankdsiky (+5 mm pre véetky velkosti) su
k dispozicii na zakUpenie ako alternativne moznosti nahradnych dielov. Ak chcete nahradit
bezné, poziadajte o pomoc autorizovaného predajcu Alpinestars.
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VELKOST

| SKRUPINY M L XL
VELKOST XS 53-54 ‘ §55-56 | M57-58 | L59-60 | XL 61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
VELKOST EPS s M L XL
KORUNKOVY
VANKUSIK 12 8 8 8 8 6
Pravidelny [mm]
KORUNKOVY 8951726
VANKUSIK ,cus-| 15-12-8 10-8 | 10-8 12-8-6
tom fit" [mm]
VRCHNA VYPCHAV-
KA Pravidelny [mm] 15 8951626
LICNE VANKUSIKY]|
Pravidelny [mm] 35 30 25 25 25 20
LICNE VANKUSIKY 8951826
~custom fit" [mm] 45-40-35-30-25-20-15

LICNE VANKUSIKY

Rovnaké licne vankusiky je mozné pouzit so vSetkymi velkostami prilieb.

Priklad - velkost licneho vankusika M - beZna velkost je 25.

Ak chcete tesnejsi strih, moZete si vybrat velkost 30 alebo 35 (vSetky su k dispozicii
ako volitelné diely).

Ak chcete volnejsi strih, mozete si vybrat velkost 20 alebo 15 (vSetky su k dispozicii
ako volitelné diely).

KORUNKOVY VANKUSIK

Korunkovy vankusik sa lisi v zavislosti od velkosti prilby EPS.

Rovnaky korunkovy vankusik je mozné pouzit vo velkostiach XS a S, alebo XL a XXL.
Priklad - velkost korunkového vankulsika S - bezna velkost je 8.

Ak chcete pevnejsi strih, potom si méZete vybrat korunkovy vankdsik 12 alebo 15.
Pred zaklpenim korunkového vankusika skontrolujte velkost prilby.

Odstranenie a vymena bradovej opony: bradova opona (12) je k dispozicii vo
vnutri Skatule na prilbu. Ak ju chcete nainstalovat, zasurite ju do medzery medzi
ochrannou penou prednej brady a gumovym lemom a upevnite dva konce suchym
zipsom pod $titky ERS. Ak ju chcete odstranit, oddelte oba konce suchym zipsom a
potom ju jednoducho vytiahnite.

Pozri obrézok 16, strana 8.

UPOZORNENIE
Nikdy nechytajte prilbu za bradovd oponu (12), pretoZe by to

mohlo_spésobit odlepenie bradovej opony (12) a pad prilby na
zem, ¢o by spésobilo poskodenie vonkajsieho a vnutorného plasta.

Odstranenie a vymena krytov podbradnika: kryty si odnimatelné odpojenim
suchého zipsového hacika a slucky na kazdom konci. Ak chcete kryty znova
nainstalovat, zarovnajte haciky a slu¢ky na suchy zips a pevne zatlacte.

Pozri obrazok 17, strana 9.
Odstranenie a vymena usnych vankusikov: Usné vankulsiky (13) su odpojitelné

od suchych zipsov na kazdej strane. Ak chcete znovu nainstalovat usné vankuisiky
(13), zarovnajte ich s bodmi na suchy zips a pevne zatlacte.

Pozri obrézok 18, strana 9.
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Odstranenie a vymena deflektora dychu: Deflektor dychu (14) je uz namontovany
na prilbe. Ak ho chcete odstranit, vytiahnite ho. Ak ho chcete naindtalovat, zasufte
ho do medzery medzi ochrannou penou prednej brady a gumovym lemom, kym ho
hakovy mechanizmus nezablokuje.

Pozri obrazok 19, strana 9.

UPOZORNENIE

Nikdy nedrzte prilbu za deflektor dychu (14), pretoZe nédhle
oddelenie by mohlo sp6sobit pad prilby a poskodenie vonkajsieho

a vnutorného plasta.

8. PREDSTAVUJEME PRISPOSOBENIE A-HEAD

Tato prilba obsahuje technoldégiu nastavenia A-HEAD, ktord umoznuje dalSie
prispdsobenie. A-HEAD pozostava z patentovanej nastavovacej Struktiry na nastavenie
uloZenia na vrchu hlavy.
Horné nastavenie A-HEAD
Ked tvar hlavy pouzivatela nesleduje podsivku prilby, méZu sa vyskytnat tlakové
body, zvycajne na bokoch alebo hornych rohoch hlavy. Horné nastavenie A-HEAD
moze pomdct tym, Ze umozni nastavenie vrchnej vypchavky (10) prilby medzi tromi
vyskovymi polohami na montdznych bodoch, ako je zndzornené na obrazku 20 (str.10).
Pri klpe prilby je vrchna vypchavka (10) namontovany v polohe 1 vySkovych Urovni na
Styroch montéznych bodoch umiestnenych na skrupine prilby - dva v prednej Casti Skrupiny
prilby a dva v zadnej ¢asti $krupiny prilby. Ak nemate Ziadne tlakové body, odportéa sa drzat
vrchnl vypchavku (10) v tejto predvolenej polohe, pretoZe to drzi prilbu blizsie k hlave.
Ak chcete zmenit polohu vrchnej vypchavky (10), vezmite koniec zachytnych systémov
néh a vytiahnite ho z montéznych bodov. Zachytné systémy ndh by sa mali odpojit od
montaznych bodov. Potom ich méZete znova vloZit do susednej polohy na Urovni vysky,
aby ste nastavili vysku. |
Délezité! NIKDY NEPOUZIVAITE prilbu s odstrénenou vrchnou vypchavkou (10).
Poznamka: Odporuca sa, aby vyskovy rozdiel medzi Styrmi montaznymi bodmi nebol
nikdy viac ako jedna poloha vysky nastavenia. Ak sa teda na prednych montdznych
bodoch pouZije pozicia vyskovej Urovne 1, na zadnych montaznych bodoch sa méze
pouzit iba pozicia vy$kovej Urovne 2 (nie pozicia 3).
Tlak na ele (obrazok 21a, strana 11): Pripevnite oba predné zachytné systémy patiek
na predné montdzne body do polohy na urovni vysky 2 na oboch prednych montdznych
bodoch a skiste znova nasadit (obrazok 21a, strana. 11).
Ak problém pretrvava, pripnite oba zadné zachytné systémy péatiek na zadné montazne
body do polohy na Urovni vysky 2 a predné zachytné systémy patiek na predné montazne
body do polohy na urovni vysky 3 (obrdzok 21b, str.11).

UPOZORNENIE

Pred pouZitim prilby sa uistite, Ze vrchna vypchavka (10) je dobre upevnena
v prilbe. Uvolnena vrchna vypchavka (10) ohrozi prispésobenie vasej prilby.

UPOZORNENIE
Pred pouZitim prilby sa uistite, Ze su obe strany podloZzky na
krk (9b) dobre upevnené v prilbe. Volha podlozka na krk (9b)
ohrozuje prispésobenie vasej prilby.

9. SYSTEM NUDZOVEHO ZLOZENIA PRILBY

V pripade nehody a s cielom pomdct zdravotnickemu personalu bezpeéne vybrat prilbu

z hlavy jazdca je prilba vybavena systémom nudzového uvolnenia (ERS) na bezpecné

a jednoduché odstranenie licnych vankusikov (11), kym je prilba stale nasadena.

Odstrante licne vankusiky (11) vlozenim prstov do vreciek oznacenych logom ERS na
kazdej spodnej strane a potom ich vytiahnite smerom von: licne vankusiky (11) sa
uvolhia z vnitorného ochranného plasta.

PRILBU BY MALI V NUDZOVYCH PRIPADOCH SKLADAT IBA SKOLENI PROFESIONALI 149 5K
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10. Sprievodca umiestnenim systému A-CONNECT
INTERCOM

Odstrante zadny kryt A-CONNECT (7b) na zadnej strane prilby, bo¢ny kryt A-CONNECT (7a) a
USNE VANKUSIKY (13) a zacnite proces montaze systému A-CONNECT intercom.

Pokyny na montdz a demontdz jednotky intercom najdete v priru¢ke aktualneho systému
A-CONNECT intercom, ktory pouzivate.

Ak chcete odstranit zadny kryt A-CONNECT (7b) na zadnej strane prilby, zatlatte kryci okraj
smerom k zadnej Casti prilby, zdvihnite ho a odstrarite penu vo vn(tri zadného puzdra A-CONNECT.
Ak chcete odstrénit boény kryt A-CONNECT (7a) na zadnej strane prilby, zatlaéte kryci okraj smerom
k spodnej Casti prilby, zdvihnite ho a odstrarte penu vo vnitri boéného puzdra A-CONNECT.

Na odstranenie USNYCH VANKUSIKOV (13) ich vytiahnite zo zarezov reproduktorov.

VYSTRAHA
" Pri pouzwan/ systemu A-CONNECT intercom méZu byt v z3vislosti od
nastaveni zvuku systému intercom alebo pripojeného zariadenia stimené
okolité zvuky. Pri pouZivani sa uistite, Ze nastavenia su nakonfigurované
" tak, aby bolo pocut vsetky okoljté zvuky V pripade systému A-CONNECT
intércom pouZivajte iba specidlne navrhnuté produkty, ktoré odporica
spo/ocnost Alpinestars. Informacie o odporucanych produktoch najdete
na oficidlnej webovej stranke Alpinestars.
" (https://www.alpinestars.com)
Pred pouzitim systému A- CONNECT intercomsi precitajte navod na
pouZitie intercomu, ktory sa prave pouZiva. Pokyny na zaobchadzanie so
_samotnym systemom intercom najdete aj v navode na obsluhu systému
intercomu, ktory sa v sucasnosti pouZiva.
Pri montazi systému A-CONNECT intercommusia byt véetky zariadenia
(vrdtane mikrofénu a reproduktora) testované, aby sa zabezpecilo, Ze
su na najlepsom moZnom mieste. Ak sa zisti, Ze namontovany systém
intercom by bol prekazkou jazdy, nemontuﬁe systém a obrétte sa na
na]b/IZSIehO predajcu Alp/nestars

11. NAHRADNE DIELY

Nasledujlice vymeny a diely st k dispozicii u autorizovaného predajcu Alpinestars:
a) Clear Shield, proti poSkriabaniu, homologovany
b) Stredny dymovy stit, proti poskriabaniu, nie je homologizovany
c) Tmavy dymovy Stit, proti poskriabaniu, nie homologovany
d) Strieborny zrkadlovy stit, proti poskriabaniu, nie je homologizovany
e) Fotokromaticky stit, proti poskriabaniu, nehomologovany
f) Zlaty zrkadlovy $tit, proti poskriabaniu, nie homologovany
g) Posuvnik horného vetracieho otvoru
h) Gumovy kohutik pre stredovy vetraci otvor na bradu
i) Stitovy mechanizmus
j) Korunkovy vankusik ,na mieru"
k) Licne vankusiky ,na mieru®
1) Kryty popruhov na bradu
m) Bradova opona
n) Deflektor dychu
0) So$ovka Pinlock®
p) Sada kolikov Pinlock® a odtrhavacich kolikov
q) Strhavacka
r) Makka taska
s) Bocny kryt komunikac¢ného systému ,A-CONNECT"
t) Zadny kryt komunikacného systému ,A-CONNECT"
150 SK u) UsSné vankusiky




DOLEZITE INFORMACIE PRE POUZIVATELOV

VYSTRAHA
Pri vymene akychkolvek Casti prilby vZdy pouZivajte origindlne
nahradné diely Alpinestars.

BEZPECNOSTNE TIPY
1. Starostlivost o prilbu

Uvedomte si, Ze prilba je doleZity bezpecnostny prostriedok a pri manipulovani s prilbou vZdy majte na
zreteli tieto body:

a. Ked je Spinava, na vycistenie skrupiny prilby pouzivajte iba Cistd handricku navlhéend v slabom roztoku
vody a mydla. Potom ju okamzite vysuste.

b. Ak chcete odstranit muchy zo 8titu, poloZte na Stit ¢ist(i vink( handri¢ku a nechajte ju na étite niekolko mindt,
aby sa namocila, potom umyte povrch Stitu neutralnym mydlom a vodou a osuste ho mékkou handrickou.

c. Aby bola vnitornd ¢ast prilby isté a svieZa, naneste na licne vankdsiky a komfortné polstrovanie ¢istiaci
prostriedok na Callinenie na baze vody. Utrite necistoty a nechajte ich Gplne vyschn(t.

d. Zabrante, aby prilba nespadla alebo nenarazila do predmetov, pretoZe sa tym oslabi alebo poskodi
Skrupina a/alebo obloZenie absorbujlca naraz. Prilbu vzdy poloZte na rovnu stabilni plochu a nevesajte ju
na hornd Cast bicykla alebo na stopky zrkadiel.

e. Pravidelne kontrolujte prilbu, ¢i nie je poskodena, a uistite sa, i Stit, vetraci systém a podbradny
remienok funguju spravne.

f. Ked'sa prilba nepouziva, ulozte ju na chladnom a suchom mieste, najlepsie do pévodnej tasky na prilbu.
Chrarite prilbu pred priamym sine¢nym Ziarenim, pretoze nadmerné teplo moze poskodit prilbu, najmé ak
je prilba ponechana v aute.

g. Starajte sa o svoju prilbu starostlivo! Na prilbu si nesadajte - nejazdite s prilbou pripojenou na drziaku
prilby motocykla - prilbu nevystavujte nadmernému teplu alebo chladu.

h. Délezité!: NIKDY NEPOUZIVAITE vysokotlakové vodné trysky na odstrénenie necistot z prilby, pretoze
to mdze sposobit vidite/né a neviditelné poskodenie plasta a viozky EPS.

i. DéleZité!: Na Cistenie prilby NIKDY nepouzivajte silné rozpustadld. Vystavenie silnym rozplstadiam a/
alebo param rozpustadiel (vratane benzinu/ nafty) méze spdsobit viditelné a neviditelné poskodenie laku z
vyroby, plasta/viozky EPS/ a Stitu prilby.

j. Dolezité!: Prilbu NIKDY neupravujte. Nevitajte ani nerezte do Ziadneho dielu alebo sucasti prilby. Z
prilby neodstrafiujte Ziadny diel(-y). Upravovanim prilby moze djst k jej zavaznému oslabeniu alebo
poskodeniu, vratane $krupiny a obloZenia prilby a tym eliminovaniu jej schopnosti poskytovat ochranu v
pripade nehody alebo narazu. V pripade, Ze je potrebné komponent vymenit, vzdy pouzivajte originélne
nahradné diely Alpinestars.

k. Délezité!: Pred kazdym pouZzitim a pred zacatim jazdy prilbu vratane vsetkych jej komponentov vzdy
skontrolujte a prehliadnite. Prilbu nepouzivajte, ak su zndmky poskodenia, poskodenia a/alebo prasklin.
Vzdy dbajte na to, aby boli pred zacatim jazdy vSetky obloZenia a vankusiky pripojené v prilbe.

|. Délezité!: Pred zacatim jazdy skontroluj, ¢i je Stit bezpe¢ne pripevneny k prilbe. Ak sa stit pocas jazdy
uvolni, mdze vam zablokovat vyhlad a spdsobit nehodu s vaznymi nasledkami, ako st zranenia alebo smrt.
m. Délezité!: Ak prilba spadne, poskodi sa alebo dbjde k vyznamnému narazu, NESMIE sa nosit, pretoze
prilby st navrhnuté tak, aby absorbovali sily z nérazu v pripade padu ciastocnym alebo Uplnym znic¢enim
vonkajsieho a/alebo vnitorného plasta prilby. Aj ked po takomto incidente nemusi djst k viditelnému
poskodeniu prilby, prilba sa MUSI z bezpeénostnych dévodov vymenit, pretoZe je narudend jej schopnost
absorbovat budce nérazy. Ak mate nejaké pochybnosti o neporu$enosti prilby, poradte sa so zastupcom
spolocnosti Alpinestars alebo vasim miestnym obchodnym zéstupcom spolo¢nosti Alpinestars.

n. Délezité!: Niektoré farby, riedidla a lepidla mozu oslabit a spdsobit trvalé poskodenie plasta a/alebo
EPS vlozky a/alebo stitu vasej prilby, preto sa farba neodporica. Okrem toho sa odpordca, aby ste na prilbu
nenanasali nalepky, pretoze komponenty v lepidle mdzu zmenit farbu alebo poskodit $krupinu. Spolo¢nost
Alpinestars nemdze zaruéit spinenie minimalneho stupfia ochrany na prilbach, ktoré boli nafarbené.

o. Délezité!: Alpinestars odpori¢a neumiestfiovat motocyklové rukavice do vnltra prilby, pretoze
chemikélie z rukavic alebo zvysky benzinu mdzu poskodit vnatornd podsivku prilby.
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A 7
2. Zivotnost
Spolo¢nost Alpinestars odport¢a vymenit prilbu 5 rokov po prvom noseni bez ohladu
na to, ¢i je viditelné poskodenie alebo nie. Ak sa vasa prilba stane menej pohodinou,
spolo¢nost Alpinestars odporuca, aby bola vymenena okamZite a pred 5-roénym obdobim.
\ prlpade nehody, ked prilba narazi na zem alebo dO]de k akémukolvek inému vyznamnému
narazu, prilba sa NESMIE nosjt a musi sa vymenit, pretoZe prilba je navrhnuta tak,
aby absorbovala IBA JEDEN NARAZ. Aj ked' na vonkajsej strane $krupiny nie su Z|adne
$krabance alebo poskodenie, EPS vloZka, ktord je skrytd pred zrakom, moze byt stladena
a v budicnosti NEPOSKYTNE ochranu.
Po skonceni Zivotnosti prilby dbajte na to, aby bola spravne zlikvidovana v sulade s
miestnymi predpismi tykajlcimi sa likvidacie odpadu.

3. Vzdanie sa skody

Pouzivanim tejto prilby preberéate vSetky rizika a zavazky za stratu, Skodu alebo zranenie
vyplyvajlce z jej pouzivania a VZDAVATE sa akychkolvek narokov voci spolo¢nosti Alpinestars
a/alebo akychkolvek jej pridruZzenych subjektov, distributorov, dodavatelov a zastupcov
na akékolvek odskodnenie, priame, nepriame, nasledné alebo indc¢ za telesné zranenie,
vratane, ale nie vylu¢ne, smrti alebo akejkolvek finan¢nej straty alebo straty zisku, ktoré by

mohli vznikn(t v ddsledku pouzivania tejto prilby alebo akejkolvek jej udajnej chyby.




KASK
SUPERTECH R7
WAZNE

INFORMACJE
INSTRUKCJA OBSLUGI

NIE ODKLEJAC ZA WYJATKIEM KONSUMENTA

Kaski Alpinestars sa zaprojektowane, przetestowane i zatwierdzone
zgodnie z europejska norma ECE lub odpowiednia norma DOT
amerykanskiego Departamentu Transportu.

Normy ECE obowiazujq na terenie Unii Europejskiej, natomiast
normy DOT obowiazuja wytacznie na terenie Stanow Zjednoczonych.
Aby sprawdzi¢ czy kask jest zgodny z normami ECE lub DOT nalezy
sprawdzi¢ zewnetrzna naklejke zlokalizowana z tytu kasku. Kaski
Alpinestars moga jedynie by¢ uzywane w odpowiednich krajach
gdzie obowiazuja normy ECE badz tez DOT.

Jezeli uzyjesz kasku w kraju, w ktérym nie obowiazuja normy ECE
lub DOT i zostaniesz ranny, mozesz nie otrzymaé odszkodowania
w sadzie danego kraju lub kazdym innym sadzie w kraju, ktore te
normy nie obowiazuja.

Niniejszy kask nie jest sprzedawany ani przeznaczony do uzytku w
Japonii, gdyz nie spetnia japonskich przepisow ani wymagan.




WAZNE INFORMACJE DLA
UZYTKOWNIKOW

Przed uzyciem tego produktu nalezy uwaznie
przeczytac¢ ponizsze wazne OSTRZEZENIE oraz
OGRANICZENIA uzytkowania.

Jazda na motocyklu jest z natury niebezpiecznym zajeciem i bardzo niebezpiecznym
sportem, ktory moze prowadzi¢ do powaznych obrazen ciata, w tym smierci. Kazdy
motocyklista musi zna¢ zasady zwigzane z jazda na motocyklu, rozpoznawac
szeroki zakres przewidywalnych i nieprzewidywalnych zagrozen oraz zdecydowac,
czy ponies¢ ryzyko zwigzane z tq dyscyplina, majac Swiadomos¢ zwiazanych z nig
niebezpieczeristw, a takze akceptowac wszelkie ryzyko obrazen, {acznie ze Smiercig.

Pomimo iz wszyscy motocyklisci zobowigzani sq korzysta¢ z
odpowiedniego sprzetu ochronnego, kazdy kierujacy powinien zachowac
najwyzszq ostroznos¢ podczas jazdy i mie¢ swiadomosé, ze Zzaden
produkt nie zapewnia catkowitej ochrony przed obrazeniami, w tym
Smiercig, ani przed szkodami materialnymi i obrazeniami 0séb w razie
upadku, kolizji, uderzenia, utraty kontroli lub z innych przyczyn. Upewnic
sie, ze produkt jest prawidtowo uzywany i zatozony. NIE WOLNO uzywacé
produktow, ktore sq zuzyte, zmodyfikowane lub uszkodzone.

Firma Alpinestars nie udziela zadnych gwarancji ani nie skiada zadnych
oswiadczen, wyraznych ani dorozumianych, dotyczacych przydatnosci swoich
produktow do jakiegokolwiek konkretnego celu.

Firma Alpinestars nie udziela zadnych gwarancji ani nie skfada
Zadnych oswiadczen, wyraznych ani dorozumianych, dotyczacych
stopnia, w jakim jej produkty chronia osoby Ilub mienie przed
urazami, $mierciaq lub uszkodzeniem.

FIRMA ALPINESTARS NIE PONOSI ZADNEJ ODPOWIEDZIALNOSCI ZA
URAZY POWSTALE PODCZAS NOSZENIA JAKICHKOLWIEK JEJ PRODUKTOW.

OSTRZEZENIE

Wazne jest, aby przeczytac i w petni zrozumiel catg instrukcje
obstugi PRZED rozpoczeciem uzytkowania. Nie nalezy zaktadac
kasku przed przeczytaniem tej instrukcji obstugi ze zrozumieniem.

Kask oferuje tylko ograniczong ochrone w razie wypadku lub kolizji.

W wyniku catkowita ochrona NIGDY nie bedzie zagwarantowana
i uzytkowanie tego kasku jest podejmowane na wtasne ryzyko.

Wazne!

Ten kask zostat zaprojektowany do uzytkowania podczas jazdy
motocyklem i nie jest przeznaczony na inne uzytkowanie.




WAZNE INFORMACJE DLA UZYTKOWNIKA
1. ZAPOZNAJ SIE ZE SWOIM KASKIEM

1a) & 1b) Otwdr wentylacyjny podbrodka 9a) Podktadka pod korone

2) Otwory wentylacyjne na ostonie podbréodka 9b) Poduszka szyjna

3) Gorny otwor wentylacyjny 10)  Gérna podktadka

4) Wizjer 11) Poduszki policzkowe

5) Mechanizm wizjera 12)  Kurtyna podbrédkowa

6) Blokada wizjera 13) Wkfadki nauszne

7a) Ostona boczna ,,A-CONNECT” 14) Deflektor oddechu

7b) Ostona tylna ,A-CONNECT"” 15) Gumowa zatyczka otworu

8) Pasek podbrodkowy wentylacyjnego podbrddka

Patrz rysunki 1 i 2

2. WYBOR I NOSZENIE KASKU

Nastepujace kroki muszg by¢ przestrzegane podczas wybierania kasku.
W niniejszej instrukcji numery (w nawiasach) odnosza sie do elementéw
przedstawionych na rysunkach 1 i 2, na stronach 3-4.

2.1 Rozmiary

Rozmiar kaskdw motocyklowych dobiera sie na podstawie
obwodu gtowy: obwod mierzy sie za pomoca miarki
krawieckiej w najszerszym punkcie gtowy, tuz nad brwiami
i uszami, jak pokazano na rysunku 3. Dobierz taki rozmiar
kasku, ktory jest najblizszy obwodowi twojej gtowy. Jesli
obwdd gtowy miesci sie pomiedzy dwoma rozmiarami,
nalezy najpierw wyprobowa¢ mniejszy kask.

Ponizsza tabela rozmiaréw moze postuzy¢ jako wskazowka
przy doborze rozmiaru, jednak kazdy

kask nalezy zawsze przymierzy¢, aby upewnic¢ Rysunek 3
sie, ze jest dobrze dopasowany.
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20.8-21.2" | 21.6-22" 22.4-22.8" | 23.2-23.6 " | 24-24.4" 24.8-25.2"

OSTRZEZENIE!
Niewtasciwie dobrany rozmiar lub dopasowanie kasku, nawet jesli pasek
podbrédkowy (8) zostat prawidtowo zapiety, zapewni zmniejszong ochrone

lub jej brak w razie wypadku lub uderzenia. W przypadku trudnosci z
doborem rozmiaru lub dopasowaniem nalezy skontaktowac sie z firmq
Alpinestars lub lokalnym dystrybutorem produktéw Alpinestars.

2.2 Dopasowanie kasku

Aby zapewnic prawidtowe dopasowanie, nalezy postepowac zgodnie z ponizszymi instrukcjami.

a) Chwycic¢ pasek podbrodkowy (8) kasku w kazda reke, rozciggna¢ jego konce, aby lekko rozszerzy¢ kask.
b) Przytrzymac kask nad gtowa, utrzymujac napiecie koncowek paska podbrodkowego (8) i delikatnie
opuscic kask, az podktadka pod korone (9a) zetknie sie z czubkiem gtowy.

¢) Mocno zapia¢ pasek podbrodkowy (8), wktadajac koniec paska podbrodkowego (8) do systemu
podwaojnych D-krazkéw zgodnie z kolejnoscig przedstawiong na rysunku 4 na stronie 5, a nastepnie mocno
docisnac pasek podbrodkowy (8) do szyi. Zacisnac pasek podbrodkowy (8) tak mocno, jak to mozliwe, nie
powodujac bolu. Miedzy broda a paskiem nie powinno byc luzu ani przestrzeni. Zabezpieczy¢ luzny koniec
paska podbrédkowego (8) i zapiac zatrzask, az ustyszy sie klikniecie.

Aby odpia¢ pasek podbrodkowy (8), nalezy zwolnic zatrzask i pociggna¢ czerwong wypustke w dot, patrz
rysunek 5, strona 5.

155 PL



156 PL

WAZNE INFORMACJE DLA UZYTKOWNIKA

OSTRZEZENIE! KRYTYCZNE BEZPIECZENSTWO
Pasek podbrodkowy (8) musi znajdowac sie pod broda, przy gardle. Nie nalezy
umieszczac paska podbrédkowego (8) na podbrédku, poniewaz w takiej pozycji
kask moze spas¢ podczas wypadku, co moze spowodowac powazne konsekwencje,

takie jak obrazenia lub smier¢.
WAZNE jest, aby pasek podbrédkowy (8) byt dobrze zapiety i prawidtowo wyregulowany za
KAZDYM razem, gdy zaktada sie kask. Niewtaéciwa regulacja paska podbrédkowego (8) moze
spowodowac, ze kask nie bedzie prawidtowo przylegat, a nawet spadnie podczas wypadku lub
uderzenia, co spowoduje utrate czesciowej lub catkowitej ochrony zapewnianej przez kask.

OSTRZEZENIE
Nigdy nie regulowac paska podbrédkowego (8) podczas jazdy. Jesli podczas
jazdy uzytkownik poczuje, ze pasek podbrédkowy (8) luzuje sie lub jest
luzny, nalezy natychmiast przerwac jazde, a nastepnie wyregulowac pasek
podbrodkowy (8) przed wznowieniem jazdy.

2.3. Ocena Dopasowania

Kask musi mie¢ odpowiedni rozmiar. Prawidtowo dopasowany kask powinien dobrze przylegac. Jesli kask nie
jest dobrze dopasowany, oznacza to, ze jest dla uzytkownika za duzy i nalezy wyprébowac mniejszy rozmiar.
Aby oceni¢ dopasowanie kasku, najpierw nalezy sprobowac popchnaé go do tytu i sprawdzic¢, czy
mozna go zdjac z gtowy. Nastepnie sprobowac przesuna¢ kask do przodu i do tytu, aby sprawdzic, czy
da sie go zdjac z glowy. Obrot kasku z boku na bok bez poruszania gtowg nie powinien by¢ mozliwy.
Jesli po wykonaniu ktérejkolwiek z powyzszych czynnosci kask zaczyna zsuwac sie z gtowy,
oznacza to, ze jest on za duzy lub pasek podbrodkowy (8) jest nieprawidtowo zamocowany lub
niewystarczajaco napiety. W tej sytuacji nie uzywaj kasku. Nalezy sprobowac inny rozmiar lub mocno
zacisnac¢ pasek podbrodkowy (8), az nie bedzie mozna zdjac kasku z gtowy.

Zbyt maty kask - uzywanie nadmiernej sity do natoZenia kasku na gtowe oznacza, ze kask jest
on zbyt maty. Po zatozeniu kasku sprawdzi¢, czy nie odczuwa sie silnego ucisku na czesci lub catej
gtowie. Jesli odczuje sie silny ucisk, nalezy wybra¢ wiekszy rozmiar kasku.

Zbyt duzy kask - ponizsze kontrole moga pomdc w okresleniu, czy kask jest za duzy. Zbyt duzy
kask nie zapewni ochrony, nawet jesli pasek podbrédkowy (8) zostat prawidtowo zapiety. Kask jest
dla uzytkownika za duzy:

a) Jesli szybko obroci sie gtowe w lewo i w prawo, a kask nadal bedzie sie poruszat, gdy gtowa
przestanie sie obracac.

b) Jesli ma sie wrazenie, ze kask nie dotyka lub tylko lekko dotyka catego obwodu gtowy (wokét
gtowy powinno odczuwac sie mocne dopasowanie).

c) Jesli mozna wsuna¢ palec miedzy czoto a wyscidtke kasku.

3. SYSTEM WENTYLACJI

Kask posiada trzy punkty wentylacyjne: Otwor wentylacyjny podbrédka (1a) i (1b), otwory
wentylacyjne na ostonie podbrédka (2) i gérny otwdr wentylacyjny (3).

Otwor wentylacyjny podbrodka (1a): sktada sie z dwoch otworéw umieszczonych z przodu
kasku, po bokach mechanizmu blokady wizjera (6). Kazdy otwor wentylacyjny podbrédka
posiada uchwyt stuzacy do jej otwierania i zamykania. Powietrze wchodzace z tego punktu
bedzie kierowane w kierunku wewnetrznej strony wizjera (4) w celu jego odparowania.

Patrz Rysunek 6, strona 5.

Otwor wentylacyjny podbrédka (1b): to drugi punkt wentylacyjny, umieszczony posrodku, tuz
ponizej blokady wizjera (6): jest to wejscie zawsze otwarte, a powietrze wchodzace z tego
punktu bedzie kierowane w kierunku wewnetrznej strony wizjera (4) w celu jego odparowania.
Aby zamkna¢ ten punkt wentylacji, przewidziano gumowg zatyczke otworu wentylacyjnego
podbrodka (15), ktorg nalezy wtozy¢ do otwordw.

Patrz Rysunek 7, strona 5.

OSTRZEZENIE
Nigdy nie prébowac otwierac ani zamykac drugiego otworu wenty/acy]nego podczas jazdy.

Jesli podczas jazdy konieczne jest zamkniecie drugiego otworu wentylacyjnego, nalezy
zatrzymac sie i ostroznie wlozy¢ gumowg zatyczke, a nastepnie kontynuowac jazde.
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Otwory wentylacyjne na ostonie podbrédka (2): stuza do odprowadzania wilgotnego
powietrza z wnetrza kasku na zewnatrz.

Gorny otwdr wentylacyjny (3): aby otworzy¢ otwor wentylacyjny, nalezy przesunaé centralny
suwak Astars do tylu. Aby go zamkna¢, popchnac go do przodu. Wentylacja wchodzaca z
tego punktu bedzie kierowana na gtowe, co zapewni lepszy komfort przeptywu powietrza.
Patrz Rysunek 8, strona 6.

4. SYSTEM NAWADNIANIA

System nawadniania mozna zainstalowac po lewej lub po prawej stronie kasku.
Wsuna¢ rurke pod elastyczng klapke znajdujaca sie w dolnej/tyinej czesci poduszek
policzkowych (11), az rurka wyjdzie z wewnetrznej strony poduszek policzkowych
(11), a nastepnie umies¢ jq z tytu poduszek policzkowych (11).

Patrz Rysunek 9, strona 6.

5. WIZJER

Aby zdjaé wizjer (4), nalezy podnies¢ go do najwyzszej pozycji, a nastepnie pociagnac
dzwignie mechanizmu wizjera (5) do przodu, az zab wizjera wysunie sie. Powtoérzyc¢ te
czynnosc¢ po drugiej stronie.

Przed zamontowaniem wizjera (4) nalezy sprawdzi¢, czy pomaranczowa dzwignia
znajdujaca sie za mechanizmem wizjera jest catkowicie uniesiona do gory.

Jesli tak nie jest, nalezy ja podnie$¢ za pomoca matego $rubokreta, a nastepnie pociagnac
dzwignie do przodu i zatozy¢ wizjer (4) na mechanizm, zwracajac uwage, aby przedni
kotek wizjera (4) znalazt sie w otworze pomaranczowej dzwigni, a nastepnie zwolnic¢
dzwignie. Powtdrzyc¢ te czynno$¢ po drugiej stronie. Przesunac wizjer (4) catkowicie do
gory i w dot dwa razy obiema rekami, aby upewnic sie, ze jest prawidtowo zamocowany.
Jesli tak nie jest, wizjer (4) wypadnie i procedure bedzie trzeba powtorzyc.

Przed jazda nalezy zawsze sprawdzi¢, czy wizjer (4) jest bezpiecznie zamocowany.
Patrz Rysunek 10, strona 6.

OSTRZEZENIE
W razie wypadku lub uderzenia wizjer (4) mdgtby peknac lub odfaczy¢ sie pod wplywem
sity uderzenia lub nacisku powstatego w wyniku takiego wypadku. Nie uzywac kasku, jesli
wizjer (4) jest pekniety, uszkodzony lub porysowana w sposob, ktdry ostabia widoczrioét.

Dostepne sq_wizjery zamienne. NALEZY UZYWAC WYLACZNIE oryginalnych oston
;p/nestars Prosze zwrdcic sie do sprzedawcy w celu zakupienia czesci zamiennych
Alpinestars.

Po zakupie kasku nalezy najpierw usungc folie ochronng z wizjera.

Wizjer (4) jest wyposazona w wewnetrzne kotki do mocowania soczewki Pinlock® (znajdujacej
sie w opakowaniu). Aby zamontowac soczewke Pinlock® po wewnetrznej stronie wizjera (4),
nalezy postepowac zgodnie z instrukcjami producenta soczewki Pinlock®.

Wizjer (4) jest rowniez wyposazony w kotki do mocowania zrywek tear-off (w pudetku
znajdujq sie trzy sztuki): aby przygotowac zrywki tear-off, nalezy odklei¢ folie ochronng z
obu stron, a nastepnie przymocowac je do zewnetrznej powierzchni wizjera (4) za pomoca
kotkdw. Wyregulowa¢ naprezenie folii, obracajac kotkami.

Patrz Rysunek 11, strona 7.

OSTRZEZENIE
Zrywki tear-off mozna uzywac wytgcznie na prywatnych trasach.

OSTRZEZENIE
Nigdy nie chwytac kasku za wizjer (4), poniewaz moze to
spowodowac oderwanie ostony (4) i upadek kasku na ziemie,
powodujgc uszkodzenie zewnetrznej i wewnetrznej skorupy.

157 PL
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6. BLOKADA WIZJERA

Blokada wizjera (6) znajduje sie z przodu kasku i blokuje wizjer (4) w pozycji zamknietej, a takze
zapobiega przypadkowemu otwarciu wizjera (4).

Aby otworzy¢ wizjer (4), wtozyc¢ palec pod wypustke znajdujaca sie w srodkowej czesci przedniego
wizjera (4) i popchna¢ jg do gory. Spowoduje to odtaczenie wizjera (4), ktéry bedzie mozna
nastepnie swobodnie przesuwac w gore, wykorzystujac srodkowy plastikowy punkt uchwytu.
Aby zamknac wizjer (4), pociggna¢ go w dot za pomoca $rodkowego, plastikowego uchwytu, az
blokada wizjera (6) zablokuje sie automatycznie.

Patrz Rysunek 12, strona 7.

OSTRZEZENIE! KRYTYCZNE BEZPIECZENSTWO
Przed rozpoczeciem jazdy nalezy zawsze upewnic sie, ze wizjer (4) jest zamknigty.

Jesli wizjer (4) nie zostanie catkowicie zamkniety, moze sie nagle otworzy¢ podczas
upadku, powodujgc powazne konsekwencje, takie jak obrazenia ciata lub smier¢.

Wazne! - W przypadku upuszczenia, uszkodzenia lub znacznego uderzenia NIE MOZNA nosi¢
kasku, poniewaz kaski sg tak zaprojektowane, aby pochtaniac sity uderzenia w razie upadku
poprzez czes$ciowe lub catkowite zniszczenie zewnetrznej i/lub wewnetrznej skorupy kasku.
Nawet jesli po takim zdarzeniu nie widac¢ zadnych uszkodzen kasku, nalezy go wymienic ze
wzgledow bezpieczenstwa, poniewaz jego zdolno$¢ do pochtaniania uderzen w przysztosci
ulega obnizeniu. Jedli uzytkownik ma jakiekolwiek watpliwosci co do integralnosci kasku,
prosimy o kontakt z firmg Alpinestars lub lokalnym dealerem Alpinestars.

Wazne! Nalezy pamietac, ze kaski ograniczajg pole widzenia i styszalno$¢, co moze zmniejszy¢
zdolnos¢ bezpiecznej jazdy motocyklem. Kaski mogg ograniczac¢ zdolno$¢ postrzegania ruchu
drogowego i/lub warunkéw panujacych na drodze oraz otoczenia. Warto uswiadomic¢ sobie,
jak noszenie kasku wptywa na postrzeganie ruchu drogowego, stanu drdg i innych warunkow
otoczenia. Nie nalezy uzywac kasku, jesli ogranicza on bezpieczng jazde motocyklem.

7. WYIJIMOWANA PODSZEWKA

Aby utatwi¢ czyszczenie kasku, istnieje mozliwos¢ wyjecia wewnetrznej wysciotki kasku. Po jej
wyjeciu, elementy wysciotki mozna pra¢ recznie w cieptej wodzie (maksymalna temperatura
30°C) z dodatkiem neutralnego mydta. Nigdy nie uzywaj ostrych Srodkow czyszczacych ani innych
substancji chemicznych, poniewaz moga one uszkodzi¢ podszewke. Wysciotke nalezy zawsze
dobrze wysuszy¢, nie wystawiajac jej na bezposrednie dziatanie ciepta.
Zdejmowanie i wymiana podktadki pod korone /poduszki szyjnej: podktadka pod korone
(9a) i poduszka szyjna (9b) sg sprezyscie potaczone i nalezy je zdejmowac jednoczesnie.
Podktadke pod korone (9a) mozna zdjaé, pociagajac przednig plastikowa ramke do wewnatrz,
natomiast poduszke szyjng (9b) mozna zdjaé poprzez popchniecie dwoch tylnych bolcdw do
wewnatrz. Aby ponownie zatozy¢ podktadke pod korone (9a) i poduszke szyjng (9b), wykonaé
opisang procedure w odwrotnej kolejnosci.
Patrz Rysunek 13, strona 7.
Zdejmowanie i wymiana goérnej podkitadki: gorng podktadke (10) mozna wyjaé, Sciagajac
do wewnatrz cztery bolce (dwa z przodu i dwa z tytu). Aby utatwic czyszczenie, gorng podktadke
(10) mozna zdja¢ z plastikowej ramki, wyjmujac plastikowe bolce z elastycznych pierscieni. Aby
ponownie zatozy¢ gorng podktadke (10), wykona¢ opisang procedure w odwrotnej kolejnosci.
Patrz Rysunek 14, strona 8.
Wmeowame i wymiana poduszek policzkowych: poduszki policzkowe (11) mozna
wyja¢ popychajac plastikowe ramki do wewnatrz po obu stronach, aby odtaczy¢ kotki od ich
pomaranczowych odpowiednikow mocujacych. Nastepnie pociggna¢ na zewnatrz, aby zwolnié
watek szyjny z czerwonych zatrzaskéw. Aby ponownie zatozy¢ poduszki policzkowe (11), nalezy
najpierw potaczy¢ je z dwoma czerwonymi zatrzaskami, a nastepnie wyrdwnac¢ kotki z ich
pomaranczowymi odpowiednikami i docisnaé, az sie zablokuja.
Po zainstalowaniu sprawdzi¢, czy pasek podbrodkowy (8) znajduje sie we wiasciwej pozycji.
Patrz Rysunek 15, strona 8.
Aby uzyskac lepsze dopasowanie kasku, dostepne sa grubsze poduszki policzkowe (+5 mm dla
wszystkich rozmiaréw) dostepne do nabycia jako akcesoria opcjonalne. Aby wymieni¢ standardowe
158 pL poduszki, nalezy zwrdcic sie o pomoc do autoryzowanego sprzedawcy Alpinestars.
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ROZMIAR OSLONY] M L XL
ROZMIAR  |XS 53-54\ S 55-56 | M 57-58 | L 59-60 |XL s1-ez\xx|. 63-64) SKU
ROZMIAR EPS s M L XL

WEWNETRZNA
WYSCIOLKA 12 8 8 8 8 6
Normalny [mm]
WEWNETRZNA

WYSCIOLKA 8951726

~dopasowanie 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6

niestandardowe”
[mm]

TOP PAD

Normalny [mm] 15 8951626

PODUSZKI POLICZ-
KOWE Normalny [mm]
PODUSZKI

POLICZKOWE 8951826

,dopasowanie 45-40-35-30-25-20-15

niestandardowe”
[mm]

35 30 25 25 25 20

PODUSZKI POLICZKOWE
Te same poduszki policzkowe moga by¢ uzywane ze wszystkimi rozmiarami kaskow.
Przykfad - Poduszka policzkowa w rozmiarze M - standardowy rozmiar to 25.
Jesli chce sie uzyskaé ciasniejsze dopasowanie, mozna wybraé¢ rozmiar 30 lub 35
(wszystkie dostepne jako czesci opcjonalne).
Jesli chce sie uzyskac luzniejsze dopasowanie, mozna wybra¢ rozmiar 20 lub 15
(wszystkie dostepne jako czesci opcjonalne).
WEWNETRZNA WYSCIOLKA
Podktadka pod korone rézni sie w zaleznosci od rozmiaru EPS kasku.
Ta sama wewnetrzna wyscidtka moze by¢ uzywana w rozmiarach XS i S lub XL i XXL.
Przyktad - wewnetrzna wysciotka w rozmiarze S - standardowy rozmiar to 8.
Jesli chcesz ciasniejszego dopasowania, mozesz wybra¢ wewnetrzng wyscidtke w
rozmiarze 12 lub 15.
Przed zakupem wewnetrznej wyscidtki sprawdz rozmiar kasku.
Usuwanie i wymiana kurtyny podbrédkowej: wewnatrz kasku dostepna jest
kurtyna podbrédkowa (12). Aby ja zainstalowac, nalezy wsuna¢ jq w szczeline miedzy
przednig pianka ochronng podbrdodka a gumowa listwg wykorczeniowa i zamocowac
oba konce za pomoca rzepdw pod etykietami ERS. Aby jg zdja¢, oddzieli¢ oba konce
potgczone rzepem, a nastepnie po prostu ja wyciagnac.
Patrz Rysunek 16, strona 8.
OSTRZEZENIE
Nigdy nie chwytac¢ kasku za kurtyne podbrodkowa (12), gdyz moze to

spowodowaé odczepienie kurtyny podbrodkowej (12), a w konsekwencji
upadek kasku na ziemie i uszkodzenie skorupy zewnetrznej i wewnetrznej.

Zdejmowanie i wymiana osfton paska podbrédkowego: ostony mozna zdjac,
odczepiajac rzepy na obu koncach. Aby ponownie zamontowac ostony, wyréwnac
rzepy na koncach i mocno docisna¢.

Patrz Rysunek 17, strona 9.

Zdejmowanie i wymiana wktadek nausznych: wktadki nauszne (13) mozna zdja¢,
odtaczajac je od punktdw na rzepy po kazdej stronie. Aby ponownie zamontowacé
wktadki nauszne (13), wyréwnac je z punktami na rzepy i mocno docisngc.

Patrz Rysunek 18, strona 9.
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Zdejmowanie i wymiana deflektora oddechu: deflektor oddechu (14) jest juz

zamontowany na kasku. Aby go wyja¢, nalezy za niego pociagnac. Aby go zatozy¢,
nalezy wsunac go w szczeline miedzy przednig pianka ochronng podbrédka a gumowa
listwa, az mechanizm zaczepowy go zablokuje.
Patrz Rysunek 19, strona 9.
OSTRZEZENIE

Nigdy nie chwytac kasku za deflektor oddechu (14), gdyz moze to
spowodowac jego odczepienie, a w konsekwencji upadek kasku i
uszkodzenie skorupy zewnetrznej i wewnetrznej.

8. PRZEDSTAWIAMY PERSONALIZACIJIE
DOPASOWANIA - TECHNOLOGIE A-HEAD

Kask ten posiada technologie regulacji A-HEAD, ktdra pozwala na dalsze dostosowanie dopasowania.
A-HEAD to opatentowana konstrukcja regulacyjna do regulacii dopasowania na czubku giowy.
Regulacja dopasowania gornej czesci A

Gdy ksztatt glowy uzytkownika nie pasuje do wysciotki kasku, moga wystapi¢ punkty nacisku,
zwykle po bokach lub w gdrnych rogach gtowy. Regulacja gornej czeéci A-HEAD moze w tym
pomoéc, umozliwiajac regulacje gérnej wkiadki (10) kasku miedzy trzema poziomami wysokosci w
punktach mocowania, jak pokazano na rysunku 20 (str. 10).

Po zakupie kasku podktadka gérna (10) jest montowana w pozycji 1 poziomu wysokoSci na
czterech punktach mocowania znajdujacych sie na skorupie kasku - dwdch z przodu skorupy
kasku i dwoch z tytu skorupy kasku. Jesli nie wystepuja zadne punkty nacisku, zaleca sie trzymanie
podktadki gorneJ (10) w tej domyslne] pozycji, poniewaz utrzymuje ona kask blizej g%owy

Aby zmieni¢ potozenie podktadki gérnej (10), nalezy chwyci¢ koricwki tacznikéw nég i odciagnad
je od punktéw mocowania. Ztacza nog powinny odtaczyC sig od punktéw mocowania. Nastepnie
mozna je ponownie wiozy¢ do sasiedniej pozycji w celu dostosowania wysokosci.

Wazne! NIGDY nie uzywac kasku ze zdjeta gorng podktadka (10).

Uwagi: Zaleca sig, aby réznica wysokosci pomiedzy czterema punktami mocowania nie byta
nigdy wigksza niz jeden poziom regulacji wysokosci. W zwigzku z tym, jesli w przednich punktach
mocowania zostanie uzyty poziom wysokosu 1, w tylnych punktach mocowania mozna zastosowac
wylacznie poziom wysokosci 2 (a nie poziom 3)

Ucisk na czoto (Rysunek 21a, strona 11): Przypia¢ oba potaczenia przednich paskow do przednich
punktéw mocowania, aby Ustawic poziom wysokosci 2 w obu przednich punktach mocowania i
sprébowac ponownie dopasowac (Rysunek 21a, str. 11).

Jezeli problem nadal wystepuje, nalezy zaczepi¢ oba potaczenia tylnych paskéw do tylnych
punktéw mocowania na 2 poziomie wysokosci, a potaczenia przednich paskéw na 3 poziomie
wysokosci przednich punktow mocowania (Rysunek 21b, str. 11).

OSTRZEZENIE
Przed uzyciem kasku nalezy upewnic sie, ze gorna podktadka (10) jest
dobrze zamocowana w kasku. Luzna gérna podktadka (10) moze negatywnie
fywac na dopasowanie kasku.

OSTRZEZENIE
Przed uzyciem kasku nalezy upewnic sie, ze obie strony poduszKi
szyjnej (9b) sq dobrze zamocowane w kasku. LuZna poduszka szyjna
(9b) moze negatywnie wptywac na dopasowanie kasku.

9. AWARYINY SYSTEM ZDEJMOWANIA KASKU

W razie wypadku, aby ufatwi¢ personelowi medycznemu bezpieczne zdjecie kasku z gtowy
motocyklisty, kask zostat wyposazony w system awaryjnego zwalniania (ERS), ktéry umozliwia
bezpieczne i fatwe zdjecie poduszek policzkowych (11) bez koniecznosci zdejmowania kasku.
Wyjaé poduszki policzkowe (11), wktadajac palce do kieszeni oznaczonych logo ERS po obu
dolnych stronach, a nastepnie pociagna¢ na zewnatrz: poduszki policzkowe (11) odtaczg sie
od wewnetrznej skorupy ochronnej.

AWARYINE ZDEJMOWANIE KASKU POWINNO BYC WYLACZNIE WYKONYWANE

160 . PRZEZ PRZESZKOLONYCH PROFESJONALISTOW.
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10. INSTRUKCJA MONTAZU INTERKOMU A-CONNECT

Aby przystgpi¢ do montazu interkomu A-CONNECT, nalezy zdja¢ tylng ostone
A-CONNECT (7b) z tytu kasku, boczng ostone A-CONNECT (7a) i wktadki nauszne (13).
Instrukcje dotyczace montazu i demontazu interkomu znajdujg sie w instrukcji
obstugi aktualnie uzywanego systemu interkomowego A-CONNECT.
Aby zdjac tylng ostone A-CONNECT (7b) z tytu kasku, nalezy popchna¢ krawedz
ostony w kierunku tytu kasku, unies¢ jq i wyjac pianke z tylnej obudowy A-CONNECT.
Aby zdja¢ ostone boczng A-CONNECT (7a) z tytu kasku, popchnaé krawedz ostony w
kierunku dolnej czesci kasku, unies¢ ja i wyjac pianke z bocznej obudowy A-CONNECT.
Aby wyja¢ WKEADKI NAUSZNE (13), wyciagnac je z zagtebien gtosnikow.
OSTRZEZENIE
- Podczas korzystania z systemu interkomowego A-CONNECT w zaleznosci od ustawien
dzwieku interkomu lub podfaczonego urzqdzenia, dzwieki otoczenia moga byc¢ wyciszone.
Podczas uzytkowania nalezy upewnic sie, Ze ustawienia sq skonfigurowane tak, aby
~mozna byto styszec¢ wszelkie dzwieki otoczenia. W przypadku systemu interkomowego
A-CONNECT nalezy uzywaC wytacznie specjalnie zaprojektowanych produktow
zalecanych przez firme Alpinestars. Informacje dotyczace zalecanych produktow mozna
znalez¢ na oficjalnej stronie internetowej Alpinestars.
- (https://www.alpinestars.com)
Przed rozpoczeciem korzystania z systemu interkomowego A-CONNECT nalezy zapoznac
sie z instrukcjg obstugi aktualnie uzywanego interkomu. Informacje dotyczace obstugi
_interkomu mozna réwniez znalez¢ w instrukcji obstugi aktualnie uzywanego interkomu.
Podczas montazu systemu interkomowego A-CONNECT nalezy przetestowac wszystkie
urzadzenia (w tym mikrofon i gtosnik), aby upewnic sie, ze znajduja sie one w najlepszym
mozliwym potozeniu. Jesli okaze sie, ze zamontowany interkom bytby przeszkodgq w
jezdzie, nie montowac systemu i skontaktowac sie z najblizszym dealerem Alpinestars.

11. CZESCI ZAMIENNE

U autoryzowanego dealera Alpinestars dostepne sg nastepujgce czesci zamienne i
akcesoria:

a) Przezroczysty wizjer, odporny na zarysowania, z homologacjq

b) Srednio przyciemniany wizjer, odporny na zarysowania, bez homologacji
c) Mocno przyciemniany wizjer, odporny na zarysowania, bez homologacji
d) Srebrny wizjer lustrzany, odporny na zarysowania, nie homologacji

e) Wizjer fotochromowy, odporny na zarysowania, nie homologacji

f) Ztoty wizjer lustrzany, odporny na zarysowania, nie homologacji

g) Suwak goérnego otworu wentylacyjnego

h) Gumowa zatyczka do centralnego otworu wentylacyjnego podbrédka

i) Mechanizm wizjera

j) Podkfadka pod korone ,,dopasowanie niestandardowe”

k) Poduszki policzkowe ,dopasowane niestandardowe”

I) Ostony na paski podbrédkowe

m) Kurtyna podbrédkowa

n) Deflektor oddechu

0) Soczewki Pinlock®

p) Zestaw kotkdw Pinlock® i zrywek tear offs

q) Opakowanie zrywek tear off

r) Miekka torba

s) Ostona boczna systemu komunikacyjnego ,,A-CONNECT”

t) Ostona tylna systemu komunikacyjnego ,A-CONNECT”

u) Wkiadki nauszne
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OSTRZEZENIE

Wymieniajgc dowolng czes$¢ kasku, nalezy zawsze uzywac
oryginalnych czesci zamiennych Alpinestars.

WSKAZOWKI BEZPIECZENSTWA
1. Pielegnacja kasku

Nalezy pamietac, ze kask jest waznym elementem wyposazenia bezpieczenstwa i podczas obstugi kasku

nalezy zwroci¢ uwage na nastepujace punkty:

a. W przypadku zabrudzenia skorupe kasku nalezy czysci¢ wytacznie czystq, wilgotng szmatka oraz

tagodnym mydtem i woda. Nastepnie natychmiast wysuszyc.

b. Aby usunqc muchy, ktore przywarty do wizjera, nalezy potozy¢ na nim czystg, wilgotng Sciereczke i

pozostaW|c ja na kilka minut, aby wizjer odmoknat, a nastepnie umy¢ powierzchnie wizjera neutralnym

mydtem i woda oraz wytrzec ja do sucha miekka $ciereczka.

c. Aby wnetrze kasku pozostato czyste i Swieze, nalezy nanies¢ $rodek czyszczacy na bazie wody na poduszki

policzkowe i wysciétke zapewniajacq wygode. Wytrze¢ brud i pozostawi¢ do catkowitego wyschnigcia.

d. Nalezy unika¢ upuszczania kasku lub uderzania nim o przedmioty, poniewaz moze to ostabi¢ lub

uszkodzi¢ skorupe i/lub wysciotke amortyzujacq uderzenia. Zawsze umieszczaj kask na ptaskiej, stabilnej

powierzchni, nie balansuj go na gorze motocykla ani na koncu wspornikow lusterek.

e.0kresowo sprawdzac kask pod katem uszkodzen oraz upewnic sie, ze wizjer, system wentylacji i pasek

podbrodkowy dziatajq prawidtowo.

f. Nieuzywany kask nalezy przechowywac w chtodnym, suchym miejscu, najlepiej w oryginalnym pokrowcu

na kask. Kask nalezy chroni¢ przed bezposrednim dziataniem promieni stonecznych, poniewaz nadmierne

ciepto moze go uszkodzi¢, zwkaszcza jesli zostanie on pozostawiony w samochodzie.

g.Nalezy obchodzic sie z kaskiem ostroznie! Nie siadaj na kasku - nie jedz z kaskiem przymocowanym do

uchwytu motocykla - nie narazaj kasku na nadmierne ciepto lub zimno.

h. Wazne!: NIGDY nie uzywac strumienia wody pod wysokim cisnieniem do usuwania brudu z kasku,

gdyz moze to spowodowac widoczne i niewidoczne uszkodzenia skorupy i wysciotki EPS.

i. Wazne! NIGDY nie uzywac silnych rozpuszczalnikow do czyszczenia kasku. Narazenie na dziatanie

silnych rozpuszczalnikéw i/lub oparow rozpuszczalnikéw (w tym benzyny) moze spowodowac widoczne i

niewidoczne uszkodzenia fabrycznego lakieru, skorupy/wysciotki EPS/i wizjera kasku.

j. Wazne! NIGDY nie modyfikowa¢ kasku. Nie wierci¢ ani nie przecina¢ zadnej czesci ani elementu

kasku. Nie usuwac zadnych czesci z kasku. Modyfikacja kasku spowoduje jego powazne ostabienie lub

uszkodzenie, w tym skorupy i wewnetrznej wysciétki, co ograniczy lub wyeliminuje zdolno$¢ kasku do

zapewnienia ochrony w razie wypadku lub uderzenia. W przypadku koniecznosci wymiany elementu

nalezy zawsze uzywac oryginalnych czesci zamiennych Alpinestars.

k. Wazne! Przed kazdym uzyciem i przed rozpoczeciem jazdy nalezy zawsze sprawdzi¢ i skontrolowacd

kask, w tym wszystkie jego elementy. Nie uzywac kasku, jesli widoczne sg oznaki uszkodzenia, zuzycia i/

lub pekniecia. Przed rozpoczeciem jazdy zawsze nalezy upewnic sie, ze wszystkie wysciotki i poduszki sg

prawidtowo zamocowane w kasku.

|. Wazne! Przed rozpoczeciem jazdy sprawdzi¢, czy wizjer jest dobrze przymocowany do kasku. Jesli

wizjer poluzuje sie w czasie jazdy, moze ograniczy¢ widocznosc i doprowadzi¢ do wypadku z powaznymi

konsekwencjami, takimi jak obrazenia ciata lub $mier¢.

m. Wazne! W przypadku upuszczenia, uszkodzenia lub znacznego uderzenia NIE MOZNA nosi¢ kasku,

poniewaz kaski sq tak zaprojektowane, aby pochtania¢ sity uderzenia w razie upadku poprzez czesciowe

lub catkowite zniszczenie zewnetrznej i/lub wewnetrznej skorupy kasku. Nawet jesli po takim zdarzeniu nie

wida¢ zadnych uszkodzen kasku, nalezy go wymieni¢ ze wzgledow bezpieczenstwa, poniewaz jego zdolnos¢

do pochtaniania uderzen w przysztosci ulega obnizeniu. Jesli uzytkownik ma jakiekolwiek watpliwosci co do

integralnosci kasku, prosimy o kontakt z firma Alpinestars lub lokalnym dealerem Alpinestars.

n. Wazne! Niektore farby, rozcienczalniki i kleje moga ostabiac i trwale uszkadzac¢ skorupe i/lub

wewnetrzng wysciotke EPS i/lub wizjer kasku, dlatego ich malowanie nie jest zalecane. Ponadto nie zaleca

sie naklejania naklejek na kask, poniewaz sktadniki kleju moga odbarwi¢ lub uszkodzi¢ skorupe. Firma

Alpinestars nie moze zagwarantowac, ze kaski, ktére zostaty pomalowane, beda spetniaty minimalne

wymagania dotyczace poziomu ochrony.

0. Wazne! Firma Alpinestars zaleca, aby nie umieszczac rekawic motocyklowych wewnatrz kasku, poniewaz
162 pL Substancje chemiczne z rekawic lub pozostatoéci benzyny moga uszkodzi¢ wewnetrzng wysciotke kasku.
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2. Zywotnosé

Firma Alpinestars zaleca wymiane kasku po 5 latach od pierwszego uzycia, niezaleznie od tego,
czy widoczne sg uszkodzenia, czy nie. Jesli kask przestanie scisle przylegac¢ do gtowy, Alpinestars
zaleca jego natychmiastowg wymiane, przed uptywem 5 lat.

W razie wypadku, w wyniku ktorego kask uderza o ziemie lub doznaje innego znaczacego
uderzenia, NIE WOLNO go nosi¢ i MUSI zosta¢ wymieniony, poniewaz kask jest zaprojektowany
tak, aby pochtania¢ TYLKO JEDNO UDERZENIE. Nawet jesli na zewnetrznej powierzchni skorupy
nie ma zadnych zarysowan ani uszkodzen, wewnetrzna wysciotka EPS, ktora jest niewidoczna,
mogta zostac Scisnieta lub uszkodzona i nie bedzie zapewniac¢ zadnej ochrony w przysztosci.

Po zakonczeniu okresu uzytkowania kasku nalezy go zutylizowac zgodnie z lokalnymi przepisami
dotyczacymi odpadow.

3. Zrzeczenie sie odpowiedzialnosci za szkody

Korzystajacz tego kasku, uzytkownik przyjmuje na siebie wszelkie ryzyko i odpowiedzialnos¢
za straty, uszkodzenia lub obrazenia wynikajace z jego uzytkowania oraz ZRZEKA SIE
wszelkich roszczen wobec firmy Alpinestars i/lub jej podmiotéow stowarzyszonych,
dystrybutoréw, dostawcow i agentow z tytutu wszelkich szkod bezposrednich, posrednich,
wynikowych lub innych zwigzanych z obrazeniami ciata, w tym miedzy innymi $émiercia, lub
wszelkich strat finansowych lub utratg zyskow, ktére moga powstaé w wyniku uzytkowania

kasku lub jakiejkolwiek domniemanej wady w nim wystepujacej.
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BUKOSISAK
SUPERTECH R7
FONTOS

INFORMACIO =
HASZNALATI UTASITAS

CSAK A VASARLO TAVOLITHATJA EL

Az Alpinestars _sisakjait az europai ECE szabvanynak vagy
az Egyesiilt Allamok Kozlekedési Minisztériumanak DOT
szabvanyanak megfeleléen gyartjak, tesztelik és hagyjak jova.

Az ECE szabvany az Furépai Uniéban, a DOT szabvany pedig
kizardlag az Egyesiilt Allamokban érvényes.

Annak megallapitdsahoz, hogy a sisak az ECE vagy a DOT
szabvdnynak felel meg, lasd a sisak hatuljan taldlhaté kiilsé
matricat. Az Alpinestars bukésisakot csak a vonatkozo orszagban
hasznalhatja, ahol az ECE szabvany vagy a DOT szabvany hatalyos.

Ha ezt a bukdsisakot olyan orszagban hasznalja, amely nem koveti
az ECE és DOT szabvanyokat és sériilést szenved, az ilyen orszdg
biréosagan, vagy az ECE és a DOT szabvanyokat nem alkalmazo
barmely mas orszag birésagan nem jelenthet be karigényt.

Ez a bukésisak nem keriil kereskedelmi forgalomba Japanban

illetve nem szantak Japanban torténo hasznalatra, és nem felel
meg a japan szabalyozasoknak vagy kévetelményeknek.




FONTOS INFORMACIOK FELHASZNALOK
SZAMARA

Olvassa el az alabbi hasznalatra vonatkozé
; F1;G YELMEZTETO és
KORLATOZO megjegyzéseket a termék
hasznalata elott.

A motorozas természeténél fogva veszélyes tevékenység és fokozottan kockazatos
sport, amely sulyos személyi sériiléssel és halalesettel is jarhat. Minden egyéni
motorkerékparosnak ismernie kell a sportagat, felismerve az el6re lathato és
elére nem lathato kockazatok széles kérét és el kell dontenitik, hogy az ezzel jaro
veszélyek ismeretében vallaljak-e az ilyen tevékenységgel sziikségszeriien jaro
kockazatokat, elfogadva a sérilések, koztiik a halaleset kockazatat is.

Bar minden motorosnak megfelel6 védifelszerelést kell haszndlnia, minden
motorosnak maximalisan lgyelnie kell a biztonsagra a vezetés kézben, és meg
kell értenie, hogy egyetlen termék sem nydjt teljes védelmet a sértiilések ellen,
beleértve a halalt és az esés, (itkézés, (tés, irdnyvesztés vagy barmilyen mas
helyzet miatti testi sériiléseket és tulajdonkart. Gondoskodjon a termék megfeleld
hasznalatardl és illeszkedésérdl. NE hasznalja a terméket, ha kopott, atalakitason
esett at vagy sértilt.

Az Alpinestars nem vallal semmilyen kifejezett vagy hallgatolagos garanciat
vagy biztositékot a termékeinek adott célra valo alkalmassagara vonatkozéan.
Az Alpinestars nem vallal semmilyen kifejezett vagy hallgatolagos garanciat
vagy biztositékot arra vonatkozéan, hogy termékei milyen mértékben védik
a személyeket vagy a tulajdont a sériiléstol, a halalesettol vagy a karoktol.

AZ ALPINESTARS ELHARIT MINDEN FELELOSSEGET BARMELY
TERMEKENEK VISELESE SORAN FELMERULG SERULESEKERT.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES

Rendkivil fontos, hogy elolvassa és teljes mértékben
megertse a hasznalati utmutatot a bukosisak hasznalata
ELOTT. Ne hasznalja a bukdsisakot, ha nem olvasta vegig és
nem értette meg teljes mértékben ezt a hasznalati utmutatot.

A bukdsisak balesetben vagy nagyobb behatds esetén

csak korlatozott védelmet nyujthat.” Ennek kdvetkeztében
a teljes vedelem SOHA nem garantalhato, és a bukosisak
hasznalata a sajat felelbsségére tértenik.

Fontos!

A bukdsisak  kizardlag ~motorozashoz —készilt, mas
alkalmazashoz nem hasznalhato.




FONTOS FELHASZNALOI INFORMACIO
1. ISMERKEDES A BUKOSISAKKAL

1a) és 1b) All szell3z8nyilas 9a) Fejparna

2) Allrdd szell6zényilasok 9b)  Nyakparna

3) Fels6 szell6zOnyilas 10)  Fels6 parna

4) Pajzs 11)  Arcparnak

5) Pajzsmechanizmus 12)  Allfuggoény

6) Pajzszar 13) Fulparnak

7a)  ,A-CONNECT” oldalfedél 14)  Lélegzetterel6

7b)  ,A-CONNECT” hatsé fedél 15)  All szell6z6 gumicsap
8) Allpant

Lasd az 1. és 2. abrat

2. SISAK KIVALASZTASA ES VISELESE

A bukodsisak kivalasztasa soran az alabbi Iépéseket kell kdvetni.
A kézikbnyvben a szamok (zardjelben) az 1. és 2. dbra 3-4. oldalan szerepld
OsszetevOkre vonatkoznak.

2.1 A méret meghatarozasa

A motorkerékpar sisakok meretezése a fej kerilete
alapjan torténik: ezt mérGszalaggal kell mémi a
fej legszélesebb pontjan, kozvetlenil a szemoldok
és a fiilek felett, amint azt a 3. dbra mutatja. Olyan
méretli bukosisakot vdlasszon, mely az On fejének
korméretéhez a legkézelebb all. Ha a kerlilete két méret
kozé esik, akkor elGszor probalja ki a kisebb sisakot.

Az aldbbi mérettablazat hasznalhaté a méretezéshez,
azonban minden sisakot mindig fel kell prdbalni a
megfelel illeszkedés megallapitasahoz.

XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20,8-21,2" 21,6-22" 22,4-22,8" | 23,2-23,6" 24-24,4" 24,8-25,2"

5 ’ FIGYELMEZTETES: ) o
A nem megfeleloen méretezett vagy feltett sisak, még akkor is, ha az allpantot

(8) megfelelden régzitették, baleset vagy (itkozés esetén csikkentett védelmet
nydjt, vagy nem nyujt védelmet. Ha nehézsegei vannak a meretezéssel vagy az
illeszkedessel, forduljon az Alpinestarshoz vagy a helyi Alpinestars kereskedohéz.

2.2. A sisak feltétele

A megfeleld illeszkedés érdekében kdvesse az alabbi épéseket.

a) Fogja meg mindkét kezében a sisak allpantjat (8), és hlizza szét a végeit, hogy kissé kitagitsa
a sisakot.

b) Tartsa a sisakot a feje félé, és tartsa feszesen az allpant (8) végeit, és enyhén vezesse a sisakot
lefelé, amig a fejparna (9a) hozza nem ér a feje tetejéhez.

c) Rogzitse biztonsagosan az allpantot (8) Ugy, hogy az allpant (8) végét a dupla D-gy(irlirendszerbe
helyezi a 4. abra 5. oldalan leirtak szerint, majd szorosan a torkahoz hlzza az allpantot (8).
Rogzitse az allpantot (8) a lehetd legszorosabban, anélkiil, hogy fajdalmat okozna, ne legyen
lazasag vagy hely az élla és a szij kozott. Rogzitse az éllpant (8) laza végét, és pattintsa be a
gombot, amig hallhatéan a helyére nem kattan.

166 HU Az allpant (8) kioldaséhoz pattintsa le a gombot, és hlizza lefelé a piros filet, ldsd 5. abra, 5. oldal.
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FIGYELMEZTETES: KIEMELT BIZTONSAG
Az allpantot (8) az dlla alatt, a torkanak tamasztva kell elhelyezni. Ne

helyezze az allpantot (8) az a//ara mivel igy a sisak leeshet egy balesetkor,
amely sulyos kovetkezményekkel, peldaul sériiléssel vagy halallal jarhat.

ALAPVET® FONTOSSAGU, hogy az éllpantot (8) biztonségosan rogzitsék és megfeleléen beallitsak
MINDEN alkalommal, amikor a sisakot viselik. Az &llpant (8) megfelelé beallitdsdnak elmulasztasa
a bukdsisak helytelen illeszkedéséhez vezethet, és baleset vagy (itkézés esetén akar le is eshet,
aminek kovetkeztében a sisak altal nydjtott védelem csak részben, vagy egyaltaldn nem biztositott.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES

Soha ne dllitsa be az allpantot (8) vezetés kézben. Ha vezetés kbzben
ugy érzi, hogy az allpant (8) meglazul, azonnal hagyja abba a vezetést,

majd &llitsa be az allpantot (8), mielott folytatna az utat.

2.3. Az illeszkedés ellenorzése

A bukdsisaknak a megfeleld méretlinek kell lennie. A megfeleld méreti bukdsisaknak
szorosan kell illeszkednie. Ha a sisak nem tlinik rogziltnek, akkor tul nagy az On szamara,
és kisebb méretet kell kiprobalnia.

A sisak illeszkedésének méréséhez el6szor probélja meg elforgatni a sisakot hatrafelé, hogy
lassa, le tudja-e tolni a sisakot a fejérdl. Ezt kovetden tolja a bukdsisakot el6re- és hatrafelé,
hogy le tudja-e tolni a bukdsisakot a fejérél. Ne lehessen a bukdsisakot a fej mozgatasa
nélkil elforditani az egyik oldalrél a masikra.

Ha a bukdsisak a fenti probélkozésok barmelyike utan elkezd lejénni a fejérdl, akkor a
sisak tul nagy, vagy az allpant (8) nincs megfeleléen rogzitve vagy nem elég szoros. Ilyen
esetben ne hasznalja a bukdsisakot. Prébaljon ki egy masik méretet, vagy hlzza szorosan
az allpantot (8), amig lehetetlenné nem valik, hogy levegye a sisakot a fejérdl.

A bukésisak tul kicsi - Ha a bukdsisakot tul nagy erével kell réhtznia a fejére, akkor a
bukoésisak tal kicsi. A fején 1évé sisakkal ellendrizze, hogy érez-e erés nyomast a feje egy
részére vagy egészére. Ha erds nyomast tapasztal, akkor nagyobb sisakot kell valasztania.
A bukésisak til nagy - Az alabbiak szerint allapithatja meg, ha a bukdsisak tul nagy.
A tdl nagy sisak nem nyujt védelmet, még akkor sem, ha az allpantot (8) megfelelden
rogzitették. A sisak tul nagy az On szémara:

a) Ha a fejét jobbra vagy balra forditja, és a bukdsisak a feje mozgatdsa utan is kissé
tovabb mozdul.

b) Ha ugy érzi, hogy a bukésisak nem érintkezik, vagy csak enyhén érinti a feje teljes
kertletét (szilardan kell érintkeznie a feje kordl).

c) Ha be tudja dugni az egyik ujjat a homloka és a bukdsisak parnai kozé.

3. SZELLOZESI RENDSZER

Ez a bukésisak harom szelldztetési pontot tartalmaz: All szelldzényilas (1a) és (1b), alirid szelldzényilasok
(2) és felso szell6zonyilas (3).

All szell6z6nyilas (1a): a sisak elején, a pajzszar (6) mechanizmus oldalan talalhatd két nyilas alkotja.
Minden all szell6zényilasnak van egy kapaszkodd pontja, amellyel kinyithatja vagy bezarhatja. Az ettdl a
ponttdl belépd levegdt a pajzs (4) belsd oldala felé iranyitjak a paratlanitasi mlvelethez.

Lésd 6. abra, 5. oldal.

All szell6z6 nyilas(1b): egy masodik szelléztetési pont, amely kozépen, kézvetleniil a pajzszar (6) alatt
taldlhatd: ez a bejarat mindig nyitva van, és az ebbdl a pontbdl belépd levegét a pajzs (4) belsé oldala
felé vezetik a paramentesitési miivelethez.

Ennek a szelldztetési pontnak a lezarasahoz az allszell6z6 gumicsapjat (15) kell behelyezni a lyukakba.
Lasd 7. abra, 5. oldal.

FIGYELMEZTETO MEGIEGYZES
Soha ne prébalja meg kinyitni vagy bezdrni a masodik szelléztetési pontot vezetés

kozben. Vezetés kdzben, ha le kell zarnia a masodik szelléztetési pontot, hagyja abba a
vezetést, és ovatosan he/yezze be az allszell6z6 gumicsapjat, mielott folytatna az utat.
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Allrid szell8zényildsok (2): kivezetik a nedves levegét a sisak belsejébdl a sisak kiilsejére.
Felsé szell6zényilds (3): a szell6z6nyilas kinyitdsdhoz nyomja hatra az Astars kozponti
csuszkat. A bezarashoz huzza elGre. Az ettdl a ponttdl belépd szell6zés a fejen lesz vezetve
a jobb légdramlasi kényelem érdekében.

Lasd 8. abra, 6. oldal.

4. HIDRATACIOS RENDSZER

A hidratdacios rendszert, a bukdsisak bal és jobb oldalara lehet felszerelni.

Helyezze a csbvet az arcparnak (11) alsd/hatso oldalan taldlhatdé rugalmas fil ala,
amig a csé ki nem lép az arcparndk (11) belsé oldalardl, majd helyezze azt az
arcparnak (11) hatuljara.

Lasd 9. abra, 6. oldal.

5. PAJZS

A pajzs (4) eltavolitdsdhoz emelje fel a legmagasabb helyzetbe, majd hlzza elére a
pajzsmechanizmus (5) karjat, amig a pajzs foga ki nem oldddik. Ismételje meg a masik oldalon is.
A pajzs (4) felszerelése el6tt ellendrizze, hogy a pajzsmechanizmus mogott taldlhaté narancsséarga
kar teljesen felfelé &ll-e.

Ha nem, akkor tolja felfelé egy kis csavarhtzdval, majd hlzza elére a kart, és helyezze a pajzsot
(4) a mechanizmusra, tgyelve arra, hogy a pajzs els6 csapjat (4) a narancssarga kar nyildsédba
helyezze, majd engedje el a kart. Ismételje meg a masik oldalon is. Mozgassa a pajzsot (4)
teljesen fel és le kétszer mindkét kezével, hogy megbizonyosodjon arrél, hogy a csatlakozas
hatékony. Ha nem, a pajzs (4) kiugrik, és az eljarast meg kell ismételni.

Vezetés el6tt mindig ellendrizze, hogy a pajzs (4) biztonsagosan van-e felszerelve.

Lasd 10. abra, 6. oldal.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
Baleset vagy (itkozés esetén a pajzs (4) 6sszetorhet vagy levalhat az
ilyen balesetbél eredd hatds vagy nyomas miatt. Ne hasznalja a sisakot,
ha a pajzs (4) torétt, sériilt vagy karcolt, ami karositja a latasat.

Cserepajzsok rendelkezésre allnak. CSAK eredeti Alpinestars
pajzsokat hasznaljon, kérjiik, forduljon kereskedéjéhez az Alpinestars
potalkatrészeiért.

A sisak megvasarlasa utan elészor tavolitsa el a pajzs védofoliajat.

Ez a pajzs (4) bels6 csapokkal van ellatva a Pinlock® lencse rogzitéséhez (a dobozban
taldlhatd). A Pinlock® lencsének a pajzs (4) bels6 oldaldra torténé felszereléséhez
kovesse a Pinlock® lencse gyartdjanak utasitasait.

Ez a pajzs (4) csapokkal is rendelkezik a letéphetd részek rogzitéséhez (harom darab
van a dobozban): a letéphetd részek elbkészitéséhez huzza le a védéféliat mindkét
oldalrél, majd rogzitse 6ket a pajzs (4) kilsé felliletére a csapokon keresztil. Allitsa
be a félidk feszességét a csapok forgatasaval.

Lasd 11. abra, 7. oldal.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
A letépheté6 részeket csak maganpalyakon szabad hasznalni.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
Soha ne fogja meg a sisakot a pajzsnal (4), mert ez a pajzs (4)
levalasat és a sisak foldre esését okozhatja, ami karosithatja a
kiilsé és belsé héjakat.
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6. PAJZSZAR

A pajzszar (6) a sisak elején taldlhatd, és zart helyzetben rogziti a pajzsot (4),
valamint megakadalyozza a pajzs (4) véletlen kinyildsat.

A pajzs (4) kinyitdsdhoz helyezze az ujjat a pajzs (4) k6zéps6 ellils6 részén talalhatd
ful ala, és nyomja felfelé, ez levdlasztja a pajzsot (4), amely ezutédn szabadon
mozoghat tovabb felfelé a kézponti mlianyag kapaszkodd segitségével.

A pajzs (4) bezadrasahoz hlzza lefelé a k6zépsé mlianyag kapaszkodd segitségével,
amig a Pajzszar (6) ful automatikusan rogziti.

Lasd 12. ébra, 7. oldal.

FIGYELMEZTETES: KIEMELT BIZTONSAG
Az utazas megkezdése elétt mindig gy6z6djon meg arrol, hogy a pajzs (4) le van

zarva. Ha a pajzs (4) nincs teljesen lezarva, leesés kézben hirtelen kinyilhat,
ami sulyos kovetkezményekkel jarhat, példaul sértilésekhez vagy halalhoz.

Fontos! - Ha a bukdsisak leesik, megsériil vagy jelentds (ités éri, NEM SZABAD viselni, mert a
bukdsisakokat ugy tervezték, hogy esés esetén a bukosisak kiils6 és/vagy belsé burkolatanak
részleges vagy teljes roncsolddasa révén elnyelje az (itk6zésbdl szarmazo eréket. Még ha egy
ilyen eset utan a bukdsisakon nincs is lathaté sériilés, a bukésisakot biztonsagi okokbdl KI KELL
CSERELNI, mert a bukésisak a késGbbi (itések elnyelésére romolhatott. Ha kétségei lennének a
sisak épségével kapcsolatban, forduljon az Alpinestarshoz vagy a helyi Alpinestars keresked6h6z.
Fontos! Ne feledje, hogy a sisakok gatoljak a latast és a hallast, ami csokkentheti a
motorkerékpar biztonsagos vezetésének képességét. A sisakok csokkenthetik a kozlekedéssel
és/vagy az Utviszonyokkal és a kornyezettel kapcsolatos tudatossagat. Legyen tisztaban azzal,
hogy a bukdsisak hasznélata hogyan befolyasolja a forgalom, az (t és a kornyez6 kériilmények
észlelését. Ne viselje a bukdsisakot, ha az korlatozza a motorkerékpar biztonsagos lizemeltetését.

7. KIVEHETO BELES

A sisak tisztitdsanak megkonnyitése érdekében eltdvolithatja a sisak bélését. Az
eltdvolitds utdn a bélésrészek kézzel moshatdk meleg vizzel (max. 30°C-os hémérséklet)
és semleges szappannal. Soha ne hasznaljon durva tisztitoszereket vagy mas vegyi
anyagokat, mert azok kart tehetnek a bélésben. A bélést mindig teljesen széritsa meg
anélkul, hogy kozvetlen héhatasnak tenné ki.

Fejparna/nyakpérna eltdvolitdsa és cseréje: a fejparna (9a) és a nyakparna (9b)
rugalmasan ossze vannak kotve, és egyszerre kell ket eltavolitani.

A fejparna (9a) az elsé mlianyag keret befelé hizasaval, a nyakparna (9b) pedig a két
hatso t6csavar befelé huzasaval tavolithatd el. A fejparna (9a) és a nyakparna (9b)
visszahelyezéséhez forditsa meg az eljarast.

Lasd 13. abra, 7. oldal.

Felsé betét eltdvolitisa és cseréje: a felsé betét (10) eltavolithaté a négy csap
(kett6 eldl és kett6 hatul) befelé hizasaval. A jobb mosas érdekében a felsé parna (10)
eltdvolithaté a mlanyag keretbdl, ha kihlzza a mt’.’uanya? |dbakat a rugalmas gy(ir(ikbdl.
A felsé parna (10) visszahelyezéséhez forditsa meg az eljarast.

Lasd 14. abra, 8. oldal.

Arcparnak eltavolitasa és cseréje: az arcparnak (11) a mianyag keretek befelé
hizasaval] mindkét oldalon eltavolithatok, hogy a csapok kioldodjanak a régzitd
narancssarga megfelel6ikbdl. Ezutan huzza kifelé, hogy kioldja a nyaktekercset a piros
kapcsokbdl. Az arcparndk (11) visszaszereléséhez elGszor csatlakoztassa Gket a két piros
kapocshoz, majd igazitsa a csapokat a régzité narancssarga megfeleléikhez, és nyomja
be 6ket, amig régzlilnek.

Telepités utan ellendrizze, hogy az allpant (8) a megfelelé helyzetben van-e.
Lasd 15. abra, 8. oldal.

Vastagabb arcparnak (+5 mm minden mérethez) megvasarolhatok alternativ
alkatreszopciokként, a normalak cseréjéhez kérjen segitséget az Alpinestars hivatalos
keresked6jétél.
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HEJMERET M L XL
MéRET XS 53-54 ‘ §55-56 | M57-58 | L59-60 | XL 61-62 ‘ XXL 63-64 SKU
EPS MERET S M L XL
Normaitmmy | 12 | 8 | 8 | 8 | 8 6
FEJPARNA 8951726
~egyedi illesz- 15-12-8 10-8 | 10-8 12-8-6

kedés” [mm]
FELSO PARNAZAT

Normal [mm] 15 8951626
ARCPARNAK

Normal [mm] 35 30 25 25 25 20

ARCPARNAK 8951826
segyedi illesz- 45-40-35-30-25-20-15

kedés” [mm]

ARCPARNAK

Ugyanaz az arcparna haszndlhaté minden sisakmérethez.

Példa - Arcparna mérete M - A normal méret 25.

Ha szlikebb illeszkedést szeretne, akkor vdlaszthat 30-as vagy 35-6s méretet
(mindegyik opciondlis alkatrészként kaphato).

Ha lazébb illeszkedést szeretne, akkor valaszthat 20-as vagy 15-0s méretet
(mindegyik opciondlis alkatrészként kaphato).

FEJPARNA

A fejparna a sisak EPS méretétdl fliggéen valtozik.

Ugyanaz a fejparna hasznalhatd XS és S, illetve XL és XXL méretekben.

Példa - Fejparna mérete S - Normal méret 8.

Ha szorosabb illeszkedést szeretne, akkor valaszthatja a 12-6s vagy 15-as fejparnat.
A fejparna megvasarlasa el6tt ellendrizze a sisak méretét.

AlIfiiggény eltavolitésa és cseréje: egy &lIfiggony (12) allfiiggény &ll rendelkezésre
a sisakdoboz belsejében. A felszereléshez csusztassa be az ellilsd allvédé hab és a
gumiburkolat kozoétti résbe, és rogzitse a két végét tépbzarral az ERS cimkék alatt.
Az eltdvolitdsdhoz tépbzarral valassza szét a két végét, majd egyszerlien hizza ki.

Ldsd 16. abra, 8. oldal.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
Soha ne ragadja meg a sisakot az allfiiggonynél (12), mivel ez

az allfiiggény (12) levalasat okozhatja, és a sisak a foldre eshet,
karositva a kiilsé és belsé héjakat.

Allpéant burkolatok eltvolitdsa és cseréje: a burkolatok eltavolithatdk a tépézaras
horog és hurok levalasztdsaval mindkét végén. A burkolatok visszahelyezéséhez
igazitsa Ossze a tépdézaras flileket, és er6sen nyomja meg Oket.

Lasd 17. abra, 9. oldal.
Fiilparnak eltavolitasa és cseréje: a fulparnak (13) eltavolithatok, ha mindkét

oldalon levalasztjak ket a tépbzaras pontokrodl. A fllparnak (13) visszahelyezéséhez
igazitsa Gket a tép6zaras pontokhoz, és er6sen nyomja meg.

Lasd 18. abra, 9. oldal.
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Légzési deflektor eltavolitasa és cseréje: a 1égzési deflektor (14) mar fel van
szerelve a sisakra. Az eltdvolitdshoz hlzza ki. A felszereléshez cslsztassa be az
eltls6 allvéd6 hab és a gumiburkolat kézotti résbe, amig a horogszerkezet rogziti.

Lasd 19. abra, 9. oldal.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES

Soha ne ragadja meg a sisakot a légzési deflektornal (14), mivel a hirtelen
levalas a sisak leesését okozhatja, ami karos:that]a a kiilsé és a belsé he]akat

8. AZ A-HEAD ILLESZKEDES TESTRESZABASANAK
BEMUTATASA

Ez a bukdsisak A-HEAD beallitasi technolégiaval rendelkezik, amely lehetGvé teszi az illeszkedés tovabbi
testreszabasat. Az A-HEAD egy szabadalmaztatott beallits’ szerkezetbé| all, amely a fej tetején Iévo
illeszkedés bedllitasara szolgal.

A-HEAD felsé illeszkedés beallitasa

Ha a felhasznalé fejformaja nem koveti a bukdsisak bélését, nyoméaspontok fordulhatnak eld, altalaban
oldalt vagy felil a fejen. Az A-HEAD felsd bedllitasa segithet ebben azaltal, hogy lehetdvé teszi a bukosisak
felsd parnajanak (10) bedllitasat a rogzitési pontok hdrom magassagi pozicidja kozétt, a 20. abran lathatd
maddon (10. oldal).

A bukosisak megvasarlasakor a felsé parna (10) a sisakburkolaton talalhato négy régzitési pont magassagi
szintjének 1. poziciéjaba van felszerelve - kettd a sisakburkolat elején és ketto a sisakburkolat hatuljan.
Ha nem tapasztal nyomaspontokat, akkor ajanlott a felsé parnat (10) ebben az alapértelmezett helyzetben
tartani, mivel ez kozelebb tartja a bukdsisakot a fejéhez.

A felsd pama (10) helyzetének megvaltoztatésahoz fogja meg a labcsatlakozok végét, és hizza el
Oket a rogzitési pontoktdl. A labesatlakozoknak le kell kapcsolodniuk a rogzitési pontokrol. Ezek ezutan
visszahelyezhetGk egy mellette 1évé magasséagszint pozicioba a magassag beéllitadsahoz.

Fontos! SOHA NE hasznlja a bukdsisakot eltévolitott felsd parnaval (10).
Megjegyzés: Javasoljuk, hogy a négy rgzitési pont kozotti magassagkiildnbség soha ne legyen tébb, mint

egy beallitasi magassagszint pozicio. Igy, ha a magassagi szint 1. poziciojat hasznaljak az elsd szerelési
pontokon, csak a magassagi szint 2. pozicija hasznalhato a hatso szerelési pontokon (nem a 3. pozicid).

Homloknyomds (21a, abra, 11. oldal): Csiptesse mindkét elils6 labcsatlakozét az elilsd szerelési
pgntokra ale I)magassagl pozmoba mindkét eliilsé szerelési ponton, és probalja Gjra az illesztést (21a.
abra, 11. olda

Ha a probléma tovabbra is fennall, rogzitse mindkét hatso labcsatlakozot a hatsé szerelési pontokra a 2.
r%agassagllzmlr;tlg, az elsé labcsatlakozokat pedig az elsé szerelési pontok 3. magasségi szintjéig (21b.
abra, 11. olda

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
Miel6tt hasznalna a sisakot, gy6zddjén meg réla, hogy a felsé parna (10) jol régzitve
van a sisakjaban. A laza felso parna (10) veszélyezteti a sisak illeszkedését.

FIGYELMEZTETO MEGJEGYZES
A sisak hasznalata el6tt gy6z6djén meg arrdl, hogy a nyakparna
(9b) mindkét oldala jol régzitve van a sisa Jaban A laza
nyakparna (9b) veszélyezteti a sisak illeszkedéset.

9. VESZHELYZETI LEVETELI RENDSZER

Baleset esetén, és annak érdekében, hogy az egészségligyi személyzet biztonsagosan
eltdvolithassa a sisakot a vezetd fejérdl, a sisak fel van szerelve egy vészhelyzeti kioldd
rendszerrel (ERS), hogy biztonsédgosan és egyszer(ien eltdvolithassa az arcparnakat (11),
mikozben a sisak még be van kapcsolva.

Tévolitsa el az arcparndkat (11) Ugy, hogy az ujjait mindkét alsé oldalon az ERS logdval jelolt
zsebekbe helyezi, majd kifelé hlzza: az arcparnak (11) levalnak a bels6é véddburkolatrdl.

A BUKOSISAK VESZHELYZETI ELTAVOLITASAT CSAK KEPZETT SZAKEMBER
VEGEZHETI FONTOS FELHASZNALOI INFORMACIOK
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10. A-CONNECT INTERCOM ELHELYEZESI UTMUTATO

Tévolitsa el az A-CONNECT hatso burkolatat (7b) a sisak hatuljan, az A-CONNECT oldalsé burkolatat
(7a) és a FULPARNAKAT (13) az A-CONNECT intercom rendszer szerelési folyamatanak megkezdéséhez.
Kérjiik, olvassa el az aktualis A-CONNECT intercom rendszer hasznalati utasitdsat az intercom egység
felszerelésére és levalasztasara vonatkozoéan.

A sisak hatuljan l1évd A-CONNECT hatsd burkolat (7b) eltdvolitdésahoz nyomja a burkolat peremét a
sisak hatulja felé, emelje fel, és tavolitsa el a habot az A-CONNECT hatso burkolatabdl.

A sisak hatuljan lévé A-CONNECT oldalsé burkolat (7a) eltévolitésdhoz nyomja a burkolat peremét a
sisak alja felé, emelje fel, és tavolitsa el a habot az A-CONNECT oldalsé burkolatabdl.

A FULPARNAK (13) eltévolitasahoz hiizza ki 6ket a hangszorok mélyedésébél.

FIGYELEM
- Az A-CONNECT intercom rendszer hasznalatakor az intercom vagy a csatlakoztatott
eszkéz hangbeallitasaitol fu;]goen a kornyez6 hangok elnémulhatnak. Hasznalat
kdzben gybdz8djon meg arrdl, hogy a beallitdsok Ugy vannak konfigurélva, hogy a
- kdrnyezo hangok hallhaték /egyenek Az A-CONNECT intercom rendszerhez csak az
Alpinestars altal ajénlott specidlis termékeket hasznalja. Az ajanlott termékekkel
kapcsolatos informaciokért kérjiik, latogasson el az Alpinestars hivatalos weboldalara.

(https://www.alpinestars.com)

- Az A-CONNECTintercom rendszer hasznalata eldtt kérjiik, olvassa el az aktualisan
hasznalt intercom haszndlati utasitasat. Az intercom kezelésével kapcsolatos
utasitasokért olvassa el az intercom jelenleg hasznalt hasznalati Gtmutatéjat is.

Az A-CONNECT intercom rendszer felszerelésekor minden eszkézt (beleértve a

- mikrofont és a hangszordt is) tesztelni kell annak biztositasa érdekében, hogy a
lehetd legjobb helyen legyenek. Ha megallapitast nyer, ho fqy a felszerelt intercom

akadalyozna a vezetést, ne szerelje fel a rendszert, és forduljon a legkézelebbi

Alpinestars keresked6hoz.

11. POTALKATRESZEK

A kovetkez6 cserék és alkatrészek kaphatok az Alpinestars hivatalos

narkakereskedgjétol:

a) Tiszta pajzs, karcoldsgatld, homologizalt

b) Kozepes flstpajzs, karcoldsgatld, nem homologizalt

c) Sotét flustpajzs, karcolasgatld, nem homologizalt

d) EzUst tlkorpajzs, karcoldsgatld, nem homologizalt

e) Fotokrém pajzs, karcoldsgatld, nem homologizalt

f) Arany tikorpajzs, karcolasgatld, nem homologizalt

g) Fels6 szell6z6csuszka

h) Gumicsap a kdzponti allnyildshoz

i) Pajzsmechanizmus

j) Fejparna ,egyedi illeszkedés”

k) Arcparnak ,custom fit”

1) Allpant burkolatok

m) Allfiggsny

n) Légzéterel6

0) Pinlock® lencse

p) Pinlock® és letépGcsap készlet

q) Letépds csomagolds

r) Puha taska

s) Kommunikacids rendszer ,A-CONNECT” oldalfedél

t) Kommunikacids rendszer ,A-CONNECT” hatsé fedél
172 Hu W) Flparnak
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FIGYELEM

A sisak barmely részének cseréjekor mindig eredeti Alpinestars
cserealkatrészeket hasznaljon.

BIZTONSAGI TANACSOK
1. A bukésisak apolasa

Ne feledje, hogy a bukdsisak fontos biztonsagi felszerelés, és a bukdsisak kezelésénél vegye figyelembe
az alabbi pontokat:

a. Ha a bukésisak burkolata plszkos, csak tiszta, nedves ruhaval, enyhe szappannal és vizzel tisztitsa
meg. Azutan azonnal torélje szarazra.

b. A legyek pajzsbol vald eltavolitasahoz helyezzen egy tiszta, nedves ruhét a pajzs tetejére, és hagyja
a pajzson néhany percig aztatni, majd mossa le a pajzs feliiletét semleges szappannal és vizzel, és
szaritsa meg puha ruhéval.

c. A sisak belsejének tisztan és frissen tartdsa érdekében vigyen fel vizbazisl karpittisztitot az
arcparnakra és a kényelmes parnazatra. Torélje le a szennyezGdést, és hagyja teljesen megszaradni.

d. Ne ejtse le a sisakot, és ne érjen hozza targyakhoz, mert gyengitheti vagy karosithatja a héjat és/
vagy az Utéselnyel6 bélést. A bukdsisakot mindig sima, stabil feliletre helyezze, ne egyensllyozza a
motorkerékpar tetején vagy a tikrokon.

e. Rendszeresen ellendrizze a sisakot sériilés szempontjabodl, és gy6z6djon meg arrdl, hogy a pajzs, a
szelléztet6 rendszer és az allpant megfeleléen mlikodik.

f. Ha nem hasznélja, tarolja a sisakot hlivés, széraz helyen, lehetleg az eredeti sisakzsak belsejében.
Tartsa tavol a sisakot a kézvetlen napfényt6l, mivel a tdlzott hG karosithatja a sisakot, kiiléndsen, ha a
sisgkot az autéban hagyja.

g. Ovatosan bénjon a sisakkal! Ne (iljon ré a bukdsisak tetejére, ne hordja a motorkerékpar sisaktartdjara
rogzitve, és ne tegye ki tul nagy melegnek és hidegnek.

h. Fontos!: SOHA NE hasznaljon nagynyomasU vizsugarakat a sisak szennyezGdésének eltavolitasara,
mivel ez |athato és lathatatlan karokat okozhat a héjban és az EPS bélésben.

i. Fontos!: SOHA NE hasznaljon er6s olddszereket a sisak tisztitdsahoz. Erds oldoszereknek és/vagy
olddszergdznek (beleértve a benzint/gazolajat) valo kitettség lathatd és nem lathatd karokat okozhat a
gyari fényezésben, a héjban/EPS bélésben/és a sisak pajzsaban.

j. Fontos!: SOHA NE médositsa a sisakot. Ne flrjon a bukdsisakba, és ne vagja le egyik alkatrészét vagy
elemét sem. Ne tavolitsa el a bukosisak egy alkatrészét sem. A sisak modositasa stlyosan gyengiti vagy
kérositja a sisakot, beleértve annak héjat és bélését, ezaltal csokkenti vagy megsziinteti a sisak azon
képességét, hogy védelmet nyljtson baleset vagy (itkozés esetén. Abban az esetben, ha egy alkatrészt
ki kell cserélni, mindig eredeti Alpinestars cserealkatrészeket hasznaljon.

k. Fontos!: Mindig ellendrizze és vizsgalja meg a sisakot, beleértve annak minden alkatrészét, minden
hasznalat elGtt és az utazas megkezdése el6tt. Ne hasznalja a sisakot, ha sériilés, elhasznalodas és/vagy
repedés jelei lathatok rajta. Mindig gy6z6djon meg arrdl, hogy minden bélés és parna a bukdsisakra van
rogzitve, mielétt elindulna.

|. Fontos!: A fuvar megkezdése el6tt ellendrizze, hogy a pajzs biztonsagosan rogzitve van-e a sisakhoz.
Ha a pajzs meglazul az utazas soran, akadalyozhatja a latasat, és sllyos kovetkezményekkel jaro
balesetet, példaul sériilést vagy halalt okozhat

m. Fontos!: Ha a sisak leesik, megsériil vagy jelentGs Utést szenved, NEM SZABAD viselni, mivel a
sisakokat Ugy tervezték, hogy a sisak kiilsG és/vagy belsé héjanak reszleges vagy teljes megsemmlsulese
esetén elnyeljék az (itk6zésbdl szarmazo eréket. Még ha egy ilyen eset utan a bukdsisakon nincs is
lathatd sériilés, a bukdsisakot biztonsagi okokbol KI KELL CSERELNI, mert a bukésisak a késGbbi
tések elnyelésére romolhatott. Ha kétségei lennének a sisak epsegevel kapcsolatban, forduljon az
Alpinestarshoz vagy a helyi Alpinestars keresked6hoz.

n. Fontos!: Bizonyos festékek, higitok és ragasztok gyengithetik és tartosan karosithatjék a sisak
héjat és/vagy EPS bélését és/vagy pajzsat, ezért a festés nem ajanlott. Ezenkivil ajanlott, hogy ne
ragasszon matricakat a sisakra, mivel a ragaszto dsszetevéi elszinezhetik vagy kérosithatjék a héjat.
Az Alpinestars nem tudja garantéllni,lhogy a festett sisakok megfelelnek a minimalis védelmi szintnek.
FONTOS FELHASZNALOI INFORMACIOK

0. Fontos!: Az Alpinestars azt javasolja, hogy ne helyezzen motorkerékpar keszty(t a sisak belsejébe,
mivel a keszty(ikbGl szarmazd vegyi anyagok vagy a benzin maradvanyai karosithatjak a sisak bels6 bélését. 173 HU
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FONTOS FELHASZNALOI INFORMACIO

2. Elettartam

Az Alpinestars azt javasolja, hogy a sisakot az els6 viselés utdn 5 évvel cserélje ki,
fuggetlendl attdl, hogy van-e lathatd sériilés. Ha a sisak nem illeszkedik megfelel6en, az
Alpinestars azt tanacsolja, hogy azonnal és az 5 éves idGszak el6tt cserélje ki.

Olyan baleset esetén, amikor a sisak a foldre utkézik, vagy a sisak barmilyen mas
]elentos Utést szenved a sisakot NEM SZABAD viselni, és ki KELL cserélni, mivel a sisakot
ugy tervezték, hogy CSAK EGY UTEST csillapitson. Meg akkor is, ha nlncsenek karcolasok
vagy sérilések a héj kllsején, az EPS bélés, amely el van rejtve a szem eldl, lehet, hogy
O6sszenyomodott vagy sérilt, és a jovében nem nyujt védelmet.

A sisak élettartamanak végén gy6z6djéon meg arrdl, hogy a helyi hulladékkezelési
eléirdsoknak megfelel6en artalmatlanitottak.

3. Karfelelosségi nyilatkozat

A sisak hasznalataval On véllalja az 6sszes kockézatot és felel6sséget a hasznalatabdl
eredd veszteségért, karért vagy sérilésért, és LEMOND az Alpinestars és/vagy annak
barmely kapcsolt véllalkozasa, forgalmazoéja, szallitdja és tigynoke elleni kovetelésekrol
barmilyen kbzvetlen, kbzvetett, kdvetkezményes vagy egyéb karért, beleértve, de nem
kizdrdélagosan a haldlt, vagy barmilyen pénzligyi veszteséget vagy nyereségkiesést,

amely a sisak hasznalatabdl vagy annak allitélagos hibajabol eredhet.
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2ZHMANTIKO
ErXeEIPIAIO
NMAHPO®OPIS2N XPHZTH

NA MHN AQAIPEITAI AIO KANENAN EKTOZ AMO TON KATANAAQTH

Ta kpavn G Alpinestars karaokesuagovral, dokiuagovral Kai
EYKpIVOVTal WOTE va nAnpouyv eite To Eupwnaiko Mporuno ECE site
TO I0XUOV npoTuno DOT Tou Ynoupyeiou MeTapopwv Twv HIA.

To lporuno ECE ioxuUel yia Tnv Eupwnaikn Evwon, ev@® TO
nporuno DOT 1oxUel yovo yia 1i¢ HI1A.

Ia va 3¢ite av 1o kpavog givai oupBaro pe ECE ) DOT, eAéy&re Tnv
£EWTEPIKN aAUTOKOAANTN ETIKETA Nou BPIiOKETAl OTO NICW HEPOG
TOU Kpavoug. To kpavog Alpinestars npénegi va xpnoigonoisirai
HOVO OTIC XWPEG Onou Ioxuouv Ta nporuna ECE ) DOT.

Edv xpnoiponoIgiTe To KPAvog o€ Xwpa nou dev akoAouBsi To npoTuno
ECE n 1o npotuno DOT kal TPAQuuAaTIOTEITE, OV HNOPEITE va KAVETE
aywyn oTa d1kaoTnpida THG XWPAag auTng ) ora diIkaoTnpia ornoiaconnoTe
dAAnc xwpag nou dev akoAoubsi Ta nporuna ECE ) To DOT.

AUTO TO KpaAvog dev nwAeiTalr oUTe npoopilsral yia xpnon
ornv Ianwvia, kabw¢ dev CULHOPPWVETAI E TOUG IAN®WVIKOUG
Kavoviououg 1) anaiTrnoeig.




ZHMANTIKEZ NMNAHPO®OPIEZ I' IA
XPHZTEZ

A1aBaoTe TIC NApaKkaTw ONEAvTIKEG
TNMMPOEIAOIIOIHZEIZ kai
MEPIOPIZMOYZ xprjonG npooEKTIKA NMPOToU
XPNOILOMOINOCETE AUTO TO MNPOiov.

H odnynon poToOUKAETAG eival pia eyyevawe Emikivouvn OpacTnpioTnTa Kai €va
gkaipeTika enikivouvo dBAnua, To onoio umopei va odnynoel o€ 00BApPO TPAULATIONO,
ouunepiAauPavopévou Tou Bavdrou. Kdbe poTooikAeTioTrG ogeidel va eival efoikeiwpévog
Ue To aBAnua TnG LOTOOIKAETAc, va avayvwpilel To €upU @doua Twv npoPAEwIiwV
kai anpoBAentwv KIVOUVWY Kal va anopaoiCel av 6a avaAdfel Touc eyyeveic oe pia
TETOIa OpaoTnPIOTNTa KIVOUVOUC, EXOVTAC EMIYVWON TWV OXETIKWV EMIKIVOUVOTATWV Kal
anodexouEVoc Kabe moavo Kivouvo TpauuatiopoU, oupnepiAaupavouévou Tou Bavdrou.

AV Kai 0Aoi 0 avaBATeG LOTOOIKAETWY Ba npénel va xpnaionoiouv katdAAnAo npoaTareuTiko
efonAiouo, kaBe avaBatnc Ba npenel va nIOEIKVUEI anoAuTn npoooxn yia TNV dopdAsia Kkatd
TNV 00NyNan Kai va Katavoei 0TI Kaveva npoiov Oev Uropel va npoopEPEl nAnpn npoaragia
ano Tpauuarioyo, auunepiAauBavouévou Tou Bavdrou f ano {NWIEC O AToua Kal NEPIOUOIaKd
oTolyEla O€ MEPINTWON MTWONG, OUYKPOUONG, MPOOKPOUONG, anwAeiag eAéyxou n dAAnc
airiag. BeBaiwBeiTe 0TI To mpoidv aag Exel xpnoiuonoinBei kai mpooapuooTel oword. MH
Xpnaiomnolgite npoiovra nou Exouv pbapei, Tpononoinbei i unoaTei {nid.

H Alpinestars dev napéxei eyyunoeig 1) NapaocTdoeIG, pnTEG I) UNOVOOUNEVEG, OXETIKA
He TNV kaTaAAnAoTNTa TWV NPOIOVTWV TNG yIa 0noIovONNOTE OUYKEKPIPEVO OKOMO.
H Alpinestars dev napéxel eyyunoeig nj dnAMoei§, pnNTéG N OIWNNPES, OXETIKA UE
TOV Babud orTov onoio Ta nMpoiovra TnNG nNpPooTATeUouv dToua I nepioucia ano
Tpaupariopo n 6davaro n {nuia.

H ALPINESTARS AIOINOIEITAI OIOIAAHIMOTE EYOYNH TIA TIZ ZHMIEZ NOY
TTPOKYITOYN ENQ2 ®OPATE OIIOIOAHITOTE EK TQN IMPOIONTQN THZ.

NMPOEIAOINOIHZH

Eivar noAu onpavtiko va QIaBAosTe Kal_va KaravoroeTe, NANPwWG
0AOKANpo auto TO €yxelpidio xpnonc [IPIN XpnoiuonoinoeTe 10
Kpavog. Agv MpEMel va XpnoiuonoinoeTe To Kpavogs HeEXP! va d1afaoeTe
Kal va katavorjoeTe nAnpw¢ auto To EyXEIPIOIO XPNOnC.

Eva Kpavog unopei va npoopePEl UOVO NEPIOPICHEYN MPOaTacia [JOvo

O€ MEPINTWON aTUXNKATOC 1) Kpouong. §2¢ anoTeAeoya, n nAnpng
npooraoia dev unopei [I0TE va 01ac@alioTel Kal n xpron autou Tou
Kpavoug yiveral ue dikn oac eubuvn.

Znuavriko!

To Kpavog auTo €xel 0xedIAOTEl yIa XpRon, OVO YIa LIOTOOIKAETEG Kal
0gev npoopiletai yia ornoiadnnote aAAn xpnan.




2HMANTIKEZ [TNAHPO®OPIEZ I'TA TON XPHZT
1. FNQPIZTE TO KPANOZ ZAZ

la) & 1b) Aepaywyoi nnyouvioU 9a)  Ma&iAapdki KOpUPnG

2) Agpaywyoi nnyouvioU 9b)  Ma&iAapdki auxéva

3) MNavw agpaywyog 10)  Enavw pa&iAapdki

4) Acnida 11) Ma&iAapakia napeiwyv

5) Mnxaviopog ZeAaTivag 12)  AvTiavepikd nnyouviou

6) KAeidwpa ZeAaTivag 13) Ma&iAapdkia auTiov

7a) MAgUpIKO KGAuPpa «A-CONNECT» 14)  EkTponéag avanvongq

7b)  OnioBio kaAuppa «A-CONNECT» 15) EAaomik  Tana  agpaywyou
8) Aoupi nnyouviou nnyouviou

BAéne Eikoveg 1 kai 2

2. ETTINEITONTAZ KAI ®OPR2NTAZ KPANOZ

Mpénel va akoAouBoUvTal Ta NapakaTw BRuarta katd Tnv eniloyn Kpavoug.
Se ONO TO napov eyxelpidio, ol apiBuoi (oe napévBeon) xpnaoidonoloUvTal yia va
avagepBoUv oTa OToIXEIa TV EIKOVWV 1 Kal 2, ogAideg 3 - 4.

2.1 MyeBog

Ta Kkpavn HOTOCIKAETAG €xouv MéyeBog pe Bdaon
TNV NEPIPETPO  TNG  KEQAAAG:  autd  ETpdTal
XPNoIHonoIwvTag pia Jefoupa aTo EUPUTEPO GNUEIO TNG
KEPAANG akpIBw¢ navw and Ta @pudia Kai Ta auTid,
onw¢ eaiveral edw otnv Eikdva 3. EMIAEETE To PeyeBog
TOU KpAvoug Mou €ival Mo KoVTa aTnv NepIQEPEIa 0ag,.
Eav n nepipeTpd oag BpiokeTal oTo evOIAUETD PETAEU
dU0 Heyebwv, GOKINAOTE NPWTA TO HIKPOTEPO KPAVOG,.
0 napakdTw nivakag peyEBoug unopei va xpnaoiponoinoei
¢ 0dNnyog yia To HEyeBOG, woTOCO, OAa

Ta Kpavn npénel navta va dokipalovral yia va

31anIoTwOEl N CWOTH EPapuoyn. Eikova 3
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20,8-21,2" 21,6-22" 22,4-22,8" | 23,2-23,6 " 24-24,4" 24,8-25,2"

IMPOEIAOIIOIHZH:
Eva kpavog akaraAnAou peyeBoug 1 papuoyric, akoun kai av 1o Aoupi nnyouviou

(8) exer oTepewbei owaTd, 6a napexel pelwpEvn 1 kaboAou npooTacia ge nepinTwan
aruxnparog f MPOoKPoUONG. Eav avTiueT®mileTe OUOKOAIEG pE To LEyeBog n Tnv
epapuoyn, aupuPBouleuTeite Tnv Alpinestars ) Tov Tomiko avTinpoowno aac Alpinestars.

2.2 Epapuoyn Tou Kpavoug

AkolouBnaTe Ta napakdTw PraTa yia va eEa0QAAiCETE TN 0waTH £QApUoyn.

a) Mapte 10 Aoupi Nnyouviou (8) Tou kpdvoug pe kaBe xEp kal TPaBNETE Ta Akpa npog Ta €Ew yia va
avoitel EAaPP®G TO KPAVOG.

b) KpathaTe To kpavog ndvw and To KEQAA aag, diaTnpwvTag Tnv Taon oTa Gkpa Tou Aoupiol Nnyouviol
(8) kai kaBodnynaTe EAaPPa To KPAVOG NPOC Ta KATW £WG OTOU TO HA&IAaPAKI Kopung (9a) pBei oe enagn
JE TO ENAVK PEPOG TOU KEPAAIOU 0aC.

C) STEPEOOTE e aopaAeia To Aoupi mnyouviol (8) eioayovTag To akpo Tou AoupioU nnyouvioU (8) péaa
oTo oUoTtnua dinAol kpikou D akoAouBwvTag Tn oeipd nou Gaiverar atnv Eikova 4, oehida 5 kai, otn
ouvéxela, Tpapnéte To Aoupi NnyouvioU (8) o@ixTa NPoG To AaId 0aG. STEPEMATE To Aoupi nnyouviou (8)
000 TO UVATOV NI0 OQIXTA, XWPIC va NPOKAAETETE NOVO, dEV MPENE! va UNAPYE! XaAApwan 1) KEVO HETAEU
TOU nnyouvioU Kai Tou AoupioU. Ac®alioTe To XaAapo akpo Tou AoupioU nnyouvioU (8) kal aopahioTe To
KOupMi PéxpI va akouaTei To KAIK 0Tn B€on Tou.

la va anoouvdeoeTe To Aoupi NnyouvioU (8), anoouvdEaTe To KOUKNI kal TPABAETE TNV KOKKIVN YAWTTIda
npog Ta katw, BAEne Eikova 5, oeAida 5.
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2ZHMANTIKEZ [TAHPO®OPIEZ 'TA TON XPHZT

MPOEIAOINOIHEH: KPIZIMO yia Tnv AZ®AAEIA
To Aoupi mnyouviou (8) npene1 va TonoBeTnBei kdTw and To nnyouvi ag O Enagij ue To Aaié aag. Mnv
ToroBeTeiTe T0 Aoupi mnyouviou (8) Enavw aTo mNYouVI oag, Kabwg Ue ia TeTold Bear To KPAVOG UMopel
va Byel g€ nePINTWOon ATUXRUATOG e AMOTEAEOLA GOBAPEG GUVENEIES, OMWC TPAUUATIoUoUG 1 Bavaro.

Eival ZHMANTIKO To Aoupi nnyouvioU (8) va oTepedveral ue aopdAeia kai va pubpiletal owoTa KAGE
(Gopa Nou PopIETAl TO KPAVoG. H pn 0woTh pUBHIoN Tou Aoupiou nnyouviou (8) WNOPEi va Exel we

anoTEAEGHA TO KPAVOG vVa PNV €PapUolel 0wOTA N aKOUN Kal va ekTivaybei o€ NepinTwaon aTuxnuaTog
1 NpOOKPOUONG, NPOKAAWVTAG AnWAEId MEPOUG 1} OANG TNG NPOCTATIag Nou NApéXel TO KPAvog.
TMPOEIAOIOIHZH
[oté unv pubicete To Aoupi nnyouviod (8) katd Tnv 0driynan. Katd 1 didpkeia TG diadpopric,
€av aio8aveaTe oTI T0 Aoupi nyouviou (8) xaAapwvei 1) eival xaAapo, OTauaTOTE QUETWS TNV
0dnynan kai, aTn ouvexela, pubuiate To Aoupi mnyouviou (8) npiv ouveyioeTe T Oladpoun aag.

2,3. AgloAoynon Tng epappoyng
To kpAvoG NpeEnel va €xel ToO OwOTO WeyeBoG. 'Eva owoTa npooappoopevo Kpavog npénel va
€xel AveTn epappoyn. Eav To kpavog dev epappodlel oixTa, ival noAU peydho yia £odag, 6a
npénel va JoKIPACETE €va HIKPOTEPO HEYEDOG.

lMa va a&lo\oynoeTe TNV EQapUoyn Tou KPAavoug, NpoonabnaTe NPWTa va NEPIGTPEWYETE TO KPAVOG
npog Ta niow yia va SeiTe av UNopeiTe va onpmEETE To Kpavog £Ew anod To KEQAAI 0ac. ZTn oUVEXEID,
npoonadnaTe va onpWEETE TO KPAVOC NPOG Ta EUNPOC Kal NPOG Ta Niow yia va O€iTe av PnopeiTe va
anopakpUVETE TO KPAvog anod To KEPpAN oag. Oa npénel va oag eival adlvaTo va YUPIoETE To Kpavog
and Tn pia nAeupda aTnv GAAN XwpIg va PETAKIVAOETE TO KEPAAI 0aG.

Eav To kpavog apyioer va Byaivel and To KEQAA 0ag KETA ano onoladnnoTe anod Tig napandve Npoonaeelec,
TOTE TO KPAVOG €ival €iTe NOAU HeYaMo €ite To Aoupi nnyouviou (8) dev ival cwaTd aopaioUEVO 1} APKETA
OQIXTO. MNV XpNOIKONOIEITE TO KPAVOG OE AUTH TNV NEPINTWON. AOKIUAGTE €va aANo péyebog ) TpaBnETe
oQIXTG To Aoupi nnyouvioU (8) péxp! va €ival adUvaTo va apaipEETe To KpAvog anod To KEPAAI aag.
MoAu Mikpo Kpdvog - H xprion unepBoAikig dUvaung yia va BAAETE To kpavog 0To KePaNl oag eivar deiyua
OTI TO KPAvog eival NoAU WIKPO. Me To Kpavog aTo KEQah oac, eAEyETe edv aiobBaveaTe évTovn nigon o€ éva
HEPOG 1 0 OA0 TO KEPAAI 0ag. EAv avTipeTwnileTe EvTovn Mieon, npenel va eMNEEETE €va peyalUTePO KPAVoG.
MoAu MeyadAo Kpavog - O1 napakdte €Aeyyol inopolv va aag Bonbrnoouv va KaTaAGRETe GV TO KPAVOG
€ival noAU peyaho. Eva kpavog nou eival noAU peyaho dev Ba napéxel npoaTacia, akoUN Kal av 1o Aoupi
nnyouvioU (8) €xel oTepewBei 0waTd. To Kpavog eival MoAU peyalo yia £0dg:

a) Av yupigeTe ypriyopa To Ke®AAI 0ag apioTepd kar Oeid, Kal To KpAavog GUVEYITE va KIVeiTal apol To
KEQAAI 0aG €XEI OTAUATATEI

b) Eav éxete Tnv aiobnaon 6T To kpavog dev ayyilel, i HOvo EAaPPWG ayyilel TNV MANRpN NepIpEPEIa Tou
kepahioU oag (Ba npéner va unapxel oTabepry enagry o€ 0Ao To KEPAMI 0ag).

c) Eav pnopeite va eiodyeTe €va SAXTUAO LETAEU TOU HETWNOU 0AG KAl TNG ETWTEPIKNG ENEVOUANG TOU KPAVOUG.

3. ZYZTHMA EZAEPIZMOY

AuTo TO Kpavog OiaBETel Tpia onueia e&agpiopol: Aepaywyog mnyouviol (la) kar (1b), aepaywyoi
NPOCTATEUTIKOU NNyouvioU (2) Kal endve agpaywyog (3).

Aepaywyog nnyouviol (1a): anoTeAeitar and dUo avoiyuarta nou BpiokovTal aTo PMpOOTIVO HEPOC TOU
KPpavoug, OTIG MAEUPEG TOU Unxaviopou acpaAiong CeAativag (6), Kabe aepaywydg nnyouviol Glabetel
onpeio AaBng, To onoio xpnaiuonoleiTal yia To avolypa fi To kAeioipé Tou. O agpag nou eigépxeTal and auto
TO onpeio Ba SI0XETEVETAI MPOG TNV ECWTEPIKN NAEUPa TG LeAaTivag (4) yia avTiBapBwTiKn Aeroupyia.
BAénie Eikova 6, oeAida 5.

Aepaywyog nnyouviol (1b): ival éva deUTepo anpeio agpaywyol, nou Bpioketal oTn péan, akpIBdG KATW
ano v acaAion ZeAativag (6): aut n eicodog giva nAVTA avoIXTh KAl 0 a¢pag nou EICEPXETal ano auTo
TO onpeio Ba SI0XETEVETAI MPOG TNV ECWTEPIKN NAEUpa TG LeAaTivag (4) yia avTiBapBwTikn Aeroupyia.
Mia va kAgioeTe auTd TO Onueio agpaywyol, napéxeTal n eAadTiki) Tana agpaywyol nnyouvio (15), n
oroia €l0GyeTal 0TA AVOiyuara.

BAéne Eikova 7, oehida 5.

TPOEIAOINOIHZH
Mnv npoonaBnoete noTe va avoiSeTe ) va KAEIGETE TQ OEUTEPO ONUEI0 AEPIOROU KATA TNy

odnynon. Kara tn 0idpkeia T%g, 01adpoyNG, €AV _NPEMEl Va KAEIOETE TO OEUTEPO ONHEIO
agpIopioU, ,0TauaTioTE TNV 00Nynon Kal TOnoBeTNOTE MPOOEKTIKA T eAaoTikn Tana
aspaywyou nnyouviou npiv OUVEXIOETE TN 01adpoyn adag.




2HMANTIKEZ [TNAHPO®OPIEZ I'TA TON XPHZT

Agpaywyoi NpooTaTEUTIKOU ANyouviou (2): xpnaiyonoloUvTal yia Tn 3l0XETeuon uypou aépa
ano To sostleo TOU KPAvoUG Mpog TO EEWTEPIKO TOU KPAVOUG.

Endvw agpaywyog (3): yia va avoigeTe Tov agpaywyo, OnpOETE NPOG TA MW TOV KEVTPIKO
oupbpevo d1akonTn Astars. Ia va To kKAgigeTe, TpaBAETE ToV NPOG Ta €UNpoG. O agpIoPOG nou
€I0EPYXETAl ANO AUTO To aneio Ba 5IOX€TEU€TCII 0TO KEPAAI yla KAAUTEPN AVEDN PONG A£Pa.
BAéne Eikova 8, oeAida 6.

4. ZYZTHMA ENYAATQZHZ

'Eva oUoTnua evudaTtwong Unopei va eykataatabei atnv apioTepn 1 otn de&id NAeUpd Tou KPAvoug,.
EioaydyeTe To OwARvVa KaTw and 1o elkapnTo NTepUYIO Nou PPIOKETAl OTNV KATW/MIOW MAEUPE TWV
pagiapiwv napeiwv (11), Yéxpr 0 OwARvVaC va EEABEI ano TNV E0WTEPIKN NAEUPA TwV WagIAapi@v
napeiov (11) kai, oTn ouvéxela, TONOBETAGTE TOV OTO NioW HEPOG TwV Ha&iAapiav napeiwy (11).
BAéne Eikéva 9, gehida 6.

5. ZENATINA

la va apaipéoete T {eAaTiva (4), onkwaTe TNV aTnv uwnAOTepn BN Kai, oTn ouvéxeia, TpapnETe Tov
HoXAO aTov pnxaviopo Tng Zehativag (5) npog Ta eunpoc, Wéxp! va anoouvdeBei To dOvTI TnG LeAarivac.
EnavaAaBete yia Tnv aAAn nAeupd.

Mpiv eykataotioeTe T {eAativa (4), BeBaiwbeite 0TI 0 MOPTOKAAI HOXAGC Mou BpiokeTal niow and Tov
unxaviopo g CeAativag givar NARPWS avUWwEEVOG.

Eav o1, TOTE ONp®OETE TOV NPOG Ta NAVK XPNOIHOMOIOVTAG €V HIKPO KaTeaBidl, oTn ouvéxela TpaBnETe
TOV HOXAG MPOC Ta EUNPOC Kal eloayayeTe T {eAaTiva (4) oTov pnxaviopo, povTidovTag va eioayayeTe
TOV WnpoaTIivO meipo Tng {eAativag (4) Wéoa oTnv onf Tou nopTokaAi WoxAoU Kai, OTn OUVEXeld,
aneheubepwaTe Tov HoxAG. EnavaAaBete yia Tnv GAAN nAeupd. MetakiviaTe T Zehativa (4) nARpwG Npog
Ta NGV Kal Npog Ta KATw dU0 POpPEC XPNOILONOIMVTAG Kal Ta dUo XEpia yia va BeBalwdeite OTI n gunAokn
eival anoteheaparikn. Eav 0x1, Ba epgaviatei n Lehativa (4) kai n diadikacia npénel va enavaAneoei.
Mpiv and Tnv 0dnynan, eAéyxete navrta o1l n {eAativa (4) €xel eykataoTadei Pe aopaleia.

BAéne Eikova 10, oehida 6.

MPOEIAOMNOIHZH
€ NEPINTWON_aTuXnIaToG 1 PégKpouans, n.(eAativa (4) unopei va BpuupatioTei
1},va anoguvoeBel AOyw TNG MPOOKPOUONG I} TNG MIETNG MOU MPOKUMTEI ano va
TETOI0 aTUXNUA. Mn XPrOILONOIEITE TO KPGVOG €4V N (eAaTiva (4) eival anaouévn,

KATEGTPAUEV 1) YPATLOUVIGUEV UE TPOMO MOU BAanTa mv opaar; aag.
AiatiBevral avrapAakTikég (eAatives. Xpnoiuonoieire MONO yvijoleg CeAariveg
Alpinestars. PwTroTe Tov avTinpoowno oag yia Ta aviaAAakTika TngG Alpinestars.

Tnv Np@TN QPOPa HETA TNV ayopd Tou KpAvoug, apaipeTTE TO MPOCTATEUTIKO QIAW TG LeAarTivac.
AuTi n Cehativa (4) napéxetal Pe e0wTEPIKOUG NEIPOUG YIa Tn OTEPEWON pakou Pinlock® (nou
BpiokeTal oTo kouTi). Ta va €ykaTacTROeETe TOV Qako Pinlock® oTnv €0WTEPIKA MAEUPA TNG
CehaTivag (4), akoAouBnaTe TIG 0dnyieg nou divovTal and ToV KATAOKEUAOTH Tou Gakou Pinlock®,

AUTn n (s)\uTlva (4) napéxeTal eniong We neipoug yiam 0TePEWON TwV tear offs (nepl)\apBavovml
Tpia TE|J(]XICI 0Tn OUOKEUAoia): yia va I'IpOETOIuGO'STE Ta tear offs, apaipEaTe TO I'IpOClTCITEUTIKO
QIAY Kal anod Tig U0 MAEUPEG Kal, OTN OUVEXEID, OTEPEWOTE TA OTNV EEWTEPIKN ENIPAVEID TNG
CehaTivag (4), HEow TWV NEIpWV. Puepio'rs TNV TAON TWV QIAY, NEPIOTPEPOVTAC TOUG MEIPOUG.
BAénie Eikova 11, oeAida 7.

NMPOEIAOINOIHZH
Ta Tear offs npénei va XpnoionoiouvTal [I0vo ot IdIWTIKEG MIOTEG.

NMPOEIAOIIOIHZH

[ToTé unv nidveTe To KPAvoG 0ac and Tnv CeAariva (4), kabwe auto Ba urnopouoe
va npoKaAEoel Tnv anoouvoeon TnG (eAarivag (4) Kai Tnv ATwor ToU KpAvoug
070 £0aPOC, MPOKAAWVTAC {NKId OTO EEWTEPIKO KAl ECWTEPIKO KEAUPOC.
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6. AZDAAIZH ZENATINAZ

H aopahion Gehativag (6) BpiokeTal GTo UNPOGTIVO PEPOG TOU KPAvoug Kal KAEIBMVEI T GeAaTiva
(4) otnv kAeioTn TnG Beon, kabwg kal epnodilel Tn LeAativa (4) va avoiel kata Aabog.

Ma va avoigete T LeAaTiva (4), TonoBetaTe To 8AXTUAS 0ag kaTw and T yAwTTida 070 pegaio
HnpoaoTIivVO pEPOG TNG eAaTivag (4) kal onpwETe To Npog Ta navw, autd Ba anodeopeloel
™ CeAativa (4) mou oTn ouvéxela Ba eival eAeUBeEpn yia NEPAITEPW Kivnon Npo¢ Ta navw
XPNOIKOMOIQVTAG TO KEVTPIKO NAACTIKO onyeio Aapng.

Ma va kAeioeTe T CehaTiva (4), TPABAETE TNV NPOG Ta KATW XPNOIHONOIDOVTAC TO KEVTPIKO MAAGTIKO
onueio AaBng, WEXPI N YAwTTIOa aopaAiong Tng (eAaTivag (6) va Tnv acpalioel autopara.

BAéne Eikova 12, oeAida 7.
IMPOEIAOINOIHZH: KPIZIMO yia Tnv AXPAAEIA
BeBaiwBeite navra 611 n (eAariva (4) eivai kAeioTr mpiv EekiviioeTe Tn diadpoyn oag. Eav n

(eAariva (4) dev eivai nAnpwe kAeioTr, Ba pnopoude va avoiéel Eapvika Katd T didpkeia
UIaG NTWONG, € ANOTEAEONA 0OPAPES TUVENEIES, ONWG TPAUKUATIONOUG 1) Bavaro.

Znuavriko! - EGv 1o Kpavog nécel, unoatei {nuia 1y dexOei 1oxupd xTUnNnua, AEN MPEMEI va gopebei,
KabwG Ta Kpavn £X0UV OXEDIAOTEI {IE TETOIO TPONO WOTE Va anoppoPolV Tig duvApElg and éva xTunnpa
0€ MEPINTWON NTOONG MEOW TNG WEPIKNG N NANPOUG KATAOTPOPAG TWV KPAVWY, TOU €EWTEPIKOU 1/
Kal ToU £0WTEPIKOU KEAUPOUG. AKOUN Kal av JETG anod éva TETOI0 MEPIOTATIKO, MMOPE va Unv undpyel
opath {nuia oto kpdavog, Ba MPEMEI va avTikataoTabei yia Adyoug aopaleiac, kabwg dlakupeUeTal n
IKavOTNTA TOU KPAvoug va anoppopd MEANOVTIKG XTunnuata. Eav €xeTe au@IBOAiEG OXETIKA We TNV
aKepaIOTNTA TOU KPAVOUC, GUMBOUAEUTEITE TNV Alpinestars r Tov Toniké avTinpoowno Tng Alpinestars.
Znpavtiko! Na BuudaTe OTI Ta Kpavn epnodifouv Tnv 0pacn Kal Tov X0, YEYOVOC Nou Wopei va
UEIOTEN TV IKAVOTNTA 0aC va 0dnYEITE e aOPANEIA Tr HOTOGIKAETA 0aG. Ta Kpavn WNOPEI Va PEIDMTOUV
TNV avTiAnWn 0ag OXETIKA e TNV Kukhopopia f/kal TiG 0dIKEG OUVBRKEG Kal To nepiBaAhov oag. Na
£XETE ENiyVOON OTI N XpAoN TOU KpAvoug ennpealel Tnv avTiAnwn oag oxeTIKA e TNV KUKAogopia, TIC
OUVBNKeC Tou dpOKOU Kal To nepiBallov yUpw oac. Mnv xpnoiLOMOIEITE TO KPAVOG av neplopilel Tov
aoQan XeIPIoUO TNG HOTOOUKAETAC 0ac,

7. AGAIPOYMENH ENENAYZH

la va dieukoAuvBei o kaBapiopog Tou kpavoug, eiva duvatov va agaipedei n owtepikn enévouan. MOAIC apaipedei,
Ta PEPN TNG ENEVAUTNG NAEVOVTal OTO XEPI HE LeaTod vepo (péyioTn Beppokpacia 30° Kehaiou) kal oudErepo aanouvi.
Mnv xpnaiponoleite noTe okAnpd kabapiaTIka 1} AANEG XNMIKEG OUGIEG, kaBwG pnopei va BAAwouv Tnv enévduar).
STEYVWVETE NAVTA TNV ENEVOUON NANPWC, XWPIG va TNV EKBETETE € apeDn nnyn BeppoTnTag,

Apaipeon kai avrikardoraon pa&iAapioy kopu@ng/auxéva: To Pafihapdki kopudng (9a) kai
auyéva (9b) ouvdéovTal EAAOTIKG Kal NPENE va apaipouvTal TauToxpovd.

To pa&Aapaki kopu®nc (9a) anoonarar TpABOVTAG TO WNPOCTIVO MAACTIKO NAAioio Npog Ta péoa Kal
T0 pa&Aapaki auxéva (9b) anoondtal TpaBwvTag Ta dUO nicw Koupn®uata npo¢ Ta Wéoa. Ma va
€NaveyKaTaoTAoeTe To PakiAapaki kopupng (9a) kal auxéva (9b), avrioTpeyrte T diadikaaia.

BAéne Eikova 13, aehida 7.

A@aipeon kai avrikaraoraon Tou enavw pa§iAapiou: To enave pagiAdpl (10) pnopei va agaipedei
TpaBwvTag Ta TEOoEPa Koupnwpata (dUo PnpoaTa kai dUo niow) npoc Ta péoa. Ma kaAiTepo NAUGIKO, TO
endvw pagiapaki (10) pnopei va agaipedei and To MAAGTIKO NACICI0 APAIPGVTAG Ta MAAGTIKG NOdIa ano Toug
€AacTIKoUG daKTUAIOUG. Ta va eykataoThoeTe Eava To enavw pagihapdaki (10), avrioTpéwTe T diadikaaia.

BAéne Eikova 14, oehida 8.

Apaipeon kai avrikaraoraon pa&iAapiov napgiwv: Ta Patihapdkia napeiwv (11) apaipolvral

TpaBwvTac Ta NAAcTIKA NAQioIa NPOG Ta WETA Kal OTIG dUO NMAEUPEC YIA VA ANOCUVSETETE TOUG MEIPOUC

anod Ta NopToKaAi €EAPTANATA GUYKPATNONG. TN GUVEXEID, TPABAETE NPOC Ta £EW YIA VA ANEAEUBEPMOETE

TNV €névduon auxéva ano Ta Kokkiva KAIn. Ta va eykatacTnoete Eava ta paihapakia napeiwv (11),

OUVBEDTE TA NPWTA OTa JUO KOKKIVA KAIM Kal, OTr GUVEKEIQ, EUBUYPAPHIOTE TOUG NEIPOUG OTA NOPTOKAAI

€EapTANATA OUYKPATNONG TOUG Kal MIEGTE PEXPI VA AOPANiTOUV.

EAéyETe 0TI TO Aoupi nnyouviou (8) €ival oTn owaTr BEon WETA TV €ykaTdaoTaon.

BAéne Eikova 15, aehida 8.

Tl va anokTnOETE pia Mo AVeTn Epappoyn kpavouc, diatibevral nio nayieg enevaUoelc napeiwv (+5 mm

yia 0Aa Ta Weyedn) wg evaAAGKTIKG avTaAAaKTIKG, yia Va avTIKaTagThoouV TIG KavoVviKeC, MapakahoUpe
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MEFE@OZ
KEAY®OYZ M L XL

MEFE@OZ XS 53-54 ‘ S$55-56 | M57-58 | L59-60 | XL 61-62 ‘ XXL 63-64 SKU

MEFE@OZ EPS S M L XL

EMENAYZH
KOPY®HZ Kavoviko 12 8 8 8 8 6
HéyeBog [mm]
EI'IENAYZH KOPY®HZ]
npocappocpsvn 15-12-8 10-8 10-8 12-8-6
epappoyR” [mm]

8951726

EMANQ MASINAPAKI
Kavoviké péyefog 15 8951626
[mm]

EMENAYZEIZ 'IA TA|
MATOYAA Kavoviko 35 30 25 25 25 20
péyedog [mm]
EMENAYZEIZ IN' A

TA MATOYAA
"npooappoopivn 45-40-35-30-25-20-15

8951826

epappoyn” [mm]

EMENAYZEIZ 'A TA MATOYAA

01 id1gG enevdUOEIG yIa Ta PAyouAa pnopolv va XpnaiponoinBolv s 6Aa Ta PeYEBN KPAVOUG.
Mapadeiypa - Méyebog enévduong yia payouAa M - To kavoviko pEyedog sival 25.
Edv BEAETE pia Mo OQPIXTH €@ApUoyr, TOTE YNopeiTe va eniAéEeTe péyebog 30 ) 35
(0Aa d1aBéaiya wg npoalpeTika e€apTnuara).

Edv B€AeTe pia nio xaAapn @apuoyn, TOTE PNopeiTe va eniAégeTe peyebog 20 ) 15
(0Aa d1aBéaiya wg npoalpeTika €apTnuara).

EMENAYZH KOPY®HZ

To pa&iAapl kopuPng NolkiAAel avaloya pe To péyebog Tou kpavoug EPS.

H idia enévduan Kopupng Knopei va xpnaiponoindei ata peyedn XS kai S, i XL kar XXL.
Mapadeiypa - Meyebog enévduong Kopupng S - To kavovikd peyebog sival 8.

Eav B€AeTE Nio oQIXTH EQaApUoyn, TOTE UNOPEITE va eNIAEEETE TNV eNévduOn KOpuPngG 12 rj 15.
EAEYETE TO PéyEBOG TOU KPAVOUG 0aG NPOTOU AyopAcseTE TNV ENEVOUCN KOPUPNG.
A@aipgon kai avrikaraoraorn avrTiaveRIKO MnyouvioU: &va QavTIaveUIKO
nnyouvioU (12) nepiAapBdveralr péoa oTn OUOKEUAsia Tou Kpavoug. Ma va To
€YKATAOTNOETE, CUPETE TO OTO KEVO WETAEU TOU MNPOOTATEUTIKOU APPOU GTO HMPOCTIVO
nnyouvi Kai TNG eAAcTIKNAG eNévOUONG Kal OTEPEWOTE Ta dUO akpa We Velcro Katw ano
TIG €TIKETEG ERS. Ma va To apaipéoeTe, diaxwpioTe Ta dUo akpa We Velcro kai, otn
ouvéxela, TpaBnETe To Npog Ta £Ew.

BAéne Eikova 16, oeAida 8.

MPOEIAOINOIHEH
[loTé pnv midvere To kpdvog oag and 1o avriavepiko nnyouviol (12), kawg auto a

HnopoUoE va MpoKaAEdel TNV andéanacn Tou avTiaveuikou mnyouviou (12) kai Tnv ATwon
TOU KpAvoug aTo £0apo¢, MPOKAAWVTAc {nuid oTo EEWTEPIKO Kal TO EOWTEPIKO KEAUPOC,

A@aipeon kai avrikaraoraon kaAuppdrwv Aoupiou nnyouviou: Ta KAAUppATa agaipouvral
anoouvdéovtag To yavtlo kai Tn BnAid Tou Velcro og kaBe akpo. la va enavaTonoBeTAOETE Ta
KaAUppata, euBuypappioTe TIG yAwTTIdEG Tou yavtlou kai Tng OnAidg Tou Velcro kai niéaTe oTabepa.
BAénie Eikova 17, oeAida 9.

A@aipeon kai avrikaraoraon pa§iAapiov auti®v: Ta pagilapakia auTiov (13) apaipolvTal
anoouvd£ovTag Ta and Ta onueia Velcro oe kabe nAeupd. TMa va enavaTtonoBeTrnoeTe Ta
pa&ihapakia autiov (13), eubuypapyioTe Ta e Ta onpeia Velcro kal méoTte oTabepd.

BAéne Eikova 18, oeAida 9.
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A@aipeon kal avTikaraoTaon EKTPONEA avanvorjg: £Vag EKTPoneag avanvong (14) eivai
non ouVapUOAOYNHEVOG GTO Kpavog. Ma va Tov agpalpéoeTe, TPAPBAETE Tov Npog Ta £&w. MMa
Va TOV €YKATAOTNOETE, OUPETE TOV OTO KEVO AVAPEDA OTOV WMPOCTIVO a®pd npoaTaciag
nnyouvioU Kal TNV EAACTIKN ENEVOUONG HEXPI VA TO A0PAAIOEl 0 PNXaviopog aocaiiong.
BAéne Eikéva 19, oeAida 9.

MMPOEIAOIMNOIHZH
MoTe_pnv midveTe T0 KpAvog oag and Tov Exktponga avanyong (14), kabwg

uia fajoymn anokoAAnon _6a pnopouse va npoKareogl MTworn TOU KPAvoug,

MPoKaAwvTac {nuid oTo EEWTEPIKO Kal TO EGWTEPIKO KEAUPOG.

8. ZYZTHMA [TPOZAPMOZMENHZ EQAPMOrHz A-HEAD

AuTO To Kpavog nepiAappavel TexvoAoyia pUBpiong A-HEAD nou enITpENEl TNV NEPAITEPW NPOTAPHOYN
NG €pappoyng. H Texvohoyia A-HEAD ouvioTaTal o€ pia Katoxupwpévn pe dinAwpa eupeaitexviag
Sopr NPOCapUOYAG yia TNV NPOCAPHOYR TNG EPAPHOYNG OTO ENAVW HEPOG TOU KEPAAIOU.
PUBuIon endvw gpappoyng A-HEAD
‘0Tav TO OXAUA TOU KEQAAIoU evOG XpAaTn Sev akoAouBei TV ENévduaN ToU KPAvoug, PMOpEi va napousiacTouy
onueia nigong, ouvABWC aTIC NAEUPEC 1} OTIC v Ywviec Tou Kepahiol. To aUaTnua npoaappoync A-HEAD
unopei va BonBroel o autod enimpénovtac oto Endve Ma&ihapaki (10) Tou KpGvoug va NpooapuooTel PETAED
TPIOV BEGEWV UWOUC 0Ta ONpEia OTEPEWENG, ONwe gaiveral atnv Eikova 20 (oeA.10).
Katd Tnv ayopd Tou Kpdvoug, To Endvw Ma&Aapdaki (10) eivar TonoBetnuévo otn Béon 1 Twv
eMNEdWV UWOUG 0T TEGOEPA Onyeia aTEPEWANG NOU BpiokovTal aTo KEAUPOG TOU KPAvVoug - dU0 aTo
UNPOCTIVO HEPOG TOU KEAUPOUC TOU KpAvoug Kal dU0 aTo Migw HEPOG TOU KEAUPOUG TOU KPAVOUG.
Eav dev VIOBeTe kavéva anpeio nieonc, TOTe ouviaTdaTal va diatnpeite To Enavw Ma&iapaki (10) og
QUTAV TNV NpoeniAeypevn Béan, KaBaG ETaI TO KPAVOG NAPAKEVEI MO KOVTA OTO KEPANI 0aG.
Ma va aA\GEeTe TN Béan Tou endave pagidapiol (10), ndpTe Ta Gkpa TwV GUVIEGHWY Kal TPABNETE Ta pakpid
and Ta onyeia oTPIENG. Ta akpa Twv oUVOECHWY Npénel va anoouvdeBolv and Ta onueia aTnPIENG. AuTa
unopolv éneiTa va enavatonofeTnBolv ge napakeipevn Béan Uyoug NPoKeIUEvou va pubpioTel To UYog.
Znpavtiko! Mn xpnaoiponoleite MOTE To Kpdvog Xwpig To Endvw Ma&ihapaki (10).
Znpeiwon: Zuviotatal n dlagopd UYOUG HETAEL TWV TECOAPWY ONHEIMV OTEPEWONG VA UNV UNEPBaiVel
noTe Tn Wia Beon pubuiong Uwoug. ‘ETal, dv n Béon Uyoug 1 XpnoiponoleiTal Ta unpoaoTIva onpeia
oTAPIENG, HNopei va xpnaiponoindei Povo n BEon Uwoug 2 aTa niow onueia oTAPIENG (OxI n Béan 3).
Mieon perwnou (Eikova 21a, oehida 11): ZTepewaTe Kal Toug dUO HnpoaTivolc GuvdEGHOUC Nodi®y aTa
unpoaTIva onueia athpiEng, otn B€an Uwoug 2, kai dokidoTe Eava Ty epappoyn (Eikova 21a, oehida. 11).
EGv To npoBANua €nIPEVEI, KOUUNWOTE Kal Toug dUO0 niow OUVOECHOUG NOdI®V OTa Micw oneia
otnPIENG oTn B€on Uwoug 2 Kal Toug HNPOOTIVOUG GUVOECHOUC ModImV OTa WMPOCTIVA onueia
oTpIENG atn Béon Uyoug 3 (Eikdva 21b, oeAida 11).
MPOEIAOIIOIHZH
BeBaiwBeite 011 TO endvw pa&iAapdki (10) eival kaAd OTEPEWUEVO OTO KPAVOG
0ag npIv XpnaiKonoIroeTe To Kpdvog aas. Eva xaAapo endvw ua&ikapaki (10) 6a
ENNPEATEI TNV EQAPLOYI TOU KPAVOUG 0dG.
TMPOEIAOINOIH:ZH
BeBaiwBeite 0TI Kai o] dUO nAeupeg Tou padiAapiou auxeva (9b) eivar kaia
OTEPEWIEVEG OTO KPAVvOG 0ac npiv XpnoiuoroinoeTe T0 KpavogG oag. Eva
XaAapo paéirapaki auxeva (9B) 6a ennpeacer TNV EQapoyr Tou KpAvoug adg.

9. ZY2THMA AQAIPEZH: KPANOYZ KATAZTAZEQN
EKTAKTHZ ANATKHZ

€ NepinTwaon atuxHaTog Kai yia va BonBAcel To 1aTPIKO NPOCWNIKO VA AQalpéTel e AOPAAEID TO KPAVOG
ano To KeAAI Tou avaBarn, To kpavog eival EonAiopévo We olatnua EkTakTng aneheuBépwang (ERS) yia
TNV ao®aAn kai eUKOAN apaipean Twv HagiAapiwv napeiwv (11) eve To Kpavog BPioKETal AKOMN POPEEVO.
AgaipéaTe Ta pagidapakia napeiwv (11), elgayovtag Ta daXTUAG OTIG TOEMEC Nou UModeikvUovTal anod To
AoyoTuno ERS og k@Be katw MAEUpd Kal, aTn OUVEXEI, TPABNETE npoc Ta £Ew: Ta pa&iAapdkia napeimv
(11) 6a anodeopeuToUV ANo TO ECWTEPIKO MPOCTATEUTIKO KEAUPOG,.

H A®AIPEZH EKTAKTHZ ANATKHX TOY KPANOYZ [IPETMEI NA TPArMATOIIOIEITAI AINO
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10. A-CONNECT OAHIoz TONOGETHZHZ
ENAOEINIKOINQNIAZ

AgaipéaTe T0 niow kaAuppa A-CONNECT (7b) oTo niow WEPOG TOU Kpavoug, To MAeupikd kaAuppa A-CONNECT

(7a) kar Ta MAZINAPAKIA AYTIQN (13) yia va Ekivhoete Tn Oladikacia TomoBETNONG TOU OUGTAWATOG

evdoenikolvwviag A-CONNECT.

MapakaAeiobe va avatpegere aTo eyxeIpidlo TOU TPEXOVTOC OUGTAWATOG evdoenikoivwviag A-CONNECT nou

XPNOILONOIEITE yIa 03NYIEC OXETIKG PE TNV TOMOBETNGN KaI TNV ANOGUVAPHOAGYNGN TNG Hovadac evOOENIKOV@VIac,

la va agpalp€oeTe To Niow Kd)\upuu A-CONNECT (7b) oT0 niow HEPOC TOU KPAVOUG, MIEGTE TO XEIAOC

TOU KAAUMHATOG NPOG TO MiOW PEPOG TOU KPAVOUG, GVAONKAOTE TO KAl aQAIPETTE TOV aPpd peoa

omv niow Brikn A-CONNECT.

l1a va agaipégete T0 n)\aupu(o kaAuppa A-CONNECT (7a) 0To niow papor; TOU Kpavouq, nIEGTE TO X€iAOG TOU

KGAUPPATOG MPOG TO KATW HEPOG TOU KPAVOUG, GVAONKWATE TO KAl AQAIPETTE TOV APPO PETA GTNV NAEUPIKT

Bnkn A-CONNECT.

Ma va agaipéoete Ta MASIAAPAKIA AYTIQN (13), TpaBnEre Ta €Ew ano TIG ETOXEC TWV NXEIWV.
MPOEIAOMOIHEH

- Kara T xprian Tou ougTruatog evdoenikoivwviag A-CONNECT, avaAoya we TiG pubuigeis rixou
TNG EVOOEMIKOIVWVIG N TNG OUVOEDENEVNG GUOKEUNG, 0l fxol Tou mepiPdAdovTog evdéxetal va
alyaaTolv. Katd Tn xprion, BeBaiwBeiTe 0TI ol puBLioEIS Exouv OlaUOpPWBEI ETaI WOTE va akouyovTal
ol n)(or TOU nep/BU/\onroc la To Uuom/Ja evéoen/KOvawan -CONNECT, xpnolponomm’s uovo Ta
£101Kd gYedIAOKEVA MPoidvVTa nou ouvioTwvTail and Tnv Alpinestars. lia n)\npoq)op/sc OXETIKA [E Ta
OUVIOTWWEVA MPoidvTa, avaTp€eETe aTov nionuo 10ToToMo TG Alpinestars.

(https://www. alplnestars com)

Tpiv xpnaiuonoioeTe To auoTnua evéoemkovwviag A-CONNECT, Befaiwbeire T éxeTe diaBdgel
=70, EyXeIpidio 00NyIdV TNG EVOOEMIKOIVWVIGG Mou XpnoiHonolgital eni Tou mapovrog. Avatpéére
&niong aTo eyxeipidio 0dNyIWV TNG EVOOEMKOIVWVIAS MOU XpNOIONOIETal eni Tou MapovTog yia
00NYIEG OYETIKA LIE TOV TPOMO xerplouou NG id1ag NG EVOOENIKOIVWVIAG.

Kara v TonoBetnon Tou oucTriuarog evdoenikoivwviag A-CONNECT, OAeG 0 OUOKEUEG

- (ouunepIAauBavouEVou TOU HIKPOPWYOU Kal TOU Nyeiou) npenel va sx\ey)(ovra/ yia va diaopalideral
ori Bpiokovral otV kaAUTepn ouvarr Béon. Edv oianmioTweei 671 n ToMOBETNUEV EVOOEMIKOIV@VIa
6a anoteAoloe eunddio aTnv 00nynan, Unv TonoBETAGETE To OUGTNNA Kal EMIKOIVWVATTE I TOV
nAnaiéoTepo avtinpoowno Tng Alpinestars.

11. ANTAAANAKTIKA

Ta akdAouBa avtalAakTika kal €€apTthuata diatiBevral and Tov €£0uaiodoTnHEVO
avTinpoowno Tng Alpinestars:

a) Aiapavn {eAaTiva, Xwpig ypaTlouVvIEG, EYKEKPIUEVN

b) ZeAaTiva pecaiou QIPE, avTIXAPAKTIKNA, KN EYKEKPIPEVN

C) ZeAaTiva okoUpou PIUE, avTIXAPaKTIKRA, N EYKEKPIMEVN

d) ZeAaTiva aonpi KaBpEPTNG, AVTIXAPAKTIKN, UN EYKEKPIUEVN
e) dwToxpwHIKN eAaTiva, avTiXApakTIK, KN EYKEKPIPEVN

f) ZeAaTiva XpuooU KaBpPEPTN, avTIXAPAKTIKN, HN EYKEKPINEVN
g) Mavw oupdHEVOG agpaywyog

h) EAacTikn Tana yia Tov KevTpikd agpaywyod nnyouviol

i) Mnxaviopog ZehaTivag

j) Ma&Aapaki Kopu®ng “npocapuoouévng epapuoyng”

k) Ma&Aapakia napeiwv “Npoocapuoouevng epapuoyng”

1) KaAUppaTa Aoupiwv nnyouvioU

m) AVTIQVEUIKO NnyouvioU

n) EkTponéag avanvong

0) EowTepikdg pakdc® Pinlock

p) ST nivakiarnek ® kaj tear offs

q) MakéTto Tear off

r) MaAakn ToavTa PHETapopac

s) MAQivd kaAuppa ouoThpaTog enikoivwviag “*A-CONNECT”
t) Miow kAAuppa cuoTApaTog enikoivwviag “A-CONNECT”

u) Ma&Aapakia auTi®v
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TTPOEIAOINOIHZH

Xpnoiuonolgite navTa yvrjoia avTaAAakTikad Tng Alpinestars oTav
avTikabioTdTe 0roladrnoTe PEPN TOU KPAVOUG.

2YMBOYAEZ AZDAAEIAZ
1. ®povrida Tou Kkpdvoug

‘ExeTe unoyn oag 0TI To KPAvOG 0ag Eival €va ONUAvTIKG KOWATI Tou €€onAiopol acpaleiac kai oTav
XEIpieaTe TO Kpavog oag AapBavere unown Ta akoAouda onpeia:
a.'0tav eival BpapIKo, KaBapiaTe To KEAUPOG TOU KPAVOUC XPNOILONOIWVTAC HOVO va kaBapd uypd navi kal
Mo oanouvi Kal Vepo. STEYVOOTE AUETWE KETA.
b. Tia va a@aipeacTe TIG plyeg and T (eAariva, TonoBeTAOTE va kaBapd uypo navi navw and Ty aonida kai
agnoTe T0 0T {gAativa yia Aiya AenTa yia va HouNiagel, oTn ouvéxeia NAUVETE TNV eniavela Tng GeAarivg
JE OUDETEPO GaMolVI Kal VEPO Kal TEYVAITE TO XPNOILONOIWVTAG EVA HAAAKO navi.
c. Mo va dIaTNPACETE TO ECWTEPIKO TOU KPAvoug kabapd Kai QPECKO, EGAPUOOTE eva KaBapigTIko
Tanetoapiag pe Baon To vepd oTa pagIAapakia Napeiv Kal aTNV GVETn enévauon. 2KounioTe Tn Bpwpid kai
QQAOTE TN VA OTEYVWOE! EVTEADC,
d. AnoQUYETE TNV NTWON TOU KPAVOUG 0ac 1} TNV NPOGKPOUCT TOU O€ aVTIKEWEVa, kaBwe Ba anoduvapwael
1 Ba BAGyel To KEAUPOG f/kal TNV ENEVBUON anoppopnang NpooKkpouong. TonoBETEITE TO Kpavog gag navTa
0t pia €ninedn oTabepr) ENIPAVEIT, PNV TO ICOPPONEITE OTO NAVW MEPOG TNG MOTOGIKAETAG 1} OTO GKPO TWV
Bpaxiovwv Twv KaBPEPTQOV.
e. EmbBewpeite nepiodika To kpavog yia {nuiEg kai yia va BeBaiwBeite oTi n {eAativa, To oUoTNUa agpaywyol
Kal To Aoupi nnyouvioU Agiroupyolv owaTd.
f.‘Otav dev xpnoiponoieital, anoBrnkeuaTe To kpavog o€ 3poaepd, ENpd pEPOG, kata npotinan péoa aTny
apyxIKi) TOAVTA TOU KPAavoug. KpatnaTe To Kpavog Hakpid anod To apeso nAIaKO GG, Kabwe n unepBOAIKn
BepuoTnTa Pnopei va BAAwel To Kpavog, EI8IKA £V TO KPAVOC NAPAKEVE! HETA OE €Va QUTOKIVNTO.
C. Na povTiZete To kpavog oag pe npoooxr! Mnv kaBeaTe 0To kpAvoG gag - pnv odNyEiTe e TO Kpavog
NpoOCApPHOCHEVO TN BAan KPAvoug TG HOTOGIKAETAG - UV EKBETETE To KpAvog ae unepBOAIKn (€aTn 1y kpUo.
. Znpavriko!: NOTE MHN xpnoiponoleite nidakeg vepol uynAng nieang yia va agaipéceTe Tr) Bpwid and
TO KPAVOG, KABWE auTd UNopel va NPokaAéael opatn kal adpatn {uia ato KEAUQOG Kai Tnv enevduan EPS.
i. Znpaviko!: TIOTE MHN xpnaiponoigite 10xupoUg diaAUTe yia va kaBapioeTe To kpavog, H €kBeon oe
10xupoUG dlaAuTeg A/kar aTolg diaAuTdv (cupnepidauBavopevng TG Bevgivng/ TnG apdAuBonc) Unopel va
NPOKAAETEI 0PaATH Kal W 0path {nuId 0To XpWHa TOU €pY0OTACiou, aTO KEAUpoc/atnv enevduan EPS/ kal
oTn Zehativa Tou KPavoug.
j. Znpavriko!: NOTE MHN TpononoleiTe To KpAvog 0ag. Mnv TPUNAOETE ) KOWETE Kavéva épog N} eEapTnHa
TOU Kpavoug 0ac. Mnv aQaipeite kaveva epog and To kpdvog. H Tpononoinan Tou kpavoug 8a anoduvapqael
N 8a BAGwer 0oBapd To kpavoG, GUPNEPIAUBAVOEVOU TOU KEAUPOUG Kal TG ENEVOUANG, EIMVOVTAG ET01
€EaAeIPOVTag TNV IKAVOTNTA TOU KPAVOUG Va NAPEXEI NPOGTACIA O€ MEPINTWON ATUXAKATOG f) NPOOKPOUTNG. Z€
nepinTwaon nou éva eaptnua npénel va alAagel, XpnolyonoleiTe navra yvAoia avTaAAakTIKG Tng Alpinestars.
k. Znpavriko!: ENEYXETE Kai ENIBEWPEITE NAVTA TO KPAVOG, OUPNEPIAaUBAvOpEVWV OAwV Twv EEapTNUATWV
TOU, NPIV ano Kade xpran kai npiv EekivigeTe Tn 8iadpopr oac. Mn xpnoilonoleite To Kpavog EGv UNapyouv
evdeiteic BAGBNC, PBopdc n/kal pwypav. Na BeBaimveaTe navTa 0TI OAEG oI POJPEC Kal ol enevdUTEIG €ival
TOMOBETNUEVEC OTO KPAVOG 0ag NpoToU EekIvAoETE TN SIadpoprn 0ac.
I. Znpavriké!: BeBaiwBeite 0TI n Gehariva eivar kaka oTepewpevn aTo Kpavog npiv EekivijoeTe T dladpopn
aac. Eav n Zehativa xakapoel kata T didpkela TG Siadpopng oag, unopei va eunodioel Tv 0pact aag Kal
va 0dnynoel 0 aTUXNKa PE 00BAPEC GUVENEIES, ONWGE TPAUKATIOWOUC ) Bavaro.
m. Znpavtiké!: EGv To kpavog neael, unoaTel gnuid 1y dexOei 10xupd xTunnpa, AEN MPEMEI va gopedei,
KaBaG Ta Kpavn €xouv OXEDIAOTEN Pe TETOIO TPOMO WOTE Va anoppoGolyV TIG dUVANEIG anod €va XTunnua
0€ NEPINTWON NTWONG HEOW TNG HEPIKAG A MAAPOUG KATAGTPOPNG TWV KPavV, TOU EEWTEPIKOU A/Kal TOU
€0WTEPIKOU KEAUPOUG. AKOWN Kal v HETA ano €va TETOIO NEPIOTATIKO, UMOPE va Unv undpyel opath {npia
010 kpavoc, Ba MPEMEI va avrikataoTaBei yia Adyoug aopaleiag, kaBwg dlakuBeUeTal n IkavoTnTa TOU
Kpavoug va anoppo@d peAhovTika xtunfuara. Eav exeTe au@iBoAies OXETIKA pe TRV akepaidTTa Tou
Kpavouc, oUpBOUAEUTEITE TNV Alpinestars r Tov Toniko avTinpoowno Tng Alpinestars.
n. Znpavriko!: Opiopéva Xpopata, apaiwTika kai GUYKOMNTIKG pnopouv va anoduvap®oouv Kai va
npokahéoouv OvIEN BAGBN aTo KEAUQOG N/kal aTnv enevduan EPS f/kar atn {ehativa Tou kpavoug oag,
enopévag dev ouvioTdral n Baen. EmnAgov, ouvioTaTal va pnv epappoCeTe auTokOANTa OTO KPavog, Kaba
Ta eEapTpata TG kOAAG pnopei va anoypwparioouv f va BAayouv To keAupog. H Alpinestars dev pnopei
va gyyunBei To eAayioTo eninedo NpoaTaciag oTa Kpavn nou €Xouv Bagei.
0. Znpavriko!: H Alpinestars ouvioTa va v TOMoBETEITe YGVTIO HOTOOIKAETAG 0TO EWTEIKO TOU KpAVOUG, KaBig
Ta XNMIKG ano Ta yavTia fj Ta unoAeiupata Bevdivng Mnopouv va AAWOUV TNV ECWTEPIKN ENEVOUTT TOU KPAVOUG.
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2. Aiapkeia {wng

H Alpinestars ouvioTa TV avTIkaTaoTaon Tou Kpavoug 5 xpdvia WETG Tnv npwtn xpnon Tou,
ave&apTnTa and To av unapyel opat {nuia / ox1. EGv To kpavog 0ag nawel va epappolel 0waTa, n
Alpinestars oag upBoUAEUEl va TO AVTIKATAGTAOETE APECKG KAl MPIV ano TNV nepiodo TwV 5 ETGV.
2 MePiNTWON ATUXAHATOG OMOU TO KPAvog XTUNATEI OTO £3APOG A TO KPAVOG UMOCTEl onoiadnnoTe
aMn onpavTikiy npookpouan, To kpavog AEN MPEMEI NA @opeBei kar MPEMEI va avtikatacTabei,
kaBwg TO KPAvoG £XEI OXEDIAOTEN yia_va anoppo@d MONO MIA MPOZKPOYZH. Akoun kai av dev
UNapxOUV YPAToOUVIEG A {NHIEG OTO EEWTEPIKO TOU KEAUPOUG, N enevduan EPS nou eival Kpuppevn
UMNOpEi va €€l GUMNIEDTEN 1 va €Xel napapiacTei kai dev Ba Napéxel kapia npooTaaia ato PEAAOV.

210 TENOG TNG Jwiig Tou Kkpavoug, Beaiwbeite T anoppinTeTal oUppwva pe Toug TomikoUg
Kavoviopoug yia Ta anoBAnTa.

3. Anonoinon guBuvng nuIwv

Me Tn xpnon autol Tou Kpavoug avaAapBavere 6Aoug Toug KIvOUVOUG Kal TIC EUBUVEG yia anwAeia,
{nuia f TpaupaTIoPod nou mpokUNTel and Tn Xpnon Tou kai MAPAITEISTE AMO Tuxov afiwoelg
kata Tng Alpinestars r)/kal onolacdnnoTe and auTeG €ival OUVOEDENEVEG OVTOTNTEG, OIAVOLEIG,
NPOUNBEUTEG Kal avTINpOOWNO! yia TUXOV {nWIEG, AUEDEG, EUHEDEC, €NakOAOUBEG 1 GAAWG yia
owparikn BAGRN, oupnepiAapuBavopévou, evOEIKTIKA, Tou BavaTtou f onolacdnnoTe OIKOVOUIKNAG
anwAeIag i anwAelag KepdV Nou WNopei va NpokKUWEl WG anoTEAESHA TNG XPRong ToU Kpavoug n

0MoIoudnNOTE UNOTIBEUEVOU EAATTOMATOG OE aUTO.
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LUJIEM
SUPERTECH R7

BA)XHAS
NHOOPMALNA
PYKOBOACTBO I1OJ/Ib30OBATEJIA

PA3PELLAETCA YAAJIATb TOJIbKO BJIAQEJIbLIY

Winembr  Alpinestars  n3roraB/MBaloTCs, ucnbITbIBAlOTC U
yTBepixaaroTcs B cooTBeTcTBMu ¢ EBponeyickum craHpgapTom ECE wan
AEACTByIOWMMH cTaHAapTaMmn MuHucrepcTBa TpaHcnopra CLUA (DOT).

Crangapt ESK pgesictByer B EBponeiickoM Coro3e, B TO BpeMsi KaK
craHgapr DOT pevictByer Tonbko B CLUA.

YTo6bI NpoBEpUTb, COOTBETCTBYET /N wWneM TpeboBaHnaMm ECE wnnn
DOT, nocMoTpuMTe Ha BHELIHIOK HaK/eHKy, PacrnosiOXXEeHHYI0 Ha
3agHei yactv waema. Linemsi Alpinestars paspewaercsa ucnosb308atb
TOJIbKO B TeX CTpaHax, rae Aencreyer ctaHaapT ECE nan DOT.

Ecnu Bbl cnosib3yeTe LWeM B CTPaHE, B KOTOPOJ He el CTBYIOT
craHpaptbl ECE nan DOT, n nony4ymin TpaBMy, Bbl HE UMeeTe
npaBo rnoaatb NCK B CyA 3TOM CTpaHbl MJIN B CyAbl 110604 ApYyroi
CTpaHbl, He cobrogaroweri craHgaptTol ECE nan DOT.

AdaHHbIA wWeM He npegHasHayeH AN peanu3aunm M
Mcrnosb30BaHNs Ha TeppuTopun SINOHMM, TaK KaK OH He
COOTBETCTBYyeT HOpMaM M HOPMaTUBHbIM TPe60BaHUSM.




BAXHASI MH®OPMAL WA AJ151
fMMOJIb3OBATEJIEN

Mox<anyncra, BHMMaTeNbHO NPOYMUTaNTe CregyroLyee
BaxcHoe lMPEQYIPEXXAEHUE n
yBegomaeHmne 06 OFPAHUYEHUN B ncnonb3oBaHnmn nepen
Ha4yasioM MC0Jib30BaHNSA JaHHOro M3[enns.

MoTocnopT Hepa3pblBHO CBSI3aH C OMNAacHOM aKTMBHOCTbIO W SIBNISIETCS BUAOM
CropTa MoBbILLEHHO 0NACHOCTH, KOTOPbINA MOXET MPUBECTU K TSXKENbIM TpaBMaMm 1
cmepTy. Kaxzabisi MOTOUMKITUCT [IOJIKEH ObiTb 3HAKOM C MOTOUMKIIETHBIM CIIOPTOM,
0CO3HaBaTh LUMPOKMI CMEKTD MPEACKa3yeMbIX M HEMPeaCcKasyeMbIX 0mnacHOCTEl,
NPUHUMAET Ha Ce0Si PUCKYM, CBS3aHHbIE C TakuM BMAOM CropTa, B 4acTHOCTU
0CO3HaBaTb PUCKM MOYYEHUS TPABM M NIETabHOO UCX0Aa.

HecMoTps Ha To, YTO BCE MOTOLMKIIUCThI 0653aHbl UCM0/Ib30BaTh COOTBETCTBYIOLIME
CPEACTBA 3allnTbl, KaXAblii MOTOUMKINCT 0653aH HEMpEenoXHo 3ab60TUTbCA O
6e30nacHoOCT BO BPEMS €3/lbl M MOHUMATh, 4TO HU OIHO CPEACTBO 3aUiMUThl HE
MOXET rapaHT1poBaTh MOMHYIO 3allUTY OT TPaBM, B TOM YMC/Ie IETA/IbHOIO MCX0/a,
WM MOBPEXAEHNUS APYruX Nl M UMYIIECTBA B C/lyYae MajfeHus, CTONKHOBEHNS,
yAapa, moTepu YnpaBaeHWs WM WHbIX MHLMAEHTOB. ObecnedbTe npaBusbHbIA
nog6op M WCMONMb30BaHWE W3Aenns. HE WCmonb3yiTe HUKakue W3nems C
pU3HaKaMu U3HOCa, U3MEHEHMI UM MOBPEXAEHU.

Komnanus Alpinestars He rapaHTMpyeT W He Jenaer, npsMo Wan
onocpegoBaHo, 3aiB/IEHMI 0 COOTBETCTBUN CBOEH NPOAYKUMN [N KaKNX-
6o onpegeneHHbIX yenen.

Komnanus Alpinestars He gaet, npsMo nin KOCBEHHO, HUKaK1X rapaHThii nam
3aBepeHnii B OTHOLUEHUM TOro, B KaKOW CTereHM ee NpOoAYKYMA 3alyniyaroT
HMYLYECTBO MM JIIOJEN OT TPaBM, MOBPEXAEHNIH, CMepTH Uau yujepba.

KOMIMTAHUSA  ALPINESTARS OTKA3BIBAETCA HECTU KAKYIO-
JINBO OTBETCTBEHHOCTb 3A TPABMbI, [10/IYHEHHbBIE BO BPEMS
UCroJib30BAHUA KAKUX-JINBO EE N3AEJTNN.

MNMPEAYIPEXXQEHUE

BaxxHo npoynTatb U MOJIHOCTbIO [MOHSTb 3TO PYKOBOACTBY
riosib3oBartesis B yesaom []JO Hayasa ucrosib30BaHuA LUIEMa.
He nosb3ynTechb LWJIEMOM, HeE [po4YnTaB M HE [1OHSB [O
KOHLa AaHHOe pyKOBOACTBO 0/1b30BaTe/Is.

LLinem obecrieynBaeT nLLb OrpaHU4YeHHyro  3alunty OT

HEeCYacCTHbIX C/lyHaeB v yAapoB. Takum 06pa3om, rnosiHas 3aymra
HUKOI[JA He moxeT 6bITb rapaHTupoBaHa, v MUCrosib30BaHUe
3TOro LWJIeEMa OCYLLECTB/IAETCA Ha Ball CTPax v puck.

Ba>xHo!

JlaHHbIM Waem cripoeKkTupoBaH TOJIbKO AJ151 UC0J/1b30BaHMs
BO BpeMsi_e3/bl Ha MOTOUMK/IE U He rpeAHasHadyeH AJs
Kakux-m6o Apyrux Uesneu.




BAXXHAA NH®OPMALNA 414 110J/1Ib30BATE]IA
1. Y3HAUTE UH®OPMALIMIO O BALLEM LUJIEME

la)n 1b) BeHTunauma noabopoaka 9a) BcTaBka Ha MakyLlke

2) BeHTUNSUMOHHBIE OTBEPCTUSA 9b) LlleiHasa BcTaBka
noa6bopoA0YHON YacTu WreMa 10) BepxHsis BCTaBka

3) BepxHee BEHTUNALMOHHOE 0TBEPCTUE 11) MoAaLleyHble BCTaBkun

4) Busop 12) MonboponoyHas wTopka

5) MexaHu3M Bu3opa 13) YWHble BCTaBKM

6) dukcaTop BU30opa 14)  OtcekaTtenb AblXaHus
7a) BokoBas kpbiwka «A-CONNECT» 15) Pe3nHoBas

7b) 3aaHsas kpbiwka «A-CONNECT» BEHTUNAUMM nogbopoaka

8) MonbopoaoyHbIN pemeLLok

CM. pucyHkn 1 mn 2

2. BbIbOP 1 HOLUEHUE LUJTIEMA

Mpwu BbIGOpE Wnema Heo6X0AMMO BbINOSHUTL CReayloLme LWaru.
B HacToswem pykoBoAacTBe HoMepa (B ckobkax) ucnonb3ylTcs Ansa o0bo3HayeHus
KOMMOHEHTOB, M306paXeHHbIX Ha pucyHkax 1 n 2, ctp. 3 - 4.

2.1 Pazmepnbi

Pa3mepbl  MOTOUMKNETHBIX LWNEMOB OCHOBaHbl Ha
OKPY)XHOCTW TONIOBbI, KOTOpas WM3MepseTcs MeTpoBOK
NIEHTOM MO Wwupoyaiiein o6nacTM ronosbl, YyTb
Bbille 6poBei M yleln, Kak NnokasaHo Ha pUCyHKe 3.
BbibepuTe pa3smep wnema, Hambonee COOTBETCTBYOLMNA
OKPY)XHOCTW Balleit ronosbl. Ecnu ob6xsaT ronosbl
NPUXOANTCS Mexay [ABYMS pa3mepamu, nonpobyiite
BHayane NpUMMEpUTL LUNEM MeHbLUero pasmepa.

HwxenpuBefeHHylo  Tabnuuy  pasMepoB  MOXHO
1Cronb30BaTh B KauyecTBe PYKOBOACTBA MO BbiGopy

3arnywka

—
=

LIIEMA HYXXHOrO pasmepa,
npu 3TOM WneM o06a3aTeNlbHO NPUMEPSIOT, YTO6LI PucyHok 3
YLOCTOBEPUTLCS, YTO OH AENCTBUTENbHO NOAXOANT.
XS S M L XL XXL
53-54 cm 55-56 cm 57-58 cm 59-60 cm 61-62 cm 63-64 cm
20.8-21.2 " 21.6-22" 22.4-22.8" | 23.2-23.6" 24-24.4" 24.8-25.2"

OCTOPO)XHO:
HernpasunbHO nogobpaHHbiA Mo pasMepy M Mo nocajke LWeM, Aaxe npu npaBuibHO
3acTerHyToM noabopoaoyHoM pemellke (8), He MOXeT 0becrneynTs Haanexallyto uim
JLOMKHYI0 3alunTy npu yAape wian asapun. Ecam y Bac umetotcs npobaemsl ¢ nos60pom
pa3mepa uav nocazgkon, obpatutecs B Alpinestars wiv k MectHomy annepy Alpinestars.

2.2 llocagka wnema
MopsfoK AeWCTBUI AN NpaBWbHOM NOCaaKuM nema.

a) Bo3bMuTe NoA6GOPOAOYHBIN pemeLlok (8) wnema B KaxAayto pyKy 1 pa3BeanTe UX KOHLbI, YTO6bI
NPUOTKPbITb LNEM,

b) OepxuTe wnem Haj ronoBoi, obecneynBas HaTs)XeHME KOHLOB MOAOOPOAOYHOr0 peMellka
(8), 1 OCTOPOXHO OMYCTUTE LUNEM, MOKA BEPXHAS YaCTb BCTABKM Ha MakyLlke (9a) He KocHeTcs
MaKyLUKW rO0BbI.

¢) HagexHo 3akpenute NoA60POAOYHLIV peMellok (8), BCTaBMB KOHeL, NOABOPOA0YHOIr0 peMeLlKa
(8) BHYTpb cucTeMbl ABOWHOrO KosblUa D B nopsiake, ykasaHHOM Ha pucyHke 4, cTp. 5, a 3aTeM
NA0THO MPUXMUTE NOABOPOAOUHBIN peMeloK (8) K wee. 3akpenute NoA60POA0UHBIN peMeLIoK
(8) KaKk MOXHO NNOTHee, He NpuYnHAs cebe 60nM, Mexay NOABOPOAKOM N PEMELLKOM He AO0MKHO
6bITb NPOBMCAHUA UM CBOBOAHOrO NPOCTPaHCTBA. 3akpenuTe CBO60AHbIN KOHEL, NOABOPOAOYHOrO
peMeluka (8) v 3alenKkHUTe KHOMKY Ha MeCTe - COMPOBOXAAETCS XapaKTEPHbIM LLENYKOM.

YT106bl OTCTErHYTH MOA6GOPOAOUHbLIVA peMewoK (8), OTLWENKHWUTE KHOMKY W MOTSHWUTE KpacHbIN

188 RU 3bIYOK BHM3, CM. PUCYHOK 5, CTp. 5.
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OCTOPO)XHO: KPUTUHECKUN BAXXHASI BESOITACHOCTb
MoabopoaoYHbIN pemeLLoK (8) Ao/KeH pacrnonararbCcs o4 noA60POAKOM U M/I0THO
npuneratb K wee. He nomewante nog60pOA0YHbIN pemMeLloK (8) Ha moA6opoaokK,
TaK KaK B 3TOM MOJIOXKEHMM LLJIEM MOXET COCKOYMTH BO BPEMSI aBapuy, YTO M0B/IEYET
3a C060/ TaKue TSXKesble MOC/EACTBUS, KaK TpaBMbl MW NIETaNbHbINM UCXOA.

KPANHE BAXHO, utobbl mosboposouHbid pemewok (8) 6bln HaZexHO 3aKpenneH M MpaBUIbHO
otperynupoBaH KAX[bIA pa3 npu HoweHun wwnema. HenpasunbHas perynupoBka noA60POAOYHOrO
pemeluka (8) MOXET NPUBECTM K HEnpaBW/IbHOM MOCaAKe LNeMa M Aaxe K COCKaKMBaHWI0 BO BpeMs
aBapuy UK CTONKHOBEHMS, BbI3blBask MOHYIO UM YACTUYHYIO YTpaTy 3aluuTbl, 06eCneynBaemoil LWIeMoM.

NPEAYNPEXAEHUE

Hukorga He perynupysite nogbopoAoYHbIA pemeliok (8) Bo Bpemsi e3gbl. Bo Bpems
€3/ibl, ecn Bbl M0YYBCTBOBA/M, YTO KperieHne nofbopoLoyHoro pemeluka (8) ocnabno
W Hayana ocnabeBatb, HEMEASIEHHO OCTAHOBUTECH, OTPEryUpyiHTe M0A60POAOYHbINA
pemeLok (8), TobKo mocsie 3T0ro Bo306HOBUTE M0E3AKY.

2.3. OyeHkanocagkun

Llnem pomxeH noaxoAwTb No pasmepy. MpaBuibHO NOAOGPaHHbIN LWAEM JOSKEH NAOTHO
npuneraTtb. ECIM WneM He NAOTHO CAAMTCA Ha rONIOBY, OH C/MLIKOM BeNIMK, NpUMepbTe
LeM MeHbLLEero pasmepa.

YT06bl OLEHMTb MOCaAKYy LUfeMa, BHayane nonpobyiTe NOBEpHYTb LWIEM Has3ah, 4Tobbl
NpOBEPUTb, HE CMELLAETCs I OH OTHOCUTENIBHO FOJI0BbI. 3aTeM NONpobyiTe TONKHYTL WAeM
BnepeA-Hasaz, YTobbl MPOBEPUTb, HE CABWUIaeTCs M OH OTHOCWUTENbHO ronoBbl. [IOMKHO
6bITb HEBO3MOXHO MOBOPAYMBATh LUEM U3 CTOPOHbI B CTOPOHY, HE MOBOPaYMBas rososy.
ECnu Wwnem CTpeMUTCS COCKOYMTb C rOJI0Bbl BO BPEMS TaKUX MPOBEPOK, 3HAYMT OH BaM
BeNMK UM noabopoAoyHbI peMellok (8) HenpaBWAbHO MW HEAOCTAaTOYHO TYro 3aTSHYT.
He nonb3yiTech WnemMoM B TaKOM cnydae. MpuMepbTe WAeM Apyroro pasmMepa Unu 3aTsaHute
noAbopoAoYHbINA peMellok (8) Tak, YTobbl LWieM HaaeXHO MUKCUPOBaAsCs Ha rosiose.
LLinem man - YpesMepHOe yCUnne Npu HaZeBaHWy LWeMa Ha rofioBy SBASETCS NPU3HAKOM
TOro, YTO LWIJIEM CAWLWIKOM Man. HajeHbTe WEM Ha rofioBy WM yAOCTOBEPbTECH, YTO OH
He co3[aeT CUNbHOrO AABNEHWS Ha BCIO ONOBY WM Kakylo-nmbo ee yactb. Ecnun wnem
4ype3MepHO CAaBNMBAET rooBy, NpUMepbTe LWeM bonbluero pasmepa.

Linem Bennk - Cnepytolve npoBepKy NOMOryT BaM ONpefennTb, He BESIUK JIM BaM LUJEM.
CnunwkoM 60NbLLOK LWEeM He obecneymnT 3alunTy, Aaxe ecnn noA60poAoYHbINA pemellok (8)
npaBuIbHO 3acTerHyT. LLnem cnuwkom Benuk Ans Bac:

a) ecnu Bbl 6bICTPO MOBOPaYMBaETe rofoBy BNEBO M BMPaBo, a LWaeM NpoAosIXaeT ABUraTbCs
nocne oCTaHOBKW ABWXEHUS FONOBOM.

b) Mpu owyLleHnn YTo WNeM He KacaeTcs UM HEMMOTHO KacaeTcs rofoBbl MO BCE A/IMHE
OKPYXHOCTM (OH AO/IXKEH NIOTHO 06XBaTbIBaTb rOSI0BY MO BCEW ASIMHE OKPYXHOCTH).

c) Bbl MOXeTe NoMecTuTb nanew Mexay 160M 1 Habuskow Lunema.

3. CAICTEMA BEHTU/1AUNN

[laHHbIA Wnem uMeeT Tpu TOUKKM BeHTURALMK: BenTunaumsa nogbopoaka (1a) v (1b), BeHTUNALNOHHbIE
0TBEPCTMSA NOABOPOAOYHOI YacTH Wwnema (2) U BepXHEee BEHTUAALMOHHOe 0TBepCTME (3).

BeHTunsums noabopoaka (1a): 06pa3oBaHo ABYMSs OTBEPCTUSIMU, PACMONOXEHHBIMU B NepeaHeit YacTu
wnema, no 6okaM MexaHusma dukcatopa Busopa (6). Kaxaoe oTBepcTve BeHTUNALUMK noabopoaka
MMeeT 3axBaT ANs OTKPbITUS WM 3aKpbITUS BEHTUASLMM. BO34yX, MOCTYNaloWMin B 3TOM ToukM, byaeT
HanpaBnsaTbCS K BHYTPEHHeW CTOPOHe BM3opa (4) ANs NpeAoTBpalleHns 3anoTeBaHus.

CM. pucyHok 6, cTp. 5.

BeHTunsaums noabopoaka (1b): 3To BTOpas Touka BEHTWUASLMM, PacnonoxeHHast nocepeanHe, YyTb
Huxe dukcaTopa Bu3opa (6): Bo3ayx03abOpHUK B 3TOM TOUKY BCErAa OTKPbIT, M BO34YX, MOCTyNatoLnii
13 3TOV TOYKM, HaNpaBnseTcs K BHYTPEHHe CTOPOHe BU30pa (4) ANs yAaneHus 3anoTeBaHus.

[INsi 3aKpbITUS 3TOM TOUKM BEHTUAALMM MPEAYCMOTPEH Pe3NHOBas 3aryLuka BEHTUASALMY Noa6oposKka
(15), KoTOpasi NoMeLLaeTCs B COOTBETCTBYIOLIEE OTBEPCTHE.

CM. pucyHok 7, cTp. 5.
NMPEAYNPEXAEHUE
3anpetuaercn OTKPbIBaTb W/ 3aKPbiTb BTOPYK TOYKY BEHTWU/ISALUMKW BO BPEMA €3[bl Ha
moTouuKAe. Bo Bpemsi e34bl, eciin BaM HYXHO 3aKpbiTb BTOPYIO TOYKY BEHTUASLMM,

0CTaHOBMTECH Y OCTOPOXHO MOMECTUTE PE3UHOBYIO 3aryLUIKy BEHTUASLMA N0460POAKaE B
B03/yX03ab0PHNK, 3aTeM MOXHO MPOAOIKUTb IBUKEHNE.
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BeHTUNSIUMOHHbIE OTBEPCTUS NoABOPOAOYHON YacTu wrema (2) UCNonb3ylTcs Ans
BbIBOZ@ BJIAXXHOI0O BO34yXa U3HYTPU LUJEMA HapYyXYy.

BepxHee BeHTUNSAUMOHHOE oTBepcTve (3): u4Tobbl OTKPbITb BEHTUISILMOHHOE
O0TBEpPCTUE, HaXMUTe Hasaj LEHTpasnbHbl Non3yHoK Astars. YTobbl 3aKpbITb ero,
NoTAHWTE MON3YHOK Brepes. Bo3ayx, MOCTynawwuii M3 3TOW TOYKM BEHTUNALUK
nofaeTcs K ronose 4S8 Co34aHnNs KOMMOPTHOIO BO3AYLUIHOMO MOTOKa.

CM. pucyHok 8, cTp. 6.

4. CUICTEMA rngpPATALNN

CucTtema ruapaTaumm MOXET yCTaHaBMBaTbCA B JIEBOI WM NMPaBoM YacTu wwema.
MomecTnte TpybKy Noa rmbkuii KnanaH, pacrnosioXeHHbIW CHU3Y/C3aan NOoALLEeYHbIX
BCTaBok (11) Tak, 4Tobbl OH BbIWEN C BHYTPEHHENH CTOPOHbI MOALEYHbIX BCTaBOK
(11), 3aTeM pacnonoxuTe ero c3aau noaweyHbiX BcTaBok (11).

CM. pucyHok 9, cT1p. 6.

5. BU30OP

Y106bI CHATb BM30Op (4), NOAHMMUTE ero K KpailHee BepxHee MOsoXeHue, 3aTeM
NnoTsHWTE pblyar MexaHn3Ma Bu3opa (5) Bnepes Tak, 4Tobbl 3ybel, BU30pa Bbilen 13
3auenneHus. BoinonHuTe Te e onepaumu C Apyroi CTOPOHbI.

Mepen ycTtaHoBKkoOW BM3opa (4) ybeantecb, YTO OpPaHXeBbIN pblvar, pacrosioXeHHbIN
3a MeXaHW3MOM BM30pa HaXoAWUTCS B KpallHEM BEPXHEM MOSIOXEHWUN.

B NpoTMBHOM ciny4yae MOMecTUTe ero B KpailHee BepxHee MOJIOXEHWE C MOMOLLbIO
He6oNbLUOV OTBEPTKM, 3aTEM MNOTSHUTE 3a pblyar Bnepes n yctaHoBuTe BU3op (4) Ha
MeXxaHW3M TakK, 4Tobbl nepeaHuit WTUdT BU3opa (4) Bowen B OTBEPCTUE OPAHXKEBOrO
pblyara, 3aTeM OTMyCTUTe pblyar. BbiNonHUTE Te e onepauun C APYro CTOPOHbI.
ObenMn pykamun ABaxAbl rnepemectute Bu3op (4) B KpaillHee BepxHee U HUxXHee
NoNIOXeHNs, 4Tobbl yaOCTOBEPUTLCH B 3(PMPEKTUBHOCTU 3auenneHns. B npoTusHoM
cny4ae Bu3op (4) BbICKOYNUT, 1 npoueaypy HeobxoaMMO NOBTOPUTb 3aHOBO.

Mepen noe3akoi Bceraa NpoBepsinTe, HAAEXHO NN yCTaHOBNEH BM30p (4).

CMm. pucyHok 10, cTp. 6.

NMPEAYNPE)XXAEHWNE
B cnyuae aBapum wnn yaapa Bu3op (4) MOXET pa3buTbCs uan OTCOEANHUTLCS
u3-3a yaAapa WM AaBlieHusi, BO3HMKAWIUMX B pe3ynbTate asapun. He
MCMOMIb3YHNTE LWIEM, eCiv BU30p (4) ClioMaH, NoBpexXAeH nan noyapanaH 1 37o

orpaHn4YnBaeT BaM 0630pHOCTb. 5
HoctynHbl 3anacHbie Bu3opbl. UCT10JIb3YUTE TOJIbKO opurinHaabHele BU30PbI
Alpinestars, obpatutecb K CBOEMy AUAEPY 3a 3anacHbiMi Yactamu Alpinestars.

B nepsbIli pa3 nocne NoKynku WiemMa CHUMUTE 3alUUTHYIO MEHKY C BM3opa.

Buzop (4) cHabxeH BHyTpeHHWMM wTudTamm aAns dukcaumm nuH3bl Pinlock®
(HaxoauTcst B Kopobke). YTobbl ycTaHOBUTbL IMH3a Pinlock® Ha BHYTPEHHIOI CTOPOHY
BU3opa (4), cnefyinTte NHCTPYKUMSIM Npou3BoanTens nuH3bl Pinlock®.

Buzop (4) Takxe ocHaweH wWTudTamMm ANa KpernseHust OTPbIBHbIX MAeHOK (B
KOMMJeKTe TPW WTYKKW): 4YTOObl MOArOTOBUTb MJIEHKMW, CHUMUTE 3alUTHYIO MNEHKY
c obenx CTOpoH, a 3aTeM 3adUKCUpyNTe UX Ha BHELUHEN NOBEPXHOCTM BMU30pa (4) ¢
nomoublo WTUdTOoB. OTPErynnpyiTe HaTsXXeHMe NIeHOK, Bpallas WiudThl.

Cm. pucyHok 11, cTp. 7.

NPEAYINPEXQEHUE
OTpbIBHbIE MIEHKU C/IEAYET UCI0/1b30BaTh TO/IbKO Ha YaCTHbIX Tpaccax.

NPEAYNPEXXAEHUNE
Hukoraa He xBatauTe cBOV waem 3a Bu3op (4), Tak Kak 3TO MOXeET
rpUBECTU K OTCOEANHEHUIO BU3opa (4) n nageHuro WwaeMa Ha 3eM/ik,
4YTO MPUBEAET K MMOBPEXAEHUIO BHELIHENO U BHYTPEHHENO KOPI1yCOB.
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6. PUKCATOP BU3OPA

dukcaTop BM30pa (6) pacnonioXeH B NepeaHen Yyactu wrema u dukcupyet Busop (4)
B 3aKpbITOM MOJIOXKEHWUN, @ TakXKe NnpefoTBpallaeT cayyaiHoe oTKpbiTUe Bu3opa (4).
YT106bI OTKPLITL BU30P (4), NONOXUTE Nasnew Noa S3bl4oK B CpeaHen nepeaHel Yactm
Bu3opa (4) n HaXMuTe Ha Hero BBepX, BM30p (4) OTKpoeTcs. Tenepb ero MOXHO
cBo60AHO nepemellaTh BBEPX 3a LieHTpabHbIN NNacTUKOBbIN 3axBaT.

YT106bI 3aKpbITb BU30pP (4), MOTAHWUTE €ro BHM3, UCMOb3ys 3axBaT Mo LLeHTPY BU3opa,
noka s3bl4ok dukcatopa BM3opa (6) aToMaTMYeCKn He 3alleIKHeTCS.

CM. pucyHok 12, cTp. 7.

OCTOPOJXHO: KPUTUYECKWN BAXXHAS BE3OITACHOCTb
llepen Ha4yasaoM rioesgkn Bcerga cieaute 3a TeM, 4tobsl Bu3op (4) 6bis
3aKpbIT. Ecnin Bu3op (4) HE MOSIHOCTbIO 3aKPbIT, OH MOXXET BHE3arHo
OTKPbITbCSl BO BPEMS NaAEHNS U MPUBECTU K CEPbE3HbIM MOC/IEACTBUSM,
Haripumep, TpaBmamM 1 J1IeTailbHOMY UCXOAY .

BaxcHo! - Ecnv wnem ynan, nonyynn noBpexaeHns unm cunbHbli yaap, 3ANPELAETCA HageBaTb
ero, Tak Kak LuneMbl NPOEKTUPYIOTCS Tak, 4Tobbl NOrnowWwaTh Cubl MPU OAHOKPATHOM BO3AENCTBUN
B C/lyyae naAeHusl Npy YaCTUYHOM U/IM MOJIHOM PaspyLUeHUU HAapYXXHOM W (UnK) BHYTPEHHe! YacTu
Koprnyca wnema. [laxe ecan nocne noAobHOro MHUMAEHTa OTCYTCTBYIOT 3aMeTHbIE MOBPEeXAEHUS
wnemMa, Bce paBHo wnem HEOBXOAWMO 3ameHuTb No coobpaxeHusiM 6e30MacHOCTM, TakK Kak
nornowarLLas cnocobHoCTb Wwema MOXeT bbiTb HapyLeHa. ECn y Bac ecTb kakue-nmbo COMHeHNs
OTHOCUTENBHO LENIOCTHOCTM Wwinema, obpatutech K Alpinestars nnu k MectTHoMmy aunepy Alpinestars.
BaxxkHo! TIOMHWTe, 4YTO LUNEMbI OrpaHM4MBaloT 0630PHOCTb M CMOCOBGHOCTb CNbIWATb, YTO MOXET
CHW3UTb Bally CMocobHOCTb 6e3omacHO e3auTb Ha MoTouukne. LLnembl MOryT CHU3WTL Bally
0CBEAOM/IEHHOCTb 0 JOPOXHOI 0BCTAHOBKE /UK AOPOXHbIX 1 OKPYXKAIOLWNX YCIOBUSX. YUTUTE, 4TO
LUAEM OrpaHNYMBAET Balle BOCMPUATUE AOPOXHOrO ABWMXKEHUS, AOPOXKHbLIX U APYTMX OKPYXatoLmx
YCNoBui. He ncnonbayiiTe WneM, ecnu oH orpaHMuMBaeT 6e30nacHOCTb BOXAEHUS MOTOLMKAA.

7. CbEMHAA MOAKJTIAAQKA

Y0661 061€r4nTL YNCTKY LINEMA, MOXHO CHATb MOAKNAAKY neMa. [ocne CHATUS 3NeMEeHTbI NOAKNAAKM
MOXHO CTUPaTb BPYYHYIO C UCMOb30BaHKEM Tennow Bogbl (Makc. Temnepatypa 30 °C) v HelTpanbHOro
Mbina. Hukoraa He MCnonb3yiTe arpeccuBHbIE MOIKLLME CPEACTBA MW APYrie XMMUYECKUe BellecTBa,
NOCKONbKY 3TO MOXET MpUBECTM K MOBPEXAEHWI0 MOAKNaaku. Bcersa [0 KOHUa@ BbICyliMBanTe
NoAKNazAKy, He NofABepras ee nNpsMOMy BO3AENCTBUIO Tenna.

CHsATUe M 3aMeHa BCTaBKM Ha MaKyLKe/LeiHoMi BCTaBKM: BCTaBka Ha Makyluke (9a) u WweiiHas
BCTaBka (9b) ynpyro coefnHeHbl N AOMKHbI CHUMATbCH OAHOBPEMEHHO.

BctaBka Ha Makylke (9a) CHUMaeTcs nyTeM BTAMMBaHUS NepefHei NnacTMKOBOW paMKu BHYTPb, @
LweiiHas BcTaBka (9b) — nyTeM BTArMBaHWs BHYTPb ABYX 3aHMX WNWeK. YT0Bbl NOBTOPHO YCTAHOBUTb
BCTaBKYy Ha Makyluke (9a) u weliHyto BCTaBky (9b), BbINoNHWTE npoueaypy B 06paTHOM NopsAKe.

Cm. pucyHok 13, c1p. 7.

CHATME M 3aMeHa BepXHEeH BCTaBKM: BEPXHIO BCTaBKy (10) MOXHO CHSTb, MOTSHYB BHYTPb
yeTblpe WNWAbKK (ABe cnepean W ABe c3aau). [ins nydwein Moiikn BepxHiolo BcTaBky (10) MoxHO
CHATb C NNACTUKOBOIA paMbl, U3BNEKas NNACTUKOBbIE HOXKW W3 3N1aCTUYHbIX Konew,. YTo6bl NOBTOPHO
YCTaHOBMTb BepXHIOlo BCTasky (10), BbINOAHUTE MpoLeaypy B 06paTHOM NOpsiAKe.

Cm. pucyHok 14, ctp. 8.

CHATME M 3aMeHa NoALeYHbIX BCTaBOK: MNOALEeYHble BCTaBkM (11) MOXHO CHSTb, MOTAHYB
NNacTUKOBbIE PaMKK C 06eMX CTOPOH BHYTPb Tak, YTo6bl WTU(TbI BbILAM U3 OTBEPCTUN B OTBETHBIX
OpaHXeBblX 3NeMeHTax. 3aTeM NOTAHUTE HapyXXy, YTOObI BbIHYTb LENHBbIA BasMK 13 KPACHbIX 3aXM1MOB.
Ytobbl YCTaHOBUTb MOALLEYHble BCTaBKW (11) Ha MecTo, BHauane 3akpenure WX ABYMS KpacHbIMK
KAMMNCaMK, 3aTeM, COBMECTUB LITU(HTbI C OPaHKEBbIMU OTBETHBIMU 3NIEMEHTAMU, 3aLLENKHUTE WX, 4TOBbI
BCTaBKM HaAEXHO 3aduKCMpOBanuCh Ha MecTe.

Y6eantech, 4To NoA60POA0YHbIN peMeLLoK (8) HaX0ANTCS B NPaBUAbHOM MONOXKEHUM NOCNE YCTaHOBKU.
Cm. pucyHok 15, ctp. 8.

Yto6bl NONyuMTb GONEe NNOTHYIO Nocaaky liema, bonee TONCTble MOALLEYHble BCTaBKW (+5 MM ans
BCEX pa3MepoB) AOCTYMHbI ANS MOKYNKM B KauyecTBe anbTepHATWUBHbIX BapMaHTOB 3anyacTe, ANs
3aMeHbl 06paTUTECh 3a NOMOLLBIO K aBTOPU30BaHHOMY Aunepy Alpinestars.
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PASMEP
CKOPAYMbl M L XL
PA3MEP XS 53-54‘ S 55-56 |M 57-58 | L 59-60 XL 51-62‘XXL 63-64 SKU

PA3MEP EPS S M L XL

BCTABKA HA
MAKYLLKE 12 8 8 8 8 6
CraHpapTHas [MM]

BCTABKA HA
MAKYLUKE
«UHAMBUAYanbHas
nocaaka» [Mm]

8951726
15-12-8 10-8 | 10-8 12-8-6

BEPXHAA
BCTABKA 15 8951626
CraHpaptHas [MMm]

NOALEYHBIE
BCTABKM

35 30 25 25 25 20
CraHpaptHas [MMm]

NOALLEYHBIE 8951826

BCTABKW
«HHANBUBYanbHas 45-40-35-30-25-20-15

nocapka» [MM]

NOALEYHbIE BCTABKU

OnMHaKoBble NoALLEYHbIe BCTaBKU MOXHO WMCMOMb30BaTh CO LUJEMaMu BCEX pa3MepoB.

Mpumep - MoaleyHast BCTaBka pasMepa M - CTaHAapTHbIN pa3mep - 25.

Ecnwu Bbl Xx0TuTE Honee NNOTHYKO Nocaaky, ToO MoxeTte BbibpaTb pa3mep 30 unm 35 (OCTYMHbI
OnuUMOHanbHO).

Ecnv Bbl X0TWTe 60/1ee CBOBOAHYIO NOCaAKY, TO MoXeTe BbibpaTb pasmep 20 nav 15 (4OCTYMHbI
OMUMOHANBHO).

BCTABKA HA MAKYLLUKE

BcTaBka Ha MaKyluke BapbupyeTcs B 3aBUCMMOCTM OT pa3mepa Lunema EPS.

OpHa 1 Ta Xe BCTaBKa Ha MaKyLWKe MOXeT UCNonb30BaThCs B pazmepax XS n S unm XL n XXL.
Mpumep - Pazmep BCTaBkM Ha Makylwke S - CTaHAApTHbIV pa3mep - 8.

Ecnv Bbl X0TUTe Gonee NNOTHY NOCaAKyY, Bbl MOXeTe Bbl6paTh BCTaBKYy Ha Makyluke 12 unwm 15.
MoxanyicTa, NpoBepbTe pa3Mep LWeMa nepesa NoKynkon BCTaBKW Ha MaKyLUKe.

CHATME M 3aMeHa noa6opoAoYHON WTOPKKM: NofbopoAoyHas wTopka (12)
[OCTyNHa BHYTPM KOpOo6kM wnema. [ns yCTaHOBKM BCTaBbTe ee B 3a30p Mexay
nepeaHen 3alMTHOrO MEHHOro Basvka ANs noabopoaka W pesnHoBbIM 06040M, a
3aTeM 3adukcupylite oba KoHUa Ha nnnyyke nog norotunamm ERS. YTobbl cHATH ee,
oTcTerHute oba KOHUA Ha NUMNyyKe, a 3aTeM NpocTo BbITalUTE ee.

CM. pucyHok 16, cTp. 8.

NMPEAYNPEXXAEHUE
Hukoraa He 6epuTe wwnem 3a noabopoaoyHas Wropka (12), Tak Kak 3T0 MOXET

MPUBECTN K OTCOEAMHEHMIO MOZ60POLOYHON WTOPKU (12) v nagexmio wiema
Ha 3eMJ1t0, YTO MPUBEAET K MOBPEXAEHNIO BHELLUHEN U BHYTPEHHEN CTEHOK.

CHATHE M 3aMeHa KpbilleK nog60poAo0YHOro peMeLuKa: KpbILLKN MOXHO CHSTb,
oTcoeanHuB 0ba KOHUa, Kpensiwmnecs Ha nunyyke. YTobbl CHOBa YCTaHOBUTb KPbILWKK,
3/1EMEHTbI KPernieHnst Ha Nnnyykax U nNJoTHO NPUXMUTE UX.
CM. pucyHok 17, cTp. 9.
CHAITHME M 3aMeHa yLUHbIX BCTaBOK: yLlHble BCTaBKMN (13) MOXHO CHATb, OTCOEANHNB
MX OT TOYEK KpernieHns Ha Nuny4vyke C Kaxaol CTOpoHbl. YTobbl CHOBa yCTaHOBUTL
ylWHble BCTaBku (13), BbIPOBHANTE UX N COBMECTUTE TOUKWU KPEMEHUS Ha InnyyKax
M NIOTHO NPWXMUTE UX.

192 Ry CM. pucyHok 18, c1p. 9.
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CHsAITME M 3aMeHa oTceKaTe/isl AbIXaHMsI: oTceKaTenb AbiXxaHus (14) yxxe ycTaHOBNeH
Ha wneme. YTobbl CHATbL €ro, BblHbTE ero ABMXeHueM Ha cebs. YTobbl yCcTaHOBUTL
ero, BCTaBbTE €ro B 3a30p MeXAy 3allMTHOro MeHHoro Banvka Ans noabopoaka u
pe3nHoBbIM 06040M Tak, 4TO6bl OH 3aPUKCMPOBANCA Ha LWITATHOM MecTe.

CM. pucyHok 19, cTp. 9.

NPEAYNPEXAEHWNE
Hukorpa He xBaTakTe LweM 3a oTcekaTesb AbixaHus (14), Tak Kak

BHE3ariHoe OTCOEANHEHNE MOXKET MPpUBECTU K MNageHuro Lsaema, 4Tto
TTPUBEAET K NOBPEXAEHUNIO €0 BHELIHEIO U BHYTPEHHEIO KOPI1yCOB.

8. OITMCAHUNE TEXHOJIOTNH
NHANBUNAYAJIbHON MNOCAAKHN LUJIEMA A-HEAD

STOT WeM OCHalleH TexHonoruei perynmposku A-HEAD, koTopasi M03BONSieT AOMOMHUTENbHO
nepcoHanusmpoBatb nocaaky. A-HEAD cOCTOMT W3 3anaTeHTOBaHHOW PerynMpoBOYHON
KOHCTPYKLMW ANS PerynnpoBKy NocaAku Ha BEPXHEN 4acTu ronosbl.

PerynunpoBka BepxHei nocagku A-HEAD

Ecnv popma ronosbl Nonb308aTeNs HE COOTBETCTBYET (hopMe NOAKNAAKM LNEMa, MOTYT BO3HUKaTb
TOYKM faBneHnsi, 06bl4HO C BGOKOBbIX CTOPOH WAW B BEPXHUX Yrnax ronosbl. Perynuposka
BepxHeln yactn A-HEAD MOXeT NMoMOYb, MO3BONSS PErynvpoBaTb BEPXHIOW BCTaBKy (10) wnema
N0 BbICOTE B TPEX TOUKAX KperyieHns, Kak nokasaHo Ha pucyHke 20 (ctpanuua 10).

Mpw nokynke wnema BepxHsis BcTaBka (10) ycTaHaBnMBaeTCs B NMOAOXKEHUN 1 ypOBHEN BbICOTbI
Ha YeTbipex ToYKax KpemnaeHus, pacrnofnoXeHHbIX Ha CKOp/yne waeMa - ABe B NepeaHeii yacTtu
CKOpNynbl WAeMa 1 ABe B 3aAHel YacTh ckopaynbl wnema. Ecnu Bbl He oulyllaete Kakux-nm6o
TOYeK AaB/EHWS, PEKOMEHAYeTCS yAepXuBaTb BepxHiolo BCTaBky (10) B 3TOM nonoxeHwn no
YMOMYaHMIo, Tak Kak 3TO NO3BONSET WNeMy npuneratb 6amxe K ronose.

YT06bI U3MEHUTL NONOXeHNe BepxHel BcTaBkn (10), BO3bMUTE KOHEL, KYJIUCHbIX COeAnHUTENEN
1 0TBEAMUTE WX OT Touek KpenneHus. KynucHble COeAnHNUTENN [OMKHbI OTCOEANHATLCS OT ToYek
KpenneHus. 3aTeM OHW MOryT ObiTb CHOBA YCTaHOBMIEHbI Ha COCEAHEM YPOBHE BbICOTbI, YTOObI
OTPErynnpoBaThb BbICOTY.

BaxxHo! HUKOTIA HE ucnonb3yiTe WneM co CHATOM BepxHeW BcTtaBkon (10).

MpumeyaHmne: PekOMeHLyeTCs, YTobbl pasHuLA BbICOTbI MEXAY YETbipbMs TOUKAMU KpErMeHus
HUKOrZa He MpeBbIlana OAHOr0 PeryaMpoBOYHOTO MOMOXeEHMs MO BbICOTE. TakuM 06pa3oM, eciu
ANs MepefHUX TOYEeK KpPernaeHus WCMosb3yeTcsi MOOXeHUEe YPOBHS BbICOTbI 1, TO NS 3aAHMUX
TOYEK KpernneHuns MOXKHO MCMO/b30BaTh TOIbKO MOIOXKEHWE YPOBHS BbICOTHI 2 (He nonoxeHue 3).

HAaBnenne Ha 5106 (puc. 21a, ctp. 11): 3akpenuTe oba NepefHWUX KYJUCHbIX COEAMHWUTENS
B MepesHNX TOUKax KpemneHusi 40 MOMOXEHUs 2 YPOBHS BbICOTbl Ha 06eMX MnepesHux Toukax
KpenieHus v NoBTOPUTE MOMbITKY YCTaHOBKM (pUCyHOK 21a, cTp. 11).

Ecnu npobnema He ycTpaHeHa, 3akpenute 06a 3aAHNX KYJIMCHbIX COEANHUTENS Ha 3aAHNX TOYKax
KPEenneHns B MOSOXEHUN 2 YPOBHS BbICOTbI, @ MEPEAHNE KYJIUCHbIE COEANHUTENN Ha NepeaHUX
TOYKax KpenneHus B MonoxXeHun 3 ypoBHS BbicoTbl (PucyHok 21b, cTp.11).

NPEAYNPEXAEHNE

[lepea ucronb3oBaHueM Lwema ybeauTech, YTo BEpXHAS BCTaBka (10) XOPOLIO 3aKperieHa B
Luneme. HesakpennenHas BepxHas BCTaska (10) mocTaBuT nog yrpo3y nocagKy BaLIEro LieMa.

NMPEAYNPEXAEHUE
llepea wvcrnonb30BaHneM Luiema yb6eauTecb, 4YTO 06€ CTOPOHbI LUIEHHOM
BCTaBku (9b) xopowo KpensaTcs K wieMy. HeHaanexaiye npunerarolyas
weviHas Bcraska (9b) noCraBuT roa yrpo3y nocagky Ballero Laema.

9. CUCTEMA 3KCTPEHHOIO CHATUA LUJIEMA

Mpv HecyacTHOM cyyae v Afist Toro, YTobbl MOMOYb MEAWNLIMHCKOMY NepcoHany 6e30macHo CHATb
LIeM C rosioBbl MOTOLMKIIMCTA, LUMEM OCHALleH CUCTEeMOW aBapuiHOro ocsoboxaenus (ERS)
Ans 6e30MacHoro M Nerkoro CHATUS NoALleYHbIX BCTaBok (11) U3 HageToro Ha rosoBy Wema.
CHUMMTE LieYHble BCTaBkK (11), MOMecTVB nanbLibl B NPOYLWMHbI, 0603HaYeHHble norotunom ERS
C KaXaoW CTOPOHbI CHU3Y, a 3aTeM NOTSHWUTE HapyXy: NojlleyHble BcTaBku (11) oTcoeanHsTcs
OT BHYTPEHHEN CTEHKM LWema.

CHUMATb LUJIEM B YCJIOBUSIX ABAPUUN [OJDKHbl TOJIbKO CMEYUAJIBHO
OBYYEHHBIE MPO®ECCUOHAJIbI. BAXXHASI UH®OPMALMNSA AJ151 MOJIb30OBATEJIS
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10. PYKOBOACTBO I10 YCTAHOBKE MoAYJA
BHYTPEHHEW CBSI3U A-CONNECT

CHumuTe 3agHtot0 Kpbiwky A-CONNECT (7b) ¢ 3aaHei cTopoHb! Wwnema, 6okoByto kpbiwky A-CONNECT
(7a) n YWHbIE BCTABKW (13), utobbl HayaTb MpOLECC MOHTaxa YCTPOWCTBA BHYTPEHHEW CBSA3M
A-CONNECT.

VHCTPYKLMM N0 MOHTAXY M IEMOHTaXY YCTPOIiCTBa BHyTpeHHeit cBs3n A-CONNECT cM. B pyKOBOACTBE
N0 TeKyLLeMy MOAYNI0 BHYTPEHHEN CBA3M, KOTOPYIO Bbl MCMOMb3YeETe.

Y106kl CHATL 3aAHI0t0 Kpbilwky A-CONNECT (7b) ¢ 3aaHeit CTOpOHbI LneMa, CABUHbTE Kpaii KpbILWKY K
3a/iHeit YacTu Wnema, NOAHUMUTE ee W YAaNuUTe NeHHbI Banuk BHYTPY 3aaHeit kpbiki A-CONNECT.
Y106k CHATb 60KOBY!O KpbIlKy A-CONNECT (7a) ¢ 3a4Hel CTOpOHbI WeMa, NPYXMUTE Kpait KpbILKK K
HUXHEI YacTu LWnema, NoOSHUMUTE ee U yaanuTe NeHHbI Banuk BHyTpy 6okosoro kopnyca A-CONNECT.

Y106kl n3Bneyb YLUHBIE BCTABKW (13), BbiTalumTe UX 13 BbIEMOK AMHAMMUKOB.

NPEAYINPEXAEHUE
lpn ucronb3oBaHnn cuctembl BHyTpeHHe cBsisu A-CONNECT B 3aBMCUMOCTM OT HAacTpoek
3ByKa CBA3M UM MOAK/IOYEHHOIO YCTPONCTBA OKPYXarolne 3BYKU, MOryT ObiTb MPUITYILEH!.
pu ncnonb3oBaHnm ybeanTeCh, YTO HAacTPOVKM 3ahaHbl Takum 06pa3oM, YT06bI MOXHO b0

- C/IblLLaTh 0bble OKpyKaroLme 3ByKu. [ns cuctembl BHyTpeHHel cas3n A-CONNECT ucnonb3yiite
TOMIbKO CrieymnasbHo pa3paboTaHHble NpoayKTk, peKomMeHAoBaHHbIe Alpinestars. [nsa nony4enns
UHGOPMaLUM1 0 PeKOMEHAYEMbIX MPOAYKTAx, obpatuteck K ouunansHomy caity Alpinestars.
(https://www.alpinestars.com)

- [lepea ncnonb3oBaHnem cuctembl BHyTpeHHel cBsi3nA-CONNECT 0653aTeslbHO 03HaKOMbTECh C
PYKOBOACTBOM 110 3KCIyaTaLnm UCMO/b3yEeMOI B HACTOSLLEE BPEMS CUCTEMbI. Takxe obpaTntech
K PYKOBOACTBY M0 3KCI/lyaTaumn CUCTEMbI BHYTPEHHEN CBS3M, WCMO/Mb3yeMoi B HacToswee
BpeMSI, AN MOYHEHNS MHCTPYKLUMIA M0 06paLyeHnto C caMmM yCTPONCTBOM.

~ [pu MoHTaxe cuctembl BHyTpeHHel cBsizu A-CONNECT Heobxoanmo npoBepuTsb BCE yCTPOVCTBa
(BK/t0Yas MUKPOQOH M AMHAMUK), 4TOObI yOeAUTbCS B MX HaunydllieMm pacronoxeHun. Ecam
YCTaHOBJ/IEHO, YTO CMOHTUPOBAHHOE yCTPOVICTBO BHYTPEHHEN CBA3M MELLAET BaM BO BPEMS €3/4bl,
He MOHTUpY#Te cucTemy u obpatutech K bmxaiiemy annepy Alpinestars.

11. BAMEHA KOMITIOHEHTOB

Y aBTOPU30BaHHbIX AnNepos Alpinestars uMetoTcs cneaytoLme 3anacHble YacTW Y KOMMOHEHTbI:
a) Mpo3pauyHbIil BU30P, YCTOMUMBLINA K LapanvMHaM, OMON0Or1poBaH
b) CpesHe 3aTOHMpPOBaHHbIN BM30P, YCTOMYMBLIN K LapanuHaM, He OMOSIOrMpoBaH
c) CvnbHO 3aTOHMPOBaHHbIV BU30P, YCTOMUMBBINA K LapanvMHaM, He OMONOrMpoBaH
d) 3aToHMpOBaHHbIN 3epKkanbHbIM cepebpoM BU30p, YCTOWUMBDINA K LapanvHaM, He OMONOrMpoBaH
€) OOTOXPOMHbIN BM30P, 3aLUMLLEHHDBIV, YCTOWYMBBIN K LapanuHaMm, He OMOIOrMpoBaH
f) 3aTOHMPOBaAHHbIN 3epKasibHbIM 30/I0TOM BU30P, YCTOMYMBBIV K LlapanvHaM, He OMOSIorMpoBaH
g) Mon3yHoK BepXHEro BEHTUNSLMOHHOIO OTBEPCTUS
h) PesnHoBas 3arnyluka LieHTpanbHON BeHTUAAUMK noabopoaka
i) MexaHu3M BM30pa
j) BcTaBka Ha MaKyllKe ANns «MHAMBUAYaNbHOW nocaaku»
k) MoALLeyHble BCTaBKW A8 <UHAWBUAYANbHOWM NOCAAKU»
1) Kpbiwkn noabopoaoyHOro pemeLka
m) MoabopoaoyHas WTopka
n) OTcekaTtenb AbIXxaHus
0) JlnHza Pinlock®
p) YctaHoBneHa nnH3a Pinlock® u wTndTbl OTPLIBHOW NIEHKK
q) MakeT OTpbIBHOW NNEHKN
r) Markuin melwok
s) BokoBasi KpbillKa cMCTEMbI BHYTpPeHHel cBA3n «A-CONNECT»
t) 3aaHAs KpbllKa cMCTEMbl BHYTpeHHel cBa3n «A-CONNECT»
194 RU U) YLWHble BCTaBKW
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NPEAQYTNPEXAEHUNE

Bceraa vicriosnib3yriTe opuruHasibHble 3arnacHsle Yactv Alpinestars
pu 3aMeHe J1t0bbix AeTasien Lwiema.

YKA3AHWA MO BE3OMACHOCTHU
1. Yxopa 3a wnemom

WmeiiTe B BUAY, YTO LUNEM SBNSETCA BAXHOI YaCTblO 3aLUMTHON 3KUMMPOBKM, @ NpY 0bpaLLeHnm C Wwnemom
yuuTbIBaliTe Cneaytollee:

a. B cnyyae 3arpasHeHns, YuCTUTe CKOpATyny LWeMa TONbKO C MOMOLLbIO YACTOI BAAXHOM TPANKN C MATKAM
MbIJIOM W BOZOW. Mocne 3Toro HeMeAneHHo BbITpUTE ero.

b. YTo6bl yAaNUTL HaceKOMbIX C BU30pa, MOMECTATE UNCTYI0 BNAXHYIO TKaHb NOBEPX BU30Pa M OCTaBbTe
€e Ha LMTe Ha HeCKONMbKO MUHYT ANs BNUTbIBaHMS, 3aTeM NPOMONTE NOBEPXHOCTb BU30Pa HENTpanbHbIM
MbISIbHBIM PACTBOPOM M MPOTPUTE HACYXO MAMKOW TKaHM.

€. YT06bI NOAAEPXKMBATD BHYTPEHHIOK YaCTb LUNIEMA YUCTOI U CBEXEN, HaHeCUTE MoloLLee CPEACTBO Ha BOAHOM
OCHOBE Ha MOALLEYHbIe BCTABKN W MArKME BCTaBKW. YAANUB 3arpasHeHne, aiiTe eMy MOMHOCTbIO BbICOXHYTb.
d. He ponyckaiTe naaeHns wnema v He CTy4nTe UM O MPeAMETbl, MOCKONbKY 3TO NPUBOANT K ocnabnexunio
1NN NOBPEXAEHMIO CKOPAYMbI U (MNK) BO3AEHCTBYET Ha BNUTHIBAIOLLYI0 NOAKNAAKY. Bceraa knaauTe wnem
Ha POBHYI0 YCTOYMBYIO NOBEPXHOCTb, He KNaAuTe ero CBepXy MOTOLMKIA U He BellaiiTe Ha 3epkana.

e. lepnoanyeckn ocMaTpuBaiiTe WAEM Ha NpeAMET NOBPeXAeHW W ybeauTech, 4To BM30Op, CUCTEMA
BEHTUNALMM 1 NOABOPOAOYUHBINA PEMELLOK (QYHKLMOHMPYIOT AOMKHbIM 06pa3om.

f. Bo BpemMs HeWcrnonb3oBaHWs XpaHWTE LWeM B MPOXNaAHOM CyXOM MecTe, MpeanoyTUTeNbHO B
OpUrMHanbHOW Mellke AAs wWnema. [lepkuTe WAeM BAANW OT MPSMbIX COMHEYHBIX y4en, Tak Kak
ype3MepHoe Temno MOXeET MOBPEAMTL LUNEM, B YaCTHOCTM, KOrAa LNEM 0CTaeTcst BHYTPU aBToMOBUAS.

g. OctopoxHo obpaluaiitecb co wnemoM! He cupute Ha wWneme - He KaTailTecb Ha MOTOLMKNIE, KOrZa Lnem
MPUKPENNeH K AepXaTento LNeMa Ha MOTOLMKNE ~ He NOABEPraifTe WieM BO3AEACTBIIO CUALHOTO Temnna v Xonopa.
h. Baxcro!: HUKOIIA HE ncnonb3yiite BoAsSHbIE CTPYW BbICOKOTO AABNEHUS ANS YAANEHUS 3arpsa3HeHni n3
Lunema, Tak Kak 3T0 MOXET NPUBECTM K BUAMMOMY W HEBMANMOMY MOBPEXAEHNIO KOpnyca U noaknaaku EPS.
i. BaxkHo!: HWKOIJA He wcnonb3yiTe pacTBOPUTENM ANS YUCTKW Lunema. Bo3aeicTsue CunbHbIX
pacTBopuTeneit u/unu napoB pacTBopuTens (BkAtouas 6eH3uH/ HedTenpoayKT) MOXeT MpUBECTU K
BMANMOMY W HEBUAMMOMY MOBPEXAEHMIO 3aBOACKOr0 NaKOKPACOYHOrO MOKPLITUS, 060104KN/ NOAKNAAKM
EPS/ 1 BM30pa WneMa.

j. BaxkHo!: HUKOI A He moanduumpyiite wnem. He npoceBepanBanTe U He OTpe3anTe HUKAKMX YacTen
MW KOMMOHEHTOB Lnema. He yaansiTe HWkakux yacTed C wneMa. V3MeHeHMe KOHCTPYKUMM Wnema
MOXET Cepbe3HOo 0ocnabuTb WM MOBPEAWTb LWAEM, BK/IOYas CKOpAyny M MOAKNaAKy, ocnabus unu
MCK/IOYMB CMOCOBHOCTb LWNeMa NPefoCTaBNATb 3alMTy B Cly4ae aBapuu UNW CTOAKHOBEHUS. B cnydae
HeobX0AMMOCTI 3aMeHbl KOMMOHEHTa BCeraa UCnonb3yiiTe opuriHanbHble 3anacHble yacTu Alpinestars.

k. BaxxHo!: Bcerga npoBepsiite W ocMaTpuUBaiTe LWNEM, BKNOYas BCe €ro KOMMOHEHTbI, Neped KaxabIM
1CMONb30BaHNEM 1 Nepes HayanoM e3bl. He ncnonb3ayiiTe wWwnem npy HanUuum NPU3HaKoB NOBPEXAEHNS,
M3HOCa M/unu TpewmH. Bceraa nposepsiiTe nepes HayanoM MOE3AKM, YTO BCe NOAKNAAKM M HabuBkM
LUIEMA HAaXOAATCA Ha MecTe.

|. BaxcHo!: Tepea Hayanom noessku ybeauTech, YTO BU30OP HAAEXKHO NPUKPenneH K wnemy. Ecan susop
ocnabHeT BO BPEeMS e3/ibl, OH MOXET YXYALWWUTb 0630PHOCTb M CTaTb MPUYMHONA aBapun C CEpbe3HbIMU
nocneacTBUASMU, TakKUMU Kak TpaBMbl UK CMEpTb.

m. BaxxHo!: Ecnu wnem ynan, nonyuun nospexaenus unv cunbHblii yaap, 3ANPELLAETCA HageBaTb ero,
TaK KaK LneMbl NpPOeKTUPYITCS Tak, YTobbl NOrnoLaTh CUbl NPU OAHOKPATHOM BO3AEIHCTBUM B Cnydyae
naZieHns Npy YacTUYHOM UMK MOHOM pa3pyLUEHNN HAPYXKHOI U (UK) BHYTPEHHEN YacTy Kopryca LneMa.
[laxe ecnu nocne NoAo6HOro MHUMAEHTa OTCYTCTBYIOT 3aMETHbIe MOBPEXAEHUS LWAEMa, BCE PaBHO LeM
HEOBXOAMMO 3ameHWTb Mo CoObpaxeHnsM 6e30MacHOCTH, Tak Kak noriolwatwas cnocobHoCTb WaeMa
MOXeT bbiTb HapyleHa. Ecin y Bac ecTb Kakue-nmbo COMHEHMS! OTHOCUTENbHO LENOCTHOCTW LAEeMa,
obparutech Kk Alpinestars unu k MectHoMy aunepy Alpinestars.

n. BaxkHo!: HekoTopble Kpacku, pacTBOpUTENN M Kneu MOryT ocnabutb W HaHeCTW HenonpasuMblid
ywepb obonouke wu/wunu noaknaske EPS w/wnu Bu3opy Ballero Lnema, mo3ToMy WX He pa3speluaeTcs
1cnonb3oBaTh. KpoMe TOro, peKoMeHAYEeTCS He HaHOCUTb HaKNeliku Ha WieM, Tak Kak Knei KOMNOHEHTOB
MOXET M3MEHWTb LiBET MM MoBpeanTb 060m04ky. Alpinestars He MOXeT rapaHTUpOBaTb MUHUMAsbHBbIN
YPOBEHb 3alUMTbl B Clly4ae okpalleHHoro wnema. BAXXHAA NHOOPMALNA ANA NOJIb30OBATENA

0. BaxkHo!: Alpinestars pekoMeHAyeT He pa3Mellatb MOTOLMKIETHbIE MepyaTku BHYTPW WAEeMa, Tak Kak
XWMMUYECKMe BELLEeCTBa 13 NepyaTok 1am ocTaTkn 6eH3MHa MOryT NOBPEAUTL BHYTPEHHIOK NOAKNAAKY WAeMa. 195 RU
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2. Cpok cny»xo6bli

Alpinestars pekoMeHAyeT 3aMeHsTb WeM 4epe3 5 neT nocne MnepBoro WCMosib30BaHWS,
He3aBMCUMO OT HaNMUKS BUAUMbBIX MOBPexXAeHi. Ecnv lwnem ctan nnoxo npuneratsb, Alpinestars
PEKOMEH/YET 3aMeHWUTb €ro HeMeaIeHHO, He A0XNAAACh NCTEYEHNS 5-N1eTHEro CpoKa.

B cnyyae aBapuu, Koraa LWnem yaapuacs 0 3eMto, Au noayyYeHns WieMoM APYruX 3HaUNTeNbHbIX
nospexaeHuit, 3AMPELLIAETCSA npopomkaTb UM nonb3oBaThes, wiem HEOBEXOAMMO 3amMeHunTb,
TaK Kak LuieM CnpoekTnposaH Ans nornoweHns OAHOIO YAAPA. laxe B OTCYTCTBME LapanvH
WAV NOBPEXAEHWI Ha BHELLHel CTOpoHe cTeHkK, EPS noaknaaka, ckpbitas ¢ BUAY, MOXET ObiTb
okaTta unv paspylena, u HE obecneunt 3awuTty B byayLuem.

o oKOHYaHMM Cpoka CnyxObl LWnemMa NpocuM obecneynTb ero yTUAM3aumni B COOTBETCTBIM C
MECTHbIMW HOPMaMK, peryampyiolwmmi obpatieHne ¢ 0TXohamu.

3. OTBeTCTBEHHOCTb 3a NPUYNHEHHbIN yLiep6

Mpn ncnonb3oBaHUM 3TOrO LWEMa Bbl NPUHUMaeTe Ha cebs BCe PUCKW U OTBETCTBEHHOCTb 3a
noTepto, MOBPEXAEHUS U TPaBMbl, CBSI3aHHbIE C ero ucrnosb3osaHueM, n Bbl OTKA3bIBAETECH
OT NtobbIX NPETEH3MI B OTHOLEHNM KOMNaHuK Alpinestars 1 (1nu) ee JOYEPHUX NPeanpUdTUi,
ANCTPUOLIOTOPOB, MOCTABLUMKOB W areHToB, B CBA3M C Nt06LIMU NOBPEXAEHUAMMU, NPSMbIMU,
KOCBEHHbIMU, COMYTCTBYIOLWMMM M APYTAMU TENECHBIMWA MOBPEXAEHWNAMU, BKOYas (HO He
OrpaHnyMBasiCb NEPEUNCNEHHbIM) CMEPTb, Ntobble (PUHAHCOBbLIE YMYLLEHHYIO BbIFOAY, KOTOpble
MOTryT NPOWU30MTK B pe3ynbTaTe UCMOb30BaHUS LWeMa Uan NobbiX CBA3AHHBIX C HUAM.
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